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SENADO SENADO R. D. 
REPUI\LICA DOMINl(ANA 

ACTA No. 181 DEL 4 de et1ero J.e 19v6 

Lorenzo E. Brea 

Luí~ Pelle ti er 

Jaime Mota hijo 

Luis Gine~a 

PAJINA 2 ------

~eoretario 

Por ausencia de los Senadores :3rea y Rolri~~uez, oc -

paron las curules e dichos secretarios, los .. H:1-_ó.dores Pi!lé. 0 {;valí 1 y 

Sánc':.ez. 

Com1,iro bado E;l quorum y completado el bu.í.'ete ::.d. Ir 

sic¡_e:_cia. declur6 auiert& asta. sesión extraorclit1ér_;_a. 

e J :e 1:- o N D -
J.; J I 

El 0eo.J."'etario ad hoc, ue.!".ador Pina :1e\Llior .:..ó 

lectura a l& ::iguie nte oorrespo11d.e_1cia rcci bida del I{ou:..raJle ..,cf..cr "TJice 

_pres ic.e:tJte d.e la _,_e pú 1lica e_1 e jeroicio a..e::. PoC.er I.: ·e cu ti vo; 

l.- Mensaje lw., 29396 de fecha 27 de diciembre (l"' l.935, udju.Jt 

al cua:.. efvÍa el .Jrc~recto de ley c;1·c d(.,-· gú. la o. 897 y &utoi .. iza ls. con 

Jesi6n a.e permisos _para porJ,jar escopetas de c...cuerci.o co_·_ ::..a ~ ..,y -·º• 134. 

2.- Uet1saje .L,o. 29288 de feJha 27 d.e diciecbre 1....:l 1935, adju-~ o 

al cual envía el Jroyecto d.c lay q_u'J a 0 reua u __ páJ:::-afo al .d..L t. 4 d 

·o. 142 ., r,., ime e ~, p·"e se,., .... aci 6, " e pl" º" _._a J. -- \J • - L '-'- -Ul.. o;, [..r"'" e or.s truJc ioLes o rep8.-

raciones fuera del radio urbl:..,..!!O, cu.,ro costo 0 exct,fü.. e ,,,100.00 

3.- •. enu:Lcia del .... r. Jv::...qu·D Garrido Bu.ello n.EJl c ......... wo re uU.t-Z 

d~ Itst1.-,,,_cciÓ!'! dé.l ...,istri.:.0 JuJ.icL.iJ.. de Azuf... 

La rcci - c __ c, ü.. l'!iw.ifs~ tó ~ur l • _, G.í?Ó.:-. te clo 1.,a 

..l..., 

d.e(.cia J :.e lu ... enu._.ci& q..1e ... u cl..Cao~ de leer, y_ue .._L.L' coii.., ;u u. e él_¡;,: o 

Todos 101:1 ú(. __ éJ. O- .., s pr ,..,l.~ , u c., .... tuvir on ¡]_t., c-1. ,l, .1. , 

O~ JETI }) E L DI A 

PRDCER . O: - !ir· mera u.is o .... si 6.e ~ ..,} _Jl' o .1 ec to a.e lL .,.- uc .:..,rog c1. lb. _ , • ------- .... 

aon la ley No. 134" 

Leí.u.e e"' ...-,royento J la "' ( ..... i c:·::...o.:. 6 _ y 

s GUTITIO PffiTO:- rime::.L .::i_;_ cue;:ó __ dol Jro.ecto' ey que ¿re,;uw 

_fo al Art. 4o. de lL. ley ... o. 142, sobJ:e repar&oiones o construcciones 

él.el radio urbaa on 
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Leído el proyecto, fué J?ROB.AJX) • 

... 
1e1'IIlit1ad el e 0!.OCimie_1to a.e los b.Sur1tos del Orden 

del D:!a, la Presidfü1cia sometió a la coasideración ele la 0ala la renunci'• 

pr 6 ser1tad& _por el r. J oaq_uin Garrido .Pu ello del cargo de Juez de Iü~ truo­

oión dJl Distrito Judicial de azua. 

La renuncia fué aceptada. 

I!1med.iatamente después de &.ce_ptadc. la :::-emrncia, la 

Presid.er.cia a.eclar6 uü r eoeso para po!1erse de Lcuerdo respecto d.e la de-

8i0nación del sustituto. 

Reanudad.os los trubajos después de e inco minutos de 

receso la residenci~ ordenó y se _proceuió al& distribucion ue boletas 

para nía votación secreta a fü de nmminar el sustituto del r. Garrido 

Puello en el cargo de Juez de Instrucci6n del JiLtrito Judicial de zua. 

Distribuía.as las boletas se efectuó la votación, dan 

do el despojo de la urna el result""do siguiente: 

1IAIUEL :JE JS. RO.LJRIGUEZ B.ARONa, 
Juez de I!1s~rucción del ])istrito Judicial de Azua. 

siete votos. 

La Pre sic.ene ia a.a.1.wc iÓ a la Sala, que _po~· unanimidad 

de votos había sido elegido el Sr. Ma"!uel de Js. Rodríguez Bai"ona _para 

ocupar el cargo de luez de Lrntruoción del Distrito Judicial de Azua, va­

cante por renuncia del sr. Joaquin Gar:."ido :Pu.ello, y ordenó a la Secreta­

ría extender el corréspondie;11ÍHl nombramiento y darle la tramité e ión legal . 

Ofrecida la palabra a los señores seeadores, hizo uso v 

de ella el 0enador Pina Chevalier para ,Proponer un proyecto de ley tue 

deroga los ~rt:culos 2, 3 y 4 de la ley ~o. 281 {Sal} y pidió para este 

proyecto la urgencia a fin de que fuerL. dispensado a.e toda tramitación 

reglame t1taria e if1cluirlo e(; el Or" en del Día de _oy. 

Sometida al voto la proposiciÓD PiDa Chevalier, fu~ 

il.probada, incluyé!ldose e. el Orde .. el Día el sigu.ie!'~ ... e punto: 

TERCB...11 Plmno:- Prime!'a discusión del proyecto de ley que deroga los ar­

tículos 2, 3 y 4 ele la ley :ro. 281 ( al)" 

L Ído el _pro eoto y sometido a la consideraci6n y al 

voto del Senado , fu é A.PlWBADO. 

Hiso tambien uso de la palabra el Se_1ador Sánchez, _par 

_proponer la e elebraoi 611 de una sesi6n extraordinaria cor1 el objeto de co ­

nocer en segtrnd discusión de los tres pro ye otos q_ue forman el Orden del 

Día. 

Sometida al voto la proposici6!1 del ::,enador Sá.nc 

é .APROBADA y convoo ados los set1ador es _pre sen tes para la nueva s ión 

oc el fín y~ iDdioado . 
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I, 110 habier1do otra e osa de que tratar, la Presi­

dencia deolar6 oer ada la sesión. 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E R e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 1s2 

SENADO 
REPl BllCA OOMI IC"ANA 

C U A R T A LEGISLATURA O :1 J I H A R I A DE 19 35 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA_4_DE E l~ E R O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M .b. H I O F E R :tr. I lJ C A B i.l i1. L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUE/4 Y LO EliZO E. llliEA 

A S U N T O S 

I.- P.LUl.:..i.J.t :PUJ.,TO O. D. - ''i:>e6 • cliso. d.el p.•oy. de ley ~ue deroga 
l a l o. 897 .celativa t:.. .J..0. co.1cesi6n e liu~.cia a:;.a er t e 
d.e esco~etas" 

II.- 0:GUJ.1Dú PU .. 1G c. :::>:- "~eg.diso. del roy. de ley uu "clrega 
u .. _párrafo al .hI't. 4 de .... & :e~ ,¡_ o . 142 y redime d.e la ~i·e­
.:le!lt t..c iÓL d.e _pll::l.!10s _para o onstruociones fue.• f.1. el raa.io urba 
."!o cuyo e os~o . .1.0 exced& a.e '100 .OO" 

III.- J.EL ,/Ei. .~., ... _e, c. D.- "Sbg. disc. de: j}roy. - e l e y ue c...ero 15a 
l o ... artículos 2, 3 y 4 e:..& :ey 1.0 . ~81" 

---~------~ ººº ----------

En Sa!1to Domingo, D. N., Re_pública DominicaDa, hoy d a 

cuatro del mes de er1ero del año mil noveciet1to s treir1ta ~r seis, si011do las 

diez lloras y cuarenta miautos de la mt.:ñana, se reunieron e.a el local en q 

acostumbra celebrar sus sesioDes el Senado, los siguientes señores senado-

res: 

I.:ario FermiL1 Cabral, 

Augusto Chotín, 

Lic. Porfirio Herrera 

fu. 1:a.rtín de 1:oya 

Te 6du.lo Pi!1a Chevalier 

Emilio • ]. or el 

Lio. Juan José uánchez 

~usentes:-Doroteo A. Rodríguez, 

Lorenzo E. Brea, 

Luis Pelletier 

Jaime Mota hijo 

:!'reo • .ADtonio Jorge 

Luis Gir1ebra 

P.r e si d. et1 -:;e 

Vio e pre si den te 

seoretario 

" 

Como en la sesión anterior, sirviero11 las secretaría 

los senadores sánchez y :Pina Chevalier. 

Comprobado el g_uorum, la Presidencia declar6 abierta 
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ACTA No._1_s_2 __ DEL 4 de enero de 1936 PAJINA_2 
__ _ 

paaá11dose enseguida a cor1ocer de los asuntos del Orden del Día. 

PRIMER PlJlijTQ:- "Segunda dis1llll.sión del proyecto a.e ley que deDoga la no.89 

¡¡e. au:boriza la cot1cesi6n para portar escopetas de acuerdo a.011 la ley No. 

134" 

_ Leído el proyect o ·y sometido a la e onsideracióu y al 1 
voto del Set1ado, fué AffiOBADO. 

SEGUHDO Pill~TO:- "Segunda discusión del proyecto de ley Que agrega un párr 

fo al .Art. 4 de la ley No. 142 y redime de la presentación de pla.J!llos para 

ooastru.cciones o reparaoiones fuera del radio urbano que no excedan de 

100.00" 
. 

Leído el proyecto y sometido a la e 011s idei~ac ión y al 

voto del Senado, fué ~_Q~ADO. 

TERCER PU] TO:- nsegunda discusi6.t1 a.el _proyecto de ley que a.eroga los ar­

ticulas 2, 3 y 4 d.e la ley l~o. 281" 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué Al?ROBAJX). 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presiden 

via declaxó cerrada la sesión. 



SENADO 
llEPÚBLIC~ DOMINllANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. is~ 
C U A R T A LEGISLATURA O R D I Ir J,-~ R I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA_8_DE E 1: I: R O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR MAR I O FE R l.~ I N C Js. B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 
,• 

ASUNTOS 

I.- APROBACION de las actas Nos. 175, 176, 177, l?B, 179, 180, 
181 y 182.- . 

II.- IDICO PIBJTO O. D.- "Prim. disc. del proy. da ley por nedio del 
cual se da el nombre de Ciudad ':1ru jillo a la ciud d de Santo 
Domingo" 

------------- ººº --------~---

En Santo Domingo, Distrito Nacional, República Do.mi~i­

cana, hoy dia ocho del mes de enero del año mil novecientos treinta y seis, 

a las ocho horas y quince minutos de la mañana, se reunieron en sesión ex­

traordinaria, en el local en aue acosrumbra celebrar sus sesiones el Senado 

los siguientes señores Senadores: 

tfurio Fermin Cabralt 

Augusto Chotín. 

Lic. Porfirio Herrera. 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Jaime Mota hijo 

Francisco Antonio Jorge 

H. Hart !n de Hoya 

Te6dulo Pina Chevalfer 

Emilio A. Horel 

Lic. Juan José Sánchez 

Luis Ginebra 

Luis Pelletier 

AUSENTE:- Doroteo A. Rodriguez 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario ad hoc 

n 

Comprobado el quorum., la Presidencia declar6 abierta 

1a~sesi6n, y orden6 la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaría di6 lectura a las actas· Nos. 

174, 175, 176, 177Jt 178, 179, 180, 181 y 182 correspondientes a las se­

siones celebradas du:tante 'los dias 13, 17, 18• y 27 de diciembre y 4 de 

enero de 1936, las cuales fueron APROBADAS. 
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ACTA No._1_8_3---'--. __ DEL 8 :de enero de 1936 PAJINA_2 __ 

Aprobadas las actas, el Senador Secretario Brea d16 lec 

tura a innumerable correspondencia recibida por todas las vias, compuesta 

de cartas, teletonemas, radiotelegramas etc. 

Toda esta correspondencia que constituye un verdadero 

pl~sbicito es en favor de que se dé a la Capital de la República el nombre 

de Ciudad Trujillo. 

Terminada la lectura de la correspondencia la Presiden­

cia ofreci6 la palabra a los señores Senadores e hizo uso de ella el Sena­

dor Herrera para presentar en su nombre y en el de los senadores Cabral, 

Sánchez, Ginebra y Pina Chevalier un proyecto de le y y_ue dice as!: 

EL CONGRESO NACIONAL 
EN NO:MBRE DE LA REPUBLICA 

CONSIDEF..ANDO que la universalidad del pueblo dominicano ha manifes­

tado publicamente sus legítimos deseos de que la Ciudad de Santo Domingo, 

sea llamada Ciudad Trujillo como r-everente expresión de gratitud al insign 

Benefactor de la Patria, Generalísimo Doctor _Rafael Ie6nidas Trujillo l-1oli 

na; 

Considerando que esa manifestación unánime del pueblo dominicano 

'constituye un plebiscito en el cual se ha expresado su voluntad de llamar 

Ciudad Trujillo a la ciudad de Santo Domingo; 

Considerandl!, q~e el Generalísimo Doctor Rafael L. Trujillo Molina, 

Benefactor de la Patria, es acreedpr a la distinción que reclama con ferv 

patri6rico el pueblo dominicano por su frandi osa obra: de reconstrucción na 

cional; 

Considerando que la ciudad de 3anto Domingo asolada por el ciclón 

del 3 de setiembre de 1930, fué reconstruida por el Presidente de la Repú­

blica Generalísimo Doctor Rafael Leónidas Trujillo IJlolina, levantándola mo 

dernizada y bella, de sus escombros; 

Considerando que la magnifica obra del Benefactor de la Patria Gene 

o Trujillo, ha movido la conciencia nacional para tributarle la glo 

recompensa de dar su nonbre a la ciudad de Santo Domingo; 

Considerando que es deber del Congreo Nacional acoger las manifesta 

cienes del pueblo en ejercicio de su soberanía, como su digno representant. 

HA DADO 1A SIGUr.t!lTT.E LEY: 

Art. 1.- : partir de la publicación de la presente ley, la ciudad 

e Santo Domingo, capital de la~ epública Dominicana, se llanm.rá Ciudad 

Art. 2.- En fecha que será señalada por medio de una Resoluci6n del 

Congreso 1Tacional, tendrá lugar en la ciudad Trujillo el ha>:menaje que le 

hará la Nación al Gene ralisimo Doctor Rafael Leoniúas Trujillo MoliE!fJ. • Be-



( 
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ACTA No._1_83 __ DEL 8 de enero de 1936 PAJINA_3 __ 

nefactor de la Patria, por tan dignifivadora denominación. 

Art. 3.- El Poder Ejecutivo dictará las disposiciones necesarias cer 

acerca del uso y valor de los sellos postales y fiscales, de documentos y 

de cualquier título o pieza con el nombre de Santo Domingo, actualaente e 

circulaci6n O en dep6si to en las oficinas del Estado. 

Dada etc. etc. 

El proyecto fu~ remitido al estudio de la Comisión de lo Interi 

Policia, Guerra y Harina y a fin de que rindiera su informe en esta mis:rm 

sesión se declaró un receso. 

Reanudados los trabajos hizo uso de la palabra el Senador Pelle 

tier para en su nombre y en el de los Senadores Chotín y Jorge, miembros 

de la Comisión de lo Interior, rendir informe favorable al proyecto. 

Sometido el pñoyecto a la consideración del Senado, el Senador 

Pina Chevalier propuso que cada senador motivara su voto. 

Esta proposición f'Ué aprobada. 

Inmediatamente hizo uso de la µilabra el Senador PresidetJ,te par 

expresarse asi: 

i voto publicamente conocido, está contenido en mi discurso 

en Santiago de los Caballeros, el 12 de Julio del año pasado; en 

mi carta al Honorable Presiiente Trujillo del 19 de Julio de 1935; en mi 

carta al Honorable Vicepresidente Feynado del 14 de diciembre del mismo 

año; en mi discurso pronunciado el 7 de enero en el salón de actos de nue -

tra Universidad y en la ley que en este instante estamos aprobando al am-

paro de la Cona-ti illci6n de la República. 

599,173 dominicanos y 31 voceros de la opinión pública, verdade 
I 

ro plebiscito, nanifiestan la soberana voluntad de la nación, de que la 

iudad de Santo Domingo, sea denominada Ciudad Trujillo. Ratifico, pues, 

legislador el voto que expresé como (}iudadano, con la convicción de 

lido con mi deber, con mi conciencia y con mi pueblo. 

Continuaron expresando sus votos todos los señores Senadores en 

la fonp.a que a continuación se expresa: 

SENADOR CHOTIN.- Doy mi voto de aceptación al proyecto de ley 

e se acaba de someter el cual se refiere a la petición que hace el pue­

en forma plebiscitaria a esta Alta Cámara, del cambio de nombre de la 

ciudad de Santo Domingo por el de Ciudad Trujillo, en honor a los esfuer­

zos hechos por el Honorable Presidente Trujillo para reconstruir nuestra 

ciudad Capital desvastada por el huracán de 193G y a su embellecimiento. 

SENADOR HERRERA.-: Ya hemos oído como, desde lo mas elevados cen­

tros de cultura hasta las mas modestas tribunas del pensamiento nacional, 
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ha resonado el clfOOr qu~ nos pide sustituir con el nombre de Ciudad Tru­

jillo el de Santo ),omingo de Guzmán con que entr6 en la vida de la histo­

ria la vieja ciudad Capital de la República. 

Y ese clamor no es solo un ho~enaje al Generalísimo Trujillo 

por el p~fllante lustre con que ha martado nuevos rumbos a la vida nacio 

nal, sino algo impersonal que trasciende al porvenir, por~ue implica la 

certidumbre de que el pueblo dominicano, aleccionado en esta era de paz 

por altos ideales de bien público, seguirá en su franca cultura, de salud -

bles conquistas del derecho, de libertad y de justicia, que hacen dignas 1 

respetables las naciones. 

Si una consagración legislatmva no historiara, como lo ha que 

rido el sufragio del pueblo, con el nombre ae Ciudad Trujillo, la ilustre 

ciudad, nido de las egregias águilas de la conquista, los cuatro siglos 

que deploraron, desde sus almenados torreones, la ruina del 3 de septiem­

bre de 1930, se erguían en el devenir de los tiempos, para esculpir en su 

pretéritos blasones el nombre de este fuerte var6n, representativo de la 

·._ viriles energías de la estirpe, que puso todo su noble afán de gloria, en 

darle ornamento y poderio a este solar donse se meció la férrea cuna de 1 

civilización cristiana y española de lun.érica. 

Y ya que el Generalísimo Trujillo acepta, el homenaje, por 

cuando en él está vinculada la más pura ejecutoria de su corazón gereroso 

y la gratitud de un pueblo que lo vió sufrir sus dolores y empinarse, ten 

diéndole las manos, pródigas de bienes, sobre el espanto de las ruinas, 

cuando el destino quiso poner a prueba el temple vencedor de su caracter; 

ya que, como lo hizo una vez, con magnifico desprendimiento, rehuse lama 

terialidad del homenaje, para perpetuar sin quererlo, en las generaci6nes 

deudas de amor y gratitud que el pueblo depura y engrandec 

clonamos con nuestro voto la voluntad del pueblo, porque si es cierto 

extraordinario este momenaje en su significacion moral, el General -

Trujillo, en uno y otro caso, lo abrillantará con la serenidad y gra -

de espirii:u de los que han sabido merecer las glorifieaciones de los 

Doy, pues mi voto, en que están resumidos los millares de vo 

tos aue se ban oído de la Provincia de San Pedro de },íacorís, que tengo el 

honor de representar en esta Alta Cámara legislativa, porque se apruebe 

el proyecto de ley que sustituye con el nombre de Ciudad Trujillo el nom­

la Ciudad de San to Domingo. 

SENADOR MOTA.- El Pueb¡o Dominicano, obedeciendo a un sen ti­

mien to de gratitud haee el Presidente Trujillo por la meritoria obra de 

gobiem o g 1e ha realizado, ha manifestado en todas las formas su a.e seo de 
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sustt tuir el nombre de esta ciudad de Santo Domingo de Guzman por CIUDAD 

TRUJILLO y yo, al dar mi voto, me sumo, respetuoso de la voluntad popular 

a este deseo unánime. 

SE:NADOR MOYA.- Frente al reclamo unánime de todos los do­

minicanos y como merecido tributo de ad.ni.ración y de amor al JJ}ás excelso 

de nuestros gobernantes, doy mi voto con toda la sinceridad, y respaldado 

por la voluntad y el Querer de mis representados, para que se designe la 

ciudad de Santo Domingot Ciudad Trujillo. 

SENADOR JORGE.- Nunca como ahora he tenido mejor ocasión 

de testiraoniar, frente al presente y frente a la Historia, con mayor en­

tusiasmo y más pura sinc·e:riq.ad, nis profundas convicciones de dominicano 

que comprende todo el alcance de la obra patriotica del Generalisimo Ra­

fael leónidas Trujillo ?-Jolina, frente a los destinos nacionales. 

" Estoy orgulloso de formar parte de esta asamblea porque 

nunca la historia nuestra podrá registrar gesto alguno de la importancia 

del que aquí realizamos, gesto sin par de agradecimiento que de realidad 

legal e imperecedera al unanime deseo del pueblo dominicano de mostrar en­

fáticamente al mundo en tero, su anor al glorioso V. j6ven mandatario y su 

fé inquebrantable en los principios de su gobierno de orden, de libertad y 

de trabajo. 

Doy mi voto en favor de la idea de poner a esta ciudad Ca­

pital de la República el nombre de Trujillo, porque con ello no he hecho 

que obedecer al imperativo mandato de las masas deminicanas y porque al ha 

cerlo me siento más grande en mi amor por la patria salvada del naufragio 

Generalísimo Presidente Rafael Leonidas Trujillo bolina. 

SEtTADOR PINA CHEVALIER.- No hay placer más intenso g_ue el 
1

de la justicia, nos dino el sabio antillano en su Metal Social, u 

y supremo instante, estamos concurriendo a un recurso 

al hacer méritos al hombre que merece bien de la Pa­

or su máximo esfuerzo en redimirla. 

Ciudad "Trujillo" ha de llamarse la Capital de la República 

querer y el sentir de la República manifestado en forma plebisci ta­

ra y Ciudad Trujillo ha de llrumrse por los siglos de los siglos, en un 

altísimo y digno homenaje a su grandeza •••••• 

Y es que los pueblos tienen siempre la visión de su destino 

y al ascender el Hohorable Generalísimo Rafael Ieonidas Trujillo 1Iolina, 

las escaleras del Palacio Nacional, y e.1 Pueblo sabia que contaba con un 

Predestinado para dirigir sus destinos y éste baria evidenten~nte la obra 

singular de su transfar:maci6n,. 

s 
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o se han equivocado los hombres de la élite intelec­

tual del Pa1s al considerar este acto trascendentalisimo como un acto de 

solemne justicia ••••• Trujillo, cuando la desgracia sin nombre del aquilón 

del 3 de septiembre memorable, se levaht6 por encima de todos los hombres 

de su tiempo para atender a su pueblo desvalido con el valor y la templanz 

de un héroe Mitol6gico. La Capital de la República, no puede olvidar ese i s­

tante de arargura, ni puede olvidar de su conciente gratitud el reconocimi n­

to de las obras -igantescas que está concluyendo Trujillo paru enbellecerl, 

ornanentarla, sanearl y dignificarla. 

Por eso nosotros, auspiciados solemnemente por el 1uebl 

que es el supreno ~uez, -ota.TI1os porque la Capital de la 0 pública se le 

ponga hoy el nombre de Ciudad 

1 
Patria. 

jillo en honra y prez al Bene:factor de la 

Yo voto por este alto reconocimiento de justicia y de 

honor. 

SErADOR r~oREL.- r inguno otra iniciativa ha ~nido en 
., 

~ nuestro pais una culminacion más rápida ni 110.s sorprendente, q·e la de cam 

biar el nombre, cuatro veces centenario, de LUestra ciudad metropolitana 

por el de Ciudad Trujillo. Esta iniciativa, que :fu6 individual en su orig n 

tiene ya un carácter de universalidad que hace improcedente toda objeción. 

Tal caracter justifica plenamente la histnrica decisión a la cual doy mi 

voto porque es la coherente, impetuosa y vibrante expresión de una solida-

ridad ~ue se ha nanifestado siempre invariablemente ieual c~antas veces 

a querido el pueblo objetivar su anhelo de aue el patr onio e su Qesti­

no permanezca simbre pajo la égida del Gobernante q_ e e on más oomprensi vo 

deber ~atriotico a vinculadm insi,eneTIBn e su gloria. rsonal a la uloiia 

conservación de áse patriflonio. 

SEFADOR S ri·cHEz.- Ostento con mucho honor para mí, con 

o además, la representacion de la Provincia de La Vet,a, en el 

de esta alta Cámara Legislativa, y en esta ocasión, al motivar mi 

favorable a que se o.enomii.e iudad Trujillo a la ant,igua ciudad de 

3anto Dorungo de Guzman, mi satisfacción se colma, porque ct&ndo Tue decido 

de aquel pensamiento, ni actitud reffQlta acorde con la de la Pro­

de la Vega, que en una gran nayoria diriLie 1dose al Cen.&dvr Cabral 

as veces, y en otras oportunidades a sus Representantes Leeisla ti vos, 

ieclarado sus sirpatías porque le sea dado a esta ciudad de los Colones 

del pri:r:ier apell do del enefactor de la Patria. 

En la extensa sabana de Rio Verde, c01ún de La Veea, y e~ 

r10morable día, por boca de más de diez mil hombres coneragados allí para 
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recibir la visita del Presidente Trujlllo se lanzó a la faz de la Repú­

blica el primer griti de viva la reelecci6n: y un año y meses roas tarde 

de las u.mas electorales salia investido por segunda vez para ocupar la 

Primera lfagistratura del Estado el Generalisimo Doctor Rafael L. Truji­

llo Holina. En La Vega las diversas manifestaciones de adhesi6n políti­

ca y personal; tributándoles al· Presiden te Trujillo en diferentes horas, 

han tenido el distintivo de la espontaneidad y de la más nutrida concu­

rrencia, signos inequivocos de la seguridad de estimación con que allé 

le favorece el pueblo; y por último la Provincia de La Vega con el ezclu 

sio aporte de sus hijos, y poniendo al tope la ense~ de su admirativa 

devoci6n por el Ilustre Jefe del Estado a ~uien la opinión pública de 

los veganost,en una gran mayoria aplaude, sigue y reverencia, le ha ere­

gido en su Parque Central illl busto al Generalísimo, que constituye hacia 

el esclarecido compatriota, de :¡:arte de La Vega la más conspicua expre­

sión de la perdurabilidad de su respetó) y de su amor, a traves del 

tiempo y Iila.S allá de la vida. 

Una Provincia que asi se ja conducido, demostrando en to­

do instante su respetuosa simpatía y su fuerte admiración por el Presi­

dente ilustre no podia estar rezagada en esta hora, en la cual, el he­

cho de cambiar por Ciudad Trujillo, el nombre de la ciudad de Santo Do­

mingo de Guzman, constituye, mas que un galard6n,un vogoroso testimonio 

irrefutable, deslumbrador y magnifico que la República otorga al Presi­

dente Trujillo, de que a él le favorecen las mayorías de la opinión 

pública dominicana siempre prontas, siempre firmes, en dejar constan­

cia de esas aseveraciones con hechos indestructibles, en la r~sonancia 

poderosa de la historia. 

Pero el galardón es merecido. El pasado siempre estará 

en el acto glorificador que se realiza, porque unidos han de 

en el recuerdo de hechos y de accidentes que no podrán tener 

sen la historia, y que a su sombra dialogarán grandezas, el de­

que engendró la dolorosa emoción, y la voluntad disciplinada y 

vigorbsa que se enfrentó al cataclismo para, sin desdeñar el respeto 

pasado, darle reconstructivos tonos de alegría fuerte, y fisono 

mía perfecta dentro del moderno aliento que ordena trabajar con fé en l' s 

grandes conquistas del futuro, a la ciudad destruida. Diriase que el pue 

blo dominicano, escribe ahora a la entrada del edificio aue albergó al 

huertano y al herido, al que vi6 su heredad despedazada y a su familia 

disuelta, recibiendo la palab:·a del consuelo, la curación eficaz, la 

ayuda rápida y la expresiól\ .reanimadora para afrontar la vida, -que to­

das fueron actitudes de espiritual nobleza, y dones de conductor ejem-
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plar de parte del Presiden,te :'rujillo- en aquella hora del meteoro in­

clemente, esta frase inmortal: GRATITUD AL HEROEt 

Doy pues mi voto en favor de que a la Ciudad de uanto Do­

mingo de Guz:rnan se le designe Ciudad Trujlllo. 

SENADOR GIBN..:.ERA.- Voto la ·ley q_ue dará el nombre de Ciu­

dad Trujillo a la Capital de la República, porque el pueblo dominicano, 

en una absoluta conprensión de la obra reconstructora del Gener&lisimo 

Trujillo, se ha manifestado con abrumadora m.ayoria en sentido favorable 

a la plausible inlciªtiva del Senador Cabral. 

Este voto mio en el seno de esta Al ta Gármra, no es única­

mente la expresión de mi admiración personal y mi devoción l)olitica ha­

cia el Ilustre Jefe, sino que está amparada por el querer unanirJ.e e la 

Provincia ele Puerto Plata, la cual me honro en reprBsentar aqúi, y Jaque 

con sus cien mil habitantes ha manifestado, ele nodo inequivoco su entu­

siasta aprobación a tan loable iniciativa. 

Estoy por demás, convencido que bien merece ese ealardón 

quien ha hecho de los miserables escombros que quedaron después del 3 

de setiembre de 1930 una ciudad nueva, pulcra y bella y ha dado a la Re­

pública paz, progreso y bienestar. 

SE :rADO~ PEIJETIER.- El cam 11ar el nombre de Ciudad de 3an­

to Domingo por el de Ciudad Trujillo es un homenajr de admiración y 

amor que los dominicanos ofrecemos al mas extraordinario de nuestros 

gobernantes. 

En época alguna de nuestra pasada vida política encontra­

remos, como en ésta, a un hombre de tah amplia visión de tan recio es­

píritu, de tan gigantezca voluntad, ni un progreso tan esplendido como 

el que admiramos en estos dias de gloria J gtandeza para la Patria. El 

General!simo Doctor Rafael L. Trujillo Melina ha salvado de la ruise~ia y de 

anarquía a la Rep'1blica: ha vencido el analfabetismo difundiendo 

el último rincon del pais la benefica luz de la enseñqn.za; ha con-

la nacionalidad y la soberanía domin.:.canas; ha mantenido .:.ncon­

movible la paz, indispensable para la prosperidad de las naciones; ha 

reconstruido esta ciudad destrozada en trasica hora de infortunio por 

el tremendo meteoro del 3 d4 septiembre; ha construido soberbios puen-

tes que aseeuran ininterrumpida comunicación entre pueblos y regiones; 

y ahora en un supremo esfuerzo de insigne rr.andatario, que a.i~biciona el 

máximo progreso para la nación, está realizando la admi=able obra del 

puerto de Santo Domingo. 
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El Generalísimo Doctor Rafael I.eonidas Trujillo W.i.0llna 

ha hecho por la República más que todos los gobernantes que le han p e­

cedido, y él, como ningún otro, merece la veneración y la gratitud 

del pueblo dominicano. 

Por tales razones, yo, en nombre de mis representados, 

y en mi propio nombre, doy con intimo, regocijo mi voto, para que esta 

histórica Ciudad de Santo Domingo de Guznán se llame en honor el más 

eminente de nuestros próceres, Ciudad Trujillo. 

SEITADOR BREA:- Doy mi voto porque la Capital de la Re­

pública se desigue con el nombre de Ciudad Trujillo, no tan solo porque 

constituye uno de los afanes mas vivos de la universalidad de los do­

minicanos, que lo han exteriorizado plebiscitariamente; sino porque el 

~ asi:ecto de la ciudad que luce hoy, despues de haber sido barrida por 

el más cruel ele los ciclones que hayan abatido la República, se debe 

a los esfuerzos de titán, a la voluntad inquebrantable, sin r:e.ralelo 

en nuestra vida nacional, del ilustrísimo Benefactor de la Patria; 

porque la ciudad Capital, con el país entero, habría zozobrado frente 

a los escollos enormes de que estaba sembrada la ruta pro~elosa del 

porvenir patrio, si no hubieramos tenido la fortuna de encontrar en el 

hombre que acababa de escalar el Poder, la envergadura férrea de un co­

loso ihvencible, la visión de u.~ patriota ejemplar y la generosi­

dad más amplia de un alma, siempre abierta a los enpeños mas nobles; 

porque al inrpulso de las ansias de progreso Que laten en el coraz6n 

del Generalísimo Trujillo, el país ha sido catalogado definitivamente 

entre las naciones civilizadas del mundo; por~ue bajo su égida las cien 

cias, ias artes, la agricultura, las industrias, el coIJBrcio y todas 

las actividades, han adq_uirido un desarrollo sin precedentes, y, en 

fin, porque con el cambio de nombre las generaciones fu turas tendrán 

motivo mas pare interpretar la nanera como el alna colectiva dor1i­

a ha reconocido y premiado las virtudes acrisoladas y las actua­

cione brillantes de sus hombres inmortales. 

Aprobado unanimemente el proyecto, la Presidencia 

ofreció la palabra a los sefiares Senadores e hizo uso de ella el Sena­

dor Pina Chevalier para pnoponer Que fuera celebrada una sesión ex­

traordinaria con el f5-n de considerar en segunda discusión el l)royecto. 

Sometida a la consideración de los serores 3enadore 

la :proposición fonn.ulada por el Senador Pina C'hevalier, fué aceptada 

y en consecuencia couvocados los senadores presentes para diera sesión 
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I, no hab ie na.o otra cosa de que 

cia declar6 cerrada la sesión. 
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tratar, la Presiden-
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REPUBLICA DOMINICANA 
T E R C E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._1_s4 __ 
C U A R T A LEGISLATURA O ~l D I .d A R I A DE 19 ~5 

SESION EX'.l.'R, ORDiü1..RI.a. DEL DIA_B_DE E ll E R O DE 19 3ó 
PRESIDENCIA DEL SENADOR :M A rt I O .b1 E R 11! I 1~ C A B .{ · L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEl y LOHE lO E. B EA 

.b.SUH TO 

u~ ICú TIJ.dTC o. D.- tl,:¡E;g. c..1s0. e.el iJrcy. de ley :lUE:l oa:"'bia el 
__ omb1 e a.e la ciudad de .:>at.to DomL.eo por el de ciudad 11rujillo" 

----------- ººº ----------

En Santo Domiqgo, D. H., República Domiaioat1a, hoy 

día ocho del mes de enero del año mil novecier1tos treinta y seis, siendo 

las nueve horas y veinte minutos de la noche, se reur1ieron er1 el local en 

acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes señores se­

; _adores en sesi6o extraordinaria: 

Mari o Fermin Ca br al , 

Augusto Chlbtín, 

Doctor.Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. :Mart!n de Moya 

Jaime Mota hijo 

Froo. Ar1tonio Jorge 

Te6dulo Pina Chevalier 

Emilio A. :tiorel 

Luis Gi1.ebra 

Lic. Juan José Sá.1.1chez 

Luis Pelletier 

AUSENTE;- Doroteo A. Rodríguez, 

Presidente 

Vicepresidente 

Seeretario 

Seoretario 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abierta 

esta sesi6n extraordinaria, en la cual actué de seoretario, como en la an­

Herrera y se _pas6 enseguida a conocer del único punto 

Día. 

"Segunda disousi6n del proyecto de ley que crunbia el r1ombre 

Santo Domir1go por el de ciudad Trujillo" 

Leído el _proyecto y sometido a la cot1sideraoi6.n y al 

voto del Senado, fu~ ~_()BADO. 
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I, co habiealo otra oosa de que tratar, la Presidea 

oia deolaró oerrada la sesión siendo las nueve horas y oinouenta minu 

tos de la noche. 

• 



... 

, 

., 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E rfERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 
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SENADO 
RE PÚBLICA DOMINICANA 

C U A R T A LEGISLATURA O R D I l~ A R I A DE 1905 

SESION O R D I .N A R I A DEL DIA_9_DE E lJ E R O DE 19 35 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I 1~ C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U 1J TOS 

I.- OCIO 'J.A31AL ue mod. el n..rt. 2 a.e la loy o. 745 que creó 
el Dist. de ~&.to !>omi.-oo" 

II.- u ... ICú J.u_,J.G e. :;:>.- "Prim. a.is o. a.el J)roy . e ley c...ue mo • el 
.n.1t. 2 1.e la ley lo . 745 que creó el Dis-t. ~Jio.'1 

En Santo Domingo, D.n., República Dominicana, hoy 

día nueve del mes de er1ero d.el año mil t1oveciet1tos treiDta y seis, sieDd.o 

diez de la mañana, se reu!.1ieron e.a el local en que acostumbra celebrar 

s sesioaes el Sei.1ado, . los siguie11tes señores senadores: 

l.'i:ari o Fermin Ca bral, 

.Augu.sto Chotín, 

Doctor Lorenzo E. Brea. 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Freo. A!1to11io Jorge 

Emilio A. Morel 

Luis Pelletier 

Lic. Juan José Sá.i.1chez 

Luis Ginebra 

AUSENTES ;-Dor oteo A. Rodrigue z. 

Lic. Porfir.i... o Herrera 

Te6dulo Pina Chevalier 

Presidente 

Vicepresidente 

Seoretario 

Secretario 

Por ausencia del Seoretario Rodriguez, ocupó la Se­

cretaría el Senador Mota. 

La Presidencia declar6 abierta la sesi6n y ma.aifest6 

que el objeto que lo había movido a ooi.1vooar para esta sesión era so¡neter 

a la coDsideración de sus oompañeros un proyeoto de ley y como que no habí 

ningún asunto lo ha.ria inmediatame!1te y que por co n siguie!1 te solicitaba l 

atención de sus compañeros al proyecto que iba a leer que dice as!: 

' 
EL CONGRESO NACIONAL ETC. ETC. 
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Artículo 1.- Se modifica ;el 
1

.Art. 20. de la ley No. 745 publicada en la Ga 

ceta Oficial Hum. 4716 de fecha 8 de setiembre de 1934 para 

que se lea así: 

.A.rt. 20.- La comú..~ de S&1to Domi.ago, de la actual provincia 

de Santo Domi.ago, con exoepoi6n de las seooioaes de :uadrigaJ., 

Novillero, Villa Altagracia, Pino Herrado y Bas!ma, queda eri 

gida en Distrito ooa el nombre de Distrito de Santo Domingo 

desde la publicación de la presente ley. 

Artículo 20.-El Poder Ejecutivo dictará las disposiciones necesarias acer­

ca del uso y valor de los sellos postales y fiscales, de do­

cument~s y de cualquier título o pieza con el aombre de Dis-

trito Naciona1, ijOtuaJ.mente eD circulaci6n o en depósito ea 

las ofiofis del Estado y el Consejo Administrativo en lo que 

le corres_poada. 

DADA etc, etc. 

Este proyecto fud declarado de urgencia y perentoria Deoesi­

dad pública a solicitud del mismo Seuador proponente para considerarlo in­

mediatamente. 

PRIMER PUHTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que modifica el Art. 

2o. de la ley I~o. 745 que creé el distrito nacional" 

Leído el proyecto y sometido a la c0Dsideraoiór1 y al voto del 

Senado, fué APROE.AJ)(). 

A pro,Posio iór1 del Senador Chotín, fué re su.el to celebrar una 

sesión extraordimria _para conocer en seguma disousióa de este proyecto, 

para la cual fu.er ,on cronvocados todos los senadores preseate.s. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia deolard 

cerrada la sesi 6n. 
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11 E R e E a PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 
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SENADO 
REPllBLICA D 

C U A R T A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 35 

SESION EXTRAORDIHARIA DEL DIA_9_DE E N E R O DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I 11 C A B ~ A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTID A. RODRIGUEZ Y LOREl~ZO E, BREA 

ASUl~ TO 

I.- UNICO ID!TC O. D. - ~e5• disc. de~ rroy. de :ey 1ue modi. el 
art . 2o de la ley no . 745 que o•re6 el dist . lac." 

-------~-------- ººº -------------

Er1 Sat1to Domiago, D. 1l., República Domüüoa.Da, hoy d! 

eve del mes de enero del año mil noveoieDtos treinta y seis, siendo las 

horas y veinte miautos de la mañana, se reunieron en sesi6n extraordiaari 

en el salo.a qn que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguie 

tes señores seDadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotín, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

M. Mart:!11 de lloya 

Jaime :rv:ota hijo 

Freo. Ar1t0Dio Jorge 

Emilio A. Mor el 

Luis J?elletier 

Lio. Juan Jos~ Sánohez 

Luis Ginebra 

Auseates:-Doroteo A. Rodriguez 

Licl Porfirio.Herrera 

Te6dulo Pina Chevalier 

Preside11 te 

Vicepresidente 

secretario . 

Comprobado el quoruín, la J?residenoia deolar6 abierta 

la sesi6n, pasandose enseguida a oooooer del único asunto del Orden del 

.F(Jl\JTQ:- "Segunda discusión del proyeoto de ley que modifica el .Art. ,-------
No. 745 que ore6 el Distrito Nacional" 

Leído el proyecto y sometido a la oonsideraoi6n y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 
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I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presiden 

dia declar6 oerrada la sesión. 
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TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._1_87 __ 

SENADO 
REPUB DOMI KA A 

C U A _ T A LEGISLATURA O J. D I 1~ A R I A DE 1935 

SESION EXTRAORDH .ARIA DEL DIA___M_DE E N E R O DE 1936 

PRESIDENCIA DEL SENADOR 11 A R I O F E R r I .N C A B :t A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ Y LOREi,ZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- 'JORRESI>O.i: DEhCIA, r era aj e del Pres. a.e la vam. de Di.1:> . fü~viat.do 
el proy. de ley observado por el P. E. ue era e: Di3t. de ~an­
to Domirgo" 

II.- U-1 IJO PUJ. TO C. D.- '' Joa . d.e las observ. del P. E. é:i... l}roy . e le 
_ue cambia el r.o bre del ..Jist. l ac. por el de jist. de Sar to Do-
. " IDL.gO 

------------ ººº -~-------------

En la Ciudad Tmjillo, D. l-J., República Dominicar1a, hoy 

doce del mes de eDero del año mil r1oveciec!tos treinta y cinco, siet!do 

diez horas y treinta minutos de la mañana, se reur1ieron en sesión ex­

traordinaria, en el salór1 er1 que acostumbra celebrar sus sesiones el Sena­

siguieates señores senadores: 

Augusto Chot!n, Vicepresidente 

Doctor Lorenzo E. Brea, Seoretario 

Lic. Porfirio Herrera 

Te6dulo Pina Chevalier 

Jaime Mota hijo 

M. Martín de Moya 

Emilio A. Morel 

Luis Pelle ti er 

Lio. Juan José Sánohez 

_¿USEliTES¡- :Mario Fermir1 Cabral, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Luis Gir1e bra 

Fraooisoo ADtonio Jorge 

Presidente 

ueoretario 

Por ausencia del Presidente, Senador Cabral., presidió la 

Vicepresidente, Senador Chotín, aotua..~do de seoretario ad-hoo 

junto 0011 el titular Brea, el Senador Mota. 

Comprobado el quorum, la Presio..enoia deolar6 abierta la 

sesido, manifestando que el o1ql3to de ésta era oonsiderar las observaoione 



~ 

SENADO R. D. 
SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 
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' 4el Poder Ejecutivo al proyeoto de ley que cambia el nombre del Distrito 

Nacional por el de Distrito de Sar1to Domingo. 

Ordenada la lectura de actas, el áy'U.dante de Secretaría 

di6 lectura a las actas Nos. 183, 184, 185 y 186 oorrespondientes a las se 

sienes celebradas durar1te los d!as 8 y 9 del mes en au.rso, las cuales fue­

ron .APROBADAS. 

e o RR Es p o u EN e I A 

El Senador Secretario Brea di6 lectura a la correspon­

dencia reoi bida, consistente en el mensaje r10. 495 de fecha 11 de enero de 

1935, del Presidente de la rronorable Crunara de Diputados, adjunto aJ. cual 

envía el _proyecto de ley que cambia el nombre del Distrito llaoional por el 

de Distrito de Santo Domi.ago, con las observaciones ~ue le hizo el Poder 

Ejecutivo. '11ambie11 e!1vi6 la .,G.ámara de Diputados, como ilustraci6n, el men 

saje dirigido por el Poder Ejecutivo a ese Alto Orgamismo al devolverles e 

proyecto. 

O 3. D E N DEL D I J.. 

"Co!1ocimiento de las observaoioaes hechas por el Poder Eje­

cutivo al proyecto de ley que cambia el nombre del Distrito 1acional por e 

de Distrito de SMto nomi.agon 

El Senador Brea maaifest6 que por la comparaoi6n que ha 

bía hecho del mensaje enviado por el Poder Ejecutivo a la :ronorable Cámar 

de Diputados y el proyecto remitido por ésta última al Senado, se eviden­

ciaba el hecho de que el párrafo al artículo Único era una modificaci6n de 

la Gámara y que el ped.Ía la supresi6r1 de éste párrafo y que se votara el 

proyecto tal como lo remiti6 el Poder Ejecutivo; es decir, siü enmienda 

a1guaa. 

La Presidencia sometió a la co.asideruci6L de la f.lala la 

formulada por el denador Brea, la cual fué APH.OB.uD • 

Sometido al voto el p:oy oto, fué APl..úBli.00. con la supre 

del párrafo. 

La Presidencia manifest6 que como indudablemente esta 

sesi611 de :i..a 1 gislatura iba a declart.r u11 receso i)ara que 

a secretaría tuviera tiempo de hacer el acta d.e ta aesi6n para 110 deüar 

Rea.~udados los trabajos despuea de un receso de siete 

la Presidet1eia declar6 abierta .:.t.. sesi6r1 y el Ayudante d.e ~eoreta 

r:!a did lectura al acta 10. 187 correspo11dieL1:;e a esta sesi6a extr~ordina­

ría, la cual fué .APROBADA. 
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I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presi­

dencia declar6 cerrada la sesión y la presente legislatura ordiua.ria. 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E ;:1 e ER PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._1_ss __ 
Q U I N T A LEGISLATURA O R J I i· 1 R I DE 19 36 

SESION O R D I :J A -~ I 11. DEL DIA~ DE F E B R E :l O DE 19 J 6 

PRESIDENCIA DEL SENADOR 1,. .a • I O F E • L I • C A B rt ... L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEl y LORE1 lO E. BREA 

A S U rl T O S 

ADO 

I.- Ir.ta1 acion c..e l ..,erj~a.o etl quinta le:3ü,~1:..tura., u ·dL.aria. 

------------- ººº ----------------

:;;!l la ciudad l'rujillo, D. s.n., República Dominica.aa., 

hoy, a.!a veintisiete del mes de febrero del año mil aoveciectos treiata y 

seis, siendo las nueve horas y treiuta minutos de la mañana, se reunieroD 

e11 el local e{] que acostumbra celebrar sus sesiones el SeDado, los siguiet­

tes señores set1adores: 

l:ario Fermir1 /Jabrru., 

Augusto Chotín, 

Doro tea A. Rodriguez. 

Doctor Lar enza E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

1!. I.:artÍü d.e Moya 

Jaime nota hijo 

Teódulo Pina Chevalier 

.Francisco .tU1tonio Jorge 

Emilio A. Morel 

Lic. Juan José ánchez 

Luis Pelletier 

P-.cesidente 

Vice_presiden te 

Secretario 

" 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta 1 

i!_iciados los trabajos legislativos de +ª quiL1ta legüdatura., or­

del tercer peri6do legislativo, de acuerdo con el artículo 29 de 

la 6ons ti tuci6n. 
Inmediatamente el ~enador secre ta.i~io Brea dió lectura 

a una oomuDicaoi6n suscrita por el Set1ad.or Git1ebra por mew. o de la cual re 

Duncia e 1 cargo de Se!1ador por la Provir1cia de Puerto Plata. 

La Presidencia sometió a la ootlsidenaci6n del i::>enado, 

la renuncia preset1tada por el .:iei1ador Git1ebra, la cual fué aceptada. 

En seguid'a, el ::iet1ador Secretario Brea, di6 lectura a 



SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLI DOMINICANA 
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la terna sometida al Senado, por el Pai•tido Dominicano, para cubrir la va 

cante, la cual está integrada as:!: 

General José FermiD Pérez 

Lio. J. H, Ducoudrey 

Lio. Emilio Espínola 

La Presidencia deolar6 un receso de cinco minutos para 

ponerse de acuerdo, resp eoto de la persona que debía ooupar la ou.rul vaoru -

te, toma_~do en consideraci6a la terna somerida por el Partido Dominicano. 

Reanudados los trabajos se procedió a la distribución de 

boletas para la votaci6.!l secreta, dando el despojo de la urna. el siguient 

resultado; 

General José Fermia Pérez •.••••••.• doce votow 

La Presider1cia i11vitó al Señor General P~rez, quien se 

er1oor1traba e:1 el recinto de este edifioio,a tomar juramento del cargo par 

el cual acababa de ser designado e ürtegrado a la Sala el Senador Pérez, 

prestó el juramento coDstitucional. 

1'Jo habiendo otra cosa de g_ue tratar, la Presidencia decl -

ró cerrada la sesi6n para dar lugar a la reunión de la Asamblea HacionaJ. 

que debía recibir al Excmo. Señor Presidente de la República. 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TE R e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 1s9 
Q U I H T A LEGISLATURA O z1 :J I .J R I A DE 19 36 

SESION O R D I l 1-. ~ I .a DEL DIA_3_DE 11 .b. :t l O DE 19 ;:_,5 
PRESIDENCIA DEL SENADOR J..: n. .~ I O ./ _,_, ?- :h I 1~ C A B · ü L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOH011EO A. RODRIGUEl y LO_:: .... O E. BI E 

A U 1; T O S 

II.- CG.C.~iJPú .. iJEi...,IA.- :N.eL • ..,aje.:l del P .. es. de lu ,e_p. 1, ~l'J;f. a.e le.,· 
,.uc t.L'a.., ... .1.. fv .. üos e .. fr:J.vor ne:;., ejercito lac.- 2, tre ... J}-·oyuc­
too db ...,(;;,yas q1....e t ... é:.. •• :::.fie e •• fo .. c..os.- ~, .r-·oy. e ... ey :1UC ..,ras 
1c1.·a ~1 Jep. de 1rao~jo ~e la ~ec. ue At;iicultuia al~ ue Go-
mé:. ... oio e i!.dustri&..- 4,- proy. ue ley _ue rE.J.Olrr.a ::.os a:•ticulo 
157 y 158 e J&. ley u.e Adu&11as y ?u.E- ... tos.- 5, a.J}robb.cie, .. de t10 -

J ... i::illlie.!tcs diplomáticos.- 6, ley (,iue ..... e ... ·u=>é. lob ai~ticulos 471, 
473,494,500,513 y 1025 1e1 God. le .P:'oc. Civil.- 7, ley ue de 
... ·O 0 a la 1 o.1931 e 0 ib.i.)USO u.e cuá. .• do u .. uía a.e _iL:i;;a r,c:-.cio-

' 1 OO°i. •• Ci ~ierc CO ~-- d.c.ni..go, 8.1. d:& Sigu.it. .. t~ SE-, Cü .. Si E:, W.I.!. 

t&mJiv .. dÍ& festivo.- B:ij: la .:>U.Po ·Corte a.e JusticiL.: 8, p ... •oy. L. 
le. - r,¡_ue mo1. la ~o. 1021 que modir'ic6 a su vez el .Art. 165 ú.0 

1, le. c..e 0.L~. Juc..:.:Jial.- si, J!Ioy. ue le:.y cue re.rorm& h. o.E. 
10. 664 e .. uo'io .1.0 ... E.léttivo a: .art. vll cte.:.. C6di5o Pe .. úl.- lú, 
J!ro¡. ...t.. le¡ L i:..e rr.oa.. los artículos v3 ( i..ciso ..,o. ) , 46 y b4 
1...1.e h .. ley "'"e Gl'J. Judicial.- 1J,comu .. icaci6r. L.61 ... l..ft". 'le Gasp 
.erL &..t-éiez,~.,V..1.a...du a. .. a Or • ur cuyo rr.ec..io se cai:J.fuia t,:::. . ombre 
J.e la. Oé:.lle U:..efü.l. .i:>Or la a.e .. t>resic..et1te Trujillo. 

III.- t.L . .u., ..:..., .. .1.v L. :i. - 1'.a: es. ue c..J) ... ueb1:.. lo..i .. J b .. 6.m e. ~u..:i a.eip ... o 
mL,.1..,;cfl ... -.c .. 100 .J)O-' ~1 ?. E. e .. .J.'d.vv ... 11 .... u _l.)¡;¡ ...ienor·e , lias, Jr -
JJw J:jo, Alf~edo Ricu.Lt Gliv~s eta. 

IV.- .;El.:n.".1.JC PL'1 TC ú • .D.-l'rim. isc·. Je..L JJ ... ·oy. Je ley _ue tra~1sfit 
.ro. u ::i e .. f livo1 e i ver sob deJ?. é lb. L.dmi.úJt.·c1.c 1611 Úulicb.' 

v.-

VI.- JU.a. TC P ... r •e C. .- .ei • 

disc. e.el ,t>i 1,;y. de L,y ·ue u • l j 
o. 589 ley é.e é..dua. as .r pueJ.•tos" >J 

i ... ". d ¿i. ~J. c..e ... oy Ut; que;,. ogó. 1· 
.O. 189 UL ~1S.t,l~S0 .~~ 
Jo.. l -· d..), i. 00 ' l 

~u i:;.e J.iE:Svt. l ac. coi..c1c..ie.1.· 
,<-.,,l,,.1.u .• ..,e co .. s.:. c.1~í~ fes.,i o" 

-JJL 2ü PU.u'O c. D.- 1Priu. ui.::ic. ael ,J:ll oy. c...e le r _u.\; oc.. los 
nJ.ts. ~71, ~7J, 4J4, 5Cu, blo y 1C25 de:::. Códi0 u c..~ 1rco. Divil 
( 1.ütc1fl t; __ ~pe ... ao 6 __ ) 

VIII.- .1.:X:..:'(, PU! 0 c. J.- "Prim. dL:10. d.el J}.;.U/. e ... e~r J.(;, , O • li.. 
C. .... - o. 664, u.,rt. bll ddl CdÍdi0 0 J?e .. al ' 

• .... -
11 P- im. i ... e. (;.., 1-':. v3". ü ... e 

... ~~do iEJ!O-~ uc u ... ~~- b 

t.iC. l utJC. '-'-"' ~ ... .:.cu.l ,;:.u e 1, 

x.- v O. v Ü•J.· ... 1 
. 1 .... l' 

1.- ... OVEI:ü PUhTO v • .J.- ,.¡;.i • .1..L ... u. _ 
Jut..i. vu, i., ... .:...:il, ..,o; 46y J4 e ... :.... h 

..,_ ..., :.tl oc.... los 
(, t • Zu.d. 11 

.A.lle• J.,JDli 1:-'C' .. IC ú. D.- 11 .t' ... 'l · ...... .i. ... c. dL ... ..,1Jy. t:e 1 r 
~ ~ 

.... C ... •d. .... ,.,l J. e o • e Lrt, .., c. ... : _, ... •. o... e z J. t: ... c. 

::. J J.le U. cua 1;; eb1:1. .,JJblé. .. c.1.6.. or la Prt.J¡j.:.a.e 
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Er1 la ciudad Trujillo, Disti·ito a.e Santo ::)omiL1g9, :ie­

pÚ.blica ::)ominic a.na, hoy dia tres del mes de marzo del año mil L10vecieutos 

trein:a y seis, sier:do las nueve horas y vei11te minutos tie :i.a ma..íana, so 

reU!1ieron 6!1 el local e11 que acostumbra celebrar sus sesiones el venado, 

los siguientes señores se.t1adores: 

ario ffermin Cabral, 

Augusto Chot ít1, 

Doroteo A. _ odriguez. 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

l.. l:art í !1 de no ya 

Jaime nota hijo 

1.1eódulo Pina Cl eval ier 

Emilio A. 1-ore 1 

Lic. Jua~1 José i:ianche z 

José Fermin P~rez 

Luis Pelle tier 

Presidente 

Vioe.t1r esidet1te 

Secretario 

" 

usente:- Freo. A! t o.aio Jorge 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abierta 

la sesi6n y orden6 la iectu:ra de actas. 

El Ayu.dal1te de Secretaria di6 lectura al acta J.lo . 188 

de fecha 27 de febrero de 1936, la cual fué .AP: OB.áDA. 

e o R R E s p o l D ~ ~ e I A ---- --
El Senador 0eoret ario Brea dió leo tura a la siguiente 

recibida: 

DEL H01füP ABLE SEfOR PP~ IDEJ:i ':..' , Di:: "Ii.n. ?EPUBLIC : 

1 . - lle!1saje !Jo.2763 de fec,ia 30 de eüero de 1936, adj,J.nto al cual 

-envía el ~royecto de ley que transfiere fondos en favor del Ejército la­

oi onal. 

2.- l'ensaj e J; o. 5392 de fecna 19 de lebrero de 1936, adjUJ1to al 

cual ec.vía lo;; siguie ü tes ~royecto s: 

a)- proyecto e ley ~ue transfiere fondos e1.. fl:l.vor del ej~rcit 

naci oüal; 
b)- proyecto de ley que tra11sfiere fot1clos tambien en favor del 

ej~rcito nacional. 

e)- _proyecto de ley que trar:isfiere fondos e:1 favor de la 0ec:re 

taría de lo Interior y Policía y de 1~ de Relaciones 1xteriores. 

3.- 1:ensaje r.o •• ,. · .:e 1 o. 5394 de fecha 20 de febrero de 1936, 

adjunto al cual envía el ~royecto de ley qµe modifica la de ~ecretarias 
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de EstE;.do y dispone que el Departameat o de :.tirabaj o sea trasladado de la 

Secreta.ría de Estado de .Agricultura y Trabajo a la de Comercio e Industri • 

4.- Mensaje Ho. 4546 de fecha 20 de febrero de 1936, adjunto al 

cual envia el proyecto de ley q_ue modifica los artículos f.57 y 58 de la 

ley de Aduanas y Puertos O.E. No. 589. 

5.- l!errnaje llo.539:Z de fecha 26 de Febrfü.'O de 1936, adjunto al 

cual envía el vroyeoto de ley que deroga los artículos 471, 419, 494, 500 

513 y 1025 del C6digo de Procedimiento Givil. 

6.- Mensaje rJo. 5393 a.e fecha 25 de febrero de 1936, adjunto al 

cual e !1VÍ.a para la apro baci 6n del Set1ado, los aombr ami0L1 toa diplomáticos 

expedidos por el Poder Ejecutivo ea favor de los Sres. Elias Brache hijo, 
1 

como EE. y I:rinistro Ple1.1ipote!":ioiario eD Arge atina Brasil y l.íhile, .alfredo 

Ricart Olives, como EE. y Mir1istro Plei1ipoter1ciario en lemania etc. 

7 .- Ueasaj e no. 4850 de fecha 24 de febrero de 1936, adjunto al 

cual er1vía el proyecto de ley que deroga la no. 189 g_ue dispuso que cuan 

do U1l día de fiesta naciot1al coir.1cidiera coD ui1 domifigo el día s.1:guier:te 

se coDsiderara tambien festi ve. j 
s.- Oficio No. 34 de fecha 19 de febrero de 1936, del President 

a.e la Sup1·ema Corte de Justicia, adjunto al oual envía el ,Proyecto de ley 

que modifica los attículos 3 (iuciso 3o), 46 y 5~ de la ley de Orga11izaci n 

Judicial. 

9.- Oficio No. 14 de fecha 17 de enero de 1936, del mismo iltó 

Fu.11oionario, adjunto al cual envía el proyecto de ley por medio d.el cual 

se reforma la o. E. lJo.664 er1 todo lo relativo al Artículo 311 del Código 

Penal. 

10, - Oficio no. 13 a.e fecha 17 de enero de 1936, e.el mismo Alto 

adjunto al cual er1V:!a el proyecto de ley que modifica la Ho . 

ue modifio6 el Art. 165 de la ley de Organizaoi6n Judicial. 

11.- Comunicación del Pre si de:.1t e del Ayu.ntl:l.mie t1t o a.e la común a.e 

Gaspar Her11andez, por medio de la cual somete alfa aprobacio!1 legislativa 

m1a Orde!1ai1za dictada por e se ayu.Dtamien to que cambia el Domb1·1;; de la cal e 

Ureña de esa poblaci6D por el de Presidente Trujillo. 

Terminada la leo 'nra de la correspoDd.encia, la Presidencia 

ofreció la palabra para la preser1taci6!1 de ir1formes y flit1guno de los _pre­

sentes hizo uso de ella. 

La P1:esideucia rrariifest6 q_ue como el Senado no tenía ningún 

asunto pe11dieL1te iba a proponer que fuera.11 declarados de urger1oia y pere, -

toria necesidad pública los proyectos recibidos a fin de formar co1.1 ellos 

el Ordea del Día. 
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?RI11F;R PUTTO:- "C9t1ocimieDto de la Resoluci6.a -que aprueba diversos !lombra­

mientos dip16maticos expedidos por el Poder Ejecutivo1 

Leído el proyecto y sometido a la consideraci6n y al voto 

del Senado, fué .ci.l'ROBADO. 

Por sugerer1cias de la Presidencia, se resolvi6 resumir en 

uno sólo los cuatro proyectos de leyes q_ue transtieren feudos et1 la ley de 

,.. t Pú'b,. Lra.S OS .._ .LlCOSe 

SEGUNDO PUNTO:- "Primera disp.usi6r1 del .}royeoto de le· que tra!lsfiere for1-

dos eD favor de diversos depar-t«9J1tos de la admir1istraoi6n pµ.blioa" 
vi Jj • I ~ '/1 

Leído e 1 pr eo p y so!!leti do a la cor1sideraci6n y al voto 

del Seuado, fué .APROBADO. ~ 

TERCER PUl TO:- Y1Primera discusi6n del .:.-'royecto de ley que modifica los ar­

.ticul.Ds 5'7 y 58 a.e la ley de Aduanas y Puertos O.E.l.o. 589" 

Le!do el proyecto y sometido a lf;l considc..;raci6n y al voto 

del Se~ado, fué APROBADO. 

CUA..'RTO PU}TO:- "Primera discusi6n del _proyecto de ley,..que deroga la lo.189 
'I' 

que dispuso que cuando u!l día festivo ooi!1piera con un domingo el dia si-

guier1te se considerara tambier1 festivo" 

Ser1ado, fu~ Leído el proyecto y sometidp ·a la cor1side1"ación y al voto 

del Senado, fué .APROBADO. 

QUINTO PUJ:lTO :- "Primera disausi6n del .9royeoto de ley que deroga los ar-

tículos 471,4'79, 494, 500, 513 11- 1025 del Código a.e Procedimier1to Civil" 

Leído el proyecto y sometido a la consideracióc y al voto 

del enado, fué A..."DROBADO. 

SEXTO PIDTO:- "Primera discusi611 del _proyecto de ley que reforma la Orden 

o. 64 en todo lo 1·elati vo al .Articulo 311 del C6digo Penal" 

Leído el proyecto y sometido a la ooasideraci6n y al voto 

Senado, fué APROBADO. 

SEPTI1,.0 .PUlTO:- "Primera disausión del _proyecto q'Q.e modifica la 10. 1021 

que modificd el .Art. 165 de la ley de Orga.nizao i6n Judicial" 

Leído el proyecto y sometido a la C0!1Sideració1. y al voto 

del Senaao ' fué APROBADO. 

OCTAVO PUNTO:- 11:Pri.rrera disousi6!'.l del proyecto de "'....ey que modifica la de 

dispo!'.le que el Departamento de Trabajo sea traslai 

dado de la Secretaria de Agricultura~ 1 e industria y Comercio 

Secret ar!as de Estado y 

Leido el proyecto y somet do a la coüsideración y al voto 

del Sen ad o, fué APRCJ3.ADO • 

PlJI'TO :- "Primera discusión e.el pr oyeoto de ley que modifica los -----
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artículos ~3 {ii1c iso 3o), 46 y 54 de la ley de Or;&.,iz;ació!. Judicial'' 

Leía..o el proyecto y sometido a la consideraci6L J al vot 

del ;5et1ado, fu~ APJ. 0BJJ)0. 

1'erminado e 1 conocimie!, to de los asu,.,.1tos del Orden del 
\._..,r--­

D:!a, la P-.ce sidenc ia ~o:firec i6 la palabra a los señor·e s 5er1adores e hizo 

uso de ella el Senador Brea para maDifesta:r ~ue oomo repre~entante w1te 

el ~en1:i.do de la .Provincia Duarte, se hacía eco de los deseos de lE.i. comu.ni 

dad de Gaspar :{erL1ai.1dez, de desigaar cor1 el tlDmbre del Ger1eralÍsimo, una 

de sus calles y al efecto solicitaba la aprobaci6.t1 de sus ooml)añeros _para 

el proyecto g_ue iba a someter, J?Or cuyo medio se aprueba la 0rdenatu1a del 

Ayuntamie!lto de Gaspar Her11ai-1dez q_ue cambia e 1 110mbre de la calle Ureña 

de aquella poblaoi6a por el de .Presidente ~rujillo: 

Este proyecto fué declarado de urgencia a proposici6D de 

mismo ~er1ador Brea e ir1cluÍdo eD el siguier1te pu!1to del 0rd8!1 del Día: 

DECD.:O PUJ.~TO:- nprimera discusi6n del proyecto de ley que aprueba la Orde 

!18112.a del .Ayuntamie:1to de Gaspar I{er!1at1dez que da el nomb1·e de Preside.a.tej 

Trujillo a la calle Ureña de aquella _poblaciói.11t 

Leído el _proyecto y sometido a la coüsidera.ciÓ!.1 y al vot 

del - e nado, fué APl uBADO. 

cosa d.e que tratar, la Presidencia d -

clar6 cerrada la 
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T E R e E rt PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 190 

Q U I l~ T LEGISLATURA O J :::) I R I A DE 19 --

SESION O -' D I ~- .e _( I ¡._ DEL DIA_4_DE_::._::._ _____ DE 19 Z-6 

PRESIDENCIA DEL SENADOR , . 0~ -• 1 O ? C A B •. • li 

SECRETARIOS, SENADORES: Düu.OTEO Jl. RODRIGUE¿ y LOREJ.t:lO E. :i3HE 

ASUI~ TOS 

I.- ~O ESPOlDEl: ~IA.- Ler_saje :el Pres. te :.a - e_p . e .. via .. do Jroy. 
de J.ey (.Ue , _prueba la co .. ve!_ción p&rb. lb. creació .. a.b juLtaE. 
Ja .. an:c.r ica!.ú.S de e omerc io. 

II.- P .. I - . .2C" .. ,r_:io c. D. - ''i:>e6 • isc. c..e.i. ro: . e le:, cu{, v- •• s.1. . 
i'o ....... o 3 e.. i..'é..vo.. e c..._::. .,__..., os .... epw·t&!Ilé.!. vOS e lt bClini .. s tricio." 

III.- .JLGV°r DO PU1/l!O (.,. J.- '1ue6 • u.:.sc. '"'-ul _._,r oy . c..e ley ut n.od . l o 
a1t1culos fJ7 .f 58 de L.,_ lt,y \...0 auuw.é.~ J pue.·tos e.E. u-58° 

IV.- ...'EJ. PU Iú u. ~.- "i:>eb. c..iB.9 . de:. l:'J. o¡. e.e lE.y c. t. c..erCJc.. 
:.a .. o. 189 1,.;ie .... if:i~u .... u l_~e cuw..a.v L.!. -l.Ía de fic:s..,E. .. aciot.al 
coL_.cit..ie ... ·c.. co .. t.. •• dúIJÍ.!tJO e:¡_ -dí& ... 1. 0 1..1" . ..,t. ... co .. ~:: , ....... b.'. c1 

.:...J.. .1.e •. u.Íc1 _·ea-:;1. vo " -

v.- .CU;.HTO .ñhi:0 o . D. - ''~-0.g. isc, del J;!-Gy. e ley c_u.e LiOG.. ::..o~ 
./,'ár ... ~-Od 471, 47 J, ~94, ECO, ~ló y 1C25 e~ v6d1go de ~oo. 
Civil" 

VI.- í,JJL . .!t.J .2U111ü L • .J . - '...,t:b• u.. so . c..el • ·cy . e.e ... e. e uG ... (.!'orma 
::.a O. E ... o.664 E-._ todt.:. lo rela.,ivv al .rllt. 0l:i.. e.e:. Jod • .._e L. n 

VII. - .:>EX~(, .P(J ... '.:1C v . J.- 'tStJJ. isc. G.el j!lt,y. G.e ley ¼.ue 1oc.. la 
... D. 1021 6!. el n....'t. 165'' 

VIII.- .J P'.I'n C PUlt110 ú. J.- "bt:5. 1Ai se. ct.e:. j!l oy. u.e ley <;¡,J.e mod. l a 
~e ~ec. e ~stadJ y di~poae ~u~ e:. Dep. ~e lrab~jo ~ea t ·~sl c1 

wo e l.c:... ~ec. v E . e •:..·icLltu.,:a ~ la e Co ... t::rcio e L.a.ul:l 
'.i .:.an 

IX.- OCTAVO PUNTO u . D. - nse0 • u.i~c. del _pr o;r. c:..ti ley l ue mod. lo s 
E.. ... 'tioulos 03 (i.1ciso 30 . ) , 46 ¡ 54 a:e la :.6y de Or6 • C:-udiclal' 

x.- cr . .i:c ~c-rTO c. D. - "l,.;,l:l) .... isc. del./,' u;~ . {, :.etl'f' :ie Ll4Ub 

li. c ... ·1.. 'el ./U.!1 t1. mie- .. t e G-as_par ~e .... !ar.de ... u.e 01....m iu ~l .o -

b ... l, J.c ,al~€ .,.T ... {]J'...c.., ie 1:1.<;n.1.el ... a puL:.&ció .. ..!:'º-' e~ t. J.' s ... en 
ti ' uj il:o" 

XI.- ..; ...,L C 'tJ_ ... ú v • ...,.~ nvo= . • 'e la .. ,E:.solu.0::.O~1 ~rob· tc.rü ... e la 
tJ • v.:.6.;. 1,lhl ct ..1.ú C.r t.b.Ci ' •.. t., cJUt~ta.s 1& t. ... 'iCc... ~ f:i t. Jor~E. • .'-
CiO 1 

------------- ººº -------------

E!1 la Ciudad Trnjillo, l).istrito a.e ..i&-:to nomL!go, 

te_públí3a DomLlic ana, l1oy d.Ío. cuatro del mes de marzo del año mil 1.oveciea 

tos treir;.~& y seis, :Jieudo 11;;¡,s !1ueve horasy ouarertta mi.mtos de la mt-~"ífü.a, 

... e reu!'üero !1 et1 el loe al et1 i;;_ue &costumbra o elebrar sus sesio11es el i:lfü.L.d.o, 

lo.3 :Ji311-iet1tes señores set1E..dorcs: 

¿ &ri o iermin Cabrw., 

AuguJto Chotín, 

Pr si e.1te 

Uice_pr.esidet1t e 
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SENADO R. D. SENADO 
REPl BllCA DOMI ICA A 

ACTA No. 190 DEL 4 de marzo de 1936 PAJINA_3._-__ 

la Suprema Corte de Justicia • 

.Aprobado la proposicidr1 hecha pr la Presidencia, fueron 

aplazados los puntos oue.rto, quinto, sexto y ootavo del Orden del Día. 

SEPTIMO PUNTO :- "Segunda disausidn .del proyecto de ley que modifica la de 

Secretarias de Estado y atribuye las funciones del Encargado del Departa­

mento de aomercio al Oficial Ma.vor de la secretaria de Estado de Agricul­

tura, Industria y Comerciott 

Leido el proyec~o y sometido a la considerac16n y al voto 

del Senado, fu~ APROBADQ_. 

NOVENO POI~TO:- "Segunda disousi6n del proyecto de ley que aprueba la Orde­

nanza del Ayuntamiento de Gaspar Heroandez que cambia el nombre de la call 

Ureña de aquella poblaci6n por el de Presidente Trujillo" 

Leido el proyecto y sometido a la considerao16n y al voto 

del Senado, tu~ APROBAdO. 

Terminado el conocimiento de los asuntos del Orden del 

D:!a, el Senador Brea propuso que fuera declarado de urgencia el proyecto dr 

ae,.sometido por el Poder Ejecutivo con el mensaje 5371, recibido hoy. 1 

DECIJIO l?I],NTO·- "Conocimiento de la Resoluci6n aprobatorio de la Coovenoi6n 

»ara la creac16n de Juntas Panamericanas de Comercio" 

Le!do el _proyecto y sometido a la consideraoi6n y al vot 

del senado, tu~ APROBADO. 

I, no habieado otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declar6 cerrada la sesi6n. 
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SENADO 
REPU6ll( A [)OMIN (ANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E rt e E If ERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 191 
Q U I 1~ T A LEGISLATURA O I~ D I N A ~{ I A DE 19 36 

SESION O R D I 1~ A R I A DEL DIA_5_0E M A R l O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR •. : ~- - I e :::" --:; R H I N e A B :t .n. L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO .t1.. RO:JRI '.}1JEZ .Y LORElJZO E. BREA 

ASUNTOS 

I .- J e S' je e.e 1 J:>re s -~e la ª.t:l • _po.· cu¡o 1!led. io solicita la. au­
t or i .... ;;,.cio .. de1 Co .. 5 reso 1,é.cioüal ..i:)hi'o. c...use .. ,,t.rse del paí s . 

II.- U!:~ICú .i!u.1.L.10 ( . Dl- ''Seg. ciisc u.el J} .• :oy. a.e lt)y uE.. el.ero a 
l os artículos '1:71, 4 7 J, 494, 500, 51.., y 1025 e.el Cód.igo de 
P-.. L"OC • vi vil" 

----------- ººº -----------

Eü la ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domi!1go, Re­

pÚblio a Dominio a.na,. hoy día ciooo d.el mes de marzo del año mil r10-veoier1to 

treinta y seis, si er1do las nueve horas y cincuenta mit1ut os a.e la mhñaüa, 

se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiot1es el Se11ado 

los siguientes señores se11adores: 

Uario Fermi.!'l Cabral, 

Augusto Chot ín, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

M. Marti11 de Uoya 

Teódulo Pir1a Cnevalier 

José FermiD Pérez 

Lic. Porfirio Herrera 

Luis Pelletier 

AU::SEI~TES :- Doroteo A. Rodriguez. 

Jaime Mota hijo 

Freo. AntoDio Jorge 

Emilio A. Morel 

Lic. Juan José Sár1C hez 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

~eoretario 

Comprobado el quorum, la Presia.e11cia deolar6 abierta 

la ses i 6 n y e xous 6 la le e tura de ac tas. 

e o R R E s p o H D E lJ e I A 

El Se!1ador Seoretario Brea di6 lectura a la correspon 

dencia recibida consistente en el mer1saje No. 6487 de fecha 5 de marzo d 



SENADO R. D. SENADO 
Rl:"Ullll(A ÜOMINIC ANA 

ACTA No._19_1 __ 0 EL __ 5_d_e_ m_ar_z_o_ de_ l_9_3 6 ___ PAJ I NA __ 2 __ 

1936, por me dio del cual solicita la aut orizaoi6n del Co.ngreso nacional 

par a ausentarse del paf s. 

ORDEN D E L D I A 

PRilvtER PUl~TO:- nsegu11da discusiÓ!1 del proyecto de ley que deroga los 4'71, 

479, 494, 500; 513 y 1025 del Código de Procedimie11to Civil" 

Leído el 1"11-... oyecto y sometido a la oo!1sideraci6n y al 

voto del Senado, fué APROB.A:00. 

La .Presidet1cia someti6 a la consideraciót1 de los se­

ñores ser1adores un _proyecto de resolución _po1· cuyo medio se autoriza al 

Honorable Presidente de la República a .ausentarse del país, proyecto para 

el cual pidió la urgencia y pe1·e.t1toria necesidad _pública a fit1 de cot1side 

rarlo ei1 esta misma sesi 6n. Así fue resuelto. 

SEGUl~DO PUI.'JTO :- "Conocimier1to de la Res oluci 6n por cuyo medio se at.ltoriza 

al Honor a ble Señor Presidente de la .t\.e_pública a auser1tarse del paisn 

Leído el _proyecto y sometido a la consideraci6t1 y al 

voto del Senado, fu~ .APROBAdO. 

I, !10 habiendo otra cosa de que tratar, la J?reside.!.1-

cia deelar6 cerrada la sesi6n. 



SFNADO 
REPU!ILICA DOM NK A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T "' lo z R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._.1._9G~_ 
---=--=-=--=---=-"-"---LEGISLATURA O .~ :J I l ~t... 4~ I - DE 19 i6 

S ESI O N ----'------"----=:..:-===:....__-DEL DI A_6_D E J. .n. .. ' ¿ O DE 19 6 
PRESIDENCIA DEL SENADOR h a 3. I O 3 E ,. Ji I H C .a o • A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO .d.. RODRIGUEZ y LO,.tEl ZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- CO .... SPO ... DKCIA. - 1, Reauncia del Lic . Lanuel Ubaldo G6mez 
~l ca:i:uo e Juez ne la ~arte u~ Apelacio. de ~a Veua• 

II.- JESIGlACION del Lic. Pablo Ot to co o ~ueu e 1~ vcite _e ape 
laci 6 .. e.e La Vega" · 

------------- ººº -------------

En la ciudad Trujillo, Distrito a.e sa.~1to Domü1go, 

B.epública Domir1icat1a, hoy día seis del mes de marzo del año mil r1ovecien­

tos tr.eint a y sies, s ie.a.do lt...S diez noras y treinta minutos de la mañana, 

reuDiero!l en el local e::; que acostumbra celebrar sus sesiones el Set1aci> 

se-sion extraordinaria, los sigm.ientes señores ~enadores: 

la sesi6n. 

Mario .H'ermir1 Ca bral, 

Augusto Chmt í.n, 

Doctor Lor eü zo ::. Brea, 

Jaime Mota hijo 

Te6dulo Pina Chevalier 

Lic. Porfirio Herrera 

Emilio A. orel 

1:. uai~tía de láoya 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez 

Luis Pelletier 

José FermiD Pérez 

Freo e .A!1to1üo Jorge 

Lic. Juaa José sánchez 

J?re si dente 

Vicepresidente 

secretario 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abiert 

e o R d ~ s p o N D E n e I A ----------
El Set1ador Secretario Brea diÓ lectura a la corres-

poüdencia recibida co~~sistente e .• una comunicacio11 suscrita por el Lio. 

IVat1J.el Ubaldo Gómez, por meqio de la cual renuncia del cargo e.e Juez de 

la Cor te de A.r;>elac i á,1 a e Y-3 ,ra era 
b • 



SENADO R. D. 
~ 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

ACTA No.1_9_2 ___ DEL __ 6_ d_e_ m_ar_z_o_ d e_ l_9_36 ___ PAJ INA------'-'-2 __ _ 

It1e.rndi at8Illet1te la ~eside rnia sometió a la cot1s i­

deraci6n del Se11·ado la rc.au.r1cia que se acababa de leer, la cual fn~ Apro­

bada. 

Aprobada la remncia se declar6 un receso para po 

nerse de acuerdo respecto de la persoaa que debía ocupar la vaca~te y rea­

i!Udados los trabajos se prooedi.6 a lE~ d.istribuciÓ!1 ae boletas para la vo­

tación secreta dando el despojo de la urna el siguiente resultado: 

LI C / PABLO OTTO IIERiulf:l!DEZ , 
Jhez de la Co1~te de .apel acio11 de La Vega ••••• ocho voto 

La J:'re sid6!.1C ia anu .. '1c ió a la 0ala el resultado a.e 

la votació.a y ordenó a la 3ecretar:!a extender el !10mbramiento correspon­

dier1te y darle el curso legal. 

I, no habiendo otra cosa de que tr&tar, la Preside -

e i2. declar6 e errada la sesi 6n. 
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SENADO 
REPl BllCA OOMl"IICANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T -"' R rJ "', RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 1.~ó 
Q U I 1l 11 .A LEGISLATURA c., ?. D I lJ A R :t A DE 19 

SESION ü ~ l) I F P. I ~ DEL DIAl:Q_DE '1 ..-. ·• i O DE 19 .... 6 

PRESIDENCIA DEL SENADOR T1" J; ,{ I O --¡i ~ l L I L e .... _¡j I J..l.. L 

SECRETARIOS, SEN ADORES: 

ho 

r.- .n.J.J ... :OJacion de ... as actb.s .1os. 189, 190 y 19.L.­

iI.- CORH.ESPOúDEi.~cr~ sel Pres. de la c;wn. C.o Di_putéi.dos.- l, m.e!.lSl:l.je 
10. 511 __ v.i.aLc..0 .i:,>1 oy ...... e ::;_ey l,l_t.e ouli0 é:1. a. los .~otwios v .fun­

c i0!1&.ri os e ue 11&0 &.r. sus veces a exi0 L. la ..l)J.:Gse_.tc: oiÓL del - e 
cibo u .. compruebe <:_ue üú. si o 29.gaa.o el costo .... e .... a r..et_sur ú ca 
u stihl e_ los casos ae actos traslativoa e _rupie ~d.~ 2, 

e . ...,!:l.je io. 51..,, Ud .. t: ... 0.1ma el Al.t. 4:5 c...el C6u.i0 o Civil.-

TI!.- PUliEtl RJ'l~TO v. :D.- ".Prim. d.isc. c:..el J::.' ... •oy. C:.e leJ· c __ ue m 1 
Ar. t. ':!:b d.e.l.. :JÓdigo ,..ivil' 

IV.- 0 ~u-Un)(,, PlJ,¡_ .t.:L v. D.- 'Prim. -isc. a.e::;_ .J:11 oy. de "'.0J' J?O.r 
..,e o..ili_;o. t.. lu:, .. otél..L'ios a :.,u .. c iou:ti·ius e.u& iia¡;at. l::iUS veJes c1. 

xi0 i:" el 1 e.;.jo c.omp ... obG1.toriu de \.. e c. sido _pae.:;f:1.do el costo ie · 
_._a e ..... ;u.:.. a oatt:1.st~al, Jua. dw iLBt~•ü.ffiC:: __ ;:;fü_ ac-cos traslutivos ;..,.6 

.t:>::.: 0.J:)Í6 clc..ü. tt 

-------------- ººº ---------------

día diez a.el mes 

E!l la oíudad Truj íllo, :J. S. D., República :;Jomi!lio a,; r 
de marzo d.el año mil r1ovecie_1tos treinta y se sis, sie • ,\ 

a.o la.:i c.ie¿ l.i.0 la mañat1a, se .:c·eur1ie:::O_1 eí_ el local en que acostumbra oel 

b_._•·::.r sus sesiot.1es el 0(.¡_Jado, los siguie~1tes sen.ores seüadox·es: 

.. ugusto Jhotí.c., 

..JOrot eo .a. Rod.r igue z, 

Doctor Lor·e[..ZO E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

Jaime trota hijo 

:I.1e6a.u10 .2i!1a Ghevalier 

Jos Fermin Perez 

.n.UiJ:C ... :Tb~ :- Mari o Permir1 Gab rbl, 

Luis .i;lelle tier 

Lic. Jua.1 Jo sé ::iá.i.1c hez 

Emilio A. 1 Ior el 

vio ep residente 

::,e cret &rio 

" 

J?r es id.0!1t e 

.Al estar ausente el Senador l ario fermiu C&b::.al, Pre 

siden te del t1t-.::1ado, presidió ésta sesiot1 el Vic _presideL~e 0e.1ad.or c ... otín 



SENADO R. D. SENADO 
RI "UllLICA DOMINICANA 

ACTA No. __ 1_9_3 __ DEL 10 de ma1 .. zo de 1936 PAJI NA__,2==-----

quien la d.eclar6 abierta i ,ordenó la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaría dió lectura a las 8.0tas nos 

189, 190 y 191, correspondientes a 11;1.s sesioDes celebrad5.s du.1·ac!te los dia 

3, 4 y 5 de marzo de 1936, las cuales fuero11 ... 1._pro_b~. 

e o R R E s P O N J ~ U C I A ---------
El ..,enado1.· 0ecretario Brea di6 lectura a. la COJ."respon 

deDcia recibida, C0!1Siater1te ei-1 lb. sibuien~El: 

1.- Mem::aje No.511 de fecha 3 de marzo c..e 1936, aa.iu!.lto c..l cua 

e:1via el p:i.."'oyecto d.e ley par c.edio del cual se obliga & los notarios o fw1 

ciotmrios que hagat1 sus veces a exigir el recibo que corn_pruebe que ha sido 

pagado el e asto de la t'lfülsura catastral, cuando instrur.1e __ teL actos trs_:sle.­

tivos de ~ro»iedad etc. 

2.- Pensaje 1.rn. 513 de fecha 5 a.e marzo de 1936, adjunto al 

cual e=-:.vía el .J,;iroyecto de ley que modifica. el .tU't. 4t, del G6digo J..:.vil . 

ORnEIJ DEL D I A 

PRIMER PU~TO:- •tJ?rime1'a discusi6!: del _proyecto de ley c_ue modifica el .b..I't. 

45 del Código Civilw 

Leído el proyecto y sometido a lL. e O!..S ideraci 6,. ;· ~1 

voto del Senado, fué APROB)...:00. 

SEGUlmO J?Ul~TO:- "Primer&. QiscusiÓ!.del proyecto d.e ley 1,01· cuyo mE.dic se o:S 

bliga a los !."'lote.:eios o fl1ncion2.rios ue ::a ·at1 sus ve ces L. exigir el recibo 

g_ue com_prueba que ha sido _pagad.o el costo de la mensura catastral, cuando 

instrumenten actos traslativos de propied&d etc. etc." 

Leído el _proyecto y sometido a la co1.1side1:aciÓ .. y al 

voto de 1 \Jenado, fuá rl.l'qOBADO. 

El Vicepresid(;nte e_1 funciones ie Presiél.E:Lte of'".ceoió 

la pE-.labra a lo::i señores :-ienadores y no haciendo ni!1gut10 de l~s _presE.a1t0s 

uso de ella, declaró cerrada la sesión. 

/ 

-



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

c.; i J E R PERIODO LEGISLATIVO, 19;:;4-1938 

ACTA No. J.9~ 
___ "',_U_ I_ t_ ~_ ª __ LEGISLATURA __ -_ ~_ :_ l_ .t._ R_ I ____ _ 

SESION ) J I !' • I - DEL DIA__g_DE 11 .n ~ .., O 

PRES I DEN C I A DEL SEN A DO R ____::. e::........::.:= :........;::.::• _.::;I :........c_O -=----'----=cc..-=--;;c.c.___..;::.----=c_-=--c=--=-==------=--

S E CRETA R I OS, SENADORES: DO- Cl'EO .n.. ú .v LO b. 

~ 1,,) 

I. - .Ju.u 2.n....EJ ' ... ~ I l. .tl. • -

u .... ' ... o ,.J 

----------------- OÚO ------------------

SENADO 
EPUBLICA DOMINllANA 

-"n l ciudad lrrujillo, :Jis tri to e uan~o :JonL.¿:;o, _ e_ úu: · -

ca o l . .:.cc:.l.'..a., · .. oy 'Í o .e-.. c..el ....,t,J a.e 1 ... ~r,.,o :le: anc il ... vvt:c.:.e .. tos tre3:! 

ro .. e .. el lo .,ttl e .. <:._ e aco s 'CU.mL· a 

ie ,m ... "' lores ¡;,¡ i:L cidor s : 

' 
/ 

r 

sus ... esio!!es e: ,enac'b, los si-

y, .P 1 . o fo1.n rJayo .... í. :::.e....,al par .... 1ormar quoru.m, resolvie.ro.1 lcva.!.tar 

l &r i o ... 11 tlJ. mi.. O aL_ al , 

:Jo ... •ut o .1.-.. ... t0d.ri ue"", 

acredita l:lU L.sistehc.:. • 



SENADO R. D. 

ACTA No. __ l=Q-=--.,4=-· __ DEL ll do mu.:. ... u de 19~6 

-· Lartír1 de roya 

Jaime l, ... ota hijo 

Lic. JU8.!! Jotjé ..,)Ú!_c:'...ez 

Luis elletier 

SENADO 
RErUBllC A DOMl"IICA"IA 

PAJINA_2~-



SENADO 
REPlBLICADOMI ICA A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E R ., r: • PERIODO LEGISLATIVO, 19 4-1938 

ACTA No. 195 

<el. U I L T .o. LEGISLATURA O _¿ J ;: J' · , J I , 
SESION o t D I L :i • DEL DIA~ DE ] .tt. • ¿ o 

DE 19 ',3 
DE 19 , ,) 

C . . "3 .• .,_ L PRESIDENCIA DEL SENADOR - H ' I (J ]:, 

1 J! ü 

I.- ... ..iaje e ... >i. G;;.i. e la. J 
~20 J.e., 

• e .• vic... .. o J)r0.1• u.e lt.y 
,. o. 854. 

U.tJ ... o • ..i.. s 
,t.) G,.j. .I éJ..L V S ~18 ,819 J 

II.- IR~o O. D.- "~e 7 • Jisc. ~el JJ~Oy. e ley o_ ~l .,uu~ se 
c.. ... ob .. ot~•io ... , 1: . 1., L .... .L t.L . .,E.L au es t.d~~ ... c...,i os 

EJ~:.:.~ir la. _Jl't;Se .• .,ució .. a.el 6CÍJC, ':1.1.,.t:.. LlOLl.1..JlU.E.bE. (ti.E: 8.L Cú..,tú e 

.. E:, ..... -.u. a rlc.. tast ... al ........... i o .l:'aoé..d.O ' 

III.-..; ,J(HDü ..t?U..1. rO O. D. - 1.:.>e0 • il:::lc. d.e ... ~ ... oy. úe l~y .._1 ... e .el'o ... ,b. e l 
~ "• '1:L (jj e iJO 'i vi l " 

r•.- TE,C rv1~í:0 c., . l) . - "Priro d.iso. d.el p ... ·o;:r. c..e ley gu. ... moc:.. . loa 
; Re 0.;1 ~l(;, ~:::.. J ,,r 220 e e la leL J. o. 8 54 t ... e bujE.. e ... :.r.. ut, &to 
ti... acc...:c...0 J' fC.Sca os ' .. w ar. ... os" 

------------ ººº ------------

En l' ciu.clad Trujillo, Distrito de 0anto 

pública DomLlica11a, rroy dia doce del mes a.e 1:arzo del año mil r10vec ientos 

treintb. y seis, ::,i et1do las o .. c e l.Lor as y quirie e mümto s c!.e la iléüléJ.r.~, se 

reu .. ie ... oa er1 el locf-1 fü: que acostumbra celebrar sus sesiones el ueaado, 

lo ... ..J.i.t.>~.:.e._ tes .,en ores .:>er.adore s: 

f,, + t "a-. .11.U.- US vO 110 l.u, Vicep ·esidente 

Jaime l cta. hijo 

Lio. Porfirio Herrera 

Emilio .ti. :.ore l 

Te6dQ..J.. Pi..a Cút;Valie · 

Lic. ;; a .. Ju::ié .)lli.CJ.1e¿ 

.ri.JiJ.._,.1...!&:- .ario .1.1'errr.L. Cabral, resi er1 te 

Doo tor Lo:· 6!.zo ""'. .!jl"0 a, 

lt 

Jroo. ...!tv .. io Jor...,e 

Luis _ elletier 

...... J .8.l'tÍ .. ::l.e l oya 

... or , ..... cia del Jfü.lador Cabral, .P esid.i6 le 
. , 

St;SlO!! 

el Vice_pr side .. t ....,e.aador Ja0tín y úC'tum:on como i.>ccreté.I'ios lo.., ..;tJt do-

V: e~r,ra • 



SENADO R. D. SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

ACTA No. _1_9_5 ___ DEL 12 lle marzo de 1936 PAJI NA _ _,__,___ 

La. Pre~ider.cia deolar6 a _erta lé.i. sesiór.1 y excusó la 

leotu.!'a de actas. 

El 'e.1a or Her1:era, 0ec €.'ta.río ~d liOC di6 leotu-u::..,. la. 

corre s_p0!1dfü1C ia .... ec i bid.a cot1 .... i stetite en el me! .., b. je 1,0. bl2 dt:11 5 de marzo 

e.e 1936 a. el Pre si a.en te a.e la ::onor able Crunarc:i de ::::>ipu tados, a.djut1t o al e Llal 

e __ vía el proyecto de ley por cuyo •. edio se rebaja. el i ipuesto al b~culao y 

pescados cl1um~ os, modific&D o lo~ '~ru.·ta.dos ~18, 21~ y 22ü de 1, :t~ ~o. 

854. 

l D L 

:eHL:lt -urvTO:- '.::;egun:la d.iscmsi6_1 del _royecto c1e ley l?Or el cuL.l 

a los !'.O~ arios, cuar.do iüstrumer.teL actos traslativos a exic..,ir la. _p:.."e::rnn tt 

ciÓ!"! de_ :;. ... e ... ioo que compruebe q, .... e el costo ele :i..a e!:sur cutuatrb.l lLu .... i o 

pagado 1 

Leído el J:!'oyecto y sometido a la co .::iü ... v.L .... ul6r ... ~l 

voto del ue:1acb , 

.... GLI:Dv U1':f.'O:- " egu.r1a..a discu.siÓ!l del .iJroyecto de ley c:._ue :;_í..;foi·ma. el .tt.1 v. 

45 del Código Civil" 

Leído e: ~~oyc~to J so ~~, ... ·do~ 1,, ~º-' s ... · e ... ~01·6, · 
- - .... ~ ... Q. ·- ,J c.. 

voto del i.)e.:1ado, 

TI:RCm FLJITO:- rrprimera ~i ... cusiÓ!-: del .-·o;,rcoto i~ le.,r J:>O:.. el e ~..;..l ... E::: moclifi 

can los párrafos '318, 219 y 220 de 12. le.,~ . o .8 54 J :;_•., ba,jb. e_ ir.pu, t1., w. 

bacalao y pescado3 a..'11.umados" 

L ... ía.o e: proyecto .,? sor.eti o a .l& co __ sidt: .. :t-c i6 ., L.1. 

voto del ... er.L.do, fué .. ....::~.e,:.s.n.:,o. 

Te mL.b.d o el e ü!.OO im.ic. .. to de los , sw_ tos del Ord.e .. del 

ía, la Pres ideflcia ofrEJci6 lL. .i,>é:l.labra a los seno ... ·GEJ ::.,e!ladorec, . .i&cie .. do 

1.so 6.e ella el ..,enador Herrera pE..ra pedir (lue ae C(.;lcbrará u.ia sesi611 extia r­

:ií.laria f::l. fi! de ooc.sideró.r e __ seuun:la d.iscu.siÓ!l el k>royecto a.e ley , Li.e re-

aja e: im~ucsto aJ. bacalao y pesc~d.os w¿".llllados. 
-

sí fué résuclto y co.woca....o.., los ... 6._t..dore::i p:i: ese .. t 

oara UL.F sesi6a extra...,rdit-ariL. qut; be celebrm·ía e;:!.~€u'U..:.'Á.ú.o 

I, .rn ~Lá.bien o otra coda e.e u.e trhtat.·, lL. l)rusiu.e .. oi 

eclar6 cerrad.a lf::l. sesi6n. 



e 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 
PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. J.9v 

b!. U I .1., 1 ..t1. LEGISLATURA O •- ..J • .J., .r1. •• I .t1. DE 19 6 

SESION ...cu..1.'R O .DL .t--L... DEL DIA~ DE'. ____ 1.,_0_· _ __ DE 19 .,6 

PRES I DEN C I A DEL SEN A DO R __ i, _ .n_ . _
1 -"': -----'-G --=-"?__c_:__--=-=-..:.=._=--=:.:...________:=------=.=--=---=-=-~~ 

SE CRETA R I OS, SEN ADORES: _ _::::U:...:..O_;_H 0.::....:-'-::..::EX)=-=--=.rl.=-• _::.:a:.::.o..::::n :.:.=-:::..::.==--.!!~~:::::.:..::::~~.=::::::!~ 

I.- U ... ,IOO .PlL.L'O o. u.- "'"'~o • 1...isc. a.e ..... .._ioy . e ley 
lo s ¿á.rr ..fos 218, 21 J y ~20 de 11::1. _5y lo. 8..,4" 

SfNAOO 
RErl B (A DOMI ll A. 

,ü 12. oii1dad mrujillo, Distrito cte u8.!1to o~L.go, 

eptÍ.hli"P Dorünican.a, hoy a.ía doce del mes de marzo del año mil .. ovecie.a­

tos treitlta J seis, sie .. do las once horas y cuaret1-;:;a minutos de 

se reur1iero!1 e_-: el local e __ que . costumbra celebrar :::;us sesiones 

lo::i siguie! :;es señor.es ;:;eeador es: 

Augusto c:1.ot ín, 

Jaime .l::ot a h.:.jo 

Lic. Porfirio lierrera 

Jo sé . .?ermü1 .i?ér ez 

Emilio • i orel 

r::.1e6dulo Pina Jl1evalier 

Lic. Juac Jo sé át.che z 

... .,usetT6es:-Mario J.1 ermin vab1'al, 

Docto~~ Lorenzo E. Brea, 

Freo • .Aütonio Jorge 

Luis Pelletier 

M. !Jart Í!l d. e Moya 

Vicepresideú Je 

Secretario &d hoc 

" 

Preside:'!te 

secretario 

ft 

" " 

Presidió 1~ sesiór1, como la at1terior el Senc:..dor 

Ci1otír1 y actuaron oomo Secretarios los ~et1adores Herrera y l~ota. 

La ?residencia declaró ab..:.e¡_~ta la sesión, p~sá.i..dose 

en seguid.a a e Ot.OC er del Únioo umunt o del 0rdet1 de 1 Dia. 

U11IC0 PUll'l'O :- 11 i:>Cgt..t!1C..a uisous iÓi1 el Jroyecto de ley que modifica los ar­

ticulos 218, 219 y 220 de lh ley ~o. 854 y rebaja el impuesto al bacalao 

y _pe scw.do s a..d.umado s " 
Leído el pro ye ato y souetido 11. la C0!1S ide aci611 y a 

voto del 0en:.do, rué .APROB.twü. 



SENADO R. D. SENADO 
RE PUBLICA DOMINl(ANA 

ACTA No._19_6 ___ DEL 12 de marzo de l936 PAJINA __ _ 

I, no ~abieado otra cosa de que trathr, la Presi­

dencia declar6 e errada la sesi6!1 • 

.. 



·-

,, 

-

SENADO 
REPUBLICA OüMINIC.ANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T ~ R C : R PERIODO LEGISLATlv·o, 1934-1938 

ACTA No. 19& 
J.J ... ~ J I 

. 36 
s. u I . T .rl. L;GISLATURA o _J - ) ¡ DE 19 

SESION O .( J I 1 T 

---- • • l. .l. .r ... DEL DIA__::_:_DE o DE 19 ..,,6 

PRESIDENCIA DEL SENADOR 2 ~ ... :~ ... 1 :l o l" - 1 J: : L e b. bR Ji. L 

SECRETARIOS, SENADORES: DO_ C _._i..O Ao ..... .L L.JÍ) l..• B., .ti 

o u 

. 
I.- r 

..,J. - G p D,- rJw I;; l. c. c..e ... .,_.1. O/• (. _1;;" ~E. (,.._ • rl& . ..,. . 
o. ... o • 564, ¿..' ..,1_ c.,_e .... C6 iu O Pe .. al '' .... .1..,, Uo 

II.- uE .... ; ... .Jv i'lh .. .'C o. :J. - ,..,\,, . i c. .... .l. . OJ. e ....., r e od. el 
~t. .... vfi 

. .. o • .... 021' ~ ....... .... -..., 

III.- -~-- .Ji ~ü ü. J.- '~E:.u• c.,_i~o. Q6l ... ~o¡. ~e ~ey ~ij od. los 
b.C- t~ ... 3, i .c::.....,o ..,o., '%6 y 54 e .. ::.é:i l..,., .... e O e• .;~a.1.0 .. al t 

------------~- ººº ------------

., . 
J.. .. o - ia diez / siete .... el es de marzo, a.el 3!..0 il 

rcJ.e:.l,o.: treL.té.i : seis, sie __ do la .-.u1.,ve : oras ~ trcii!tb. n:in tos de la 
. : \ 

.:le r .. i ~ro.1 fü. el loci:.l e" r:._J.c z..costu bra celebrar sus sesio!!6w e 

lo ... sigu·e_1tes seño:res ue .. adores~ 

~rio _ ermin C&.b r--c..l, 

t (J' ... ,, 
.n.'llc., us o .J. l.,]._, 

Joctor Lo:e.azo E. Brea, 

Te6dul 

Lic. Jua!. Jo sé á1 cllez 

t e é i rmín ?érez 

L ia ~ lle tit.;r 

Jaim'3 ] ot --i. hijo 

.i?roo. At.t ot1i0 Jorge 

...,milio • J o_•el 

Presidente 

Vice resi c~te 

IJecret&.rio 

Co o bf..do e::.. CJ:l~cruM, la PrcJid.e .. cis. eclar6 L t.:.e. ta 

1 sol:i.:.6_ • exc , .. é la :cot.._,._r~ t;; aot'lS. 

tener l.:. .. s 0orr.ision6s ü1fo:-mes' que re~.dir, ~e .t:Jasó e .. segJ..idL.' co.1ocer d 

lu ' w.1to _ Eii •• é...do s e .. el .... i¿ .... .:. _t : 



SENADO R. D. SENADO 
REPUBLICA DOMINKANA 

ACTA No. 196 · DEL 17 d.e marzo a.e ¡936 PAJINA_2 __ 

O R D E N D E L D I 

PRU:ER PO:NTO:- ttJegun.d.a-discu.si6n d.el _proyecto a.e ley moc":.ifica lu o. E. 

664, artículo 311 del C6digo Penal. n 

Leído el proyrot_o y sometido a la cot1sideraci6t1 y 

al voto del S€!1ad9, fué .APROBADO. 

SEGUNDO IUl TO :-nsegut1da discusióu del _proyecto de ley que moa.ifica el .a.rt. 

165 de la ley IJo. 1021" 

Leía.o el proyecto y sometido a la consideraci6!1 y 

al voto del Senado , fué .APROBADO. 

TERCER PIT.NTO:- nsegunda dicusi6n del proyecto de ley que modifica los .A.rts 

33 (i11eiso 3o), 46 y 54 de la ley de Organizacior1 Judicialt' 

Leído el proyecto y sometido a la coc8ideración y 

al voto del :Senado , fué APRtlBADO/ 

I,so habiendo otra cosa de que tratar, lá Presidenoi 

deolar6 cerrada la sesi6n. 



SENADO 
RE PUB (A DOM! ll A. 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E _ E R PERIODO LEGISLATIVO, 19~4-1938 

-ACT A No . .1. 7 
~~ U I ü T O LEGISLATURA o ·'.J_i DE 19 6 

~ R _::, I f ~ .,.. 
DEL DIA~ DE u A SESION -- i. J. a DE 19 

PRESIDENCIA DEL SENADOR .. - l I e F ~ :1 1 I N e J B .J; 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO • RODRIGUEZ l. LOREI ZO ::S. BREA 

A u U T O S 

r.- JO .):,:..iQ.., .&CI./:l..- l ...... aje .iel Ples. de 1 hep. e. ia.d.o roy. 
u J.6 s ~ es ... •1;;..,tamos c.1 los cm,J:>-ec:1. .... ou .:0..1.iu s.- .. • mE.. Si:i~e 

10. ou92 éLV.La_.a.o ..,,roy. e ley uc. ... acu .... ta c:1.l J--fb e 1 ?oli 
cía _ ac. e:.. u.e .... i 0 .J&r U.l mi ebJ. o c..e ese cue ·po _ue .. t.. a. a.e u.i-
_i¡,j ...... 1.0 ú lico b.ff~e caa.é... alc&lu.ía.- v, ts •• aje 0 .. via •. do _p o • 
e ... t:.y .,~Ldie .. te a ... tJ~ ... a.1 lB.s irreú~lcU-dc:1 es coue idas 

e..i. u .. ti 0'1.l.O Oí'. C~v 1 ..!eoli.do am· ez.- 4, _.,_oy. e .... ey 
.i:Jl tucolo ue • ev1.s1OL1 ...i.cl J.'rata.do Do Ít1ico-hait:c...t10.- ... , • 

e ley ue moti.. la de Or6 • del .rUCl.i.ivo GE..! er&:.. ..._e l· ]aci6.1. 
, • D:J. e ley so b ... e _ aítUl ali.c,acio.. e L.uni6 r é:1!. tes colo i"'a-
0.1. -s. 

II.- ... L l PIT.i:TO 0. :J.- "CoL10cimit .. to e.e J.a ... es. a_p1obato1ia el 
.,_ ut ""' olo e ... v..:. ... i ón t_ ii a tL.a. o Dor í. lic o-r c...i tia.no 11 

III.- .::ic.sGC .Ju .,_ ~1.rO ú. D.- " 
"l .a..·+.. 140 u.el 8 6 a.it's o 
1.0. 717" 

... . 
e ... 

~J..~c. c..el ;J ... oy. e ley ue od. 
oc. Civil, oa.i.1.1.caet o .JOl J.ú :;_ ey 

IV.- .ERCEl PlJ.,_TO O. D.- tprim. disc c..el ,t1 ... oy. de lt:y cue od. la 
u.e c ... t5. iel .1\:rchi vo e .. er&l é.. e la ac ... 0-1" 

v.- $Ju to .PU.TO.- 'Prim. i ... c. e.el ... oy. ~e ley -;e __ 1.e __ {., a ... e a 
i ~ dl.. cor, ot idaf:I ~01 e_ ' .t i._;uo º"" ici l del 

• _ ,_ e J .., . a _ • 1 e o_ i..e,. u wn i.c e z" 

VI.- I- 10 .i1L.r0 c. :J.- ".ir.. ¿_isc. sl ... l,y. c..e .J..ü 
l lliul:i.¿ac ... ó .. t. Lrio:i.·s. .. 1,es vOlo .. i..:..uc..01es' 

.1.I .- 0LX. u .PIJ1 _ O o. - ' rim. c.i. is e. ú.GJ. 1:! ... '0Y. e ley r.io l:J ... e ..t1.1. ú:it~ 
mos J .u u ÍOb ci. ... .1:1leac...ol::l .::>lb ..... icos" 

------------ oCo 

:;:,: __ :a cL ... a.a :::.1ru.jillo, .:)ist:-ito de ..i' ito J)umi-uo, 

.e .k/Úb.J..ic a Domi..ict .. a, hoy día diez. y ocho del rne s de marzo del afio il 

ei.~aJ seis, sic..1do las .1 eve .... ora¡;_) ,1 cuf...re __ -!;b.mi!.utos de 

... ario 'e¡,n,;,_L! .,, abr al, 

AU[; ,Le to Chotí!.1, 

o ctor Lorc zo • Brfla 

l'~Ódulo i!la Cnevalier 

Lio. or fir .:.o _eirGra 

! • , l d.rtín e L.oya 

ific e_pr cs.:.dfü1 te 

::,ecretario 



SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

ACTA No. _1_97 _ _ DEL 18 de marzo de 1936 

Tuli:io .do _or l 

Joué __.,ermL .dr ,.., 
LI 

Luis ellati er 

Lic. JuaL José u'• e ez 

Ausentes:- Doro eo • odrigu z, 

oo. ntonio ..,orge 

Je.time . ot c.. ijo 

JDI:l.r)!'O b&da el qu.oru. 

lh scsi6..1 y excusó a :ectu.·i.. e.e actas. 

V .,) o .t:) _l, 

PAJINA_2 __ 

~€ retfil'iO ~d tlOC 

uecretario 

re.ü ei.c.l.ú ecl --6 

El e .. c.. "or .;ecretru:io :d ·ec d.i6 lectur .... a ::..· 

cor " po.1C;.e •• cia recibida ,, el ..:c •. :e eño ,. . 
~ ... 100.: 

t 

l.- .er.saje ... c. 6595 e fecha l..., e r cl...:' ... c "61 ar...c "' __,6, _ ·~u t 

al cuc..l e, vi· el _)royeot de _ey 01 e : u ea.ir ::rn r,[..ci: · v 1 

cios e pleados p~blicos e 

2.- ~e. :::aj ,.o. 6~92 e fech[. 13 'le ar"'o ele 1.,36, .to J. 

Cll.al e .... ,!<.J. el ¡iroyecto de ley O.i. C"TO .e ie, e ·u:c.,rL ... a ·¡ J-fe" la o-

licía ... á.ciona.1 & iesi!'l'Dar lo ... _;_{.úb o ... e e oue .Po ,;;1empe 

r ... .... 1 

cua::.. e .. vía el ,Jroyecto de ley tE:.D 1:: •• v ~ ~..;pb.1:ft.;."' t..s ir ... • tr.il .... r-dc... ooru 
,1'l.., 

or el act±u-uc oficial del e;:,tado civil de 1:.. oor:nfr. c..e vO.'.'.tl...¿a, ..,r. 

::.eolin o Ramirez. 

4.- :e• saje o. 6591 e fecna :6 de Jarzo e 1936, i.c...ju. 

cual e .. vÍb. el ot colo de evisiór1 e.1. _ratc. o .Jt í .. ico- ai .:. .o. 

cual e.:.ví::.. el .t:>ro.,l"ecto e lE. que .o .... L.ica .... de c, ... _,:...L .. ¡j,ci6 .. el .1. c ... ivo 

6.- ... re_ sa ·e ... o. 6 36 1-e feJha lf a.e n&rzo c...ü 1.,36, jUL. J c..l 

cual e .. vi el ...., ... ·ayee to de ley so br E. n::..ci o .. alizaci6• e i• .i¿ ... ' 

a.e.:ciL. ofreció u.. _palabra &. los sei:.ore:-:.i ..,eo .... dorcs e .1.izo uso r1.e bllu el ue 

j ccit.. lo ... ,1>royeo-

tos r o ibidos co.1 :a corre- _poíldbz,cia ue u ac abL t:.. e lúer j ... ·o ... m cou 

ello el Orde .. 1 í..... e n.oy. 

.:>Ometida a:. voto la. J:ll'O.flCB-CiÓ!l del u0!lE...dor ..,á.1.chez 

fué a robad.e.~ ooastitu.Ído el siuui€ .te: 

o .. J w L .:> I .a ----------------



SENADO R. D. SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

ACTA No._1_9_7 _ _ _ DEL 18 de marzo a.e 1936 

PRI IBR PUNTO:- "Ju .. uc irr.ivato e :ti .. 1c .rnluc ión 

PAJINA_3 __ 

u" u ru.eba e: l ...... 

... levü,io!1 clel tratad.o Doui1.ic0-.1.1é..i tié.LJO d.el 21 de t.Hero de 1929 11 

JE.:spuéa de u!la la ... ·ga di scu.s i6r! E.t. lú cual se c.i ifLpiier __ 

los ..,e .. a.do-;:,eis c:,..,tín, ..:>áDcrez y He1•:cera;_ el ue .. c... or ... iua Jhcvalier _t>Iopu 

'.PlE.;;.af el cc .. ocimiL.to d.e este &Su.Lto .l:JaI'u el .artes 24 ele corrie .. te a 

fin de co .. vocar es_peci&lmente a todos lus .,)e!.ad.ores y 001.ocer d.e esta :re 

so luc i6n 0!. se si 6n so lem...-iB. Esta pro posic i6 .. fué robustecidE:. _po¡ .. el ·es·.-

e.1 te iel .,;¡e .aado. 

Sometida al voto la proposición del ..,E.t.c..dor it1r.. ,.,}.J.e a-

lier, fué OBADA. 

u....,JU.1: DO .PUl TO:- "Prime!'a discusió::. d~l _p::.·o~~ecto de ley c_ue o ifica el 

Lrt. 140 del CÓdiJO de Prooedimie nt o Civil; modificado _por la ley _,o. 71 " 

Le:t: e el _firo;rccto ;r s omc tid.o a le.. co .. sidel'é.. ,iÓ!. .., al vot 

d.el .., enado, fué .. ..: •• OB.n.DO. A , 

PUlJ'.1.10:- "Primej_é... discusi6 .. d.el 11royecto de ley c_ue mpdi1.'ica la e 
----·--
Orgru.L~aci 60. del .hl'c:i.livo J-e[.:e1.· &..l i e 1::... J..b.Ci Ón" 

Leído el ~royecto y sometido~ la OO!~ideraci6L y al vo-

to del ~enado., :f:'ué - .... OB.ADO. 

U TO ro ... ~O: - "Primera dis cu. &i ó_1 el ~royecto 'e ley tea.dieLte c.. repar· 

los irre3ularidad.es cometidas .i:>O el at-:-,to6UO Oficial Civil de C0!1Sta!1za, 

l,)r. 'l'eoliudo ,amil:ez' 

Leído el _Jroyecto J sometido a la cot1siderü.ci61. y al vo­

to del ueD~do, fué .A.ZlOB.ADO. 

lTil¡'.1'0 .PO"i.i:0:- "Primeré... rlisousión J.el ... iroyecto de ley relativo a la natu 

ra:Zizac ión de inmigrantes oo lonizador es" 

Leído el _proyecto y sometido a la coMiideraciÓLl t al vo­

to del u e!1 ado, fué á? ,OB.aDO. 

SEXTO ?UlJTO:- "Prime:·~ disousiór1 del .Proyecto de ley sobre préstamos· ba.1 

carios a los empleados públicos' 

Leido el .l.!royecto y sometido a lb. consideré::.ció.1 r al vo­

to del 0 et. ado, fué 1i.2 ... WBADO. 

I, LO 1.1.abiendo otra cos de que tratar, la Presider:.oia 

declar6 cerrada la sesi6Dº 

¡ 
\ 
\ 

- - 1 
' 
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SENADO 
REPI BLICA DOMI ICA A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E .i PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 19s 
Q U I li T A LEGISLA TURA R D I l' A R I A 

SESION O R D I N A R I .. DEL DtA_M_DE M A r Z O 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A It I O 7 E R H I H C B R H 

SECRETARIOS, . SENADORES: DOROTEO A. ROERIGUEZ y LORElJZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- 'U]:ICO .POl~TO O. D.- "Con . le l& .. es . aJ.)I obt.toria del protoco l 
·e .... evis.:.6 .. t.el _gao o c..omÍ!lico-Lá.~tüu10 " 

ººº -------------

E!1 la ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domü1go, Re­

,PÚblica Dominicana, hoy d:Ía veit1t iouatro del mes de marzo del año mil z10-

veoientos trei!'1ta y se:i!s, sier1do las diez horb.s y cinco mii1utos de lama­

ñar1a, se reut1ieron en sesión solemne, e11 el salÓD en que acostumbra cele­

brar sus sesiones el senado, los siguieQtes señores senadores: 

Mario Fermin Cabr al, 

Augusto Chot ín, 

Doroteo A. Rodríguez, 

Dootor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. I artfn de Moya 

Freo. Afltonio J 0rge. 

Teódulo Pi!1a Chevalier 

Jaime nota hijo 

Emilio A. iior el 

Juan José sánchez 

José FermiD Pérez 

Luis Pelle ti er 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

" 

Comprobado el quorum, la Pre sidet10 ia. declaró abierta 

esta sesióh solemne, _provocada a proposición del enador Pina Chevalier 

_para conocer exclusivamente de la Resolución aprobatoria del Tratado de 

Revisión nomínico-haitiano. 

Ea tal virtud, la Presidenoia ordenó la lectura del 

iratado el cual fué aprobado a unan.iroidad. 

iotivaron sus votos con expresivos diBoursos, los Se-

nadores Pina Cheviilier, Uorel y el Presidente del enadm,· Señor }, ario 
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Fermin Cabral. 

Antes de cerr:ar esta sesi6n se resolvió celebrar uaa sesi6a 

extraordinaria para cor1ocer a.e los asnntos ord.iz.1arios del S 0!1ado, pe?Jdie -

tes en el Orden del Día . . 
I, se oerr6 la sesi6n. 

'-( 

P1{ESID ~" L; 



SENADO 
REPUBLICA DOMl"IICA"IA 

SE .NADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

e=: .tt PERIODO LEGISLATIVO, 
ACTA No. 19~ 

19..., -1 

---~---- ~- ' _A __ LEGISLATURA_-=-ú----=--=·--=.J--=I--=--=~~-d.----

SESION ________ DEL DIA 24 DE---=:...-..=---=-:c---=-=-----

PRES I DENCIA DEL SENADOR _____ O ___________ ---"-'--

U N u ¡,) 

I.- e sa ·e e:.. •. viru do r y. e ley e e.eroga la g_ue au toriz6 un -
e is io.1 e sel os pa a la eociedad Colombi ta Pw. !' oa.'1a. -

II.- p Il PO'l ... O ::).- 11 eg. diso. 1 oy. 1 cu o l • • 
_Q d - ., o i o oc. Civil, mod. Ol: 1 le r º· 717 11 

C. .- ue:.:,• .i.,~C• E:_ ... ..,., e ... E.~ 

C . ...i.::.Vv --- •• t; ... ~l V le... -~oio .. " 

IV.- u • ~ t., c..., o 
o .... .., .. U,(Jio .. 1::., ~ •• so ... i.1;cio. ,.._ tu o ... lo ... C~Of.> E.;_¡_ .... u 

Üfl: Ü L. :J. el.. .., v \.i_._ t; J.t.,. ¿v '-·• _.u'-' je ... cio ..., ... . vO 1.:. 
~c. , u :U. • 1:., J U!.b t=. ut.. ., 

v.- -.11.1= _.,_(, v • D º - r ,J....,._,.,. • e.... .lM- o ti • c. 

:i:· i .. .:.._ ~_,-t. __ tt¡;_¡ ce o. L.. e ú ' 

I.- J..:...., • ... .. º" • 
n: .., ~ .... .-.i..t .1:J.:. f.. o~ ... lÍ .::...:.e c ... ' 

VII.- ._),.__X,_•v V • .J • - ' i m. · J • de ~ .,.,-_ o. r • e ... .," vi. ....... o ú 
., 

o 
-

.... J.. o. ,. , , • r- "' ó -..... .• e:... (.;fil.1.. .::i.1. c.. e •. n:: llo ::i c.. e co ... .t.: eos t. •• 1 · -

v.i. C O .... OLl.;..ri..,,., a. J='u.!., 1é:l i.J& •• é. tt 

------------- OUu --------------

....... ::i..é... e iu d .1.ruj :.llo, Distrito I:.¡ ~ru ..1.. .... o L o, 

J ...L...... 8.! a, • .1. .., d.Ía ve L;t.:. cuat ... ·o d e.L .lé ¡;¡ e.e m~ zo a.e· .. o mi.1. 

.~O.::i .., .. 0L.tb. .r S is, -ie .. io li:!.S ~i Z -... vl'ctS J treiLta J ci..co L. 

e, le.... ~::.... a, LJe ::."'et'..Diero .• e_ el local e .. que aco::.turnbra celebru· sus se-

.l. 1 i ÍE.. ~v~ '3110:i. es ..., .. a OJJ ... S: 

Yari o J? "'rrli.. J l'ul , 

Uv t .UC-.&. e ..... D .w. ...;r a., 

Lic. _ 01 f.:. .. • io Heri-·c ... ·E.i. 

... I , ...... :tL e .. oy c1. 

c.}c....:. .e LD ... c.. üjo 

va..1.ü . .1. 

;mi i i o .A. 1 o E.i l 

Pr ::;:.de .. t 
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Luis ellet.:.er 

vOm robl;j,c.o &:. <;_u.oru , h. :Pro .tC:..., .. cia ... o:.E...r6 t.. . rt 

e ... ta acsi6r. extruordi. ria, ..;>t.sáudoss er1segu.id.1;.. L. coi1ocbr de loe r oum.10 ... 

D ; L -----------
e 

14 del 6C:.i o e ~roce imiE-2:to Oivil, modifivadc por 1~ le ~o. 717 

Leído el }roye cto s r etido a la e J_ id.e: "'ci6 . ., 

al voto de 1 sei1ado, fué i:tOBDO. 

S GUDDO P01~TO:- '1 egru1d.a d.ism1si6D del royecto de :ey <;_uE: modiJ ica la a.e 

rgru.izaci6 .. :iel ..;rc':dvo Gc!ler : de :a _ c..ción 

Leído e: ,1,-i. o.,~t1ct o J so et ido L. 1- ce ...... id e 1:...ci 6.. ~ 

':Toto del ;,€! ado, fué ,...:' ..... C3.:i.JC • 

.1. '.:X):- '10ecll:t..1da d.iscu:::i6n del ... royecto e :.c.,r ,,l. .. .:.E: l,t. f...:;.¿ ------TERC 

1 s irregLl.l, rifü ... des comctidc:.s por e.1 a .. ti 0~0 Gr icit:..l del .... stado ivil de 

Con tfu1za, ::,r. 0 
... 

1eoliri.do ... anirez" 

.!Jeído el r 1ecto r "'ornetii...o c. .._e,. cot 1 ·t- f..ció __ y 

d. e inmi~r a.'1 te s e o 1 o niz adore s 

Leído el 1>r oye e to y oin tido a la. e on..,idc ... aci6r1 y 

al voto d.el ,Jenado, fu6 ~~ 0BAD0. 

~isousi6 .. u. 1 _ro .. ccto e le~ obrt réstfl.mo a: 

o rios a fu.:o i onarios y err.ple ado s .t1Úblic os" 

Leído el .1;r oye oto · sorne tid.c a :!.c... ':l 

del .:>Ct.ado , el 1.1 enador .:>á .ene¿ pro puso _'.le el i...t't. 5o. ....e noa. ... J. .:.u ar .Jl...I'' 

leerse así: 

Art. 5o.- ''El ar:co :...utorizad.o !!O pc~:i.,. ot.r 1· ... .P ·é .... t'- o. L.o 

l J f 

la Oi'ic.:.JB. G. Q\l.v ri!. 8. ... ~rvicion e: 9M.Q1Udo J:l .ta.tf.I'io, 

o .t'or el ..,eoretario de sta.do del 'i,e.,;¡010 e __ la tJ 

nidadcs oiroui1,sor.:.tc.s a fur1cior1frios públicos o ern_pleL.dos 

! o t e...¿a.r. U!1 irunediato Jefü e Oficina, E.:!l e !..da 

OUal ;,e , rl.'. COflS~S.r e:. CU'. . .,0 U.E.. Cj e •ce é st 

c...o _ue i .. fruta. 

caso y e~. ª1 
· 1 ;:,uel o 

Como u.nL. e ot1secuc_1:J ib. dt es ua modificG.ción, pro­

puso, á.::temás, el ¡Je ..... dor uá .. 10 ez oue el rt. 60 • ..,t.. rioo.il'ioro.:a i si: 

Art. 6.- "El bat100, al co.,o edor el oródi to, lo aviuará po ... e~ori to 

al. weoret~rio :e ~stado del _esoro o ~1 Jefe ~e lL úficina, 

-



SENADO R. D. SENADO 
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ACTA No._1_99 ___ 0EL 24 de marzo de 1936 PAJINA_3 __ 

en oada caso, q_uie11, a su vez, lo notificará éJJ. Tesorero 

nacioaal _para Q .. ue éste, e r1 la fecha de pago, haga e_,treg 

de los cheques al banco" 

Sometidas al voto las _proposiciones formuladas _por el e-

nador uánchez, ~iéroD APROBADAS.' 

A proposici6~1 del SeDador :Brea se iDcluy6 en el Orden de 

Día de hoy, el ~royecto sometido _por el ?oder Ejegutivo que se refiere a 

lé! emisi6n a.e sellos en favor de la Sociedad Colombista Paname~cicaaa, el 

cual ocup6 el siguiente _pu..t1to: 

::5EXTO PlJlJ'ID:- Primera discusi6n a.el proyecto de ley c;i_ue deroga lá. Ho. 987 

c,;,ue au.tori.z:Ó la emisi6n a.e sellos conmemorativos del descubr·imiec.to de J.a 

.América, en favor de la Sociedad Colombista Panameric 8..!.1a" 

Leído el _Jroye cto y sometido a la e 1:.side1-.aci6n y al vot 

d.el óenado, fué n.PlWB.ADO. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidecrnia 

declar6 cerrada la sesi6n. 
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SENADO 
REPl BllCA. OOMI ICA. A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

'l' E R e E u PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._2_00 _ _ 
Q U I N T A LEGISLATURA O '. TI I N A ~ I A DE 19 36 

SESION O R D I J. A .t I "'.,_ DEL DIA 25 DE l! A • l O DE 19 .3G 
PRESIDENCIA DEL SENADOR E b. _¿ I o H '; .t1. E .~ C L L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOii.011.ID h RODlUGUEl y l,OREl ZO E. BI EA 

A S U H T O 

I.- Duelo co!1 motivo de la uuerte a.&l ex -.i.)resid.e.4ue ú.0 :.a. epú lic 
rCLle .... ·i:..: ~~Ol'ct.Oi O Vazq_U(, z •t 

--------------- ººº ----------------

En la ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Re­

pública Dominica.na, hoy día veL1t iciaco del mes de marzo del año mil nove­

cifü1 tos treiL1ta y seis, siendo las nueve horas y cuarenta minutos de la 

mañ.at!a, se ra:utlieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones 

el Senado, lo s siguier1tes señores 5enadores: 

Mari o Fermi!1 Cabral, 

Augusto Chdtín, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

Jaime 1:ota üijo 

1·e6dulo Pina Ohevalier 

Freo. Antonio Jorge 

Emilio A. :uorel 

José Fermin Pérez 

Luis Pelletier 

A"'firSE1TES:- Doroteo A. Rod.riguez, 

Lic. Juan José Sá.nchez 

M. Martír1 de Moya 

Presiden te 

Vicepresidente 

Secretario 

Secretario 

omprobado el g_uorum, la Presidencia declar6 E..bierta 

la sesi6n e it1mediat amente propuso que fuera levaDtada ésta er1 señal a.e 
duelo por la muerte del ex presidente de la República, General Horaoio vaz 

q_uez, acaecida en Tumboril a!1oohe e invitó a los Senadores pi-esentes _para 

el acto del sepelio que se v rifioará esta tarde a las cinco en aquella 

villa. 
I, se oerr6 la sesión. 



SENADO R. D. 

ACTA No. ___ DEL ________ PAJINA __ _ 

\ 

SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

\ 
1 
\ 

..... 



I 

,, 

., 

SENADO 
REPl BllCA OOMI ICA"-IA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E 1i rJ E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._ .• _l _ 
______ l!_A __ LEGISLATURA C J.t J I 1J .a J.I I A DE 19 .:; 5 

SESION D I 111 
h 

1 
_., DEL DIA~ DE H R l O DE 19 ~6 

PRESIDENCIA DEL SENADOR .: ü -' I O 1' -•~ -l l1 I J.t .1.. L 

SECRETARIOS, SENADORES: :1)0RVL1EO A. ROD.?.IGUEL. Y • B rnA 

A S U N T 0 S 

I.- APROBAGI01 d.e 1'3.S actc1s os .. 192, 193-, :g4, 19t, 196. 19u- , 
1J7, 198 1 199, JOO.-

II.- JC ... • ~=s ú1.JKh,;Ia.- ue.,_ J:re ..... ""e la ... ep. , 1 1:••c,.y. d.~ :ey ue 
°!;l.'ct.1s.r. ,109000.úC uE- •• t-0 e ... .c..je ... ·c.:.tJ .,a.c.-,2, ~=~y. c..e ley 
_u.E.. trb. .. Sf. ti'460.0 .!:.'a... t:... vl ... i b. \Á,V .J:':.erra.cl. - v, J:'- .,- • de 
l ..... y ... O;) e .JJ .vu .c:.o .. -'->os,Ja.1.. u .. i E-J.' .... !:l.l y b._CUE. C..u ¡j(,.b ___ t..C.CO-

..... .:.., •• Ct. ... S .JO.:italE-s.- ':I:, i1-vJ. c..e ley ui:; .J:!"'- ~iot1t.. "".JDdt.. .i.; i"' 
u L.JjT& u V&zquez .- L, t.lec. ue E. a.e lo Inttn.:.o ... , .1..>ol.:<.dL., 
'.l.€:L' t. J Le... ... '--·& iLVl 1.,W.do .1:1W'b. ... c:ü:l l:iD er. aic..c...des C..é: ... a i.)é:! a 1a 

...;a .. it """"• -

III.- PRI .,.:,¡¡ -'Ul ... 10 1.,. J.- Seg. d.i~c ...... el .J:'.!. OJ. le ... é:y c.__u:. L.eI o~a 1 
_.c. 987 J.E, c...J.t ... i~Ó .1.t. c.:. ... c, :i:..oi6.1 C..é: sellOd C0!1-E-ffi0..1.tt.:iÍVO:J 
el D ... ac. ::..e la .f.rt.1.,- ic a e 1. tic..o .... .J:)u..1. lu uoc ie aQ ~ 0101 List ú 

J:"8!l a!..L .. .' itJ a.. .a lf 

IV.- uK.fu.1DC R.Jr IC O. J.).- ''Plíw. üic. a.el .i!I 0y. de le LLt. t a ... ; • 
,:110.000.00 t..e •• uio u.e.1.. 06..i:J. I I-1 :....j1;::.citJ c1.cio .• E1.l" 

v.-
_¿'i C:... .20' ... ·O 1..1. D.- 'Prim. a.i¡:;c. C:el _ ... oy. e leJ u.E. .J!é. •• 1.0 
.c. e,. )J1~~ ... 'J.L1a L.oya \J V"""''1a.e,.., viuct.a.:l del ~-.!,)-t.SJ..c 1:H.tt.. 

V .... s .:e ... ' 

VI.- JTJ.tJ..(f(, PU.1.1-10 C;. :>.- ''1->rim. di~o. d.1::;l ..1J.·0y. LE. ::.o·~ c1.:.e t ... ·t1.. f>i' 
:i.6C.0ü ..i.et.t ... c J.,._,:_ '.}aJ:>. XII-I _, ibu .. &J. e :ne ... b. " 

VII.- .JJL ,.l., H., .... 1v l.,. D.- llP ... •i:n. l.¡;¡C • ..J.'3 ..... J:-... c r. d.-, ley 
'!. J.., ,._, ci r .... osJaJ. rr1iv,; ... dil .,· 1:.,.,_ .,cu.e~-- u·'¡:¡ul, 

L t.. u..1:1- .ieb 
' .. ca. ic. a 

.·t;.,:,., l,.,..:i" 

------------- ººº --------------

,,/i ., .;_c. .Jo,,..1· 1.· • ~ 
i::- 1.1 • u. - t..L..- ' 

. .u r uiE: 1t o ::i L·eü1 a r seis, L.:.u.do la.::i ~1ul.., ve hor~s .v cua1"enta minu .... o de 

l.... 1 a...1.J..i .... , .... 

< ~ ' 1 •• ,º .. u "'..L. U.J-.ti""'- , 

e w1i e:uon e : 1. :e 1 al r. .u. t..C e btuml:.I a 

senoi•cs t.le.lo.:ior es: 

1íari o FE.. ... mir1 v abr al• 

:ugus to llot in, 

Doc tor Lor et1~0 E. Bré: a, 

Lic • Juc:.. .... Jo sé 'á1.c hez 

". ],artL.; de Moya 

Jaime l ota lijo 

su ....... sio-

Prea.ide·nt e 

Vicepresidente 

~eoretario 
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Emilio A. l:ore 
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Luis Pelletier 
.Ausentes:- Doroteo A. Rodriguez, 

Te6dulo Ptaa Chevalier 

Lic. Porfirio Herrera 

Freo. Antouio Jorge 

Secretario 

Comprobad.o el q_uorum, la Presidencia declaró abier 

ta la sesi 6n y ordenó la lectura a.e aetas. 

El Ayudar1te de Secretaria diÓ leotU1·a a las aetas 

Ho s. 192, 193, 194, 195, 196, 196-A, 197, 198, 199 y 200 corre s_poDd.i entes 

a las sesioaes celebradas du;baDte los días 6, 10, 11, 12, 17, 18, 24 y 25 

de marzo de 1936, las cuales fuerqn APROBADAS. 

e o R RE s Po H n E n .c r .d. 

El Ser1ador .3ecreta11 io Brea diÓ lectura a J.a corres 

po11d~ncia recibida en el Órden siguier1te: 
/ 

Del rtonorable Señor Presidente de la República: 

1.- lJ!e.asaje Ho. 7485 fechada. el 25 de marzo de 1936, adju!1to al cua 

el proyecto de ley que traDsfiere la suma de ~10,000.00 dentro del 

capítulo III-I en favor del Ejército Hacional. 

2.- Mensaje no. 7281 fechado el 25 de marzo de 1936, adju_.to al cu 

el proyecto de ley que tr&1sfiere la suma de ~460.00 den~ro del Cap. 

eD favor del Tribunal de Tierras. 

3.- Mensaje No. 7472 de fecha 23 de marzo de 1936, ad.jU!lto al cual 

envíá la Cor1ver1cio!'.l Postal Universal y el Acuerdo sobre e-ncomier1das postB.­

les. 

4.- Mer1saje llo. 7480 de fecha 26 de marzo a..e 1936, 8.dju11to al cual 

euvia el proyecto Qe ley por medio del cual se peusioDa a la señora Doña 

de l\:oya Viuda Vasquez. 

5.- Oficio l.~O. 3743 fechado el 25 de marzo de 1936, del Secretario 

do de lo Ir1terior, Policia, Guerra y Hari!1a, por medio del cual hao 

ara las solemnidades de la Semana :nayor. 

Terminada la lectura de la correspondencia la PreBi 

d.encia ofreció la palabra i los señoreo ser1adores e rüzo uso a.e ella el .Je 

nador ~Bánc~ez para 

ceaidad pública los 

_pedir qu.e fuerai1 declarados (1e urgfü1cia y perentoria n -

.1;1royeotos sometidos por el Poder Ejecutivo a i'i!. de (.i.UJ 
er1trarar1 en el Orden del :>ía a.e J..1oy. J 

Sometida E:1.1 voto la propocio i6r1 ~ánchez, fué Al? ... lüB.i-1. • 

:i) E L J I A 

PRI MER PITHTO :- "Segunda disouai6n del proyeoto de ley que deroga la No.987 
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del 14 de setiembre de 1935 sobre ciroulaci6n de sellos conmemorativos 

del desoubrimiento de Am~rioa, emitidos por la Sociedad Colombista Palla­

mericana" 

Leído el _proyeo1D y sometido a la oonsidera.oi6n y al 

voto del Senado, fu~ APROBADO. 

SEGUNDO PUl~TO:- "Primera discusi6a del proyecto de ley que transfiera 

$10.000.00 dentro de la Secretaría de Estado de lo Interior y Policía, 

Guerra y Marina" 

Leído el proyecto y sometido a la oonsideraoi6n y al 

voto del senado, fu~ APROBADO. 

!rERCER PONTO:- "Primera discusi6n del proyecto de ley por el oual se pen­

siona con .$100.00 mensuales a la Señora Doña Trina de Moya de Vasquez, 

Viuda del ex-Presidente Vasquez" 

Leído el proyecto y sometido a la considerao16n y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

CUARTO PUNTO:- Primera discusi6n del proyecto de ley que aprueba la Con­

venci6n Postal Universal y el Aouerdo sobre Encomiendas Postales" 

Leído el proyecto y sometido a la oonsidera.oidn y al 

voto del senado, :rué .APROBADO. 

QUINTO RJNTO:- "Primera disousidn del _proyecto de ley que transfiere $640. 

dentro del Capítulo XII-I en favor del Tribunal de Tierras" 

Leido el proyecto y sometido a la oonsideraoidn y al 

voto del Senado, tué APROBADO. 

I, no habiendo otra oosa de que tratar, la Presidencia 

declar6 e errada la ses idn. 



SENADO 
RF UDLl(A DOMINKANJ\ 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T ~ R C PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 
ACTA No._20_2 __ 

Q. U I N T A LEGISLATURA O ~ D I N A 1 I .a. DE 193 

SESION o r D I TT AR I A DEL DIA_l _DE A B =-~ I L DE 19 ,6 
PRESIDENCIA DEL SENADOR li A ~ I o ~ i, R M I N e A E ::. a L 

SECRETARIOS, SENADORES: UOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BP.E.A. 
1 

I~- CORRESEONDENCIA.- 1, m~nsaje del .Pres. ue l~ C&n1. Qe DiH• e 
enviando con las o b servao iones que le hizo el P. E. el pro y · 
de ley ~ue mod. la No. 1021.- 2, del mismo euviHndo el proy 
de ley que designa Pedro Molina el _puente sob.e el rio Ca.mu 
sob~e el paso de Ja.mo, 3 proy. de ley Elunpna Cordero. 

II.- llRIMER PONTO o. D.- "Seg. diso. del proy. de ley que a_p:tu -
bala ConV,enoión Postal Uni~ersal y el Aouerdo sobre En~o-
miendas Post les" · 

III~- SEGUNDO .PUIJTO O. D ... ''Seg. diso. del 1troy. dt.. ... ey que trf:llls • 
la swna Qe ~10,0000 . 00 dentro de la se. Qe ~.delo Interi r 
Polioia, Guerra y Marina" 

IV.- rERCER .Pü-TO o. D.- "Se • diso. del l!roy. a.e ley ue _pensio 
na oon 100.oc mensuales a Doña Trina de Moya Vda. Vasquez" 

V. - CUARTO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del lfroy. de ley que transf 
¡p46o.oo dentro del Cap. XII-I Tribunal de Tierras" 

VI.- Q.UIN'TO PtTNTO O. D.- 11J?rim. disc. del proy. de ley _por el 
out?l se denomina Pedro Molina Peña el puente sob~•e el rio 
Carmí en el faso de Jamo" 

VII.- ::EX10 T'ITNTO o. D. - 11 Con. de las observ. del P. E. ctl proy. 
de ley, iniciado por la SU.perema Corte de Justicia, ~ue mod 
ld _o. 10º1 que a su vez molifica el Art. 165 de 1 ley de 
Org • ..mdicüü" 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, ~epú­

Dominioana, hoy día primero del mes de abril del año mil novecientos 

seis, siendo las diez horas y cincuenta minutos de la mañana, se 

en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado , 

los siguientes señores senadores:-

Iiario Fermin Cabral, 

Lio. Eorfirio Herrera, 

Jaima Mota hijo, 

Francisco Antonio Jorge 

Te6dulo Pina Chevalier 

Emilio A. Moral 

Luis Pelletier 

José Fermin P~rez¡ 

Presidente 

ecretai~io ad hoo 

seoreta;rio ad hoo 

_/..........._ ____ _ 
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aUSIDJTIIES :- .A.u.gusto Chotin, Vice:president 

M. Martín de Eoya 

Lic. Juan José sánchez 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. od.rit:>uez, 

secre-taxio 

Secretario 

Comprobado el quoru.m, la :eresidencia deolar6 abie -

ta la sesión y excusó la lectura de actas. 

e o R R E s p o ~ D E N e I 

El seoretario ad hoo, Senador Herrera, diÓ leotu 

ra a la siguiente correspondenaia recibida: 

1.~ Mensaje No. 540 de fecha 31 de marzo de 1936, del Presi­

dente de la Honorable Cfilllara de Diputados, adjunto al cual devuelve el 

proyecto de ley que mdifica la 1 o. 1021 que a su vez modifio el Art. 

165 de la Ley de Organización Judio;a1, por haber sido observado por el 

observaciones que fueron aoogidas por la Cámara de Di­

tados: 

2.- Mensaje No. 539 .de fecha 31 a.e marzo de la misma proce-

_ dencia, adjunto al cual anvía el proyecto de ley aprobatorio de la Orde­

nanza dictada p~~ el Ayuntamiento de Sabana de la ~ar, por cuyo medio se 

da el nombre de Elupina Cordero al Ensanohe Paja.rito de aquella .Población 

3.- lJensaje No. 548 de fecha 31 de marzo de 1936, a.e la misma 

Qrocedencia, con el cual envía el proyecto de ley que da el nombre de 

Pedro Malina Peña el puente levantado sobre el rio Camú. en el paso de Jam. 

OR:DEN DEL DIA 

"Begunda discusión del proyecto de ley que aprueba la oon­

no ion :postal universa1 y el acuerdo sobre encomiendas posta.les" 

Le!do el _proyecto y oometido a la consideración y 

del Senado, fu~ !ROBADO: - -
PlTI TO:- "Segunda discusión del _proyecto de ley que transfiere la 

suma ae $10.000.00 dentro de la Seoretar!a de Estado de lo Interior, Poli­

oia, Guerra y . ~arina" 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y 

a voto del Senado, fu~ APROBADO. 

TF;JC~~ :rorTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley por el cual se pen­

siona con 'iilOO, 00 mensuales a Doña Trina Yoya Viuda Vasquez" 

Leído el J.)I'o¡ecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fu6 OBADO. 
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CUARTO PUNTO:- "Segunda disousión del proyeoto de ley que transfiere la 

suma de )460. 00 dentro del Ca_p!tulo XII-I ( Tri bu.nal de Tierras) 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y 

al voto del Senado, fué ~OBADO~ 

Q,UtNT0 PUNTO:- "l?rimera disousi6n del proyeoto de ley por el cual se de­

signa oon el nombre de Pedro Molina Peña el puente sobre el rio Camú en 

el paso de Jamo 

Le!do el proyecto y sometido a la consideración y 

al voto del Senado, fué ~OBADO; 

SEXTO RJNTO:- "Conocimiento de las observaciones del Poder Ejecutivo al 

_proyecto de ley que modifica la No. 1021 que a su vez modificó el Art. 

165 de la ley de Org. Judicial" 

Leídas las observaciones y sometidas éstas a la 

consideración y al oto del senado, fueron APROBADAS. 

Terminado el conocimiento de los asuntos del Orden' 

del D:!a, la Presidencia ofreció la palabra a los señores senadores y no 

haciendo ninguno uso de ella, declaró cerrada la sesión. 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 203 

O U IN T A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION O R D I NA R I A DEL DIA_2_DE A B R I L DE 1936 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SEN ADORES: DOROTEO A RODBIGUEZ y LORENZO E, BREA 

A S U N T O S 

CORR;- S1·mIDENCIA.- 1 mensaje del Pres. de la Rep. enviando el 
proy. de ley aue exonera de impuestos y contribuciones las · 
fondos provenientes de la verta de solares del Dist. de Sto. 
Dgo.- 2, :.:ensaje del l'res. de la Cam. enviando el proy. de 
ley que invalida· el contrato celebrado entre el P. E. y el 
Dr • .bmerico Lugo. 

II,- PRTI ::R -m.'l'TO o. ::J.- "Seg. disc. del proy. de ley por el cual 
se designa con el nombre de Pedro !Zolina Peñña el puente sob 
el rio Caro.u en el paso de Jamon 

III,- SEGUNDO.Pm."'TO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley por el cu 
se declran excentos de toda contribucmon o deducción los fon­
dos producidos por la venta de solares pertenientes el Dist. 
de 'lant o DOI!lingo" 

IV.- '.:'.'ERCF:R PUNTO o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que invali a 
el contrato celebrad& entre el Estado Dominicano y el Dr • .Ame 
rico o' 

En ciudad Trujillot Distrito de Santo Domingo, Repú­

blica Dominicana, hoy diados del mes de abril del año mil novecientos 

treinta y seis, siendo las diez horas y cuarenta minutos de la mañana, se 

reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, 

los siguientes señores senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotín, 

Lic. Porfirio Herrera, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Jaime Mota hijo 

11.. Mar t :!n de Moya 

Emilio A. Mor 1 

Jo sé Fermin Pérez. 

AUSENTES:- Francisoo Antonio Jorge 

Luis elletier 

Lio •· Juan Jo s~ Sruich z. 

Teódul? Pina Chevalier 

Doroteo A. Rodriguez 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario ad hoc 

Secretario 
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Oom_probado el qu.orum, la Presidencia deolar6 abierta 

la sesidn y exousé la lectura de actas: 

C O R R E S P O P D E n C I A 

El Senador Secretario Brea did lectura a la sigu.ient 

correspondencia recibida: . 
l.~ enaaJe del Excmo. Señor Presid'B!lte de la Re¡mblica No.7973 

de feoha 30 de marzo de 1936, adjunto al cual env!a el _proyeoto de ley 

.l)Or cuyo medio se declaran ex nto~ de toda oontribuoi6n o deducoión, los 

fondos que produzca la ~enta de solares perteneoient sal Distrito de San 

to Domingo. 

2~'- Mensaje del Señor Presidente de la Ronorable Crupa.ra de Dipu­

tados, datado el 1 de abril de 1936, señalado con el número 547, adjunto 

al cual envía un proyecto del y por cuyo medio se in~aJi.da el oohtrato 

celebrado por el Pode~ Ejecutivo con el DOctor .Américo Lugo en fecha 18 

· ,de julio de 1935. 

Terminada la lectura de la correspondencia, el Sanad 

Brea pidió que se declarara de urgenoia el proyecto enviado por el Poder 

Ejecutivo, relativo a la venta de solares del Distrito de Santo Domingo. 

sifué re&0.elto. 

O R D ~ N D""'L D I 

PRIMER IDNiO :- "Segunda discusiónclel proyeoto de le.y _por el cual se de­

signa oon el nombre de Pedro .w:>lina Peña e puente sobre el rio Cam'll en 

paso de Jamo" 

Leido el proyeo y sometido a la consideración y al 

fu~ APROBADO• 

rno PUNTO :- "Primera disousidn del proyecto de ley que declara xent s 

da ontribuoi6n y deduooi6n los fondos que produzca la venta de sol -

res :pertenecientes al Distrito de anto Domingo 

Leído el proyecto y sometido a la consideraci6n y al 

voto de 1 Senado, fu é :J? OBADO. 

TERC.. PUITII.'0:- "Primera discusión del .Proyecto de ley que invalida el oo -

trato celebrado entre el Estad.o y el Dootor Amérioo Lugo" 

Le!do el proyecto, la Presidencia, al someterlo a la 

co.¿side1~aoi6n de la Sa1a, se ex_pres6 en los siguientes términos: 

señores: 

La ley que reohaza el contrato celebrado ntre las -

oretar!a de lo Interior y el Señor .Américo Lugo, ~o» 1 ou.al 

~ste Último se comprometía a escribir una historia nacional, 

ha sido suficientemente debatida en la Cámara de Di.P'lltados, y 
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el pÚblioo reooncne la raz6n que asiste al Congreso aoional 

su desaprobación; 

He sido siempre un preocupado por los estudios histdri 

oos y no reoonozoo en el señor Lugo el hombre eouañime, capaz 

de escribir con buen ~xito la historia de nuestra vida pol!ti 

ca e instituciona1;además, lo que interesa a la Rep\Íblica ahor 

no son aclaraciones que se refieran a la conquista de .Am~rioa, 

universalmente estudiadas, sino saber a que atenerse en puntos 

dudosos de nuestra historia de ey-er, hasta hoy no esclarecidos 

por ningtl~ historiador dominicano. 

En e ate último aspecto no solamente es indispensable 

contar con un copiso archivo, sino tener, además, una imparoia 

lidad a toda prueba para no dejarse arrastrar con frecuenoia 

por las pasiones o por los preJu1o1os, que téil:to impiden consi 

derar con ~usticia a los hombres y a los pueblos~ 

Bajo la brillante administraoidn gu.bernativa del Ilustre 

Jefe del Estado, Generálisimo Rafael Leonidas Trujillo Melina, 

se rehará la historia, oont~dose como se cuenta con hombres 1 -

neos en esta disciplina del pensamiento, capaces de dar cima a 

tan patridtica como trascendental eml)resa:· 

No haciendo ningún otro Senador uso de la pal.abra, la Pr -

sfdenoia . lo sametid al voto, siendo aprobado a unanimidad;; 

A prol)osioión del Senador P~rez, fué resuelto celebrar 

celebrar una sesión extraordinaria con el fin de considerar en segunda dis 

ousión los preyeotos pendientes. 

I, se oerró la sesión. 

( 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E !PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._2_04 _ _ 

Q U I N T A LEGISLATURA O :-~ D I N A 'R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA_2 _ DE A B R I L DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR .tVl A n I e F E R M I N e A B ..., .d. L 

SECRETARIOS, SENADORES: DORO:f.'EO A. RODRIGUEZ y LO::- ENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I;!!i ... Il1ER PUNTO O. D.- '•Seg. diso. del proy. de ley por el ou 
sed olaran exentos de uoda oontribuoión odeduooión los fon• 
dos que produzca la venta de solares perteneoient sal Dist. 
de San t:> Domingo" 

II~- SEGUNDO ~UNTO O. D.- "Seg. diso. del ~roy . de ley ~ue invali a 
el contrato celebr ado entre el Estado y el Dootor Amerioo L º" 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repi,blio 

Dominican~, hoy d!a dos del mes de abril del año mil novecientos trein 

ta y seis, siendo las onoe de la mañana, se reunieron en sesión extraa -

dinaria, en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el senad> 

los si~aientes señores ~enadores: 

.iiario Fermin Cabr al, 

Augusto Chotín, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. J?orfirio Herrera, 

Jaime Mota hijo 

M. Mart!n de Moya 

Emilio A. Morel 

José Fermin F~rez 

USENTES:- Franoisoo Antonio Jorge 

Luis Pelletier 

Lio. Juan Jos~ sánohez 

T 6du.lo Pina Chevalier 

Dorot,eo A. Rodriguez 

Presidente 

Vicepresidente 

secretario 

Secretario ad hoo 

Comprobado el quorum, se pasó, s:in llenar ningmia otra 

tramitación, a oonooer de los asuntos oonsignados en el Orden del Día, 

objeto de esta sesi 6n extraordinaria:· 

PRIMER PUNTO:- "Segund_a discusión a.el proyecto de ley ¡,or el oual se 

declaran exentos de toda contribución o deduocoi&n, los fondos que pro 
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duzoa la venta de solares ,pertenecientes al Distrito de Santo Domingo" 

Leído el proyecto y sometido a la oonsideraoión y al voto 

del Senado; ful ApROB.ADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Segunda discu.s ión del proyecto de ley que inval.tE.da el 

oontra:bo celebrado entre e 1 Estado y el noctor .Arnérioo L'ugo" 

Le!do el proyecto y sometido a la oonsideraci&n y al voto 

del senado. fué APROBADO. 

I, no habiendo otra cosa de qua tratar. la P.residenoia de 

olar6 

f 

... 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TERCER PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 205 

SENADO 
REPÚBLICA OüMINllANA 

Q, U I N T A LEGISLATURA O R D I N AR I A DE 19 36 

SESION ..,.TRAO DIKA.R ... .b. DEL DIA~DE A J3 R I L DE 19 "'6 

PRESIDENCIA DEL SENADOR :M. A R I O F E R :M I N C A B :7 A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEl y LORENZO E~ BREA 

ASU1~T OS 

I.- UNIOO PUNTO O. D. - "Prim. diso. del proy. de ley dr el cual 
se designa Presidente Vinoent la oari~etera Monte Oristi-Dejab n 

En ciudad Tru.jillo, J)istri to de Santo D::>mingo, RepÚbli 

oa Dominicana, hoy d!a once del mes de abril del año mil novecientos trein a 

y seis, sinndo las diez de la mañana, se reunieron en sesión extraordinari, 

'en el saJ.ón en que. acostumbra celebrál' sus sesiones el senado, los s:iguien 

:'-. : tes señores senadores: 

Augusto Ohotin 1 

Lic. Porfirio Herrera, 

F.ran.cisoo Antonio Jorge 

Te&dulo Pina Ohevalier 

Emilio A. Morel 

Lic.' Juan José Sruichez 

Jo s~ Fermin Pér ez 

Luis Pelletier 
u • .áa.rt:l'.n de Moya 
Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. Rodriguez, 

AUSli'NTES:- Mario Fermin Cabral, 

Jaime Mota hijo 

Viciepresid.ente 

Secretario 

President 

De aou.erdo oon los reglamentos, preside la sesión el 

r Vicepresidente, por estar ausentes, debido a rnoiente luto, el 

Presid ta titular del Honorable senado. 

Comprobado el quorum, el Vioepresidente en funciones 

de Presidente, Senador A"Uoau.sto Chot!n, deolaró abierta esta sesión extraor 

dina.ria, convocada con el fin de oonocer de un im~ortante mensaje enviado 

por el Poder Ejecutivo, al cual dará lectura el seoretario :Bl."ea. 

El Senador Secretario .Br-ea dió leotu.ra al emensaje 

No. 8585 fechado el 7 de ab~il de 1936, del Excmo. Señor P?:esidente de la 

República, adjunto al cual envía el proyecto de ley por medio del cual se 
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ACTA No._2_0_5 __ DEL 11 de abril de 1936 PAJINA_2 __ _ 

designa. con el nombre de Pre~idente Vinoent la oa.rretera Monte Criat~Da­

jabdn. 

El Senador Brea manifestó que siendo el objeto de la 

sesión, conooer de éste mensaje y no haliendo ningún asunto pendiente en 

el Orden del D:!a, propon:!a que el proyecto adjunto se deolarara de urgen-
- -

cim para oonocer de el en este sesión! 

Sometida al .oto la proposición formulada por el Sena­

dor Brea\ tu.é APROBADA: 

O R D E N !JE ,L , DIA 

IDII60 PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley por el cual se des:ig­

na con el nombe de Presidenta Vincent la oarretera Monte Cristi-Dajabón" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué Al'ROBADO. 

Fu.é resuelto celebrar una segunda sesión con el fin 

de eonsiderar en segunda discusión este proyecto de ley. 

r. no habiendo más de que tratar, la Presidencia de­

claró cerrada la sesión;· 



TERCER 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 
PERIODO LEGISLATIVO, 

ACTA No. 20s 

SENADO 
REPl,BLIC A DOMI ICA"JA 

1934-1938 

Q. U I N T A LEGISLATURA O R D I lT A R I A DE 19 36 

SESION EX'J'RAORDINARIA DEL DIA_ll_DE A B R I L DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R :M I N C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LOREN"ZO E. BREA 

ASUNTOS 

' ' 

z.- muco PONTO o. D.- "Seg. disc. del proy. de ley por el cual 
se designa Presidente Vincent la carretera rente Cristi-Daj -
bón'' 

------------·ooo ----------~-~ 

En ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú­

:¡ blica Dominicana, hoy dia once del mes de abril del año mil novecientos 

: 1 treinta y seis, siendo las diez horas y treinta minutos de la mañana, se 

reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, 

en sesión extraordinaria, los siguientes señores senadores: 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Liv. Porfirio Herrera 

Francisco Antonio Jorge 

M. Martin de Moya 

Te6dulo Pina Chevalier 

Emilio A. Morel 

Lic. Juan José Sanchez 

José Fermin Pérez 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- :MarioFermin Cabral, 

Jaime Mota hijo 

Vicepresidente 

Secretario 

" 

Presidente 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abierta 

' esta sesión extraordinaria, pasándose enseguida a conocer del único punto 

del Orden del Día, objeto de esta sesión. 

mrrce PUNTO:- "Segunda discusi6n del proyecto de ley por el cual se desig 

na con el nombre de Presidente Vincent la carretera Monte Cristy-Dajab6n" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fu~ APROBADO. 
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El Presidente en funciones, Senador Chotin, manifest6 

que antes de .cerrar la sesión, quería presentar a la sala excusa por la 

inasistencia del Presidente, Senador Mario Fermin Cabral, quien pasa por 

la pena de haber perdido a sus distinguido hermano, el General Buena-ven­

tura Cabral¡ que como era natural el Senado debía manifestar a su Honorab e 

Presidente el hondo pesar que experimenta con tan in fausto suceso y que 

al efecto proponía que se le enviara un telegrama suscrito por todos los 

Senadores, cuya redacción encomendaba al Senador Morel. Todos los Senado­

res estuvieron de acuerdo con esta proposici6n. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia· 

declar6 cerrada la sesión. 



SE 
REPUBLICA DOMINIC·ANA 

T E R e E RPERIODO LEGISLATIVO. 1934-1938 

ACTA No._2_o7 __ 

Q U I lJ T A LEGISLATURA O t D I ll .1.i. ~~ I A DE 1936 

SESION O R D I ll . .1. 1.t I A DEL DIA~ DE A B tl I L DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M ;._ H I o p ::::. :t H I r e A B R .8. L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. ROJJl IGUEZ y LO.'EL.m ::. BREA 

a .., U 11 T O S 

II.- CO:i.liESPOki:>EliJIA.- .iJel :ion. Pres. a.e le.. e_p. 1, .PJ.Oy. e ley 

ue i:,.L a..1S1. los .L o __ uos destL1b.ú.O~ o.l .l:'ubo c.;_e u..\.; d.ú.s t.i, ¡j.L'c...S"-d.as 

_paia e me-~e .. to c...e los cb.lw.es .J.e riego.- 2, J!l'úy. c...e le 

SOb:i..e OO'c~i:. 1...e _Q6.1.'lllil:iOS .Pfili.,. la ex_plOl'a.OÍ0-1 6 millas.-

' ill tJy. u.e le.{ te __ Qe_, te b.. re_pl"imir la.s falsas eolaracio1 es 

ue .:1aoi o.1aliu. a.d. 

III.- ERIMER PUl~Tv O. D.- "P.l."'im. u.isc. a.el _LJJ. oy e ley l.i.u.e tl'8.L s­

fiere los fondos desti4a~os ul pago t..e deudas atrúsúdhs para 

el mej 01 amie to u.e caiu,es de riego" 

IV.- SEGlJlDO PU1TO O. Dl- "Prim. disc. del .1t-PºY• ele ley sobl:e ller­

misos o.e ex~loraoiot. u.e mit1as co-·10edit..os de acuerdo cor. la. 

ley .1. o. · u69'1 

V.- TERCER PU,1;TO O. D.- "Prim. a.isa. del J!J-'OY de ley te110..eute a 

re_parar las falsas deolraoi 011e s a.e .!.18.CiODa..lia.a.d" 

VI.- CUARTO PUNTO O. D.- "Plim. disc. del JJl'0y. e.e ley a.,ill'Obatorio 

de la Or.,,. r1e1 .111--+ -mi --nto de Sabéil,a de la nar que d.esig!1,. 

ooll el aombre ele .i!,''"luJ:lj.Da ~Pi'tL~O el Eü~at1ch Paj&rito'' 

------------ ººº -------------

E!1 la. ciudad l'rujillo, D. S. D., J.e_públic E.. DomiDic a!.6. 1 

o día, veL tiuno del mes de abril del aho mil üovecie:_tos treint& y seis 

iendo las _ueve horas y qui!1C0 mil1utos de 18. mwía.na, se reunieror1 eL1 el 

local e.1 que acostumbra celebrar sus sesiones el lJeuado, los sigu.ie{1tea 

sen.ores a enadore·s: 

1ari o .:'ermin C abral 1 

.au,_-usto Chotín, 

Doroteo • Rodriguez, 

Doctor Lo:"e .. zo E. Brea, 

M. Martín a. e l oya 

Jaime :t.::ot a :1ijo 

.i.
1e6dulo .._i!1a Jhevalier 

Jo .,é .rt'ermi!1 r~rez 

Lio • J1U,.!, Jo S ~ --á!lche Z 

Luis l?elletier 

Presidet1te 

Vicepresidente 

Secretario 

" 



SENADO R. D. SENADO 
REPÚBllCA DOMINICANA 

ACTA No._2_0_7 __ DEL __ 2l_ d_e _a_ r _il_ G._e _1_9_36 __ PAJINA __ 2 __ 

.a'C0.ul TES:- Lic. Porfirio ~íerrera 

.. ilio _. ar el 

acsi6 ... v orden6 lL lE:ctJ. ... a. ·e c...Otb.s. 

, 2C2, 20C, 9 0-1:, 2 ..... 5 .,-.- 2C6 cc::.':-c..., ODc...ic.ates al· 

i a..:.r.s 

Zl de muzo; 1, 2 y 11 de~ ~·1 de 

r 
V 

El .... _1ador uecretai·::.. o LJ- E:.é.i. 

1 .. {e ~ - - · - o 91• 'I e "' e • - l .. a J 1:1 - • t.. ..., 1..t.. .1.. ,., ..... u 

.J t 
.I 

euiie . + e 

r 
~ .... 

I .,d. 

., 

... c... 

e:. _r ayee 1- ~ 1 y J¿O::. ouyc, me e se :eru1.., ... ie en :o ... _·o_ Od .,Jt1. -

le 2.:n.H,rdo '!v .. l&. l<., r _ 0.609. 

· il C.J e, J.. 

i -- .... 

J. 

., 
-"-

.. ac iou:<l.id.ad. 

'.;:enni.:.1&da :~ lectu::.é:I. e lé. corre C!.de_.c L., el Pr: ... i e 

por el Poder ..... jecutivo y .:ormar C0!1 ellob el 0r,L ... 1 a el DÍé. de r..o 1 

Se!1ªdo no te.aía niD":Ú.!1 asunto _peLe..ier1~e. 

Apvnbada la pro_posiciÓ!l Pérez se .JE...SÓ a CO!!Ocer el LJi=rvi 

te Orde!l del Jía: 

mejo:LLiie.1to dE.: los 

exjstent as y co ns trucc.i 6r1 d.E. otros'' 

Leído el _proyecto y 9ometido é.. :;_E.. coi1sider1::a.ci6L1 .,r úl vot]_ 

del ._¡et1ado, fué .ti.PROB"t:DO • 

.:>EG:J.DO FC"J.J!O:- "Prime-·a discuai6n clel .. .It'oyeato de :ey rel&tivo u los .i,)t:r 

set. de ex,P!.ert..oi6.!.1 de minas concedidos de ao'l:.erdo e or1 la le~r lo. 669 dol 1 

de abril de 1934" 

Leído el ,Proyecto y aometido a lb. cot11::iideruoiÓ11 y al vot 

del .:>enado, fué a?ROBAdO. 



SENADO R. D. SENADO 
REPl BllC"A [)OMI 10\ A 

ACTA No. --'-'2=--=-0--=-7 __ DEL 21 de abril de 19!36 PAJINA_3 __ 

Fill TO:- "Prime:.~&. discusición del 7oyecto de ley ter1det1te a reprimi ------
las falsas declaraciones de nacionulidadn 

Leido el _proyecto y sometido a la. cor1sideraci6t- y al 

voto del Senado, fué Al'ROBA:;)0. 

CUARTO PUN'rO :- ''Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde ­

nanza dictadla por el Ayuntam.:.ento de Sabaüa de la llar, por ouyo medio se 

designa con el nombre de Elupina Cara.ero el Ensanche Pajarito de aquella 

poblaoiónn 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al 

v oto del .:;e nado, fu~ AF~.GBAOO. 

I, 110 habieDdo otra cosa de que j;ratar, li:.. Preside.aci 

declaró cerrada 1~ 

/ 



SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

ACTA No. ___ DEL _________ PAJINA __ _ 



,,. 
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SENADO 
tlEPL,Bllc.A DOMINIC.ANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. aoe ----
Q. U I 1 T A LEGISLATURA C 1. J I n , I .A DE 19 6 

3 .,. DE 19 6 SESION O J.Z D I J.J ~ ~ ~ I 1. DEL DIA___¿_g_DE ~i. • .1. .L.i 

PRESIDENCIA DEL SENADOR Tu A ~ I O i . _( í I :J C :3 - J.i 

SECRETARIOS, SENADORES: D011.0TEO A. RODRI 'füE3 y LOR:B.1 ZO E . B . .-::A 

SUl. 11 OS 

I.- P~-L ....... 1. .PUl.GO G. D.- ª i.>e6 • a.isc. c..e::.. ~- oy. ""e ley _ue ~:.·a __ ¡;¡ 

.,.'iE-.re l os f'o_1J.ob d st:'...t,b.ú.OS al .r.-1abo de deuc..as ú.tl:'t..sadas 
par(;:\. e~ rr.ejoré.u!lie __ to uE: lob Cfü ales a.e r·iego J 00 .. ;:;1.:ruoo:i: !l 

e otro::in 

II.-, 0-.GC" ... ,:i)~ .:-'"u1 TG u . D.- "i:>eg. c...isc. de:;_ _l) .. oy. e lE-y iela~ivo 
a los peimisos Ci.e ex~lo·~oioa ae Li?as co.~eQiuL~ ~e ~e e.1. 
ú..'.l .., u .• _ ... e., . o. 069 e_ 1 J l.i..e uJ:-il e 1~~4" 

III.- T C& ·PlL.10 0. :J . - "Seg. ú.isc . ~el 11 ... oy. a.t. ley .,.1dEJ •• te 
a .i.Eip ... •imir la. ... :..al.::,b.l: declfil:acio.ies u.e .. ac i onal:..dacl' 

IV.- ,UAJ.TO PUld'O O. D. - 11&ee5. 0..isc. del j)J.oy . de ley ap.i..•obato ... - o 
& ..... 8. 01 a. . iel ¼"to. de SabaL.& c...e la l ar q1ce d.esi6 _!a c on 

el _ ..,.::i.b:..·e e.e Elupin& Cordero el · .t!, __ sa1.c¿it Paj&rito J.e & ue l a 
Jobhi.ci óa" 

---------- ººº ------------

Et1 la Ciudad r:iruj illo, Distrito de banto Domit1g 
......... 

epública J)omirlicaua, hoy a.:!.a vei!1tid6s del mes de abril del año mil 110ve 

cieLtos treü1ta y seis, sie.od0 las diez de la mañana, se reunierO!l er1 el 

"l er. que acostumbra celebrar sus sesiones el Ser1ado, los siguientes 

uer1adores: 

.fü.ario ermin Cabral, 

Augusto Chotín, 

Doctor Lor e !IBO E. Bl"Qa, 

José iermin Pé1 .. ez 

Lic •• orfirio Herrera 

:t:. 1 artír1 de I~oya 

Jaime 1.ota hijo 

Te 6dulo Pina Chevá.lie:r 

Enlilio A. 1:orel 

Lic. JU&!. Jo s~ 0ánchez 

Luis .Pelletier 

AU.::BlJT::s;- Doroteo A. nodri_;uez 

l!'rco. Antoc1io Jor.::;e 

Presidente 

Vic epr esident e 

:::ieoretario 



~ 

SENADO R. D. , SE i\00 
REPÚBLICA OOMINICA'.\!A 

ACTA No._!_O_B __ DEL 22 de abril a.e 1936 PAJINA_2 __ 

Comprobado el q_uorum, la Presideücia decl,ir6 abierta 
1 

la sesi6.a y excus6 la lectp:ra de actas. 

Ho habié1:do se recibido üi!1gu11a e orres_p o.na.e.ne ia ni t ene 

las Comisiones informes que rendir, se p&só enseguida a oonooer de los asu!­

tos coDsignados e:..1 el siguieDte: 

DEL D I A -------
l?RihlER PIJHTO:- nsegunda discusi6n del proyecto a.e ley que tra.osfiere los 

f'or1d.os desti!1ados al pago de deudas atrasad.as para el mejoramiet1to de las 

canales de riego existet1tes y construcoioa. de otros" 

Leído el proyecto y sometido a la consid.~raci6n y a1 

voto del Senado, fué .APROBA:00. 

SEGtJNDO PUNTO:- "Segunda dieou.si6n del 2royecto o.e ley relativo a los ~r­

mísos para exploracion de minas coüoedidos de acuerdo con la ley l.o. 669 

del 19 de abril de 1934" 

Le Ído el pro ye et o y sometido a la e 0!lSideraci 6!1 "- al 

voto del Senado, fué .APH.OBADO. 

TERCE:{ PUl TO:- n¡-,:¡egund.a d.iscusi6n del proyecto d.e ley te!1deüte ::... 1 eprimir 

las falsas declaraciones a.e !1acionalid.ad'' 

Leído el _proyecto y sometido a la cpüsiderfc.oiÓL.t J al 

voto del senado , fu.é .<1..P..:WBiillO. 
/ 

CU.AR'.I.10 PtmTO ; - 11 Cegu.nda discusi6h del _proyecto de ley ~probatorio de la Or 

0..er.1aüza del ~1tamíe!.1to de Sabana d.e la Mar que desig.!a e O!"l el !.0mbre C..e 

Eln_pina Cordero el Ensanche Paj&rito de é...c;p.1ella lJOblaoiÓn't 

Leído el )royeoto y sometido b. l&. consid.eraoicSn :· al 

voto del uenado, fué A..2R0BAD0. 

' :i:e::.--minado el conocimie!1to de los asuütos del Orde.!'.! del 

Día, la Presideúcia ofrecí6 la pa.labra a los señores senaa.ores e tlizo uso 

de ella el Sermo.01· Pine.. Chevalier _para solicitar unr lice __ ci& po1· ,::,os o 

tres meses a f_!1 de hace1" un viaje de salud al extra.1jero. 

coDcec.id.a ~r !.lo hab.:.e __ a.o ú~'u 

de que tratar, la 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E .l o '"" .. PERIODO LEGISLATIVO, 19~4-1~38 

ACTA No. ~u" 

SENADO 
RE PUBLICA OOMI IC'A"1A 

'U I 1 T .. 1. LEGISLATURA O r<_ ) I .J A : I .. DE 19 ..,6 
SESION v J I • J. ::: ..... DEL DIA ,.3 DE ª :3 - I L DE 19 ·. 
PRESIDENCIA DEL SENADOR I O .i. .t.; , L :i 11 .J ~ .t~ _,J 

SECRETARIOS, S_ENADORES: )ORO'.I'EO A. ROTIRI GUE.~ Y LO~ .. .,.,J..,m 1',.. BR.l:A 

A 0 U N T O 0 

I.- 00 L. ~ ... GJ..D_,l ]Ia.- 1 L.1c •• ci.jvf:i EJ.J. .1..u.:i. C..cl .1.a .1 .... r.1. c...e uii,>. 1:...l-

Vl&. __ :.10 el J:l.L oy. -i..C lGJ Uv Ú.u b.Lu-·I:.. uü~. t..L __ l)LlíJ ... 1:,; u.e ;c,Jé 1 a.. 
va..>.ul la aa..1..-1;,1.,e.d ... Las ~_fl...,o.Ei ...:1 CE-.1..Ca o.- ¿, fu.E- •• b ... je t,.1. .io 
.,..., v .. J..cl!.U..1., él _-0.¡ ..... l;j ley b. o~. lc::i u. iJ.L.vu.lu ... c./., 1...,3 

e J. ....... e,/ t; .i. oist.o t. vitr ... c::..s.- u, 1E: •• ~u.j€ a.e ........ 01 o ... U -

.:.Cl. .. C...0 V.J. ;:'•v.,;. u.e .... e;¡ ue !tlOU. .::..E.s Cb. .ti ac..e S t: 1:..1 -i:i1 O El 
St1llcs e J0- ... -..0 _¿.O a.-•c ..... .:.vr ., iJ:::.ioteca ... E.Civ .. E..1.-

II.- .c,IlJ..Si.., ... :Ul ... l- e, • .J.- •:erL, cisc. c..el _1uy. te lEJy L..u esi __ 
Cv •. .,J. ... Ofub_ b ,e José : a. CabI al 18. CGt.:r. ... ete:;,:a E.1. Cu oaJ.o-Las 
J L.vuS f 

I ... I.- 0...:.,vrli ... :JU PlL '.l'U v • .J.- 1 11.im. e.isa. el -ºY• c..e ley _ue:, r.10 • 
lo ........... .:;.1cu.loL 9..., ,.1 12.; e le... lt,,;r ,.,._v .{e

0 i;::. t ... ·o v -'ie ...... o.d" 

IV.- ~- J;;L/.1..;!ú 0. J.- 1? ... iLL. i~o. e 
la.::, Uti •. vldéi e ... U.G err.L:,J.6~. L,.e a;:Jel.L.0.cJ 
...,a 1 ... oteJa ... ac.10 .• c..l" 

~-OJ. v -~Y U0 O• 
" e 01·1 e o .l-'1 o .d .... 01.ü vo ¡ 

------------- ººº ---------------

En L ... ciu0..8.l .rmjillo, .Distrito e.e ..;anto Do . .:. .. go, 

, 1· .d 1 ,[.. 

m - -- .1. . .i. i.; __ - e : ::.. o e 1 

e}o: e ..., e .. ado" e..,: 

re i ..... e ..... 1:: 

.:.e u,.r oid.e_ ,_ 

uE.cret·iio 

Jos6 )e.i. 1L. Pérez t 

Li.,. _ l,r ~iri o _¡e ·re1 [... 

. ., 
_ e V"::.J. ... ".L 

ilio ..... o_ c...1. 

'.l. .. e llu ~i e_., 

.... 

1l CD • ... •. lt !.io J 01. e 

... J ir'1 ~11 ot et l i j o 



SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

ACTA No._2_0_9 __ DEL_"_-~_· _l_e_ a_br_i_· l_ d_e_ l _9~_6 ___ PAJ I NA __ 2 __ _ 

Comprobr.d.o el 'I.:.orum le.. Presidencia d.eclar6 b.Lierba 

la sesiÓ.i y exc-.....só la lectJl·a a.e actas. 

e o rt t "'71 ( 

-'-'-' ,J 
.,, e D E 1 (, I ---------------- ---------

co:crecpo~1c.eu0ia. ... ~ecibida a.e la -~0!.10I'ct ble "ámarfi. a.e .Di_puª:;b.dos: 

1.- .1. .... e, ..... á.Je .i.})o. 5bb de fec.ua 2:. de a ril C:e 19;..b, aclju-'lt al 

cual er1vÍG. el .i!royecto de ley q_u.6 modifica los 8.1.'tíoulo ... 93 J l¡:.,,3 r"''c, ..1..L. le 

de registro de tierras. 

la carretera El Jercaa..o-Lf:ls Hatas dé .iarfán. 

llos d.e co:r.~reo _pro-Arc'livo y .Jibliot ca ,aoioLal. 

:J E .iJ D I l~ 

P.J.L '.J2. PUl ro: - rimera C:.is cu .si ór. de:::.. "":ro..,-u oto o e :e 

voto del ':'e-~&do, fué .b...PHOB.IillO. 

uEGUl DO -1.T ..... 'L'O :- "Pri.me.rlit disousió_ , _____ .;_. ___ _ OJeoto i.., :i.e.,, 

art:í.cuios 93 J 123 de 18. le.,r a.e _•e3is : ... :o ~ e ti&rri s' 

u.e r 3LÍi::.:,!1L. e o_, el 

(J 

Leía...., el J·oyecto J GOfil(;t.:.do c."'¡- 00-.i..:.·c:r:.;.c_;_ó_ .,r al 

:Prime 't. 1.sct..S.:.6 ... del _1¡::."'oyect o e :e.t 1lH, r uc:....i.:_;,_ct.. lf s CE...•. 

t.i. '-'-des de emisiór:. l...e selloi=., de cor:::-eo ro-.ttrcnivo ,.,r .Tiiblio tv'J!::I. t. ic., __ aJ..' 

Leía.o e:. ...:1-'ºJecto y ..:,Or.iet::.c1.0 ' lt1. c•o._ i ..,(,." r i6 

vote. del ue_1t..io , fu6 .,,..:_.,e,::3.d.:X,. 
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SENADO 
RE Pl BLIC A OOMI IC A A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E B. C E PERIODO LEGISLATIVO, 1924-1938 

ACTA No. 210 
U I l 'I' A LEGISLATURA ~:,¡JI ll A rt I A DE 19 ~,. 

SESION O -~ ~ I l1 -1 .t I ¡i. DEL DIA 28 DE A B .. ~ I L DE 19 'e, 6 
PRESIDENCIA DEL SENADOR lt -· e I O ? :; -. M I r C A :E • ü .ü 

SECRETARIOS, SENADORES: DOTIOTEO .d .••• OJR:i::JUEZ y LO.,~ ZO -~- ~ .E 

A ~ U 1 7 o >,,) -----

r.- ~~·GB ero_. D...: L.:i0 J:JjJ! 0 ... os. 207 , 20s y 2 9 .-

II.- Cú • ..Zu.tlú.1.....1.....J.JIJ.- l.,L • .::il::J.ue L..el P.Lei:J. 1e h. e~. t .. via .. o 1:;l 
~J. OJ. e ... f..¡ e 1...e \.le i¿; .. o. CD!. vl .. ombl e C..,é; L Or1SEJn Ol - oue l l a. 
villa c...e .do .• 0 o 

.1.1.1..- ~.L. 2tJ1..!ü G. D.- "St:~. Ciibc. u.el. .PJ.OJ . 1..1.e ley ,.e e •• u1..1.c.. 
Jooé .E. . Jab1'ál la ca.r.'.'éter& :a Ct.J..'oado-La~ l a.tus 

IV.- u.:;;GU!DG .i.?U.:. ~O ú. J.- '',.;¡e¿. c..il:3c. de.1. 11 ... oy . a.e ley 1.,;.E. r.o • 
lo ... .b... ts . 9v y ~¿.3 c..e ..... u le., ..... e E.c.).st ... o e Ti(,rras 11 

V. - 11E. C :::..... PG 1 ,.10 ú . 
lo.e ca..tiu.c...t.es 

D. - "ueé.). 
,.; c , .• .J..;:l_6 .. 

a.isa . ..... el Jt· oy. ú.e .J.e" t..f.. L.i.O G.. 
" ..,ello.., r·o .tú'u.LJ.Vü J ;.)iblio.,ucEJ. 

.1: i::1.Ci 0-11.al •1 

------------ ººº ---------------

~!1 la e iud.ad Trujillo, Distrito a.e Sa!1to DomiDgo, 

.epúblio& D0Minic211a, hoy dia veiDtiocl:o del mes a.e abril del Qño mil no­

veo ien tos trein: a y seis, s iet1d.o la diez a.e la mañana, se reuniero 11 en el 

local er1 que aoostumbr& celebrhl'.' sus sesiones el Senado, los siguieLtes 

Mario .Ferrn:G Cabi"al, 

Doroteo A. .tlodrigue z, 

Doo tor Lo1·enzo E. :area . t 

lu. Martír1 de Koya 

Jaime Mota hijo 

Francisco ~tonio Jorge 

Emilio A. 1:01 el 

Luis Pelletier 

.t1.UoJ.til);TEi:5 :- At1esus to Chotín 

Lic. JuM José uái.1chez 

José Fermin Pérez 

Lic. Porfirio :íer1.,era 

Te6dulo Pina Chevalier 

Presidente 

S eoreté..I'i o 

(en licencia) 

Compro oado el qu.orum, i'!tegrado por ocho ..,e!1á.dores 



SENADO R. D. SENADO 
REPUBllCA DOMINICA"IA 

ACTA No. 210 DEL 28 de abril de 1936 PAJINA __ 2 __ 

la Presidencia deolar6 abierta la sesi6n y ordenó la lectUl·a de actas. 

El .Ayudante de ~eoretaría d.iÓ lectura a las actas nos. 

207, 208 y 209 correspondientes a las sesiones celebradas duila.nte los 

días 21, 22 y 23 de abril de 1936, las cuales fueron APROBADAS. 

e o R R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea dió lectura a la correspon­

deDcia recibida consistente en el met1saje Ho. 9796 fechado el 2? de abri 

de 1936, del honorab.le ~eñor Presid011te de la rl.epública, adjut1to al cual. 

er1vía el _proyecto de ley que desigL1a cor1 el r1ombre de Monseñor Houel, la 

Villa de Bonao. 

O R D E N DEL DI A 

PRIMER PITllTO:- "Segunda discu.sicL1 del .Jroyecto de ley que desig.1a con el 

L1ombre a.e José Ma. Cabral la carretera El Cercado-Las l!atas de .Fe.rfán" 

Leído e 1 _proyecto y sometido a la cofJsideración y al vo 

to del Senado, fué .APROBADO. 

S~GU~DO PUHTO:- "~egunda discusi6L1 del .Qroyecto de ley que modifica los 

artículos 93 y 123 de la ley de Registro de Tierras" 

Leído el proyecto y sometido a :.c.. cot.sideracióa ., E.l 

voto del s eD. aao ' fu~ A.PROBADO. 

TERC:ER .PU11TO:- "Segur1da. d.isausi6!.~ del proyecto de ley c¡ue mooifica las c•n­

tidades de la emisión de sellos de correo pro-Archivo y :3iblio·teca Lacior al" 

Leído el _proyecto y sometido a l& coi1sid.eración. y al vo 

to del Sen&do, fué APROBADO. 

I, no ha bie !1do !Qtra cosa de CJ.US tratar, la Pre si~ e,1cia 

deolar6 cerrada la sesi6n. 



.. 

" 

SE. ADO 
RCPUBLIC.A DOMINICANA 

T E L I. 8 
,.., ~ 

.LJ J. 

DE 192>'.i 
DE 192>& 

r.- .a.a. OB.1:1.vI01~ c.. e.1 é..C 1,a 1 o . 210 dej_ 28 c...e abril LL e l'-32>6. -

I I .- CO ... m.:>PO ... :;)EhJIA.- 1 fue._.;ié:..~e e .v.;) ·oy. e ley cut; trE-. .• ..,.i.. ·o .. 
e-. ;1 o · el ]a..J. 7 fü .... é:..VOl -.i.e lc:1. ::::.& •• €.... c..,"••vL.a, sil , 

O • • 6 ~ .i. .~d.;J .- ~, e!1Saje e.1vü1.d:.o .Jl oy . '"e ~t-Y .... __ D "' 
c..t. l .:1 ú • c..el 'Jo .. .;ie jo n.d:ni .. is trf. ti vo u.é Qb. el . ü ,'J_ e t Jt.. 
lia Moliaa al actual parque Enriqu1llo.-

III.- ?RiliER PUliTO O. D.- "Prim. diso e del proy. de ley que da el 
nombre de Julia Molir1a al parf¼Ue E!lriquillo" 

IV.- .'.lEGtJimo ·ptrnTc o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que desig­
na cot1 el .nombre de Monseñor Houel la villa y c;,omÚ!1 de Boaao" 

V.- TERCER PUNTO O. D.- "Prim. d1so. del proy. de ley g_ue tra.1sf. 
f or1a.os dentro del Ca_p. V. en favor de la Leg.. en Argeu tiu.a, 
Brasil, Chile y Uru.gney'' 

VI.-CUA:.1TO RJTuTO ú. D. - "Coa. de la Res. que aprueba loij actos 
ejecutados por el gobiernos en los años 1930 a ¡9341t 

En la ciudad TruJillo, Distrito de Santo Domingo, 

República Dominicana, hoy dia veintinueve de abril del año mil noveoiento 

treinta y seis, siendo las diez horas y veinticinoo minutos de la mañana, 
1 

ser eunieron en el looal en que acostumbra oelebrar sus sesiones el Senado 

los siguientes señores senadores: 

Mari o Fermin Oabral, 

Augusto Uhét:!n, 

Dor oteo A. Rodrigu.ez, 

Doo tor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Po~firio Herrera 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Fra.aoisoo Antonio Jorge. 

Emilio A. Morel 

José Eermin P~rez 

Luis Pell eti er 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

" 

AUSENTES:• Lic. Juan Jo s_á~S=-:áo~ouh,i.5o8u.ZL---------------
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~e6dulo Piaa Chevalier (ea lioenoia) 

Comprobado al quorum, la Presideaoia declar6 abi r­

ta la sesi6a y ordenó la lectura de ao tas. 

El Jcyudante de Seoretar!a di& lectura al1aotac­

Eo.· 210 correspondiente a la sesi6n oe~ebrada el d!a 28 de abril de, 1936, 

la cual :tu~ APROBADA. 

O O R R E S P O N D ,E_¿ C I A 

El senador Seoretario Brea di& lectura a la si­

guiente oorres:polldeooia: 

1.- Mensaje del Honorable Señor Presidente de la República 

No. 9886 feohado el 28 de abril de 1936, adjunto al cual envía el proyeoto 

de ley que transfiere fondos d.en tro del Cap. · V de la Ley de .Gastos PÚbli­

oos en favor de la Legaoidn et1 Argentina, Brasil, Chile y Uruguay. 

2.- Mensaje del Presidente de la Honorable cdmara de Diputado 

No. 564 de fecha 28 de abril de 1936, adjunto al oual er1v:!.a el proyeoto de 

ley que designa con el nombre de Julia Molina el actual parque Enriquillo. 

3.- :Mensaje del mismo Alto Funcionario, Bo.571 de fecha 29 de 

abril de 1936, adju!lto al cru.al. envta el proyecto de ~esoluoi6n por cuyo me 

se aprueban los actos ejecutados »or el gobierno en el ~r:!.Odo oonstituoio 

1930-1934. 

Ternñ.nado el oonooimieato de lavoorrespondehoia el Senador 

2odriguez propuso que fuera declarado de urgencia el proyecto sometido 

por el Poder Ejecutivo para que oonjuotamente oon los dos proyectos remiti 

dos por la Cwnara de Diputados pasaran al Orden del Día. Así se resolv16. 

dRDEN DEL DI A --------
PRntER PUNTO:- ~Primera disousi6D del proyecto de ley que da el nombre de 

Julia Molina al parque Eariquillo1t 

Leído el proyecto y sometido a la oonsideraoidn del Senado, 

el Senador Cabra.J., pro.PUSO que como un homeaaJe a Doña Julia la ley fuera 

votada de piéa y que cada Senador motivara su vot,o. Se expresó así el Pre­

sidente del Senado: 

Señores Senadorea:-

La ley que vamos a conocer por la eual se dá el nombre 

de Julia Molina, al parque Enriquillo, viene prestigiada por 

el voto oral y solemne de la Odmara de Diputados y debe ser 

singularmente satisfactorio para nosotros darle igual tr&­

tamiento, puesto que no sdlo es la augusta matrona un motivo 

de orgullo para el pueblo por sus relevantes virtudes, sino 

,!: 
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que ella es la pr oge!li tora amorosa de nuestro máximo héroe, de 

este h~roe nuestro que forja a golpes de genio. la futura gran­

deza de la Patria. 

Fué so. extraordinario temple de grao señora el que modeld 

el carácter de nuestro Jefe Ilustre; fueron aus bondades las que 

hioieron el corazón del Conductor asequible a todos los sufrimie -

tos de si pa!s; fueron su.a consejos los que le enseñaron a ser 

recto, noble y gen roso. 

Honrando a Doña Julia Altagraoia :Moliaa Viuda Trujillo. 

honramos al Hijo Magnifico; Honramos a la ciudad que él engalana 

coa su nombre. y nos honramos ante el pa!s y ante la historia 

reoooooiendo las tudes y loa m~ritos de quien los atesora. 

"' Someto, pu , a la aprobe.0160 del Senado la proposición 

que acabo de hacer. 

Todos los señores senadores estuvieron de aouerdo oon la 

proposioidn del Senador Cabral y poniendose en pies explicaron su voto con 

bellas y elocuentes palabras. 

El _proyecto tutS aprobado a unanimidad. 

SEGUl~DO PrmTO :- "Primer a discu.s i6a d.el _proyecto de ley que designa :Monseño 

nouel la Villa y Gomún de Bonao" 

Leido el !ll"Oyecto y sometid.o a la ooosideraoi6o y al voto 

del Set1ado, ru.& APROBAlX> por el voto unánime de todos los senadores presen 

tes. 

TERnER PUNTO; "Primera disousi6o del Qroyeoto d.e leT que transfiere fondos 

dentro del Capítulo V en favor de la Legación en Argentina, Brasil, Chile 

y Uru.guey" 

Leído el proyeoto y sometido a la oonsiderao16o y al voto 

del Senado, :ru., APROBAOO. 

CUJffiTO PUNTO:- "Conocimiento de la Resoluo idn quw aprueba los actos e~eou­

tados por el gobierno del año 1930 al 1934" 

Leido el proyeoto y sometido a la ooosiderao1dn y al voto 4;{ 
del Senado, fu.é APRORAlX). 

Terminado el conocimiento de los asuntos del Orden del DÍ 

la Presidencia ofreoi6 la palabra a los señorea senadores e hizo uso de 

ella el Senador Brea, para pedir la cele braoicfo de una sesi6n extraordina­

ria oon el fin de oooooer en segunda disousi6n de los asuntos pendientes. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declar6 
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SENADO 
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TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 212 
Q U I 1i T A LEGISLATURA O R D I E A R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDifü\RIA DEL DIA~DE A B R I L DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ Y LORENZO E. BREA 

A SUl~ TOS 

I.- PRI.M.Kd PUNTO o. ~. - n~eg. diso. del proy. de ley que designa 
Julia Moliaa el parque Eari~uillQ" 

II.- SEGUTuDO RJ~~v , . D. - "~eg. niso. del ~roy. de ley que designa 
Monseñor l1ouel la vil.a y ioomua de Boaao" 

III.- TERCER PUhTO O. D.• Seg. disoa del proy. de ley que tra.llsf. 
for1dos e!1 favor de la Leg. en .Arge11tiaa, Brasil eta " 

----------- ººº -------------
En Oiudad Tru.Jillo, Distrito de Santo Domingo, Re~ú-

'blioa Dominicana, hoy dia veintinueve del mes de abril del año mil nove­

cientos treinta y seis, siendo las onoe de la mañana, se reunieron en el 

local et1 que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes 

señores senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chot:!n, 

Dootor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de .Moya 

Jaime Mota hijo 

.Fraaoisoo Aütonio Jorge 

Emilio A. Mor el 

Luis Pelletier 

José Fermin P~rez 

AUSENTES:- Lio. Juan José Sáno•hez 

Teddulo Pina Chevalier 

Preside ate 

V1oepres1dente 

Seoretario 

" 

( en ljc enoia) 

Com_probado el quorum, la Presideaoia deolard abierta 

la sesión pasáodo se easeguida a oot100 er de los asuntos del Orden del D:!a 

objeto de ~sta seaidn extraordi.aaria. 

O R DEN DEL DI A 

PRIMER PUNTO:- "Primera disousi6n del proyecto de ley que designa Julia 
( 
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Moliaa al aotual _parque E~iquillo" 

Leido el _proyecto y sometido a la oonsideraoidn y al 

voto del Se nado , llu é .APROBADO. 

SEGUNDO PONTO :- "Segunda discu.sión del proyecto de ley que designa con el 

nombe de Monseñor Nouel la villa y común de Bonao" 

Lt!do el proyecto y sometido a la oonsideraci6n y al 

voto del Senado• fué APROBAOO. 

TERCER PUNTO:- "Segu.o:la disousi6n del proyecto de ley que transfiere fon­

dos e11 favor de la Legaoi6.n en .Argentina, Brasil, Chile y Uruguey" 

Leido el proyecto y sometido a la oonsideracidn y al 

voto del Senado, fué Al?ROBADO. 

SENADO 
RC UDLICA DOMINICA A 

I, no habiendo otra oosa de que tratar, la P.residenoia 

dealard aerrada la sesión. 

' 
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TE R e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 213 
Q U I N T A LEGISLATURA O R D I li A R I A DE 19 36 

SESION O R D I N P R I A DEL DIA~DE A l3 R I L DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R :M I ~ C ; B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LOREHZO E. BREA 

A S U l-l T O S 

I.• CORRESPOl~DEl~C IA.- 1 • met1sa.je del de 1 a .. {e_p. e!1viando 
groy. de ley <;_ue tr6.t1sf fondos et1 vor de la Sec. de la 
Pres . - 2. mfü1saje del Pres. de la Cam. de Di,P. e .. via.t do 
»roy. de ley que exonera del de dereohos de traaoriQ-
ción los aotos traslatiJOS de p opiedad que se realioen 
oor1 fines de reoorganizaoioo de u .. a compañia exelusi amsnt • 
3, mensaje del mismo enviat1do ro • de ley la Or 
del Ayot. de Peña que da el no bI·e de Pres. Tru ·i a a 
calle San Rafael.- 4, men~aje del mismo enviando proy. de 
ley cue da el nombre de Maria Martinez de '.l.'rujillo l 
carretera La vega-Jarabaooa. 

II.- PRIMER FtJ.i.iTO o. n.- "l?rim. d. iso. del 
fo dos en favor de la Seo de E. de 

de ley que tran f. 
s ia" 

III.- S.i!iGU DO RHJTC O. D. - "Prim~ a.isa. del J:}roy de ley que exo 
del _pago de dereohos los actos traslativos de pro ie­

dad inmobiliar ejecut ados por u.na compañia ooo fines de r • 
gat1ización exolusi vame ate11 

En Ciudad Trlljillo, D. s. D., RepÚblioa Dominioan, 

hoy día treinta del mes de abril del año mil novecientos treinta y seis, 

siendo las diez de la mañana, se reunieron ea el looal en que acostumbra o -

lebrar sus sesiones el Senado, los siguientes señores senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotío, 

Dootor Lorenzo E. Brea, 

Lío. Porf:ir io Herrera 

.M. llai't!a de Moya 

Jaime Mota hijo 

Emilio A.. Mor el 
Jos~ Fermia P,rez 

AUSENTES:- Dorot eo A. Rodriguez, 

Freo. Antonio Jorge 

Lio. Juat1 Josá Sánohez 

Luis Pelle ti er 

Teddulo Pina Ohevalier 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

Secretario 

( en lio enoia) 

Comprobado el quorum, la Presidencia deolard abie -

ta la ses16n y exous6 la lectura de actas. 
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e o R ·R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea di& leotura a la sigu.ien 

te oorrespond.enoia recibida: 

l.- 11e!lsaj e No. 10033 f eifhado el 29 de abril de 1936, del Hon 

señor Presidente de la Repúblioa, adjunto al oual envia el proyecto del 

que transfiere fondo•s en favor de la secretaria de Estado de la Presiden­

oia. 

2.- Mensaje No. 572 de feoha 29 de abril de 1936, del Preside -

te de la Honorable C~ara de Di.PUtados, adjunto al cual envía el proyecto 

de ley que exonera dél pago de ~reohos los actos traslativos de propieda 

inmobiliar que se realicen con fines de organizaoi6n de una compañía exci -

si vamente. 

3.- Mensaje del mismo Alto Fu.noionario No.570 de fecha 29 de 

abril de 1936, adjU!lto al cual env!a. el proyecto de ley aprobatorio de la 

Ordenanza del Ayuntamiento de la o·bmún de Peña, que da el nombre de Presi­

dente Trujillo a la oalle San Raf'ael. 

4.- Mensaje No. 566 del mismo Alto Funcionario, fecha.do el 29 

de abril de 1936, ~djunto aJ.. cual envía el proyecto de ley por ouyo medio. 

se da el nombre de Maria Martines de 'l'rujillo a la carretera La Vega-Jara­

baooa. 

O R D E N DEL D I A 

No habie al.o se ti jado previamente 

falta de material., fueroa llevados al Orden del Día coa oaraoter de urgenc a 

los siguientes asuntos: 

PRIMER RJNTO:- "Primera disau.si6a del proyecto de ley que transfiere fon~ 

dos en la ley de gastos públicos en ~avor de la Secretaria de la Presiden­

cia" 

Le!do el proyecto y sometido a la oonsideraci6n y al 

voto del Senado, f'u.é APROB.ADO. 

SEGUNDO PITT TO:- "Primera disousi6n del proyecto de ley que exonera del p 

de derechos los actos traslativos de _propiedad irunobtliar que se realicen 

con fines de reat'ganizaoi6n de um compañía exclusivamente: 

Leido el proyecto y sometido a la ooneideración y al 

oto del Senado, fu~ !!_IIA.7.JAro, despu~s de una larga disousi6.a e11 la cual 

omaron parte ,Principal los senadores HerrerEl!, Chotin y Moya. 

otra cosa de que tratar, la Presidencia 

?,< - A 
---~/~-~~ 

~ PRES 115ENTE: --

/ 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER o E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 214 
U I N T A LEGISLATURA O R D I li A R I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA_5_0E M 1!.. 1 O DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A. L 
SECRETARIOS, SENADORES: DORTEO A. RODRillUEZ Y LOREl~ZO E. BREA 

A S U .N T O S 

. /~-- -, 

I.- A~ROBACIOI DEL. aota ~o. 211 del 29 de i l de 1936.-

II.- CORRESPOifüE!WÍA.- 1 meC.tsaje del Pres. de la Re_p. erlviand" 
~roy. de ley que transfiere w7,000.00 para el J.]I"ograma gene 
ral de o. P. 

III.- PRIMER I't.TnTO o. :>.- • diso. d _proy. d ley cue transf . 
fondos e.1 favor d.e la Seo. de la Presidencia" 

IV.- 8EG01rno rtmTO o. D.- "Prim. diso. del proy. do ley ue exon ra 
del pago de impuest o los actos traslativos de propiedad inm -
biliar cuando se realicen cou fines de reorganiaaoion de uo 
compañia exolusi veme ate" 

v.- TERCER FtrnTc., o. D. - "Pr im. disc. del _proy. de ley cue trl;i.ns • 
w7 .oo .o para el desarrollo del _programa ge aeral de O.P. " 

En Ciudad TruJillo. D:1:strito de Santo Domingo, Reiú­

blioa Dominicana, hoy día oinco del mes de mavo del año mil novecientos 

treinta y seis, sie11do las diez de la mañana, se reunieron en el looal en 

que acostumbra celebrar su.a sesiones el Senado, los siguientes señores se­

aador~s: 

Mario Fermi.a Cabral 9 

Augusto Ohot!n, 

Jos6 Fermin P~rez, 

Jaime M.ota hijo 

Lio. Porfirio Herrera 

M. Mart !n de Moya 

Luis Pelletier 

AUSENTES :- Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lio. Juan Jos~ Sáoohez 

Emilio A. Moral 

Franoisoo Antonio Jorge 

Te6dulo Pina Ohevalier 

Presidente 

Vioepresid8!lte 

Secretario ad hoo 

" " 

seoretario 

" 
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Compr
1

obado el quorum, la Presidencia deolar6 abierta 

la sesi6n e iavii6 a los Senadores P~rez y Mota a servir las Seoretarías 

ya que estaba._11 auseates los seore tarios ti tillares. 

SENADO 
Rrr( Bll( A. OOMl"l e 

Ordenada la leotura de actas, el Ayudante de Seoretar:! 

di6 lectura al acta No. 211 oorres_pondient~ a la sesión celebrada el dia 

29 de abril de 1936, la cual fu~ APROBADA. 

e o R R E s p o N D E N e I A 

El Seoretario ad hoo, Senador Mota dió lectura a la 

oorrespondenoia recibida oonsistente en el mensaje No. 40221 fechado el 

30 de abril de 1936, del Exomo. Señor Presidente de la Repúblioa, adjun­

to al cual envía el proyeoto de ley· que transfiere la suma de $7,000.00 

para el programa general de obras ,PÚblicas. 

· Tambien dió lectura el Senador Mota a un telegrama 

del Senador Brea excusá~do su inasistencia a las sesiones de . esta seman. 

La Presidencia excusó al Senador Morel por enoontrars 

enfermo.· 

O R D E h DEL DI A 

PRIMER PONTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que transfiere 

dos ea favor de la Secretaria de la :Pre.sid.enaia" 

Leido el proyecto y sometido .a la 

voto del Senado, tu~ APROBADO. 
e 

SEGUNDO PU1~TO:- ":Primera discusida del _proyecto de ley que exonera del 

pago de derechos los actos traslativos de _propiedad inmobiliar que se 
' .. 

rea1ioen con fines de reorganización de una compañia exclusivamente" 

Leído, el proyecto y sometido a la coasideraoi6n y al 

voto del Senado. fud APROBADO. 

A proposioi6n del Senador P~rez fué inolu!do en el or-
den del D!a el i:iroyeoto de ley sometido por el ~oder Ejecutivo que trans 

fiere too:los en favor del Departamento de Obras Wblioas, ooupándo el si 

guiente .PW1to: 

TERCER PUNTO:- "Primera disco.sidn del .Proyecto de ley que transfiere la 

Sllma de $7,000.00 en favor del Capifulo 

genera1 de Obras l?Ú.blioas" 

para desarrollo del .Programa 

Leido el proyecto y sometido a la consideraoi6n y al 

voto del Senado, tué A.:EBOBADO. 

o más de que tratar la Preaidenoia deolar 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINllANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER C E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 215 
Q U I N T A LEGISLATURA O R D I N A. R I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA_6_DE M A Y o DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LOREl.' ZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- CORRESPOI~DELCIA . - Mensaje del Pres . de 1~ •. ep. enviwido el 
pr ay. de ley que mod. el Art. 2o . ct.e la que e stableoió el 
Día Panamericano. 

II.- ?RIMER PUNTO o. D.- "Seg. diso. del ~roy . de ley que exonera 
del pago de derechos los aotos traslativos de propiedad inmo­
bili&r que se realicen con fines de reorganización de uaa 
compañía exolusi vame ate" 

III.- SEGUNDO PUNTO O. D. - ~Prim. disc. del proy . de ley que mod . 
el A:rt . 2o . de la ley que establece el Día Panamericano" 

En CTiudad Tru.Jillo, Distrito de Santo Domingo, Re 

pública Dominicana, hoy día seis del mes de mayo del año mil novecientos 

treinta y seis, siendo las diez de la mañana, se reunieron en el local en 

que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes señores 

senadores: 

Mari o Fermin Oabral, 

Augu.s to Chotin, 

Lic. Porfirio Herrera 

José Fermio Pére z 

M. Mart!a de Moya 

Jaime Mota hijo 

Luis Pelle tier 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lio. Juan José Sánohe z 

Emilio A. Moral 

Te6dulo Pina Ohevalier 

Froo. Antonio Jorge 

Presidente 

Viaepresiden te 

Secretario 

" 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abie -

ta la sesi6n y exous~ la leotura de actas • 

.Ausentes los secretarios titulares, Se.aadores Br a 



SENADO R. D. SENADO 
REPl BLICA 00MINIC'AN 

ACTA No. 215 DEL 6 de mayo de 1936 PAJINA-=-2 __ 

y Rodrigu.ez, s~vieron la Secretaria los Senadores Pérez y Herrera, dando 

éste Último lectura a la oorrespondeJ.1oia reoi bid a c-o.nsi stei1te en el mensaj 

No. 10477 de fecha 6 de mayo de 1936, del Honorable Señor Presidenta de la 

Re_públioa, adjuato al cual envía el proyecto de ley .Par ouyo medio se mo­

difica el .Art. 20. de la ley que estableció el D!a Panamericano. 

O R 1) E N DEL DI A 

PRIMER PONTO:- "Segunda disonsidn del _proyecto de ley que exonera del _pago 

de derechos los actos traslativos de propiedad inmobiliar que se realicen 

con fines de reorgamzaoidn de una oom_pañ!a ex lusi vamente:" 

Le!do el _pr oyeoto y sometido a la oonsideraoi6n y al 

votó del Senado, tu.é APROBADO. 

A proposioi6o del Se11ador Herrera tu, incluído en el 

Orden del Día oon oarooter de urgencia el proyecto sometido por el Poder 
.. 

Ejéoutivo, ooupando el siguieute punto: 

SEGUlrno PO'~TO:- "Primera disousi6n del _proyecto de ley que modifica el Art 

20. de la ley que esta ble o i6 el D!a Paaameric m.o" 

Leido el proyeoto y sometido a la oonsiderac16n y al 

voto del Senado, fu~ APROBADO. 

Fué resuelto, tambien a proposioiéa del Senador Herr -

ra, celebrar ua sesidn extraordin,aria, con el fin de oonooer en 

cusión del proyecto de ley que modifica la del n!a Panamericano. 

abieado otra cosa de que tratar. la 



" 
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SENADO 
REPÚBLICA. OOMINICA"-JA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E R e E R PERIODO LEGISLATIVO. 1934-1938 

ACTA No. 216 
Q U I N T A LEGISLATURA O R D I 1~ A R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA___!_:_OE M A Y O DE 19 36 
/ 

PRESIDENCíA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N O A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LOREl~ZO E. BREA. 

A S U N T O S 

I.- Ul~ICO PUNTO O D. - ''Seg. diso. del proy. de ley que mod . el 
A.rt. 20 . de la ley que establece el D:!a Panamerioano" 

II.-

En Ciudad Tru.jillo, Distrito de Santo Domingo, Repú-

, blioa Dominicana, hoy día seis del ~s de mayo del año mil novecientos 

treinta y seis, siendo las once horas y diez minutos de la mañana, se 

eunieron ea el local e.a que acostumbra celebrar sus sesiones el Seaado, 

los siguientes señores Senador es: 

Mario Fermí.o Cabral, 

Augusto Ohotia, 

Lic. Porfirio Herrera 

Josá Fermin Pére~ 

M. Mart!a de Moya. 

Jaime Mota hijo 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodríguez, 

Do otor Lore11zo E. Brea, 

Lio. juan Jos& Sáaohez 

Emilio A. Moral 

Teddulo Pina Chevalier 

Freo. Atltonio Jorge 

Presidente 

Vicepresidente 

Seoretario 

ff 

Comprobado el quora.m, la Presidencia declar6 abierta 

esaa aesidn extraordinaria, pasruridose enseguida a oooocer del únioo punto 

del Orden del Día, obJeto de esta ses16n. 

Actuaron oomo Secretarios, oomo en la anterior, los 

Senadores P~rez y Herrera. 

ORDEN DEL DIA -- ____ ;_ ______ _ 
PRIMER PUNTO:- "Segu.nda discusi6n del proyecto de ley que modifica el 



SENADO R. D. 

ACTA No._21_6 __ DEL 6 de ma¡o de 1936 PAJINA ___ 2_ 

Art!oulo 2 de la ley que estable oe el Día Panameri oano" 

Le!do el proyecto y sometido a la oonsideraoi6n 

y al voto del Senado, :fu~ APROBADO. 

I, ao habiendo otra oosa de que tratar, la Pre-

sidenoia deolar6 

SENADO 
REPUBLICA OOMINIC A 
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SENADO 
REPÚBLICA DOMINl<.ANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E R o E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._2_17 __ 
Q. U I N T A LEGISLATURA O R D I l'4 A R I A DE 19- 36 

SESION O R D I 1~ A R I A DEL DIA~DE M A y O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I .N C A. B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ Y LOREN ZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.• aPR0Ba0I0N de las actas Uos. 213, 214, 215 y 216. 

II.- C0J.RESPOlfüEl CIA. - 1, meu..,aJe a.el Pres. de la Rep. e11viw.1do 
groy. de ley @.e mod. la que creó la orden de Juau Pabl 
Da.arte.- 2, ileyol viendo a o.o observ; el J!roy. de ·1ey que mod. 
los art. 93 y 123 de la ley de regis~ro de tierras . - 3 , en­
vil:l!ldo Drotooolo adiai. ooal a la Conveocion General de Conci­
liacion Interamerioana.- 4, solicitando permiso para ausent 
se del pais.- 5, del ?res. de la Cam. de Cuentas _para rendir 
su informe amal. -

III.• PRIMER RJNTG O. D.- "Prim. diso. del proy. de ley que modi ­
fica la que ore6 la Ordea del Mérito 1•Juao Pablo Du.nrtett 

IV.- SEGU1rn0 .RmTO O. D. - 1•Con. de la Res. que aprueba el Pl:otooo 
l o adicional a la Oonv on General de coooiliaoi6n Iater-
ameriaana" · -

v.- TERCER PUNTO o. D. - "Con~ de la Res. gµe autoriza al Preside 
te de la Re_públioa a ause!ltarse del .1ta! s 1• 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Re­

pÚblioa Dominicana, hoy dia doce del mes de mayo -del año mil aovecientos 

treinta y seis, sieado las nueve horas y cuarentioinco minutos de la mañan 

se reunieron en el local en que aoostu.JJlbra celebrar sus sesiones el senado 

los siguientes señores senadores; bajo la presidencia del Senador Chot:!n: 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. Rodriguez, 

M. Mart in de :Moya 

Jaime Mota hijo 

Freo. -~1tonio Jorge 

:Emilio A. :Morel 

Luis Pelletier 

AUSENrES :- Mario Fermin Cabral, 

Lio. Porfirio Herrera 

José Ferro.in Pérez 

Lio. Juan José S~nohez 

Te6d.ulo Pina Chevaliar, 

secretario 

" 

Presidente 

( en liceno ia) 



SENADO R. D. SE ADO 
REPUBLICA OOMINKA A 

ACTA No. __ 21_7 __ DEL 12 de mey'O de 1986 PAJINA_2 __ 

Com.PI'obado el quorum el Vice_presidente en funciones de 

Presidente, Senador Chotín, declar6 abierta la sesi6n y ordenó la lectura 

de aotas. 

El .Ayudante de Secretaria did lectura a las actas Nos. 

213, 214. 215 y 216 oorres_poniie.ates a las sesiones oelebradas durante lo 

di~s 30 de abril, 5 y 6 de mayo de 1936, las cuales fueron APROB.4.DAs. 

C O R R E S P O N D E ~ .Q___I __ A_ 

El senador secretario Brea dió lectura a la oorres_pon­

deaoia recibida en el siguiente órden: 

DEL HONORABLE SEÑOR l:reSIDENTE DE LA REPUBLICA: 

1.- Mensaje No~ 10716 fechado el 9 de mayo de 1936, adjunto al 

cual ·envta el proyecto de ley que modifica la que ore& la Orden del Mérit 

"Juat1 Pablo Duarten-. 

2.- Mensaje No. 10776 fechado el 5 de mayo de 1936, adjunto a1 

• cual devuelve, ootí o l¡;1ervacione s, el 1)I'oye'cto de ley que modifica los 

tiaulos 93 y 123 d(:, la ley sobre registr~ de tie~ • 

3.- Mensaje No. 10777 fechado el 9 de mayo de 1936,-adJunto al 

ou.aJ. envia el proyecto de resoluoi6n aprob~ia del Protocolo AdioionaI 
..,. 

a la Convención General de Cooo iliaci6a Interamerioana, adoptado en la 7a · 

Oonferenoia Internacional que se celebró en Montevideo. 

4.- Mensaje No~ 10985 f'eobado elll.de mayo de 1936, _por medio de 

~ual solicita autorizaoidn del Coagreso Nacional para ausentarse del _pa!s 

5.- Oficio No;l50 fechado el 9 de mayo de 1936, del Presidente 

de la Honorable C&nara de Cuentas de la República enviando su 

ORDEN DEL D I ;_ 

No habiendo ningÚL1 asunto ea el Ordet1 del Día, fuero 

declarados de urgencia para conocerlos hoy, a pro_posioidn del Senador Ro­

driguez, los sjgu.ientes proyectos: 

PRIMER PUNTO:- "Primera disousi6n del ,lll"oyecto de ley que modifica la que 

crecS la Orden del L1érito Juan Pablo Duart e" 

Leído el proyeoto y sometido a la oonsideraci6n y 

al voto del Senado, f'ué APROBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Conocimiento de la Resoluoidn que a_prueba el P.rotooólo l 
Adicional a la Convencidn General de Oonoiliaoidn Interamerioana, a~o,Ptad 

en la 7a. Co!lferenoia Intermciona.l que se oelebr6 en :Montevideo el 26 de 

diciembre de 1933" 

Leído el proyecto y sometido a la oonsiderao16n y 

al voto del Senado, :fu~ fP.RORADO/ 



SENADO R. D. SENADO 
Rf PÚBL CA )OMI ll A A 

ACTA No. __ 21._'I __ OEL 12 de mayo de 1936 PAJINA-~3--

TERCER PUNTO:- "Coaooimiento de la Resoluoidn por ouyo meat...o se autoriza 
al Honorable Señor Presidente de la República a ausentarse del pa!s" 

Le!do el proyecto y sometido a la oonsiderao16n y al 

voto del senado, fut4 .APROBADO. 

El informe presentado por la Hot1orab le C~mara de cue -

tas fu~ remitido a la Coilisi6n de Hacienda para que hiciera un estudio de 

mismo y rindiera un informe al Senado con las recomendaciones que oonside 

rara oportunas. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presiden­

oia deola.r6 cerrada la ses16n. 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER c E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 218 

Q U I 11 T A LEGISLATURA O R D I n A R I A DE 1936 

SESION O R D I :N A R I A DEL DIA~DE M A y O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C . B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: D0R0TE0 A. R0DRIGUEZ y L0REIJZ0 E. BREA 

A S U N T O S 

r.- AP CBACION ael aot ~o. 217 del 12 de a o 

-r.- IM PON o o. D. - "~eg. ~i c. d 1 J)l:oy . ~e JP-y ~e moa. 
la~, ~re6 la Orden del Mérito Juan Pablo Du.~rte" 

III.- SEGUIDO PU.1.~TO O. D~- "Seg. d.1so. de: proy. de ley que 
fiere 7.ooo .oo para el _l)I'ograma geaeral de Obr~s ' 

IV.- TE CER TO o. D.- ''Coa . de las observaoioües a.el F. 
proy. de ley que mod. os articules 93 y 123 de la ley u 
Registro de Tierrasn 

SENADO 
REPUI\Ll(A OOMIN (AN 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú­

blica Domil.licana, hoy día trece del ~ s de mayo del año mil aoveoientos 

treinta y seis, siendo las diez horas y veiatidinco minutos de la mañana, 

se reunieron ea el local e11 que aoostumbra celebrar sus sesiones el Senado 

los siguientes señores Senadores: 

Mario Fermin CabraJ., 

Augusto Chotín, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

M. :Martin de ?vtoya 

Emilio A. Morel 

Luis Pelletier 

Jaime Mota hijo 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

José Fermin P~rez 

Lio. Juan José S~nohez 

Lio. Porfirio Herrera 

Froo. Antonio Jorge 

Teódulo Pina Chevalier 

Presidente 

Vio e pre si den te 

Secretario 

Secretario 

( en lioenoia) 

Comprobado el quorum, la Presidenoia deolar6 abierta 

la sesidn y orden6 la lectura de actas. 

El .Ayudante de Secretaría did leotura al acta No. 217 



SENADO R. D. 
~ 

SENADO 
Q,!19 REPÚBLICA DOMIN 

ACTA No. __ 2_18 __ DEL 13 de myo de 1936 PAJ INA----.:.2.c____ 

oorrespondiente a la sesidn celebrada el día 12 de mqo de 1936, la cu.al 

:tul .APROBADA. 

No se recibi6 ni~una oorrespolldencia. 

O R D E Ji DEL DI A· 

PRIKER mmro :- "Seguma discusión del proyecto de le1 que moditioa la que 

ored la Orden ael lllrito Juaa Pablo Duarte• 

Leído el proyeoto y sometido a la oonsiderac16n y al 

voto del .senado, f'ui .APROBAOO. 

s DO RJiiTO:- "Segunda disou.sidn del Rro¡eoto de le7 que transfiere la 
suma de $7,000.00 _para desarrollo del plaa general de Obras Públicas• . 

Le!do el _proyeoto y sometido ·al oonsideraoidn 1 al 
voto del senado, ful APROBADO. 

TERCER PUB!O:- "Conocimiento de las observaciones del 

proyecto de ley que modifica los artículos 93 y 123 de la le7 de Regia 
de Tierras" 

Leido el mensaJe ex~licativo de las observaoionea 7 SO• 
metidas &atas a la c oosideraci6n y al voto del Senado, :tueroa APROD.AlWI. 

La Presidencia oomision6 a los Sanad.orea Sánohez 1 ~ 
ra para que estudiaran el pro7eoto y de ac~rdo oon los t&rminea del•• 

saJe del Presidente de la RepÚblioa, sometieran un nuevo proyeoto que lle­
nara la finalidad qu.e se persegu!a.· 

Terminado el oonoc imiento de los asuntos del Ol'den del 
D:!a, la Presidenoia manif'estd que habiendo sido designado el Sr. :U:anuel e 
bral para un o argo diplomático para el cual había prestado 
una remmnia tácita del sr. Cabral del cargo que servia en 

Jnnliar Arob.1v1sta, oargo que en oonseouenoia estaba vaoante desde el 
d!a lo. de este mea; que el efecto iba a declarar un reoeao para que 
siaran de acuerc1o 1 nombrar el su•stituto: 

Reanuc1a4oa los trab*s se prooed.16 a la distnbuoidn 4 
oletas para la votaoidn seoreta, dama el despoJo · de la urna el siguiente J 
sultadof 

J'ernando .A.rturo )fnnnip, 
AUXiliar .Arohivista del Senado ••••••• siete vote 

Comprobada la eleooion, 11 Presidente ordend a la seorelt 
!a extender al nombramiento y 4az,le .la tramitaoidn legal. 

no habiendo otra oo sa de que tratar, ~PI' idenoia 4 -
. ~ 7 : 
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SENADO 
REPl Bll DOMINllANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 219 
Q U I N T A LEGISLATURA O R D I .N A R I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA~DE M A Y O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R lil I N C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGIJEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.~ APROBACION del aota No. 218 del 13 de mayo de 1936. -

II.- CORRESPONDENCIA. - 1 mensaje del ?res. de la Cam. de • 
enviando el proy. de ley a_probatorio de la Ord. del AJ-to. 
8abana de la Mar por ouyo medio se da el hombre de Villa 
TruJillo a la Villa del Valle de Ioayagua. 

TO o. D.- nprim. diso. del proy. de ley que aprueb 
los s del P. E. y el Estado de recaudación e invensi6n 
de las Rentas Fisoal , Municipales y del Dist. Nao; aprant 
el año 1935" 

Iv:~ INFORME de la Comisión de Hacienda favor able al E tado de 
recaudación e inversión de las rentas fiscales, municipales 
y del Dist. Nacional, pre sen ta.do por la C~ara de Cuentas" 

En Ciudad Tra.jillo~ Distrito de Santo Domingo, Repú­

blica Dominioana, hoy dia diez y nueve del mes de mayo del año mil nove­

oientos treinta y seis, siendo las diez de la mañana, se reunieron en el 

loo al en que aoostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes 

señorea senador es: 

SENADORES AUS:EN TES: 
a) en lioenoia 

b) oon exoa.ee. 

o) sin exou.sa 

Mario Fermin Cabr a:h, 

Doroteo A. Rodríguez~ 

Lio. Juan José Smch&z1 

:M. Mart!n de JlOya 

, Jaime Mota hijo 

Luis Pelletier 

José Fermin Pérez 

. 
Te6dnlo Pina Ohevalier 

' 
Augusto Ohot1n;_ 

Doctor Loren1.9 E. Brea, 

Lio: Porfirio Herrera 

Emilio A. Morel 

Froo. Antonio Jorge 

Preside11,te 

secretario 

ad hoo 

Vicepresidente 

secretario 

Comprobado el qUDrll.D4,. la Presidenoia decl &-abierta 



SENADO R. D. SENADO 
REPl BU( A OOMINICA>.JA 

ACTA No. 219 DEL 19 de mayo de 1~6 PAJINA_2 __ 

la sesidn e invi t6 al sen~dOr sánohez a servir la Secretaria va.cante J?Or 

ausencia del Senador :Bree,: 

El Senaaor Smiohez ocupó la Secretar!ae' 

LEO TURA DEL A O TA 

Ordenado por la, Pre sidenoia el J\yµdante de Seoretar!a 

di.6 lectura al aota No. 218 oorrea,Pondiente a la sesidn o alebrada el d!a 

13 de mayo de 1936 ,· la cual fué APROBAD.A;' 

O O R RESPONDEN C IA 

El Seoretario ad hoo, Senaaor Sánchez, clid lectura a 

la oorreapondenoia reoi bida consistente en el mensaje No~ 581, de feoha 13 

de mayo de 1936, a.el Presidente de la HonorJ:1,ble O&ara de Dipµtados, ad­

junto al cual envia el J.ll"Oyeoto de ley aprobatorio de la Ordenanza dicta­

da por el Ayuntamiento de Sabana de la Mar, por ouyo medio se da el nombr 
-, 

de "VILLA TRUJILLO" a la Villa del Valle, de Ioagua. Pas6 al Orden del Dia 

I N F O R M E S 

Ofrecida la palabra !)ara la presentaoió.n de informes • 
hizo uso de ella el Senador Doroteo Ro4rignez, para _presentar en su _propi 

nmmbre y en el de sus oompañeros miembros de la aomisidn Haoienda,iifDrme 

) favorable al estado de reeaudao i6n e· inversión de las rentas fieoal.e s, mu 

~ -nioipa:les y del Distrito Nacional durante el año 1935, J.lr8 sentado por la 

No habiendo ningd.n as,mto pendiente en el Orden del 

Ma el Senador Rodrigue z pidid que el informe que ao ababa de pre sentar 

fuera incluía.o en el Orden del D:!a. de hoy para oonooer de tf ste asunto. 

Así fue resuelto~ 

¡ ' O R D EN DEL DI A 

"Primera disousion del proyecto de ley que aprueba el esta 

recau.daoidn e inversidn de las rentas f'isoales, municipales y del 

to ~aoional duran te al año 1955" 

Leido el proyecto y sometido a la oonsideraoi6n y al 

vott> del Senad> , tu.é APROBADO. 

No habiendo ningdn otro asunto pendiente la Presiden 

oia ofrecid la l)alabra a los señores' senadores e hizo uso de ella el Sen 

dor Moya para e.:x:ouaar al. Senaaor Ohotin por su inasistencia a la sesidn. 
, 

Inmediataioonte el Presidente del SenalffiO, se expresd 

en los siguie nte s términos: 

Re recibido, en distintas ocasiones, quejas de parte de los 

Señores Senadores, de que el .Ayudante de Seo_retar!a y Jefe de las Oficin s 



SENADO R. D. SENADO 
REPUI\LIC 'A DOMINICANA 

ACTA No._2_19 __ DEL 19 de ma:¡o de 1.936 PAJINA_3 __ _ 

no hao e insertar en las aotas las exousas que envian los Sena.dores, cuan 

do por un motivo cualquiera, no han podido asistir a las sesiones. Loa 

reglamentos son muy explícitos en cuanto a la forma de hacer las actas, 

todas las disposiciones a este respecto, deben cumplirse. 

Q;u.iero encarecer, pues, la estpiota observancia de to 

das y cada una de las disposiciones relativas a las actas y de modo espe 

cial hago hinoapiá a la lamentable omisión en una de las ootas, correspo -

diente al mes de agosto de 1932, de los aabilegramaa or:uzadoa entre el P:r 

sid:ente del Honorable Senado de la República Oriental del Uruguey y esta 

Presidencia, autorizado yo por aouerdo de la sala:, tendiente a adherirno 

al prinoipio de no reoonocer ninguna expansi6n territorial o anexiones 

por re di o de la violencia. 

Aunque esto no tiene ni:(\guna importancia, pu.esto qu.e 

dimos oportunamEnte oabal. cumplimiento a lo dispuesto por el SenadO, gµ..i 

ro, sin embargo, llamar la atención al respecto para que en otra ooasidn 

no se repita el caso. 

Quiero dar cuenta a la sa1a de que en fecha 15 de es 

mes que dioourre envié a1 Exomo.señor :Presidente Vincent, de la .Repúblio , 

de IIaiti, el siguiente cablegrama.: 

Ciudad Tl.-,¡j illo, :M:eyo 15-193 

Honorable J?re sident e Vineent: 

Bajo la éjida de vuestra Exoelenoia, Haiti se hagan 

do el ooraz6n del Benefactor Dominicano, que es el corazón mismo 

de la Patria, estrechando as:! la unión de nuestros dos pueblos. 

Os estt11nos vivamente agradecidos y podeis contar con_ 

que nuestro pa!s, que est, constantemente respaldando el pensa­

miento y la aoción de nuestro jefe, sabrá en todo tiempo honrar 

el homenaje que el Pueblo Haitiano est~ rindiendo a nuestro ilus 

tre Presidente ~ujillo, eon el acto glorificador de cambiar la 

designaci6n de la Gran Ru.e por la de nombre egregio; 

El Senado de la República os envia el testimonio de 

su. profundo reoonooimien to y la seguridad de que·, unidos siempre 

en un id.tal oonnm de fraternidad y de oonoordia, Rai t! f y Santo 

Domingo ma.roha.rán juntos, bajo banderas de gloria, a la conse­

cusión de los mas altos destinos. 

:Presidente del senado. 

Si ningún otro Senador desea haoer uso de la _pal.abra 



SENADO R. D. SENADO 
REPl'BI l(A DOMINICANA 

ACTA No._2_19 __ DEL 19 de mayo de 1936 PAJINA __ 4 __ 

doy l)Or terminada la sesión. 
' 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 
PERIODO LEGISLATIVO, 

ACTA No._22_0 __ 

SENADO 
REPl BLICA OOMI ICA A 

T E R C E R LEGISLATURA O R. D I N A I A DE 19 36 
SESION O R D I l\J A R I A DEL DIA!.Q_DE M A Y O DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F 'E R LI I 1'T C A B R 11. L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. B.,EA 

A S U N T O S 

I.- .A.PtOBACION del aota No. 219 de fecha 19 de m&yo de 1936. -

Ir;·- CO t.RES.PONDENCIA. - cable del Presidente Vinoet • en o ontesta­
cion al que le tr&smitio el Presidente del senado en ra1aoi6 
con la designación oon el nombre de Presidente ~1rU.jillo ~ la 
Gran Rue de Puerto Prino iI> • 

' 
III;- PRIMER PUNTO o. D.- "Seg. diso. del proy. de ley qu.e aprue a 

el informe rendido ,Por la cámara de Cuentas relativo a los 
in0 resos y egresos fiscales, municipales y del Dist. raciona 
durante el año 1935" 

IV.- SEGONDO PUNTO O. D.- "Prim. diso. del llroy. de l(ly que da el 
nombre de l. ar ía hlartinez de Truj illo a la carretera La vega 
Jarabaooa" 

V.- TERO:-R· PUNTO o. D~- "Prim. diso. del pro y. de 1 e¡ qu.e aprueb 
la ara.. diotada por el Ayto. de Sab&na de la Mar que da el 
nombre de Villa Trujillo a la Villa del Valle de Iacagu.an 

VI-;'- CUARTO PUNTO O. D.- "Prim. <liso. del proy. de ley c:_ue design 
Presidente Trujillo la oalle San Rafael de aqu.ella _poblaoipo " 

----~---~---- ºººººººº -------------~-

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, :1epú­

blioa Dominicana, hoy día veiv.re del mes de mayo del año mil novecientos 

treinta y seis siendo las diez horas y veinte minutos de la mañana, se 

reunierdn en el loe al en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, 

señores senadores: 

Mario Fer min Cabr'al, 

Augusto Chot!n, 

Lic. Juan Jos~ Simohez, 

Jos~ Fermin ~~rez, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Mart!n de Moya 

Jaime :Mota hiJo 

Emilio A. Morel 

Luis Pelle ti er 

SENADORES AUSENtes 

En lioenoia:- Te6dulo Pina Chevalier 

Presidente 

Vicepresidente 

secretario ad hoo 

secretario ad hoc 
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SENADO R. D. 

ACTA No._ 2_20 __ DEL 20 de meyo de 1936 

Sin excusa: Doctor Lorenzo E. Brea, 

noroteo A. Rodríguez, 

Franci'sco Antonio Jorge 

SENADO 
REPÚBLlCA DOMINICANA 

PAJINA~2 __ 

seoretai"io 

rt 

Comprobado el quorum, la Presidencia deolar6 abie -

ta la sesión e invi t6 a los Senadores Sruiohez y :etSrez _para servir las se­
cretarias, vacantes por ausenoia de los Senadores Brea y Rodriguez. 

Loé Senador es s!nchez y Pérez oou_paron las curule 

de los Senadores Brea y Rodrigu.ez~ 

LEO TURA DE ACTAS 

Ordenado por la Presidencia el Ayudan te de senre­
s 

tar!a di6 lectura al aota No. 219 correspondiente a la sesión celebrada e 

d!a 19 de mayo de 1936, la cual 'fué A.PROBADA. 

O O R R E S P O N D E N C I A 

El Senador ad hoc, Senador ~cSA.nqnezs di6 lectura 

a la correspondencia recibid$, consistente en un cablegrama s1isorito por 

1 Ron. Presidente Vincent de la República de ITaiti en oontestaci6n del 

que le qirigiera el Presidente del Senado dando las gracias a hombre de 

este Alto Cuerpo Legislativo, :por el cambio--del nombre de la Grand Ru.e de 
,· 

la oiudad a.e Pu.arto P.rincipe por el de Presidente Trujillo. 

ORDEN DEL DI A .. 

PRIMER PUNTO:- "Segunda disousi6n del proyeoto de ley aprobatorio del in­

forme rendida por la Ron. Cámara de Ouentas de la Re.Pública, relativo a 

los ingresos y egresos fiscales, munioi:palea y del Distrito de Santo Do­

mingo, durante el año 1935" 
t 

Le:Ído el :proyecto y sometido a la oonsideraoión 

y al voto del senado, fué A.FROBAdO. 

SEGmrDo PUNTO:- Primera discusión del proyecto de ley que da el nombre a.e 
! 

Trujillo a la oarretera La Vega-Jal'abacoa" 
' 

Leído el _proy&oto y some,tido a la oons1deraci6n y 
1 

fué APROBADO. ---
TERCER :PU :- "Primera discusi-ón del proyecto de ley que aprubea la Orde-----
nanza dictada _por el .Ayuntamiento a.e Sabana de la Mar, que da el nombre de 

Villa Trujillo a la Villa del Valle de l.oagua" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y 

al voto del Senado , fué APROBADO• --
TERCER PUNTO:~ "Primera discusión del _proyecto de ley ~ue aprueba la Orde­

nanza del Ayuntamiento de Peña que da el nombre de Presidente '.I!t'ujillo a 
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SENADO R. D. SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

ACTA No._2_2_0 __ DEL 20 de mayo de 1936 PAJI NA __ _ 

la calle San Raf'ae1 de aquella _poblaoión" 

Leído el proyecto y sometido a la 0:onsideraoidn 

y al voto del Senado, í'U.é APROBADO. 

Terminado el oonocimiento de los aSJ.nt.os del or­

den del D:!a, el Senador P~ez pidi& la oelebraoión de u.na sesidn extraor­

dinaria _para oonsiderar en segunda discusión los tres proyectos que se aoa 

ban de aprobar en primera y qu.e ocupan los segundo, ~eroero y cuarto punto. 

Así í'ué re suelto~ y al ef'eoto fueron convocados 

los senadores presentes para dicha sesión que se celebrará enseguida. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Pre­

sidencia ñ eolaró cerrada la ses i6n. 



SENADO 
REPUBLIC A DOMINICANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER O E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No ._2--=-=-=21==-----
Q U I N T A LEGISLATURA O R D I 1~ A R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA---ªº--DE 1-! A Y O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M AR I O F E R M I N C A BER A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. ROD-qIGUEZ y LORENZO E. BREA 

.a. S U N T O S 

I.- .ThíER- PUNTO O. D.- "Seg. disc. del ,troy. de ley c_ue dél. el 
nombre de María Martínez de Trujillo a la carretera La vega-
Jarabaooa" 

II.- SEGUNDO PUNTO o. D.- ~seg. diso. del proy. de ley que aprueb 
la urd. dictada por el Ayto. de SabanQ, de la uar que da el 
nombre a.:e Villa iJ.'rujillo a la villa c1.e1 Valle de Ioagu.a. 11 

In:- TERCER ?UNTO O. D.- "Seg. diso. del proy. de ley ~ue designa 
.Presidente Trujillo a la oalle San Rafael d6 la poblacion de 
Peña, dEi. aouerdo aon la Ord. :Munici,Pal de dioho Ayuntamiento 

En Ciudad Trujillo. Distrito de Santo Domingo, Re.l)Ú­

blica Dominicana, hoy d!a veinte del mes de mayo del año mil novecientos 

tr inta y seis, siendo las diez horas y treinta minutos a.e la mañana, se 

reu.mieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, 

los siguientes señores senadores¡ en sesión extraordinaria. 

En licencia: 

Sin exousa: 

Mario ?ermin Cabral, 

Augusto Chot :!n, 

Lic. Juan José sánchez, 

José Fermin P~rez, 

Lit!. Porf :irio Herrera 

Il1. lvlar t in de Moya 

Jaime Mota hijo 

:Gmi lio A. lJor el 

Luis Pelletier 

SENADORES , .. USENTES 

Teódulo Pina Chevalier 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. Rodriguez1 

Froo. Antonio Jorge 

Presidente 

Vicepresidente 

secretario ad hoc 

secretario ad hoo 

seoretario 

" 

Oomprobado el quoru.m, la Presidencia declar& abierta 

la sesión pasándose enseguida a oonooer de los asuntos consignados en el 



SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

ACTA No._22_1 __ 0 EL __ 2_0_ de_ m-=ªY=--º_ de_ l_93_6 __ PAJ INA_2 __ _ 

Orden del Día, de acuerdo con la convocatoria .Pal"a este sesión extraordin" -

ria. 

PRDKER PONTO:- "Segunda disousi6n del _proyecto de ley que da el nombre de 

María Mart!nez de Trujillo a la carretera La Vega-Jarabacoa" 

Leído el proyecto y sometido a la oonsidert1.ción y 

al voto del Senado, fu.é .APRO~.A.DO. 

SEGUNDO PUMTO:- TtSegunda discusión del proyecto de ley que apt"Ueba la Or­

denanza dictada _por el .Ayuntamiento de Sabana de la Ya:r g_ue da el nombre 

de Villa Trujillo a la vil1a del VaJ.le de Icagua" 

Leído el _proyecto y sometido a la consideración 

y al voto del Senado, fu.é APROBADO. 

TERCER POI~TO:- "Segunda disou.sión del _proyecto de ley que a_pro.eba la or-. 
denanza del Ayuntamiento de Peña, designando ?residente Trujillo la calle 

San Rafael de aquella población" 

Le:!do el _proyecto y sometido a la consideración y 

al voto del Senado• fu.é APROBADO; 

I, no habiendo otra. cosa de que tratar• Pre si-

Qencia declaró cerrada la sesión • . 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 
PERIODO LEGISLATIVO, 19rz4-1938 n ..., 

J • 

ACTA No. _ _ 
---=----=::.......=,..--"'----'==------LEGISLATURA _________ _ 

-'-----"---'--='-----'---==--==--.,_=-----::=---DEL DI A __ DE_J ______ _ 
PRESIDENCIA DEL SENADOR_ .. _ ... __ I _ú ___________ _ 

S ECR ET ARIOS, SEN ADORES: _ ______:;;c;___---==-=-_____c:;_::..:::.::.._c=-=-=-::.........:_..!!-......:=-=-=::....::..:.=~::....:........==-==--
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SENADO R. D. SENADO 
RF!'ÚBLl(A DOMINICANA 

ACTA No._2">_2 ___ DEL 29 ce Julio üe 1CJ3 PAJINA_2 __ 

n Ciud d ~ru.jillo, Distrito de Santo Domingo, e~ú 

1Jlioa Doninicanr, :ioy día veintinueve del Mes re julio ueJ. año nil 

tos t ... einta .I seis, si.en o las nueve º-""s y vein.;e imites ~e lt. 

se rt1Unieron en el local en oue arostumbra celeJr'r su :e1:ones tl 

los siu ien es señores ~enadores: 

-erio 2ermin Cab-rru., 

..:J.il[,'U sto C Ot ÍL t 

octor :.en u '"'• 

(, osé Fermin érez 

Luis elletier 

Emilio .ci.. o ... el 

.... 
• artí.n ele 1 oya 

, a, 

Teó ulo in ~hev&lier, 

Jaime Mota jo 

Lio. r i:•io errara, 

Com il'O b do e~- qt1.orum, le. 

1TCSiC ut 

( en licenoü:d 

(sin excu a 

( si:. 

la S6S?,-Ón e inEt:::.la O e_ ene.no en ffil seyta lv...,islc~'Ju.r:.., :X:. or 
' _, a.e acu_e 10 con 1::. .. cor.vccator · c. t c.l --on • .t:Tü, i .1 , u 

-6 ·ulio rl 

,,, o .. .... U .t' l --- -- -

... .. ·,6 "! 
- o. ... - '} u L.. ..... 

corres onC.e cia 1ec.;.biu.:.:.; ~al ·-oJ .• seño· residcr..,e el& .c_J.. -ic&: 

, ' ~ c., , .... ü l,v ... 1 

e 1.1 J11 a: le re ., 
..... 

1., 
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,, 
c., ~ e ., t.: ,..._i .. :e ,11, .... oc.. .t_JU,l::... 

• . '~ :.r:c.l.:. '1 
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ti -

1 r .,, 
1 ro· c+1 le.,.,. - ~ 
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. ,, , ,. - i~ ... ,._(., 

' 
. '""' 
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SENADO R. D. SENADO 
REPUBLl(A DOMINICANA 

,.1 ,utl en ría é. e :e¡ -~ª tendiente a fovorecer .el desarrollo -

de la marina nacional. 

~ e 

~ de ~-'-- ley sob: e tordnicunizc.oiór. d l t~c..bLJ.jo. 

s.- ~~un.Ju. ·e .:.;o. 1E996 .., :=-eoht.. G' e julio d.- 1 3~, a. Junto 

..... ':: ví E-1 1·~.,recto .. ., e: ' ... e t:rL.ns.:'ie¡ e • 1 8. 10 "'n :: ~vo1 el .... o-

9.- ! en .aje .. ~·o . 1!5999 o.el ~;: , e julio "'t. 193,. ., b. junto al .:,ual 

t. 2 .. 1 

e:.. co ... ·o e b rrmlt~.s • 

.,010 .• i ,:..c.i.ór... 

:: - 1 e· "' C. J: O?ecto e le.,, sobre ::.ninas. 

:ierminad8. lt. lectura , e l'.:... co res ona.encia, la :Pl'esiJ.encia 

o oner 'lUe .fue 'M t eclc ad.os "'e urc..,e:r;wia y e:c tor_a neo -

.:;;i "' t .tl>liOc!. lo.., _¿J.'o~recto s ... ecibid.os, fo1n:'1 C:.oLe con ellos el s i...,t:..iente: 

D I 

imera c.::..sou3i6. .. 1 r el :;,.•oyecto a.e ley ue facilita lE.. ex o ,_ 

ta.,ión el maíz orniniuano 11 

Leiao el Jrc¡ecto r sorie-';Fo a lu cor; i:tcr-aciór. 
rJ 

ls'1usió11 ~t-1 'e ley ... ue roe i ~i a 

ley _'o. 715 soblv !:.Ovi. iei. to .. ~ CS.l\;c .,r ~ervio.i.o ti mu.elle ~ alrrio.-

Leír'.l.o el Jro.,recto y soneticlo a J..U oonside .... c:..ció .. 1 cJ a ... voto 

del ~ enad.o , .,_ué .. , .;.3.cJ)O. 

d- lr le.,r ; 7 0 . 674 sobre oobl'O de w:..tt..s. 

Leido l .!.royecto y ~ometiclo a lu oons.i. e 1::1.ci<Li y af, voto 

del 3enc.do , ::U.é .. 10BAD0.' 



SENADO R. D. SENADO . 
Rf PUllll(A DOMINICANA 

ACTA No. _22_2 ___ DEL 2s de julio e 19;::i • PAJINA_4 __ 

~o FOrTO:- " imera discmsión del _::."oyecto e ley que transfie:r.·e 300. 

~ :avo e e la seooión ~e colonlüaci6n 

Leído -1 ,LL?oyeoto r someti~o a la consilcraoión J al vo o 

del Se ... ado, é 

en i'avor del Laboratorio Nacional n 

Leí o el ... royectn e} sometido a la cor ... sid~ a.J .i.6r. '., 

y 

sos 4 y 5 del .t.Xt. 2 de la ley ~e do~íni0ar1~-ación l traba~au 

Leído el pr~yecto y sometido 1 con~ii...,ru.ci6~1 r :...1 roto ., 

el Senacb, fué 

T C:- "Primer'.:!. :lisC'\.1-..,ió:r: C..el J-'O.leoto ~e le _ue trl:1.. ... fic:.. a __ _.;. __ _,;.._ 

suma de 3,11 ~CO eL favo~ ~e la le acion e~ le ~ni&' 

Leído el ~oyecto y sometido 

a.el )enado, fu~ ..t'RCt3ADC. 

:.a co i 1 uciÓ! . ., .... 1 o to 

JO:- ":Prime-a Qisc~si6n del Jroye~to d6 ley q .e tran..s~ia~ e la ------
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ACTA No._2_2_2 __ DEL 29 ele julio a.e 193 PAJlNA __ 5 __ 

B-rea, " é aprobadc. J an conseou.enoia, ..FLAu DO el conoc.'..miento oe oste ro 

yeci:iO de ley: 

Y, no habiendo m~s e e qt,1e t-"ó,b w 1 la .L..L esi 1eLci ~ e-
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------------------ - --------
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 
PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1.,38 

ACTA No ___ ..., __ 
______ A __ LEGISLATURA_.., _ .. ___ , _ A ______ • _I _'OE 19 ~ 

SESION ___ ¡ _ i _,.,. __ .. _DEL DIA_O_DE ______ _ 

PRES ID EN CI A DEL SEN A DO R ----=--==-=-=-=--:::: _o---,::::-::--:-:-:::--:c-:-=,----------=--=-=--=:-:-,:--:-~---

SE CRETA R I OS, SENADORES: _ iJ_O_ .... _O_S.1E_O_ .A._. __________ _ 
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SENADO 
SENADO R. D. REl'ÚBLI MINICANA 

ACTA No. _ _ 2_2_3 __ DEL ~o ele julio ~ o 1936 PAJINA_2 __ 

En C-iud a ruji lo, Dis"LliJ.;o u.e rurto o .... inuo, ~epú. lica 

ominicana, hoy .d.1a ti eintr. a.el r1es e.e julio dt:l año ILil uovecJ ento.., i:aei:i. Gt. 

y seis, s::.v o las :iueve o t..~ y J .... c.-·ent&. ,. cinco minutos e ., 

se :-eu.=.ieron e .. .1 el +oc&.1 en t co s"'.;umb:· r e 

los s:icuientes señoi s Senado:.. es:­

erio Ferrein C brr , 

:u¿us to C.uo t in, 

ootór Lorenzo • Brea, 

....,l!OO. k.1to:c.io Jorge 
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JaiLe ::._o t : .. ijo 
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• V ~ O, .,... ' v, ...., il, -
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LGÍd.o el -"';i:oyect o J so ... etido a lt... conGider~oióu r cc..l voto <-
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a.el senc;_do, fué ..... ::.. ..... 0 ...... wo. 

----: - _rimara a i cu siÓ!1 del ,.:1:L'o: e oto .. e ~ &y _ue 

_:-0.1112 del 26 de 1,ey0 c .. e 1936" 
-

Leído el .l)royecto ¡/ s metiél.o e. 1 cojv.ide1 ...,1.;iÓn ;f al vo 1,.,0 

del :e· ado, fué 

rime1c... isa s.:.6n "'el ,.! O.:fE:lvto e 1 .,. ... e _ ~ :jt:.. uL 

rolo _poroenta.je ... ar& e:. im;uesto de im""'ortación y ebajt:,, el 5C.,1v • s 

tentes exij.::..;- .s e. loe, gu. stos le uú.f.Oli a estableul .. o~ e ... 

V 

·6 - 1 

cJ 
. 6~ ., <., • .).,o 

e~wl ción ..... _ c... 

... o 1ich 

I, no 

_TJaJ:3~11 µ/Y 
/ . 

/ 

) 



,., 

. 'i 

SENADO 
REPUBLIC A OOMINKANA 

T 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 
PERIODO LEGISLATIVO, 

ACTA No._., _,.,~ _ 
19' 1') 8 

_______ l _LEGíSLATURA __ .. ___ · _G_ . ____ -~_ - _J._,,. .. DE 19..,--, 

SESION ____ .,,_L_.l_t _.,__~,.. __ DEL DIA_- _DE_c._ u ______ DE 19 ., 

.ti. s .L ' o 1,) 

I.-- s es. O, . .... 

E. ... .ti.l t. 5 ue 1 
1, 

V 
- &...,u-• 

I 

I_I .-

.LV. -
~ 

.-
VI . - ,.... ...., 

o 

o u .... -ª i· 
l& e fOfl 

á. .- ' ... ob co e 

} e º· J:>.- lt eg. iso. el - o •• d le,y sob 

DO ·o c. D.- -iso. del . OJ • e ley u 
1 - el ~6 ~ 19 61' 

',.. .:, 
., 

·6b 
L n l, - -

e u. ~~c. el ... o • y 
7 l e • ,.,o tr ·:." 

1(, • :.E. e. L.81. oy " v l t: i.:..~ .:, tJ 

t.--·ol ,, o..., uó,J:.v ,;in 
v ... ... 

.l::'IL U ü. D. - 11 ):1:;:il . t1SU. (el oy. 0 l J u.e 
l _ t ...... 6 - e :'.,,;... le BO0... oéc ul J.-lC. sor: 

r .-- ".él .L-... o .t.v .. 10 o. D. - "1-1:im. .1. ... 0. 1 lo-. e ley ~ o • 
el t. 5 e le.,r ,.,obre . e..J ·esiÓL clel con-¡; " it:..ndon 

. - o . ''Prim. 
lo~ i ueM.Jo~ o 

... o l1l u.l 1>- Ís" 

.L.:. ar: , ·~o.,r "Ía t ein' ,.: 1.1....10 O.el mes e · lio " tf::.. &..O . .:.:. o e 

. '-
1._ ... I; e 7 e:.. LJ.iai: a.'11'. E. e 

1 • em ... 1eron e .1. 1 

1 '- e i.one s 

- O i" Il ',.., 

r,.., E.t ·.:..:i 
n (..1,. ~ .u.OC 

-



SENADO R. D. SENADO 
R[PÚBLICA DOMINI NA 

ACTA No._~_2~_· __ DEL ~1 ~ PAJI NA __ _ 

.... ~J..lio • .....o:.. e 

o. ouio Jo __,e 

io 

Li,... :::o- ... · :i: io .... err 

,... 

Compro ado el _uorum, la 1,e ,ic"e:r cia d.E-~l ró '>ic t;u 

G O ..... 

os: 

p:.."e ión el COT!;:., .... ba..'1 º· 

.... a.:r có-'- (' n. 

.u ., o 1 

._,J..., Ul.i1 . .Dv ... l,¡J. ... :- n ,.;Cu""'..U ó. ( i 

:í.llJ ;; v ~e ' < 
,. .. l 

J tJ V.cJ "' 

::Ú(, "'o 1 .L: 

oto :, ., ,.. n o, .:'ué .:::.: ___;:,_.tW~. 

T euun"' 

,atente 
' 

"'~ . a --'-,., i Svlo 
. e::. EC,: 

., 
1 r,.., d""' 

., .J 

:':o ~e· L .. 

,.. 
cJ 

,, 
J I 

:.·esi ~ ... 1, d , .. 

E; • "'io ,., 
' 

e:. 

1 '7Q ;ulio ;- e 

I 

oyr. '1 te ., o tiro ., 
r>v 

e ., 
r ct0 :, 1 ., ;¡ ... 

V' 

o.,~ et ., u (, ; 

., 
c.:O i .L.' 

i6r. .,(; ... ... - º"' cJ..,.._, .. -
.L t) 

je .Ju B. lo,., ü ... üc o: ~ _: 1...,0· " 

r; iv ...,c.. 0-.ll V1. 

., 

,, 
1 

e . 

-J 

1 

o-

" • 1. o · 1 

í 

·' .f't • 

/. 

Cu,_ º· 

.... ió ., ...w. 

1 .. 

~ ció J 

G 
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'.L'v J!(L.:.. :- n euun .,L. t!..:.scu ión del Jioyecto e ley ~ue moC:.i1.ic . el ,l t. 

87 u.e ~-ª leJ e Oruar ... :..zac ió •. Co :ru.nal n 

Leído el -~ºJecto y s0_1et_¡_do a la co ..... id.e.r·E..oión y al 

voto E_ "'enado, fué -· O.B O. 

UL. _ O l'liJ.L'O: - n -ime· r disousi&c. del ;:>~oyecto "e ley c_ue ase0"U.ra el oon-

t ofü ¡• .-1 ~r(.('ico re clrogi.s narcóticas' 

.ueído el ro.1 ecto .. &one~i o a la cons: de t..ció1 ./ al 

.... e:!do el ro.,·ecto .., sorne iclo ~ le,. co __ siC.. .L ción J w. 

· o ;o a...,J "e:::(.,,a.o, fué ===-OB~_o. 
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to . 1 • -(0.1vv.l. O e.o. .:_ l 

s:...r,,ULJO :.1J. r.:ú:- 11 J?lime:::: --ic.cusió.1 - ,1 J!:.OJ(.jCüG ele lvy 

Leídc el ,._>royeoto,., so e,Jido [... :v. uor. .... idti.t.'CiÓ1 ,/ w. 
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Ofreciua la ~al~bra, a·loa erto~~s senadores pesentcs 

hizo uso e ella,él Senador Pérea 1 !'8Xla p.edir la :c9lebraeión a:e o.tra se i ón 

rt:raordinaria ·0011 el fin a.e oonocer en secn.nc'la discusión de los p:.•oJE:Jctos 

pencientes. 

V 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

r-¡ t 
.J.. ..... ,_ \J .. ~ PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1 3 

ACTA No._2_r1 __ 

________ LEGJSLATURA __ ----'------'-----DE 19 
SESION ..... ___ .. .n.'"" • ..,. J..J. ,..._::.._... DEL DIA _______ DE 19 

PRESIDENCIA DEL SENADOR_~_J:.--,--.• _J._· _e ____________ _ 
SECRETARIOS, SENADORES: _______________ _ 

u .1.J o s 

.- 'U1 o o. n.- nse,.,.. i o. el o • e le,. Ut. o 
.... --~ -l;ftulo II seco·on .... e la le, e ..., t n~ STt ... ... 

II.- i!O o. D.- Se • i f!C. 1 e :.ey L<.6 

:.1 l r,ª.l!• ,: E, L lG r e •• y üEJ 

III.- c. t e ... e. e · e l€y • • 
e 1 in::;c::,_ i~ ,ior (. ,_(.,f '1 uG E 

_>.;.;:; . 

i:.1 11 

I 
..r-

º· :1.- ns isc. Q_, 1 .- J: .... v • 
~L"':í ... O el \JU_d • V e J.c; L. G. L 

V-:- ........ .L ~v 

o o e....,.i;_o e 

----~----~~- ººº -------------

e .__,o,.,to 

. i n ~ :c. e.' o 

tír , 

Li -, T 
• ,. .r...i...:. ... 

... 
1 OO.it: .n...tonio J.Ji.._;e 

Ll"; ... o o 

r'le lL o ... 

o ).., o 

Su ... csicr es 

na o:- es: 

...,_,_ .. 

....... er 1Qe._ 
)_,.. 

~-ic 

ne 

ce 

,, 

l. 
\J 

r r i 

e.1 io 

io 

e: '"'e 

J..€: 

'- - oc 

SENADO 
REPÚBLICA OOMINllANA 

. 1 

<1o' 



SENADO R. D. 

ACTA No._,_7 __ 

si~e i "'eol. ... :.6 

isc, (. .:.ó _ 

it ~-2 t ulc II seoc 

: í o o . i · e -~ l co 

- oto ~ ·1 

o., et 

'los e' el J ... .::tu.lo X clJ la. :.cJ 

c:nefic ene l ' 

... o cote e "'c., o 

_,... 1 i cr:'...Jc ion 'e lo... ot L t ... O.., ~ o . " 

,__ o • e:::. . .... 

?e., ;, .. 
., "' 

,., ( .... _ , 

-
.&. ' 

i · ci"' 

r ...... 

o 

el 

i/ 

"o_ 

J. 

o-'-:. 

.. 

7 

., 
J 

' 

SENADO 
REPUBLICA OOMINICANAl'I 

e ta 

un 

-· ó •. " 

., 

• l 



!'\ 

SENADO 
REPUI\ < )OMI IC"I\ A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E R e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No . ......:..::2...:..:...:2s==--------

s E X T- A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 
SESION O R D I N A R I A DEL DtAB__DE A G O S T O DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R LI I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

.. . 
.i..J..J..• -

... 11 .- 1 

lo 

J o-

, . . 

.L 

o 

-

A S U N T O S 

o . 

• 

0 l 

---

. 
l 

. , 
u 

.J...... • ..... • 

o 

~ • 
i o 

ü • 

-------------- OCv -- ---- - ---

..:.,_ 

I 
.l. 

e o 

r 

.:.J...ir 1' 

é, 

e o 

i l.; .... 

., .io ., 

-, • J.l '; o.. -

, 

. , 
u""" 

, , 

. l • - • '!I O 

• 

u • 



..) 

SENADO R. D. 

r ci e .. ...i..to1.io Jo_• e 

011.Jl'0 Qo ~l r' o:i: 1 l S'i c' ' "· 

,e i6n r ex1u ó :a ·.eo ·~ il'8. - "' :::.o V Se ., 

'J o -, ... . -- o ,, 
I 

-. ..... 

.tl.. 

SfNADO 
REPUBLIC A DOMINICANA 

( " 
1f 11 

( .. .:. v.c.. ..,, I 

( ,, 

·e .!. é r 

"""' .... -" 

r; o;;..•t -;;al'io aa · oc, "ió :_, e 

1.- ~ .... r.c.-E...jf o. 17~0 .... - 11 - t I;, c... " .....-

:e -e 1 
...., , . 

Jc .. o:.. ... J' e ., 
ú 

e ., .., T ·o•':.. ... .; -J.:.ot ,_ .I le ... 'el :;6 i...,c E, ,e;. 
J. .... ., .... V 

• , .. !\. 

EL 

1.- - t;n~a~ .,o. 6"'4 ~. 
\:l 

cua ~ 

, 
Yl •. 

_., 
t,_._ ro~ec}c ~ le, 

'JÍL T "ªO• J..Í f' 
... 
..l.' cii:::. ZJ. , e- ·c ~c. 

.?roucd.i u ·,n ,o ..... L'i · ..1.s.l • 

,., 
• 

_(.. 

re~l"' e:it aciór .-,fil: a 
., 

o t....ciór 

.rc ... 1 ~.J º· 
~ ... ~ ·e ... 

~ 
... er.7Í sl ro r ., ~e " l e - " ., 

e e (Ú .... rA ""tar lo o:::i .. i ~wio ', 

.. é lcot '"" til 

..:iC! :o es B ~ce.., :-e L ,u.CLi r Je., ue' ., 

' .... 1 ,., 
j ·-

~o ... i -() ,- , 
.:. '}e:.., " - j ,_ ... 

e 

.Jl~ "":-
," . ~ ... -· 

L • 
() C" ,..1 7, '¡ r¡ ~ 

., ;Ó r¡ 

' ~'., - u t., ..,J " 

., rJ ... ,I 
.VJ...).L../V • 

-U• .,¡.\.I: -

, . • I 
.._.U"VJ. ...,V .i; ----

"' , r ., ., 
..., 

-

~E ,..;A =m~. ,, ., •A 

"eo - ü. l': ,e O, to 

L 
., . ,, . .. .. , ..... r:. o 

... 
" t' .-, íl ..... . < 

(. 

-(. e u.to., 

.,,echa ., ,... - . 
" 

o•:.ni 1-:,. -. 

€ .., CL 

o O.,c.., 

e~ r "1..YJ. "o :t.. 

• ,, ' ,, ,., 
r ) j J. ' ; J -

~e V T o 

.1: 

., , [ 
L, 

, .., 
r, ::) 1 

. , ( '- ,, 

... 'J 

., 
,- I .... 

,_ , 
V 1 

o 

• 

i 

tu 

l ... 

-- e,..Í ..... 

1:.. 1 

ir..., 

I 

, 

., 

1 "~6 ~ -
' 

., .... ~ . 
~ .,_ J 

º· t:, .. ¡ 

7_ --~~.r ~ - 1.rl..UUo : 

,- 1 3§, ~ tlll te ,;..... 

I ?-t.:r. ._ 

' .... 
,... l ,1 - . 

J 

l , 

• V-

" ., (" ,_ ., 
t ~-

l le.. n• 

~ 1 1 

. I 
J J. \, .... J • 

., 

~ ..... 
(, . t./ 

1 
• ,l ., . 

~ .1 
>~ 



. e ., 

o.; 

1 
, 

,t 

r 

,1 - r 

1 

1 

-

i 

t') 

l 

, 

' 

r 
Jv 

p 

rJ 

"f. 

,... 

,11 .... 

- ., -u 

., 

' 

SENADO R. D. 
SENADO 
REPUBLIC A DOMINICANA 

f o ., to ... ...o ... t · ., 1 

,.. ,, 

i. .e ... ., . 
l "'Ir, . '-- , :.ó d., >.,o.,eoto ,_ .,_, 

· 1' ncv..... •' ... ). , ..., .~,..., ión >~ ... r.. lo. ir 01 ti 01011 

Í l.., U 
' 

f 

·- tt .·i 
., . ió:r: el o ec () "e e :,·i".:.cr lo . J.. 

il ü -nl Ó"'i o - ·e -- (., o "'l L .. i::ial 

Le "'l' e J ... :~o,.;r' cto j ~o et· o ' l .... iÓ . el 

ID, .D (, ........ o ...... 
J.j..,1 • 

". s.:.ór- - 1 et..::. 
., ., f .... ... . ,, é... ·' e ... o 0. ., -

lr ..... (' " 
. o 

., r 

.L "" - - - , 

L~ r et, .. t." ,r _ .. "' i. 
, 

.... 1 e J - e ~ 
V ,.J.......:_..., J. 

- o, D ,l. .l ..... .. ~-- .. -"'-' • ~ 
Te inadc t, l Cül úC~- _;_ l. to "ú lvE:: [ su.. .,o., C:.e.L v.J: -e ... 1 

,...,., ió 1 lu.., ::..'l lo ñu-·t 0L 6E.., ' . 
.r.. .... - .,.., ~ d ... e hJ.-0 

.~ ;v.,_~ .... _a_~ , ., , i61. - , 
B.,., - ~ ... -' ~-• .L ., - '--

.)J. 

. , 
•( Qc_¡ r ió __ -l. 

E., Q ..,o 
c.. ... .w. _, - J 

~ • 
~ 

,.. ~e::. e iói: - ..., ... .., .. - . ..... 

., e, - r6 QC.1. l ... .:.6 ..• 

... 



SENADO 
RE PUBLICA DllMI ICANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 
. PERIODO LEGISLATIVO, "'~ 

ACTA No. __ 
___ ~ ____ J:_ .. __ LEGISLATURA ____ ... _ . ' ___ I_ .... ____ DE 19 

SESION __ ----'-..:,_J.V_ ., _..1.._ .. _ ... _- -__ DEL DIA __ DE_._ .. .....:.'-' ______ DE 19 

PRESIDENCIA DEL SEN A DO R ___ .....:.-·:........:.....,, ____ -=--.;:;;_:____---'-, -==-,._ ----=-~-=-.. -=~-

SECRETAR 105, SEN ADQ RES: __ C_. __ v_...c..• _ v_.-_·...:__:c...__ ____ ........:,..._u __ .. _, v---'--=-•--=----=--'--

.... ... l, • . - t..., . • 
lo , 4,' I 

.l. .- ü • • 
.... o ..... .:. i .... .., l 

... .- ~ 
(,, o • 

4 
... u. 

.L 
- lf" u. t {; - o., • cy odi-.- J. _v .- . 

_._L, ¡j lo e-
,... 6 e l., cio 11 

r • ... ú .L - (,, L. .- • 
11 n o L: 

----------- ---

' 
, ., - . 

- ... J. 

' - o _,;; o 

l 

.,. ,L 1 , .. ü .... 

J.J 
, '·i ..... 

.,. . 
. . 

.d. • 

.- ó 

... 0 

o 

-O./ .... , 

~ 

' 
-
, .. , 

..... 1· 

..., 

e 

( . . 

( ' 

., 

I 

o, 

e 



SENADO R. D. 

ACTA No. __ 2_29_· __ DEL __ l _J_;;.._~ "'_ ª_1-'_o_.., _:to_ c. __ · _~_'J_3_6 __ PAJ INA __ ? __ _ 

Go..1 ... .J1.·ob'°"do el J ... 0 . ..1.m, h • .1.'lJS er...,i 'ea:ct:.:ó B.'ie·t, 

- l or·e11 e: D.Í::,., le aouerdo cor. l", convoco.Í.io-i • 

j) .J. ,U, 

'isousión {el Jl'O/ecto c:e leJ _1.,..e oh"' 

"'t oto "el '"'enaél.o , 

.. o'·o "'e 

_, 

1 ,., . 

Leí o el 

.~ué ~ c:.i.t'.....1C. ----

!:l • ó· e .... l ..,. _ o·~ c.:.o 

., ... C, 

, " -.!,Je:. o e .L ..: o re 

c. 
., ,.., 

G ., e· e 
..! 

-~ ,te 

,_ 
J 

o . ., ., 

,e • 

o ·to+~ ~ 
.., 

.., ., 

:v: () 

O e~i ü <..t. -- ~ ,O 

J 
J ] 

ú v. 

e . ,,,:, . 

e 

i 

r 7 

. , 

. , 
IJ 

7 

" 

0 • 

, 

..J. 

SENADO 
RE Pl'Bl CA f>OMI, IC 

• 



t 

.; .,. 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E Re E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 230 

SENADO 
RE PUBLICA DOMINI( ANA 

SE P T I M A LEGISLATURA O R D I N AR I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA__l§__DE A G O S T O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I I - INSTALACION DEL SENADO EN SEPTIMA LEGISLATURA, ORDINARIA. 

II.- DESIGNACION DEL BUFETE Y DE LAS COMISIONES. 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú­

blica Dominicana, hoy día diez y seis del mes de agosto del año mil nove­

cientos treinta y seis, siendo las nueve h s y veinte minutos de lama­

ñana, se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el 

Senado, los siguientes señores Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotín, 

Doroteo A. Rlbdriguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Luis Pelletier 

Lic. Juan José Sánchez 

José Fermin Perez 

Emilio A. Morel 

Jaime Mota hijo 

M. Martín de Moya 

Francisco Antonio Jorge 

Lic. Porfirio Herrera 

AUSENTE:- Te6dulo Pina Chevalier 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

" 

( en licencia) 

Comprobado el quorum, integrado por doce Senadores, la 

Presidencia declaró abierta la sesi6n e inaugurados los trabajos legislati 

vos de la septima legislatura, ordinaria del tercer periodo legislativo, 

en conformidad eon el articulo 29 de la Constitución del Estado, e invit6 

a los senadores Helletier, como Presidente y Morel y Herrera, como Secreta 

rios a constituir bufete provisional a fin de proceder a la elección del 

bufete definitivo que tendría a su cargo la dirección de los trabajos du-



SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLICA OOMINllANA 

ACTA No. 230 DEL J.O de agosto de 1936 P AJ l N A___,2==-------

rante la legislatura que se inicia. 

Efectuada la votae16n, fué reelecto unanimente ·el bu­

ft:te actual, constituido asi:-

PRESIDENTE : Mario Fermin Cabral 

VICEPRESIDENTE: Augusto Chot!n 

SECRETARIOS: Doctor Lorenzo E. Brea y 
Doroteo A. Rodriguez. 

El Senador C b~!tl, prest6 ante el Presidente ad hoc, 

Senador Pelletier el juramento constitucional y ocup6 nuevamente la Pre­

sidencia, inmediatamente 1nvit6 a los senadores Chot!n, Rodriguez y Brea 

a prestar igual juramento. 

Complica esta finalidad toma.ron posesión qe sus raspee 

tivas curules, los Senadores miembros del bufete, prooediendose inmediata­

mente a designar las Comisiones que tendrían a su cargo el estudio de los 

jasuntos sometidos a1 Senado durante este año legislativo; Comisiones que 

quedaron formadas as!: 

ADMINISTRACION INTERIOR 

Mario Fermin Cabral 
Doctor Lorenzo E. Brea 
Doroteo A. Rodriguez 
Augusto Chotin. 

INTERIOR Y P0LICIA, GUERRA Y MARINA, SANIDAD Y BENEFI~ 
CENCIA 

Augusto Chotin 
Luis Pelletier 
Freo. Antonio Jorge 

RELACIONES EXTERIORES, JUSTICIA, INSTRUCCI0N PUBLICA 
Y BELLAS ARTES. 

Emilio A. Morel 
~Na F"e~Pérez 
Doctor Lorenzo E. Brea. 

HACIENDA 

Mario Fermin Cabral 
Lic. Porfirio Herrera 
M. Martin de Moya. 

FOMENTO Y OBRAS PUBLICAS, AGRICULTURA Y COMERCIO, 
TRABAJO Y COMUNICACIONES 

Lic. Juan José Sánchez 
Te6dulo Pina Chevalier r;; -

Jaime Mota hijo. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declar6 cerrada la sesión. 

SIDENTE 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 232 

SENADO 
REPUBlIC A 00MI ICA'-IA 

SE P T I M A LEGISLATURA O R D I N AR I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA_l_9__DE A G O s T o DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR MAR I O FER M IN C A B R AL 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENBO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- PRIMER PUNTO o. D.- "Seg. disc. del proy. de ley sobre 
franquicias industriales" 

II.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley sobre 
registro de industrias y marcas de fábrica" 

III.- TERCER PUNTO o. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que trans, 
fondos dentro de la Sec. de Estado de lo Interior, Policia, 
Guerra y Marina en favor del Ejercito Nacional" 

----------- oOo ------------

En Ciudad Trujillo, D:ti4trito de Santo Domingo, Re­

p~blica Dominicana, hoy dia diez y nueve del mes de agosto del año mil 

novecientos treinta y seis, siendo las diez de la mañana se reunieron en 

el looal en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes 

señores Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chot1n, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

José Fermin Pérez 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Luis Pelletier 

Emilio A. MorelLic. 

Lic. Porfirio Herrera 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Freo. Antonio J&rge 

Lic. Juan José Sánchez 

Te6dulo Pina Chevalier 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

Secretario 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abier 

ta la sesi6n y excusó la lectura de actas. 

No habiendose recibido ninguna correspondencia, se 

pas6 enseguida a conocer de los asuntos fijados en el siguiente: 



SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLICA ÜOMINllANA 

ACTA No. 232 DEL 19 de agosto de 1936 PAJINA __ 2 __ 

ORDEN DEL DI A 

1RIMER PUNTO:- "Segunda disousión del proyecto de ley que deroga la de 

franquicias industriales" 

- Leído el proyectó y -someti-do a la consideración y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Segunda discusión del proyeeto de ley relativo al regis­

tro de industrias y marcas de fábrica" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al voto . 
del Senado, :f'ué APROBADO. 

TERCER PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que transfiere fon­

dos dentro de la Secretaria de lo Interior, Polieia, Guerra y Marina _en 

favor del Ejercito Nacional" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al vot 

del Senado, hé APROBADO.-

Terminado el conocimiento de los asuntos del Orden del 

Dia 'la Presidencia, manifestó que con motivo de la entrada del vapor Coa­

mo al puerto, el Presidente de la Rept1hlica estaba siendo objeto de calu­

rosas y entmsiastas falieitaciones y propuso que el Senado colectivamente 

le pusiera un telegrama felicitándolo por tal acontecimiento. 

As! fué resuelto, y no habiendo otra cosa de que trata 

la Presidencia declar6 cerradá la sesión. 

--



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LE~ISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._23~s-

SENADO 
REP BL CA [')QMI IC"A"IA 

s E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 
SESION O R D I N A R I A DEL DIA~DE A G O S T O DE 19 35 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. B RE A 

A S U N T O S 

I.- CORRESPONDENCIA.- 1, mensaje del Pres. de la Rep·. enviando 
proy•. de ley que transf. fondos en favor del Cap. III-I de 
la L. G. P.n 2, mensaje Pres. de la Cam. enviando proy. de 
ley que prohbe la entra al país de todo· material de publi­
cidad considerado ofensivo para la Rep. 3, Mensaje del mis 
mo enviando proy. de ley que prohube distraer los fondos de 
Estado para contrarestar campañas en contra del crédito del 
gobierno. 

II.- PRIMER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy·. de ley que trans • 
fondos en favor del Cap. III-I de la L. G.P. 

lJ.J..• SEGUNDO PUNTO O. D.- "Prim~ · disc. del proy. de ley que pro 
hibe invertir fondos públicos para pagar campañas de defens 
contra propagandas calumniosas para la República" 

ll.- TERCER PUNTO O. ta,.- Prim. disc. del proy. de ley que prohi­
be la entrada al pais de todo material de publicidad consi­
derado ofensivo para la República" 

En ciudad 'l'rujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú­

blica Dominicana, hoy d!a veinticinco del mes de agosto del año mil nove­

cientos treinta y seis, siendo las diez horas y veinte minutos de lama­

ñana, se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones 

el Senado, los siguientes señores senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chot!n, 

Doroteo A. Rodríguez, . 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martin de Moya 

Jaime Mota hijo 

Emilio A. Morel 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- José Fermin Nrez, 

Lic. Juan José Sánchez, 

Freo. Antonio Jorge 

Te6dulo Pina Chevalier 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

en licencia 

sin excusa 

" " 
en licencia 
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Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta la 

sesi6n y excusó la lectura de actas. 

e o R R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea d.16 lectura a la siguiente 

correspondencia recibida: 

1.- Mensaje No. 18531 de fecha 20 de agosto de 1936, del Honora­

ble Señor Presidente de la Repll.blica, adjunto al cual envía el proyecto 

de ley que transfiere fondos en el Cap. III+I en favor del Ejercito Na­

cional. 

2.- Mensaje No. 640 de racha 21 de agosto de 1938, del Presiden 

te de la Honorable Crunara de Diputados, adjunto al cual envia el proyecto 

de ley que prohibe la entrada al pa!s de todo material de publicidad con­

siderado ofensivo para el país. 

3.- Mensaje del mismo Alto Funcionario No.635 de fecha 19 de 

agosto de 1936, adjunto al cual envía el proyecto de ley que prohibe in­

vertir fondos páblicos pa a pagar 88Jlpañas de defensa contra propagandas 

calumniosas pa la Rep~blica. 

Terminada la lectura de la correspondencia la Presiden­

cia otreci6 la palabra a los señores senadores e hizo uso de ella el Se­

nador Chotin para pedir que fuera declarado de urgencia el proyecto de 

transferencia de fondos enviado por el Ejecutivo pare. que conjuntaJpente 

con los proyectos recibidos de la Cámara de Diputados pasara al Orden del 

Dia. 

Sometida al voto la proposición formulada por el Sena 

dor Chotin, tué AffiOBADA. 

ORDEN DEL DIA 

PRIMER PUNTO:- "Primera discus16n del proyecto de ley que transfiere ton 

dos en el Capitulo III-I de la Ley de Gastos Pdblicos en favor del Ejer­

cito Nacional" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, f'ué APROBADO. 

SEGUNDO PONTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que prohibe inver 

tir tondos p~blicos para pagar campañas de defensa contra propagandas ca 

niosas para la Re~blica" 

Leido el proyecto y sometido a la consideraoi6n del 

Senado, el Senador Morel pidió el aplazamiento. 

Scnetida al voto la proposición del Senador llorel, tu 

APROBADA ven consecuencia APLAZADO este pinto del Orden del D1a. 



~ 

SENADO R. D. SENADO 
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TERCER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que prohibe la en­

trada al pais de todo material de publicidad considerado ofensivo para 

la Repl1blica" 

Leido el proyecto y sonetido a la eonsideraci6n y al vo­

to del Senado, tué APROBADO. 

Terminado el conocimiento de_ los asuntos del Orden del 

Día, la Presidencia ofreció la palabra a los señores senadores e hizo us 

de ella el Senador Rodriguez para pedir una licencia por 30 dias por en­

contrar~e enfermo. 

Le fué concedida. 

El Senador Presidente hiso tambien uso de la palabra par 

presentar una mooi6n por cuyo medio se designa con el nombre de PICO TRU 

nLLO el pico mas alto de la montaña"Ia Pelona" en la CCIJlUll de San Jos~ 

de las Matas. 

Esta mooi6n pas6 al estudio de la Comisión de lo Interio 

Policia, Guerra y Marina. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

dec1ar6 cerrada la sesión. 

_ ___,.___ 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 234 
S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N AR I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA___!§___DE A G O S T O DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M AR I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I .- CORRESPONDENCIA. - Ca.mara de Diputados: 1, enviando proy. 
de ley g.ue designa con el nombre de AvenJ_da Gen·. Trujillo 
la avenida 30 de Marzo de la ciudad de Santiago.- 2, envi 
do proy. de ley que aprueba la Oro. del Ayto. de Neyba que 
da el nombre de Pres. Trujillo al parque de· Recreo de· aquel a 
poblacion.- 3, proy. de ley qµe aprueba Ord. del Ayto. de 
Matanzas que da el nombre de Julia Melina al Dist. Mun. de 
Boca de Nagua.-

II.- INFORME de la Com. de lo Interior, favorable al proy. pre­
sentado por el Sen Cabral que da el nombre de Pico Trujill 
al pioo mas al to de le. montaña La Pelona" 

III.- PRIMER PONTO o. D.- "Seg. disc. del proy. de lqy que trans 
fondos en el Cap. III-I en favor del Ejercito Nacional" 

IV.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que pro­
hibe la entrada al pais de todo material de publicidad con­
siderado o:rrensivo para ma República" 

, . 
v.- TERCER PUNTO o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprue 

bala Ord. del Ayuntamiento de If.iatanzas que da el nombre de 
Julia lina a la sección de Boca de Nagua" 

VI.- CUARTO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que da el 
nombre de Presidente Trujillo al parque de R0 creo de lapo­
blacion de Neyba" 

VII.- QUINTO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que desig 
na con el nombre de Presidente Trujillo al Avenida 30 de 
Marzo de la ciudad de Santiago" 

VIII.- SEXTO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que denomi 
na Presidente Trujillo el pico mas Alto de la montaña La 
Pelona" 

En la Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Drnn1ngo, 

República Dominicana, hoy d!a veintiseis del mes de agosto del año mil 

novecientos treinta y seis, siendo las diez de la mañana se reunieron en 

el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes 

sefiores Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Juan José Sánchez, 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

H ad hoc 
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ACTA No. 231 DEL 26 de agosto .de 1936 

Lic. Porfirio Herrera 

M. ~tin de Moya 

Jaime Mota hijo 

Emilio A. Morel 

Luis Pelletier 

AUSENTES;- Doroteo A. Rodriguez, 

Te6dulo Pina Chevalier 

José Fermin Pérez 

Francisco Antonio Jorge 

SENADO 
RF.PÚBLICA DOMINICANA 

PAJI NA_..2..___ 

en licencia 

en licencia 

" n 

sin excusa 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta la 

i6n y excus6 la lectura de actas. 

e o R R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea d16 lectUI'8. a la siguiente 

correspondencia recibida de la Honorable Cmna.ra de Diputados: 

1.- Mensaje No. 593 de fecha 26 de mayo de 1936, adjunto al 

cual envía el proyecto de ley que da el nombre de Avenida Generalísimo 

Trujillo a la Avenida 30 de marzo de la ciudad de Santiago de los Caballa-

ros. 

2.- Mensaje No. 594 de fecha 27 de mayo de 1936, adjunto al 

cual envía el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del Ayuntamiento 

de Neyba, que da el nombre de Presidente Trujillo ~ parque de Recreo de 

aquella Población. 

3.- Mensaje No. 595 de fecha 27 de mayo de 1936, adjunto al 

cual envia el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del Ayuntamiento 

de Matanzas que da el nombre de Julia Molina al poblado de Boca de Nagua. 

INFORMES 

Ofrecida la palabra para la presentación de infomes, 

hizo uso de ella el Senador Pelletier para presentar, en su nombre y en el 

de sus demás compañeros miembros de la Comisión de Interior, Policia, Gue 

rra y Marina, informe favorable al proyecto de ley sometido a esta Cmna.ra 

por el Senador Cabral que da el nombre de PICO TRtTtTILLO al pico más alto 

de la montaña "La. Pelona" en la comun de San José de las Matas. 

ORDEN DEL DIA 

ffiIMER PUNTO:- "Segmida discusión del proyecto de ley que trabsfiere foni 

dos en el capítulo III-I de la ley de Gastos Pdblicos en favor del Ejercit 

Nacional" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y 

al voto del Senado I f'ué APROBADO. 
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ACTA No. 23I_ DEL 26 de agosto de 1935 PAJINA___..3.____ 

SEGUNDO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que prohibe la en­

trada al pais de todo material de publicidad considerado ofensivo para 

la Repdblica" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, . :fué Affi OBADO • 

TERCER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­
denanza del Ayuntamiento de Matanzas que designa eon el nombre de Julia 

Molina el poblado de Boca .de Nagua" 

leido el proyecto y solll3tido a la consideración y al 

-voto del Senado, fué APROBADO. 

CUARTO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­
denanza del Ayuntamiento de Neyba que da el nombre de Presidente Trujillo 

al parque de recreo de aquella población" 

Leido el proyecto y sometido ~ la consideraei6n y al 

voto del Senado, tu~ APROBADO. 

Q.UINTO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que designa con el 

nombre de Avenida Generalísimo Trujillo, la Avenida 30 de Marzo de la 

ciudad de Santiago de ios Caballeros" 

Le!do el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto tel Senado, fué APROBADO. 

SEXTO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que da el nombre de 

PICO TRUJILLO al pico más alto de la Montaña La Pelona de la comwi de San 

Jos~ de las Matas" 

Leido el proyecto y sometido a la consideraci6n y al 

voto del Senado, f'Ué APROBADO. 

Tenninado el conocimiento de los asuntos del Orden 

del D1a, la Presidencia ofreció la palabra a los señores senadores e hizo 

uso de ella el Senador Moya para proponer la celebración de una sesión 

extraordinaria con el fin de considerar en segunda discusión los proyecto 

aprobados en primera en esta sesión • 

Sometida al voto la proposición formulada por el Sena 

dor Moya, ru, APROBADA. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presiden­

cia declar6 cerrada la sesión, desp~es de convocar a los senadores pre­

sentes para la sesi6n que ha. sido concertada. 

/~~ 
DENTIDt 

e___ 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 235 
S E P T I M !i..EGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA~DE A G O S T O DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O . F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A SUNTOS 

I.- PRIMER PUNTO O. D.- ''Ség. disc. del proy. de ley que aprueba 
la Ord. del Ayuntamiénto de ·Matanzad que da el nombre de Ju­
lia Molina al poblado de Boca de Nagua" 

II.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del pro y. de ley que aprue 
bala Ord. del Ayuntamiento de Neyba que da el nombre de Pre 
sidente Trujillo al parque de recreo de aquella población" 

III.- TERCER PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que designa 
con el nombre de Generalísimo Trujillo la Avenida 30 de mar­
zo de la ciudad de Santiago" 

' 
IV.- CUARTO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que da el 

nombre de Pico Trujillo al pico más alto de la montaña la 
Pelona" 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Rep 

blica Dominicana, hoy dia veintiseis del mes de agosto del año mil nove­

cientos treinta y seis, siendo las diez horas y treinta minutos de la 

mañana, se reunieron en sesión extraordinaria, en el local en que acos­

tumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes señores senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Juan José Sánchez 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Emilio A. Morel 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Te6dulo Pina Chevalier, 

Jos, Fermin Pérez 

Francisco Antonio J0 rge 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

en licencia 

" " 
" n 

sin excusa 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta 

la sesi6n, pasándose enseguida a oonooer de los asuntos consignados en 

el siguiente: 
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ORDEN DEL DIA 

PRDER PUNTO: ... "segunda discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­
denanza del Ayuntamiento de Matanzas que designa con el nombre de Villa 

Julia Malina al poblado de Boca de Nagua" 

Leido el proyecto . y sometido a la consideración y al vot 

del Senado, :rué APROBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que aptueba la Or­

denanza del Ayuntamiento de Neyba que da el nombre de Presidente 'l'rujill 

el parque de recreo de aquella población" 

Leido el proyecto y sometido a la consideraci6n y al vot 

del Senado, :rué .APROBADO. 

TERCER PUNTO:- "SEGUNDA DIScusión del proyecto de ley que designa con el 

nombre de Generalísimo Trujillo la Avenida 30 de Marzo de la ciudad de 

Santiago de los Caballeros" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del Senado, :f'ué APROBADO. 

·cuARTO PUNTO~- "Segunda discusión del proyecto de ley que da el nombre de 

Pico Trujillo al pico más alto de la montaña La. Pelona de la eomdn de San 

José de las Matas" 

Lefdo el proyecto y sonetido a la eonsideraoion y al vot 

del Senado, :rué APROBADO. 

I, no habiendo otra cosa de que tra. tar, la Presidencia 

declaró cerrada la sesión. 



SENADO 
ilEPUBLICA DOMINllANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E R c E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 236 

S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 3& 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA--ªLDE A G O S T O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR MA R I O F E R M I N C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- CORRESPONDENCIA.- 1, mensaje del P. E. enviando proy. de ley 
que hace obligatorio el cierre de las cantidas a bordo de los 
bugues cuando e-stén en aguas o puertos dominicanas.- 2, renun 
cia del Pres.- de la Sup. Corte de Justicia,- 3, renuncia del 
Presidente de- la Corte de Apelacion de La Vega.- 4, ren'llllcia 
del Juez de lra. instancia de Espaillat. 

II.- ffiDIER PUNTO o/ D.- "Prim. d'isc. del proy. de ley que hace o­
bliga torio el cierre de las cantinas a bordo de los buques 
cuando estén en aguas o puertos dominicanosn 

III.- NOMBRAMIENTO· DE · LOS SIGUIENTES JUECES: 
Augusto Jupieer, Presidente de la Suprema Corte de Justicia; 
Miguel Ricardo Roman, Juea de 1a ·Suprema Corte de Justicia y 
J. Alcibiades Roca, ·Presidente de la Corte de Apelacion de La 
Vega y Le6n Herrera, Juez de lra. Instancia del Dist. Jud. de 
Espaillat. 

--~--------~- ººº ------~-----

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú­

J)liea Domineana, hoy dia ve intioeho del mes de agosto del año mil nove­

cientos treinta y seis, siendo las diez de la mañana, se reunieron en el 

local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, en sesi6n extra -

dinaria, los siguientes señores senadores: 

Mari o Femin Ca bral, 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Jos~ Fermin Pérez 

Luis Pelletier 

Lic. Juan José Mnchez 

Emilio A. Morel 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Freo. Antonio Jorge 

AUSENTES:- Te6dulo Pina Chevalier 

Doroteo A. Rodriguez 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

(en licencia) 

( " n ) 
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ACTA No. 236 
\ 

DEL 28 de agosto de 1936 PAJINA___;:2::.._ __ 

Comproba~o el quorum, la Presidencia declar6 abierta la 

sesi6n y excus6 la lectura de actas. 

Por ausencia del Senador Rodriguez, s1rvi6 esta secreta­

ria el Senador Pérez. 

e o R ·R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea d16 lectura a la siguiente 

correspondencia recibida: 

1.- Mensaje del Honorable Señor Presidente de la Rep~blica #1906 

de fecha 27 de agosto de 1936, adjtmto al cual envia el proyecto de ley 

que hace obligatorio el cierre de las cantinas a bordo de los buques pro­

ced~ntes del extranjero, mientras permanescanren aguas o territorio domi­

nicanos. 

2.- Renuncia del Lic. J. Albibiades Roca del cargo de Presidente 

de la Suprema Corte de Justicia. 

3.- Renuncia del Lic. Miguel Ricardo Román del cargo de Presiden 

te de la Corte de Apelación de La Vega. 

4.- Rentmcia del Señor José Ramon Rodriguez del cargo de Juez de 

lra. Instancia del Distrito Judicial de Espaillat. 

A proposición del Senador Pérez, el proyecto de ley some­

tido por el Poder Ejecutivo, fu~ declarado de urgencia y llevado al Orden 

del Dia de esta sesión. 

La Presidencia sometió a la consideración del Senado las 

renuncias presentadas por los jueces arriba mencionados, las cuales fuero 

aceptadas. 

ORDEN DEL DI A 

PRIMER PUNTO:- !Primera discusión del proyecto de ley por el cual se hace 

obligatorio el eierre de l~s oantinas 'a bordo de los buques procedentes 

de otros pa!ses, mientras permanezcan en puetrtos o aguas dominicanas" 

Le!do el proyecto .Y sometido a la consideraei6n y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

No habiendo otro asunto de que éohocer, la Presidencia 

declar6 un receso para ponerse de acuerdo y proceder a la elecoi6n de las 

personas que debian cubrir las vacantes ocurridas por las rentmcias, ya 

aceptadas de los señores: Lic. J. Alcibiades Roca,Miguel Ricardo Román y 

José Ram6n Rodriguez; como Presidente de la Suprema Corte de Justicia, 

Presidente de la Corte de Apelación de La Vega. y Juez de lra. Instancia 

del Distrito Judicial de Espaillat respectivamente. 

Reanudados los trabajos se proced16 a la distribución 

SENADO 
REPUBLICA DOMINl(A >\ • 

,. 
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ACTA No. 236 DEL 28 de agosto de 1936 PAJI N A---=3c..____ 

de boletas para la votaci6n secreta y efectuada la votac16n el despojo 

de la urna di6 el siguiente ~esultado: 

Lic. Augusto Jupiter, 
PRESIEENTE DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA ••• •• once votos 

Miguel Ricardo Román, 
PRIMER VICEPRESIDENTE DE LA SUPREMA CORTE 
DE JUSTICIA •••••••••••••••••••••••••••••••••••• once votos ' 

J. Alcibiades Roca, 
PRESIDENTE DE LA CORTE DE AP.ELACION DE 
LA VEGA•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• once votos 

León Herrera, . 
JUEZ DE Ira. INSTANCIA DEL DISTRITO JU-
DICIAL DE ESPAILLAT•••••••••••••••••••••••••••• once votos 

Comprobada la elecci6n, la Presidencia orden6 a la secreta­

ria extender los nombramientos correspondientes y darles la tramitación 

legal. 

No habiendo otro asunto de que tratar, la Presidencia ofre-, 

c16 la palabra a los señores senadóies e hizo uso de ella el Senador P~­

rez para pedir que se celebrara una sesi6n extraordinaria para considerar 

en segunda discusión el proyecto de ley que figura en el Orden del Dia. j 
Somtida al voto la proposición del Senador P~rez, :rué aprof 

bada y convocados 10s · senadores presentes para dicha sesi6n. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia de­

claró cerrada la sesión. 
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SENADO 
TER e E R REPUBLICA DOMINICANA 1 

PERIODO LEGISLATIVO, 1931-1938 

ACTA No. 237 

SENADO 
REPUI\LIC A DOMIN (ANA 

S E p T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDJNABIA DEL DIA_28_DE A G O S T O DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

ASUNTOS 

I.- UnioO PUNTO o. D.- "Seg. disc. del proy. de ley por el cual se 
hace obligatorio el cierre de las cantinas a bordo de los bu­
ques prodédentes del -extranjero cuando permanezcan en aguas o 
territorio dominicano" · ... 

En Ciudad Truj1llo, Distrito de Santo Domingo, Repdbli­

ea Dominicana, hoy d!a veintiocho del mes de agosto de mil novecientos 

treinta y seis, siendo las once de la mañana, se reunieron en el local en 

que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, en sesi6n extraordinaria, 

los siguientes señor•s senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chot!n, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

José Fermin Pérez 

Luis Pelletier 

Lic. Juan José Sánehez 

Emilio A. Moral 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Freo. Antonio Jorge 

AUSENTES:- Te6dulo Pina Chevalier 

Doroteo A. Rodriguez, 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

(en licencia) 

( " ) 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abierta 

la sesi6n, pasándose ensguida a conocer del dnioo punto del Orden del Dia 

objeto de esta sesión, de acuerdo con la convocatoria. 

ORDEN DEL DI A 

UNICO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que hace obligatorio 

el cierre de las cantinas a bordo de los buques procedentes del extranjero 

mientras permanezcan en aguas o puertos dominicanos" 



SENADO R. D. REPUBLICA OOMINICANA 

ACTA No. 237 DEL 28 de agosto de 1936 PAJINA_2 __ 

Leído el proyecto y sometido a la eonsiderac16n y al 

voto del Senado, tué APROBADO. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declaró cerrada la sesión. 

r, 

.., 



.., 

.., 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 
ACTA No. 230 

SENADO 
REPl BlICA OOMI !CANA 

S E P T I M A.EGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 
SESION O R D I N, A R I A DEL DIA_l_DE Septiembre DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- CORRESPONDENCIA.- 1 mensaje del Pres. de la Rep. envianao pro 
de ley que determina las foI'Dlalidades que han de llenar los f -
bricantes para obtener el ~eembolso de impuestos de ·R. I. sob 
artículos vendidos a las cantinas de los barcos.- 2, renuncia 
del Senador Pina Chevalier.- 3, Terna enviada por el Pres. de 
Partido Dominicano.- 4, invitación para los funerales del 3 d 
setiembre.-

III .-PRIMER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que determi 
na las formalidades que han llenar los · fabricantes para obte­
ner el reembolso de los impuestos de R. I. sobre artículos 
vendidos a las cantinas de los barcos" 

IV.- DESIGNACION del Señor Manuel de J'esus Castillo eomo Senador 
p r la Provincia Trujillo. · · 

~-------------- oOo --~-----------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Rep~bli 

ca Dominicana, hoy d!a primero del mes de Septiembre del año mil novecien­

tos treinta y seis, siendo las diez horas y quince minutos de la mañana, 

se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, 

siguientes sefiores senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotin, 

José Fermin Pérez, 

Lic. Juan Jos~ Sánchez, 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Luis Pelletier 

AUSENTES:-Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Emilio A. Morel 

Lic. Porfirio Herrera 

Frco. ·Antonio Jorge 

Teódulo Pina Cheval ier 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario ad hoc 

" 

(con excusa) 

(en licencia} 

(en licencia) 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta 

la sesión y excus6 la lectura de actas::..:•=-----------------



l 

SENADO R. D. SENADO 
REPl BllCA DOMINICANA 

ACTA No._23_8 __ DEL 1 de septiembre de 193tpAJINA_2 __ _ 

Por ausencia de ambos secretarios, ocuparon sus curules 

los Senadores Pérez y Sánchez, dando ~ste último lectura a la sigUiente 

correspondencia recibida: 

1.- Mensaje del Honorable Señor Presidente de la Rep~blica No. 

19233 de fecha 28 de agosto de 1936, adjunto al cual envía el proyecto de 

ley que determina las formalidades que deben llenar los fabricantes para 

obtener el reembolso o exoneración de impuestos de Rentas Internas sobre 

artículos vendidos a las cantinas de los barcos. 

2.- Cablegrama suscrito por el Senador Pina Chevalier de4de Long 

de fecha 29 de agosto de 1936, por medio del cual renuncia el cargo 

Senador por la Provincia de Trujillo. 

~.- Comunicaci6n suscrita por el Presidente del Partido Dominica 

enviando la terna para la nominación de Senador por la Provincia Truji 

4.- Invita.ci6n suscrita por el Secretario de Estado de lo Interi r 

' Policia, Guerra y Marina, para los funerales que se celebrarán el día 3 de 

septiembre. 

La Presidencia someti6 a la eonsideraci6n del Senado la 

nuncia presentada por el Senador Pina Chevalier, la cual :rué ACEPTADA. 

Inmediatamente deelar6 un receso para ponerse de acuerdo 

en la elección de sustituto y reanudados los trabajos se procedió a_la dis 

boletas para la votación secreta, dando el despojo de la urna 

el siguiente resultado: 

Manuel de Jesus Castillo, 
Senador por la Provinvia Trujillo ••••••••• siete votos 

La. Presidencia, despues de dar cuenta a la Sala del re-

sultado de la votación, se expres6 en los siguientes términos: 

Señores Senadores: 

Stn haber sido en la guerra un adalid impetuoso, rayano 

en f'renesi, a lo Demetrio Rodtiguez, Lico Castillo es el 

valor mas tipicamente representativo del espíritu ardoro 

so de nuestra colectividad en dias bélicos. 

Desde sus mocedades ha mantenido con entusiasmo la supre 

ma gallardía de sus arrestos varmniles. 
' . 

Ha sido siempre de un valor espartano. En la Sabana de 

Santiago habría sido un Valerio o el matador de Antoine 

Pierre en la Sabana de San tomé. 

Tal es, en dos palabras el nuevo Senador que vamos a ju 

ramentar, el nuevo compañero a quien la voluntad de nue 

tro querido Presidente Trujillo, haciendo justicia al 



SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

ACTA No._-"2=3=B_DEL 1 de septiembre de 1936 PAJINA_3""----

mérito, asciende a esta curw. para galardonar en su persona 

a todos los hombres de valor que integran las legiones del 

Gobierno en esta hora en que se está sobre la dura roca, 

cimentando el grandioso porvenir de la Rep~blica. 

Inmediatamente la Presidencia invit6 al nuevo Senador a 

incorporarse a la Sala de Sesiones y prestar el juramento constitucional. 

El Senador Castillo prest6 juranento y d16 las gracias al 

Senado por su elecci6n y al Senador Presidente por las palabras de elo¡io 

que· expres6 hacia su persona. 

El Senador Pérez pid16 que el proyecto de ley sonetido par 
¡ 

el Poder Ejecutivo fuera declarado de urgencia y llevado al Orden del Dia 

de la sesión de hoy. Asi fué resuelto. 

ORDEN DEL DIA 

PRD1ER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que determina las 

formalidades que han de llenar los fabricantes para obtener el reembtlso 

o exoneración de los impuestos de Rentas Internas sobre artieulos vendido 

a las cantinas de los barcos" 

Leido el proyecto y sometido a la eonsideraci6n y al voto 

del Senado, fu(§ APROBAOO • 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Prssideneia, 

declaró cerrada la sesión. 



... 

... ..., 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 
ACTA No. 239 

S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA_2_DE S EPrIEMBRE 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N 

1934-l9ZB 

DE 1936 

DE 1936 

CABRAL 

SFNADO 
REPUBLIC A DOMl"IICANA 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- APROBACION de las actas Nos. 228, 229, 230, 231, 232.-

II.- CORRESPONDENCIA.- 1, del Pres. de la Cam. de Dip. enviando p oy. 
de ley que· incórpora la seccion de Ma.casias a la comun de Vil 
Elias Piña.- 2. del mismo enviando proy. de ley· que mod. los 
articules 2 y 24 de la sey sobre arnas de fuego. 

1 • 

III.- PRIMER PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que determi­
na las formalidades ~que deben llenar los fabricantes para· ob 
tener el reembolso ó exoneración de los impuestos de R. I. 
sobre artículos vendidos a las cantinas de los barcos" 

IV.- SEGUNDO PUNTO o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que inoor 
pora la seccion de Ma.casias a la comun de Villa Elias Piña" . , 

V.- TERCER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que mod. 
los articulas 2 y 24 de la ley sobre armas de fuego" 

--------~-----~ oOo ---~-----------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Rep~­

blica Dominicana, hoy d!a dos del mes de septiembre del año mil novecien­

tos treinta y seis, siendo las diez horas y quince minutos de la mañana, 

se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senad 

siguientes señores Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotin, 

Lic. Porfirio Herrera, 

José Fermin Pérez 

M. Martín de Moyq 

Manuel de Js. Castillo 

Emilio A. Moral 

Luis Pelletier 

AUSENtES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea. 

Lic. Juan Jos~ Sánohez 

Freo. Antonio Jorge 

Jaime Mota hijo 

Presidente 

Vicepresidente 

Se ere tari o ad hoc 

1t " " 
' 

(en licencia) 

(con excusa) 

Comprobado el quorum. la Presidencia declaró abierta 



SENADO R. D. SENADO 
REPUI\LICA DOMINICANA 

ACTA No._23-'----'9'--__ DEL 2 de septiembre de 1936 PAJINA ___ 2 __ 

la sesi6n y ordenó la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaria dió lectura a las actas Nos. 228 1 

229 1 230 1 231 y 232 correspondientes a las sesiones celebradas durante 

los dias 13, 16, 18 y 19 de agosto de 19361 las cuales fueron APROBADAS. 

Por ausencia de los secretarios titulares, sirvieron las Se­

cretarias los Senadores Pérez y Herrera, dando éste 1.Utimo lectura a la 

siguiente-oorre-spondencia recibida: 

1.- Mensaje del Presidente de la Honorable Cámara de Diputados 

No. 654 de fecha 1 de Septiembre de 1936, adjunto al cual envia el proyec 

to de ley por cuyo medio se incarppra a la común de Villa Elias Piña, la 

seec16n de Ya.casias. 

2.- Mensaje del mismo Alto Funcionario No. 652 de fecha 1 de Sep 

tiembre de 1936, adjunto al cual env!a el proyecto de ley que modifica lo 

artículos 2 y 24 de la ley sobre porte de armas. 

O R DEN DEL DI A 

PRThtER PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que determina las 

formalidades que deben llenar los fabricantes para obeener el reembolso 

o exoneración de impuestos de Rentas Internas sobre artículos vendidos a 

las cantinas de los barcos" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que incorporá la 

sección de Me.casias a la comdn de Villa Elias Piña" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

TERCER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que modifica los ar 

ticulos 2 y 24 de la ley sobre porte de armas de fuego" 

Leido el proyec.to y sometido a la consideración del Senad , 

f'ué APROBADO, despues de una discusión en la cual tomaron parte los Sena­

dores Chotin, Herrera y Castillo. 

A proposición del Senador Pérez, fué resuelto celebrar un 

sesión extraordinaria a fin de considerar en segunda discusión los dos pr 

yeotos recibidos de la Honorable Cámara de Diputados. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presi4Bncia, 

declar6 cerrada la sesi6n. 

/ ½-w 't 
... ~..,./nENTE: 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA NO. 240 

SENADO 
REPÚBLICA DOMINICA"lA 

S E P T I M ALEGISLATURA O R D I NA R I A DE 19 36 
SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA_2_DE S E P T I E M B RIDE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

ASUNTOS · 

I.- PRIMER PUNTO o. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que incorpo 
rala seccion de Ma.oasias a la comun de Villa Elias Piña." 

II.- SEGUNDO PUNTOº· D.- "Seg. disc. del pr y. de ley que mod. 
los artículos 2 y 24 de la ley sobre armas de fuego" 

-------~--------- oOo ---------~--------

En ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Rep~blio 

Dominicana, hoy diados del mes de Septiembre del año mil novecientos tre 

a y seis, siendo las diez horas y cuarenta y cinco minutos de la mañana, 

se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, 

n sesi6n extraordinaria, los siguientes señores Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotin, 

Lie. Porfirio Herrera, 

José Ferm.in Pérez, 

M. Mart!n de Moya 

Manuel de 1s. Castillo 

Emilio A. Morel 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Juan José Sánchez 

Freo. Antonio Jorge 

Jaime Mota hijo 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario ad hoc 
n n n 

(en licencia) 

(con excusa) 

Comptobado el quorum, la Presidencia declaró abierta la 

sesión, pasándose enseguida a conocer de los asuntos del Orden del D!a, de 

acuerdo con la convocatoria. 

Igual que en la sesión anterior, sirvieron la Secretaria 

los senadores Pérez y Herrera. 

O R DEN DEL DI A 

PRIME:R PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que incorpora la se• 

ci6n de Macasias a la eomun de Villa E.l.1~:a~sl-..:!,P .• i~;ña.~"-------------



~ 

SENADO R. D. SENADO 
RE PUBLICA DOMINICANA 

ACTA No. ___ 24=-cO'----_DEL 2 de septiembre de 1936 PAJINA-=-2 __ _ 

Leido 'el proyecto y sometido a la consideraci6n y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

SEGUNDO PONTO:- "Segun.da discusi6n del proyecto de ley que modifica 

los artículos 2 y 24 de la ley sobre parte de armas de :fuego" 

Leído el proyecto. y sometido a la eonsideraci6n y al 

voto del Senado, f'ué APROBADO. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declar6 cerrada la sesión. 



..,. 

.J. 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 19s4• 1938 
ACTA No. 241 

SE P T I M 6 LEGISLATURA O R D I NA R I A · DE 1936 

SENADO 
REPÚBllCA DOMl'-JICANA 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA_8_DE2 E P T I E M B ~ EDE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- APROBACION DE las actas Nos. 233, 231, 235.-
, . 

II.- CORRESPONDENCIA.- 1 Mensaje del Pres. de la Rep. enviando 
proy. de ley que tra sf. fondos en favor de la Seo. de 
Agricultura" 

III.- PRIMER PONTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que trans • 
fondos en el Cap. VII Sec~taria dH Agricultura" 

oOo ----~--------~ 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repu­

blica Dominicana, hoy dia ocho del mes de Septiembre del año mil novecien­

tos treinta y séis, siendo las diez de la mañana, se reunieron en el lo­

cal en que acostumbra · celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes se­

ñores Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Emilio A. Morel 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Josd Fermin Pérez, 

Manuel de Js. Castillo, 

Lic. Juan José Sánchez 

Freo. Antonio Jorge 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

(En licencia) 

(con excusa} 

(con excusa) 

Comprobado el quorum. la Presidencia declaró abierta 

la sesi6n y ordenó la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaria d16 lectura a las actas 

Nos. 233. 234 y 235 correspondientes a las sesiones celebradas durante los 

diás 25 y 25 de agosto de 1936, las cuales fueron APROBADAS. 



SENADO R. D. SENADO 
REPUBLICA OOMINKANA 

ACTA No._24=1=---_DEL a de septiembre de 1936 PAJINA_2~--

e o R R· E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea di6 lectura a la siguiente corre -

pondencia recibida, consistente en el mensaje No._19232 de fecha 27 de 

Agosto de 1936, adjunto al cual envía el proyecto de ley que transfiere 

tondos en ~1 Capitulo VII corresp~ndiente a la Secretaria de Estado de 

.Agricultura. 

A proposición del Senador Chotin, este proyecto tué decla­

rado de urgencia y perentoria necesidad p~blica y llevado al Orden del 

Dia de esta sesi6n. 

ORDEN DEL DIA 

UNICO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley -que transti't:tre ton­

dos en el Capítulo VII correspondiente a la Secretaria de Estado de Agri­

eultura" 

Leido el proyecto y sanetido a la consideración y al voto 

del Senado, fu.é APROBADO. 

No habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia otreci6 

la palabra a los señores senadores e hizo uso de ella el Senador Brea par 

excusar al Senador Pérez, por su inasistencia a las sesiones de esta se-

mana. 

I, se cerró la sesión. 

SECRETAR! OS: 



¡ 

SENADO 
Rf PL BLICA DOMI ICA A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No.~•~2-
s E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA_9_DE SE P T I E M B R E DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N . C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E• BREA 

A S U N T O S 

' ' 

I.- PRIMER PUNTO O. D.- "Seg.· disc. del proy. de ley que transf. 
fondos en el Cap. VII Sec. de Agricultura" 

'. 

II.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que prohi 
be invertir los fondos públicos para contrarestar propagan­
das calumniosas contra el buen crédito de la República" 

----------- ººº -~----------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, República Do-

nicana, hoy día nueve del mes de Septiembre del año mil novecientos trein 

ta y seis, siendo las diez de la mañana, se reunieron en el local en que a ost 

acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes Señores Senado­

res: 

Mari o Fermin Cabral, 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martin de Moya 

Jaime Mota hijo 

Emilio A. Morel 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Luis Pelletier 

Lic. Juan José Sánchez 

José Fermin Pérez 

Freo. Antonio Jorge 

Manuel de Js. Castillo 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

(en licencia) 

(con excusa) 

(con excusa) 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta la se­

sión y excusó la lectura de actas. 

No habiéndose recibido ninguna correspondencia, se pas6 ense­

guida a conocer de los asuntos consignados en e¡ siguiente: 

ORDEN DEL DIA 

PRMR PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que transfiere fon­

dos en el Cap. VII correspondiente a la Secretaría de Estado de Agricult tt 



SENADO 

SENADO R. D. RPUCILl(A DOMINICANA 

ACTA No. 242 . DEL 9 de Septiembre de 1936 PAJINA__..2.__ __ 

Leido el proyecto y sometido a la oonsideraci6n y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que prohibe inver­

tir fondos públicos para pagar campañas de defensa contra propagandas ca­

lumniosas para la República" 

Leido el proyecto y sonetido a la consideraci6n del Sena­

do el Senador Chot!n, pidi6 nuevamente el aplazamiento. 

Sometida al voto la proposiei6n de APIAZAMIENTO, fueS 

APROBADA y en consecuencia APLAZADO el conocimiento de este pr9yecto de 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declaró cerrada la sesión. 

SECRETARIOS: 



.. 

.,, 

SENADO 
REPl,BLICA DOMI ICANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINI-CANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._24_3_ 

S E P T I :M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 1936 

SESION O R D I N A R I A OEL DIAJ&_DE S E P T I E :M B R flE 1936 

PRESIDENCIA -DEL SENADOR :M A R I O F E R :M I N C A B R AL 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

ASUNTOS 

Ie• APROBkCION de las actas Nos. 236, 237, 238, 239, 240, 241 Y 
242. 

II.• CORRESPONDENCIA.- mensaje del _pres. de la Cam. de Dip. envian 
do el proy. de ley que m:>d. el Art. 2 de la ley sobre ex_por-
taoión de maíz" 

III.~ UNIOO PONTO o. Di • "Prim. diso. ~el proy. de ley que mod. el 
Art. 20. de la ley sobre exportaoion de ma.iztt 

Bn 01ua&4 Tru.jillO!;'- Distrito de Santo Domingo, Repll­

blioa Dominicana, hoy d!a quince del s de septiembre del año mil nove­

cientos treinta y seis, siendo -las nueve horas y quince minutos de lama.­

fiana, se reunieron en el local en CJ18 aoostu.mbra celebrar sus sesiones 

el Senado, los siguientes señores Senadores: 

:Mario Fermin Cabral, 

Augusto Ohotin, 

Doctor IDren7.a E. Brea. 

Jos4 Fermin Plrez 

Luis Pelletier 

Emilio A. Moral 

Lic. Porfirio Herrera 

Jaime Mota hijo 

J. :Mart!n de :Moya 

Manuel de Js. Castillo 

Lio. Juan Jos, Smohez 

AUSENTES:• Doroteo A. Rodriguez, 

Froo. Antonio Jorge 

Presidente 

Vioe:presidente 

seore.tario 

(en lioenoia) 

Comprobado el quorum, la Presidanoia deolard abierta 

la sesidn y- ordencS la lectura de actas. 

El Ayudmite de Secretaría d.16 lectura a las actas Nos 

236. 237,238,239,240,241 y 242 oorres:pondient,es alas sesiones oele­

bradas durante los d!aa 28 de Agosto, 1, 2, 8 y 9 de septiembre de 1936, 



SENADO R. D. SENAD O 
REPÚBL A DOMINllANA 

ACTA No. 243 DEL 15 de septiembre de 1936 PAJINA_2 __ _ 

las cuales fueron APROBADAS. 
-e o R R E s p o N D E N e I A 

El Senador Seoreta.rio Brea did lectura a la corresponden­

cia recibida, consistente en el mensaje N0.657 de feoha 9 de Septiem­

bre de 193i, adjunto al oual envia el proyecto de ley qué iteJl.égil.{• el 

.Art!cule 2 de la ley sobre exportaoidn de maiz. 

ORDEN DEL DI A 

Ul'UOO PUNTO:• "Primera disoo.sidn del proyecto de ley que deroga el J;rt. 

2 de la ley sobre exportación de maiz" 
-. 

Leido el proyecto y s:>metiao a la oonsideraoidn del se-

nado, to.4 APROBADO. - --
I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

deolard cerrada la sesión. 



SENADO 
REPL BLICA OOMI IC"A A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 244 
S E P T I JI A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 1936 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA-1§_D~ E P T I E M B R EDE 1936 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. ROERIGUEZ y LORENZO E, BBEA 

~ A S U N T O S 

I.- CORRESPONDENCIA.- 1 mensaje del Pres de la Rep enviando el pro. 
de ley por cuyo medio se declaran exentos del impuesto sobre m 
vimiento de carga las mercancias en tránsito para otros puerto 
2,- mensaje del Pres. de la Cam. enviando proy. de ley que ap 
bala Ord. del Ayuntamiento de Salcedo que designa Pres. Truji 
llo el parque de recreo de aquella población.- i, 

II.- PRDJER PtnITO o. D.- "Seg. ddisc. del proy. de ley ~que deroga 
el Art. 2 de la ley que declaró exentos de los derechos de arr -
mo y manejo sobre carga el mais para la exportación" 

III.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que mod. el 
art. 8 de la sey que deroga la No. 715 y declara libres de de­
rechos las mer_can~ias en tránsito para otros puertos" 

IV.- TERCER PUNTO O. D.- !'Prim. disc. del proy. de ley aprobatorio 
de la Re·s. del Ayunt. de Salcedo que designa con el nombre de 
Presidente Trujillo el parque de recreo de aquella población" 

En Ciudad Trujillo, _Distrito de Santo Domingo, Rep -

blica Dominicana, hoy día diez y seis del mes de Septiembre del año mil 

novecientos treinta y seis, siendo las diez de la mañana, se reunieron en 

1 local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguien­

Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

José Fennin Pérez 

Luis Pelletier 

Lic. Juan José Sánehez 

Emilio A. Morel 

Jaime Mota hijo 

M. Martín de Moya 

Manuel de Js. Castillo 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Freo. Antonio Jorge 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

(en licencia) 
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Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abierta 

la sesión y exau:s6 la lectura de actas. 

e o R R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea di6 lectura a la correspond -

cia recibida, consistente en la siguiete: 

1.- Mensaje No. 20447 de fecha 14 de septiembre de 1936, 

adjunto al cual envía el Excmo. Señor Presidente de la República, el pro­

yecto de ley por cuyo medio se declaran exentos del impuesto sobre movimi -

to de earsa las mereancias en tránsito para otros puertos y ~eroga la ley 

fecha 2 de julio de 1930. 

2.- Mensaje No. 650 de fecha 1 de Septiembre de 1936, de 

Presidente de la Honorable Cámara de Diputados, adjunto al cu.al envia el 

proyecto de ley que aprueba la Ordenanza del Ayuntamiento de Salcedo que 

da el nombre de Presidente Trujillo, el parque de Recreo de aquella pobla 

ci6n. 

A proposición del Senador Pérez, fué resuelto declarar de 

urgencia el proyecto enviado por el Poder Ejecutivo e incluirlo en el Or­

den del Día de hoy. 

ORDEN DEL DEA 

PRIMER PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley por el cual se de­

roga el Art. 2 de la ley que declar6 exentos de los de;rechos de arrimo y 

manejo sobre los muelles el maiz para la exportación" 

Leido el proyecto y sometido a ia consideración y al vo­

Senado, fué APROBADO. 

~~~~PUNT~~O:- "Primera discusi6n del proyecto de ley que declara exenta 

impuesto sobre movimiento de carga y servicio de muelle y almacenaje 

las mercancias en tránsito para otros puertos y deroga la ley No~ 1313 

de fecha 2 de julio de 1930" 

Leído el proyecto y sometido a la consideraci6n y al 

voto del Senado, fué AmOBADO. 

TERCER PUNTO:- ""Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza del Ayuntamiento de la comun de Salcedo que designa con el nombre 

de Presidente Trujillo el Parque de Recreo de aquella poblacioo." 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

Terminado el conocimiento de los asuntos del Orden del 

fué resuelto, a proposición del Senador Moya, celebrar una sesión extra-

ordinaria para considerar en segunda discusión de los dos proyectos que 
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han quedado en primera discusión. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declaró cerrada la sesión, despues de convocar a los Senadores presentes 

para dicha sesión. 

---- -------





SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E BPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 
ACTA No~_45 __ 

S E P T I M A..EGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 
SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA__j&_D~ E P T I E M B R IDE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

SENADO 
REPUBdCA DOMINICA A 

I.- PRIMER PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que declara 
exentos del impuesto sobre movimiento de carga las mercancia 
en tránsito para otros puertos y deroga la ley No. 1313 del 
2 de Julio de 1930" 

II.- SEIIUNDO PUNTO O. D·.- "Seg. disc. del proy. de ley ue a 
ba la Ord. del Ayto. de Salcedo que designa con el n bre­
Presidente Trujillo el Parque de Recreo de aquella po c 

-----~-----~ ººº ---------~--

En Ciudad 'l'rujillo, Distrito de Santo Domingo, Re­

' pública Dominicana, hoy día diez y seis del mes de Septiembre del año mil 

novecientos treinta y seis, siendo las diez horas y cuarenta min~tos de la 

. mañana, se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones 

el Senado, los siguientes señores Senadores en sesión extraordinaria: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chottn, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

José Fermin Pérez 

Lic. Porfirio Herrera 

Luis Pelletier 

Lic. Juan José Sánchez 

Emilio A. Morel 

Jaime Mota hijo 

M. Martín de Moya 

Manuel de Js. Castillo 

AUSENTES: - Dorote o A. Rodriguez, 

Franoisoo Antonio Jorge 

Presidente 

Vioepre sidente 

Secretario 

Secretario ad hoo 

(en licencia) 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta 

esta sesión extraordinar.i. a, pasándose enseguida a conocer de los asuntos 

consignados en el siguiente: 

ORDEN DEL DI A_ 

PRIMER PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que declara exebtas 

del impuesto sobre movimiento de carga, las DErcancias en tránsito para 

otros 



SENADO R. D. SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA. 

ACTA No._24_5 __ DEL 16 , de Sep:tiembre de 1936 PAJINA_2 __ _ 

otros puertos y deroga la ley No. 1313 de fecha 2 de Julio de 1930" 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

SEGUNDO PONTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley aprobatorio de la 

Ordenanza del Ayuntamiento de Salcedo que designa con el nombre de Pres& 

dente Trujillo el parque de Recreo de aquella población" 

Leido el proyecto y s0Dl3tido a la consideración y e.l 

voto del Senado, fué AffiOBADO. ~ 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declarb cerrada la sesión. 



SENADO 
R[ 'UBlllA DOMINICANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 
ACTA No. 245 

S E p T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 
SESION O R D I N A R I A DEL DIA~DE S E P T I E M B R ~ 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR !ú A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DORóTEO A. RODRIGUEZ Y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- APROBACION del acta No. 243 de fecha 15 de Septiembre de 193 • 

II.- CORRESPONDENCIA.- Mensaje del Pres. de la Rep. enviando proi 
de ley relativo a- la, liquidación de ciert0s contratos de men 
súras catastrales.- 2, Cam. de Dip .- proy. de ley que ap 
bala Ord. del Ayto. de [oca que da·e1 nombre de J lloliri 
una calle de aquella poblacion.- 3, proy. de ley que a eb 
la Ord. del Ayto. de Barahona que da el nombre de Pres. T 
jillo a la calle r.:encia.- 4, proy. de ley que aprueba la 
Ord. del Ayto. de Moca que da el nombre de José ·ichel la 
calle Colon de esa Ciudad.- 5, proy. de ley que aprueba la 
Ord. del Ayto. de San P. de 1iacoris que denomina Julia Moli 
na la Avenida Independencia de esa ciudad.- 6, proy. de ley 
que aprueba la Ord. del Ayto. de La Vega que da el nombre d 
Manuel Ubaldo Gómez la calle Colon·de aquella población.-
7, proy. de ley que aprueba la Ord. del Ayto. de Monseñor 
Nouel que da el nombre de José Trujillo Valdez el nuevo par 
que de aquella población.- 8,proy. de ley que designa Pres·. 
Trujillo la Plaza Duarte de la poblacion de Moca.- 9, proy. 
de ley aprobatorio de la Ord. del Ayuntamiento de La Roma­
na que designa J¡Iaria de los Angeles Martinez· de Trujillo la 
Ave. Caleta de· aquella poblacion.- 10, proy. de ley· que ~ apnueba la Ord. del Ayto. de Samana que designa Pres. Truji 
llo el parque de aquella· poblacion.- 11, proy. de ley que 
aprueba la Ord. del Ayto. de Puerto Plata que da el nombre 
de Presidente Trujillo el parque de creo de aquella pobla 

III.-

IV.-

v.-

ción. , . . ~ 
PRD.IBR PUNTO O. D.,- "Prim. disc. del proy. de ley por el 
cual se faculta al B. E. para liquidar los contratos de men 
suras catastrales irregularmente consentidos" 

SEGUNDO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del prr,oy. de ley que apru 
bala Ord. del Ayto. de la_ comun de Monsenor Nouel que de­
signa José Trujillo Valdez el nuevo parque de esa población 

,. 
TERCER PUNTO O. D.-· "Prim. disc. del proy. de ley que 
bala Ord. del Ayto. de Moca que designa Julia Malina 
Cambronal de aquella poblacitm" 

T VI.- CUARTO· PUNTO oi D.- "Prim. disc. del proy. de ley que 
la Ord. del Ayto. de Moca que designa José Ma. Michel 
lle Colon de aquella poblavion" 

VII.- QUINTO· PUNTO O. D.- Prim. disc. del proy. de ley oue aprueb 
la Ord. del Ayto. de Moca que denomina Presidente Trujillo 
la Plaza Duarte de aquella poblaciontt 

VIII.- SEXTO PUNTO O. D·.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprueba 
la Ord. del Ayto. de La Romana que designa Maria de los Ange­
les Martinez de Trujillo la Avenida Caleta de aquella pobla 
ción" 

IX.- SEPTIEJ[O PUNTO B. D·.- "Prim. disc. del proy. de ley que apr -
bala Ord. del Ayto. de Samana que designa Presidente Truji 
llo el parque de recreo de aquella poblacion" 

X.- OCTAVO PUNTO O. D.-· "Prim. disc. del proy. de ley que aprue 
bala Ord. del Ayto. de La Vega que designa Manuel Ubaldo G 
mez la calle Colón de aquella población" ---'-----------------------· 

1 
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XI.- NOVENO· PUNTO o. D.- Prim. disc. del proy. de ley qu aprueba 
la Ord. del Ayto. de San P. de Macoris que designa con el nom 
bre de Julia Molina una Avenida de esa ciudad" 

XII.- DECil~O· PUNTO o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprueba 
la Ord. del Ayto. de Puerto Plata que denomina Presidente Tru 
jillo el parque de recreo de aquella población" . . . 

XIII.- UNDECIMO PUNTO o·. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprue a 
la Ord. del Ayto. de Barahona que designa co -n el nombre de 
Presidente Trujillo la calle liencía de aquella poblacion" 

------~--------- ººº ------------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Re­

. 'pdblica Dominicana, hoy día veintidós del mes de Septiembre del año mil 

novecientos treinta y seis, siendo las diez de la mañana, se reunieron en 

el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguiente 

Señores Senadores: 

Mario Ferm.in Cabral, 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

José Fermin Pérez 

Luis Pelletier 

Lic. Juan José Sánchez 

Emilio A. Morel 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Mart1n de Moya 

Jaime Mota hi.j o 

tbnuel de Js. Castillo 

AUSENTES:- Doro te o A. Rodrigue z 

Freo. Antonio Jorge 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

(en licencia) 

Comprobado el quorum, la Fresidencia declar6 abiert 

la sesi6n y ordenó la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaria di6 lectura al acta No. 

243 de fecha 15 de Septiembre de 1936, la cual fué APROBADA. 

Por ausencia del Senador Rodriguez, ocupó esa Sacre 

ta.ria el Senador Pérez. 

e o R R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea dió lectura 

te correspondencia recibida: 

a la siguient 

1.- Mensaje No. 20705 de fecha 15 de Septiembre de 1936 

del Honorable Señor Presidente de la República, adjunto al cual env1a el 

proyecto de ley que autoriza al Poder Ejecutivo para &iquidar los contra 

tos de mensuras catastrales irregularmente consentidos. 
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DEL PRESIDENTE DE LA. HONORABLE CA.MARA DE DIPUTADOS: 

1.- Mensaje No. 664 de fecha 17 de Septiembre de 1936, adjunto al 

cual envía el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del Ayun1:amiento , 

de Moca que da el nombre de Julia Molina a la calle Cambronaj. de aquella 

poblaci6n.-

2.- Mensaje No. 665 de fecha 17 de Septiembre de 1936, adjunto 

cual envía el proye oto de ley aproba. torio de la Ordenanza. del Ayuntamient 

de Barahona que da el nombre de Presidente Tru.jillo a la calle .!ene a 

aquella población.. 

3.- Mensaje No.666 de fecha 17 de Septiembre de 1936, adjunto 

cual envía el proyecto de ley aprtbatorio de la Ordenanza del Ayuntamiento 

de Md>ca que da el nombre de José Ma. Mi.chal a la calle Colón de aquella po 

blaci6n. 

4.- Mensaje No. 668 de fecha 17 de Septiembre de 1936, adjunto 

al cual encia el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del Ayuntamie -

to de San Pedro de Ma.coris, que da el nombre de Julia Melina a la Avenida 

Independencia de aquella población. 

5.- Mensaje No.669 de fecha 17 de Septiembre de 1936, adjunto al 

cual envia el proyecto de ley que aprueba la Ordenanza del Ayuntamiento de 

la Vega que designa con el nombre de Manuel Ubaldo G6mez la calle Co16n de 

aquella polbaci6n. 

6.- Mensaje No.670 de fecha 17 de Septiembre de 1936, adjunto al 

cual envfa el proyecto de ley·, aprobatorio de la Ordenanza del Ayuntamient 

de Monseñor Nouel que designa con el nombre de José Trujillo Valdez el nue 

vo parque de Aquella poblaci6n. 

7.- Mensaje No.672 de fecha 17 de Septiembre de 19361 ~djunto 

al cual envía el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del Ayunta­

miento de Moca que designa con el nombre de Presidente Trujillo la Plaza 

Duarte de aquella población. 

s.- Mensaje No. 673 de fecha 17 de Septiembre de 1936, adjunto 

al cual envía el proyecto de ley, aprobatorio de la Ordenanza del Ayunta­

miento de La Romana que designa con el nombre de Maria de los Angeles Ma.r­

tinez de Trujillo, la Avenida Caleta de aquella población. 

9.- Mensaje No. 674 de fecha 17 de Septiembre de 1936, adjunto 

al cual envía el proyecto de ley, aprobatorio de la Ordenanza del Ayunta­

miento de Saroaná que da el nombre de Presidente Trujillo al Parque de Re­

creo de aquella población. 

10.- Mensaje No. 675 de fecha 17 de Septiembre de 1936, adjunto 

al cual envia el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del Ayuntamie -
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to de Puerto Plata, que da el nombre de Presidente Trujillo al parque 
' 

en contrucción que es á a la entrada de la poblaci6n. 

A proposición del Senador Brea fué resuelto declarar de ur­

gencia y perentoria necesidad pública el proyecto de ley sonetido por el 

Boder Ejecutivo para incluirlo en el Orden del Día conjuntamente con los 

asuntos recibidos de la Honorable Cámara de Diputados. 

ORDEN DEL DI A 

PRIMER PUNTO: - "Primera discusi6n del proyecto de ley por el cual se fa 

culta al Poder Ejecutivo para liquidar los contratos de mensuras catas­

trales irregularmente consentidos" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración del Senado 

el Senador Chotfn, ma.nifest6 que deseaba oir la opinión de los Senadores 

respecto de este pm,yecto de ley y pidió al Senador Herrera que lo ilus­

trara. 

El Senador Herrera propuso el aplazamiento del proyecto 

para estudiarlo, pues el proyecto se refería a una cesión de derechos 

que era necesario considerar con detenci6n. 

El Senador Sánchez opin6 que el proyecto era lo suficien­

temente explicito y declar6 que votaria en contra del aplazamientt que 

pedía el Senador Herrera. 

La Presidencia sometió al voto la proposición de APLAZA­

MIENTO fo:rmul.ada por el Senador Herrera, la cual fué aprobada con diez 

votos. 

El Senador Sánchez hizo constar su voto en contra del 

SEGUNDO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley~ aprueba la 

Ordenanza dietada por el Ayuntamiento de la común de Monseñor Nouel, que 

designa con el nombre de José Trujillo Valdez, el nuevo parque de aque­

lla población" 

Leido el proyecto y sonetido a la consideración y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

TERCER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza del A~tamiento de Moca que designa con el nombre de Julia Moli 

na la Calle Cambronal de aquella población" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

CUARTO PONTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or-l 

denanza del Ayuntamiento de Moca que designa con el nombre de 1oáé Mariá 

Michel la calle Colón de aquella población" 

., 

• 

.., 

,,, 



SENADO R. D. 
SENADO 
REPÚBLICA DOMINl<.ANA 

... 
ACTA No. 2ff-'--· __ DEL 22 de Septiembre de 193ó PAJINA_5 __ _ 

Leido el proyecto y somatido a la consideraci6n y al vo 

to del Senado, rué APROBADO. 

QUINTO JEJNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde­

nanza del Ayuntamiento de Moca, que designa Presidente Trujillo la Plaza 

Duarte de aquella población" 

· Leido el proyecto y sometido a la consideración y al v 

to del Senado, fué APROBADO. 

SEXTO PUNTO:- "Primera discusi6n del proyecto de ley que aprueba 

za del Ayuntamiento de La Romana, que designa con el nombre de 

los Angeles Ma.rtinez de Trujillo la Avenida Caleta de aquella población 

Leido el proyecto y sometido a la consideraci6n y al 

voto del Senado, fu.é APROBADO. 

SEPTIMO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza del Ayuntamiento de Samaná que designa con el nombre de Presiden 

Trujillo el parque de recreo de aquella población" 

Leido el proyecto y sonetido a la consideración Y al vol 

to del Senado, fué APROBADO. 

OCTAVO PONTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Syuntamiento de La Vega, que designa e one el nombre de :Manuel U 

baldo G6mez y Moya la calle Colón de aquella pohlaci6n" 

Leido el proyecto y sane tido a la consideración y al 

to del Senado, fué APROBADO. 

NOVENO PUNTG:- "Primera discusi6n del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza del Ayuntamiento de San Pedro de Macoris que designa con el nomb 

de Julia Malina, la Avenida Independencia y de aquella población~ 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al v 
1 

to del Senado, fué APROBADO. 

DECil~O PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayuntamiento de Puerto Plata. que denomina Presidente Trujillo 

el parque que se construye a la entrada de la poblaci6n" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al vo­

to del Senado, fué APROBADO. 

UNDICEMO PUNTO;- Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Ord -

nanza del Ayuntamiento de Ba.rahona que designa con el nombre de President 

Trujillo la calle Mencia de aquella población" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fu~ APROBADO. 

Terminado el conocimiento de los asuntos del Orden del 

Día la Presidencia ofreció la palabra a los señores Senadores, no haciend 
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ninguno de los presentes -uso de ella. 
' I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidéncia 

declaró cerrada la sesi6n. 
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S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA--ªLDE S E P T, I E M B R IE 19· 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR MAR I O FE R M IN C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

SENADO 
REPl,BLIC A DOMl"IIC A A 

I.- PRIMER PUNTO O. · D.- "Prim. disc. del proy. de ley por el cua 
se faculta al P. E. para liquidar los contratos de mensuras 
catastrales. irregularmente consentidos" 

1 - • 

II.- SEGUI\TDO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. dei ley que aprue 
bala Ord. del Ayto. de Monseñor_Nouel que designa José Truj -
110 Valdez el nuevo parque de esa poblacion" 

, ; . ' ' 

III.- TERCER· PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que aprueba 
la Ord. del Ayto. de Moca que designa con el nombre de Julia 
olina la calle Camrbonal de aquella población" 

IV.- CUARTO PIBITO O. D.- "Seg·. disc. del proy. de ley que da signa 
con el nombre de José Ma.. 1lichel la calle Colon de aquella 
poblacion" 

v.- QUINTO· PUNTO o. D.- nseg. disc. del proy. de ley que aprueba 
la Ord. del Ayto. de Moca que denomina Presidente Trujillo ~ 
la Plaza Duarte de aquella poblacion" . . . 

VI.- SEXTO PUNTO o. D.- "Seg. disc. del proy. de ley aprobatorio 
de la Ord. del Ayto. de La Romana que designa con· el nombre 
María de los Angeles Martinez de Trujillo, la Ave. Caleta 
de aquella poblacion" 

VII.- SEPTTI.40 PUNTO O. D.- "Seg. disc. del :proy. de ley que aprueb 
la Ord. del Ayunt. de Sa.ma.ná que design Presidente Trujillo 
el parque de Recreo de aquella población 

VIII_ OCTAVO PUNTO O. D.- Seg dis c . del proy. e ley que aprueba 
• la Ord. del Ayto. de La Vega que &esigna con el nombre de 

~anuel baldo Gorrez la oalle Colon de aquella poblacion" 

IX.• NOVENO PUNTO O/ D.- Seh. disc. del proy. de ley que aprueba 1 ~ 
la ürd. del Ayto. de San P. de Maooris que designa con el 
nombre de Julia Malina la Ave. Independencia de aquella po­
blación" 

X.- DECDO _UNTO O. D.- "Seg. diso. del roy. de ley que aptmeba 
la Ord. del Ayto. de Puerto Plata que denomina Presidente 
Tru.Jillo a un parque de aquella población" c--z 

I.- UNDEC O PUNTO O. D.- 11 eg. diso. del proy. de ley que desigt z/ 
na con el nombre de Presidente Trujillo a la calle Menoía de / 
la poblaoion de Barahona" 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo• Repu­

blica Dominioana. hoy d!a v intitr~s del mes de Septiembre del año mil 

novecientos treinta y s is• siendo las nueve ho as y cu.arentioinoo minut s 

de la maíl.ana. se reunieron el local en <l\l aoostu.mbra oelebrar SllS s -

siones el Senado, los siguientes sefiorea Senadores: 



J 
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:Mario Fermin CabraJ.i; 

Augusto Chot !n•; 

Doctor LOrenzo E. Brea~ 

Lio. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Manuel de Js. Castillo 

Emilio A. Mor el 

Lio. Juan Jos~ Sánahez 

Luis Pelletier 

José Fermin Pdrez 

AUSENTES:!! Dorot eo A. Rodrigu.ez, 

Franoisoo Antonio Jorge 

Jaime Mota hiJo 

Presidente 

Vioepresidente 

Seor etario 

( en licencia) 

Oomproba.do el gµ.orum; la Presidencia deolard abierta 

la sesi6n y exousd la lectura de actas. 

No se recibió ninguna oorrespondenoia. 

SENADO 
REPUBLICA DOMINIC 

La Presidencia ofreoió la palabra a los señores Sena­

dores e hizo uso de ella el Senador Herrera para manifestar que hab:!a estu 

diado con detencidn e inter~s el proye oto de ley sometido por el Poder EJe 

cu.tivo qne se refiere a la oancelaoión de ciertos contratos de mensuras o 

tastrales, cuyo aplazamiento hab!a solicitado en sesidn de a;rer~ y que con 

iidera el proyecto bueno, por que la única ouesti&n que él pen~<S que podr!a 

traer inoorrvenientes era la relativa a cesidn de obligaciones y que el mis 

mo proyecto dio e que esto se hará par medio de oonvenios oon los du ños; 

de tal manera, si los aneños no est!n de acm.ardo, la oanoelaoi6n no se po• 

drá haoer y declard gµ.e el proyeoto tendr!a de parte de ~l la .más completa 

aoeptaoidn; 

ORDEN DEL DIA ---- - - ~ 

?R~_P!]NTO:- "Primera discra.sidn del proyecto de ley que :f'aou.lta al Pode 

Ejecutivo para liquidar los oontratoa de mensuras catastrales irregular,. 

mente consentidos" 

Le!ao el proyeoto y oometiélo a la oonsideraoi&n y el 

::::1:~~:• .:::0::~idn del proyecto de ley ~• api,ieba la Qrdt 

nen.za del Ayuntamiento de la Oo~ de Monseñor Nouel que designa con el 
( 

nombre de José TruJillo Val.dez el nuevo parqo.e de reoreo de aquella pobla 

cidn" 
Leido el proyecto y oometido a la oon~ideracidn y a 

voto del Senado, fué gROBADO. 

.. 
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TERQ_!!? PUNTO:- "Segunda disou.sión del proyecto d:.e ley que aprueba la Orde 

nanza del quntamiento de Moca, qu.e designa oon el ilombre de Jos~ María 

Michel la oalle ~oldn de aqu.ella poblaoidn" 

Le!&:> el proyecto y oometido a la oonsideraoidn y al voto 

del Senado, tul APROBADO. 

CUARTO _g_Q~·To:- "Segunda distnsidn del proyecto de ley que a.PJtU,eba la Orde 

nanza del Ayu.ntamienjx) de Moca, que designa. oon ,el nombre de Julia :Molina 

la calle Cambronal de aquella poblaeión" 

Leído el ¡royeoto y sometido a la oonsideracidn y al vot 

del Senado, fll.l A.PRO:BADO. 

Q.U~O ~:- "Sega.nda diaousidn del ,PJtOyeoto de ley aprobatorio de la O -

denanza del Ayu.nt amiento de Moca, que denomina Presidente Trujillo, la Pl -

za Duarte de aquella poblaoidn" 

Le!do el proyecto y sometido a la oonsiderao16n y al vot 

del Senado, tu.i APROBADO. 

SEXTO_!'fJNTO:- "Se,gtl!lda disousidn del proyecto de ley que a¡mueba. la Orde­

nanza del Ayuntamienjo de La Roana, que denomina María de los Angeles MJ-

tinez de Tru.jillo, la Avenida Caleta de aquella poblaeidn" 1 

Le!do el proyecto y sometido a la consideraoidn y aJ. vot 

del Senado, fu.~ Al?ROBADO. 

SEPTIYO PUNTO:- "Segunda. disau.sión del proyecto de ley que a.prueba la or!"' ---- - . 

denanza del Ayuntamiento de Sama.ná que designa con el nombre de President 

Tru.Jillo el pargµ.e de recreo de aqu.ella poblaoi~n" 

Leído el !)royeoto y sometido a la oonsideraoidn y al vot ~ 

del Senado, fa.é APROBADO; r· 
OCTAVO P,UNTO:- "Sega.nda disousidn del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayu.ntamien to de La Vega que designa oon el nombre de Manuel Uba - ...:. 

do Gdmez y Moya la ca e Col n de esa ciudad" 

Le:!ao el proyecto y sometidD a la oonsideraoidn y al vot 

del Senado, fu.lf APROBADO,: 

NOVENO _PUNTO:- "Segunda discnsidn del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayuntamiento de San Pedro die :Macoris, que designa con el nombre 

de Julia Malina la Avenida Independencia de esa o iudad" 

Leido el proyecto y sometido a la oonsideraoi&n y aJ. vot 

del Senado t fu.& AffiOBADO. 

DECDlO PUNTO:- "Segunda discusión del _proyeoto de ley que aprueba la Orde 

nanza del quntamiento de Puerto Plata gµ.e desllgna Presidente Tru.Jillo a 

un patque que se construir, a la entrada de dicha poblaoidn" 

Le!ao el _proyecto y sometido a la oonsideraoidn y al vot 

..... 
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ACTA No._24_'l __ OEL 23 de septiembre de 19'36 PAJINA-4~--

del Senado, tu.4 .Am OBADO • --
UNDECIM0. _PUNT0:- ttsegn.nda discu.sicSn del proyecto de 1-ey que aprueba la or_ 

denanza del .Ayuntamiento de Barahona, que designa con -el nombre de Presi­

dente Trujillo a la ea.lle Mencía de aquella pobl,acidn" 

Le!ao el proyecto y s::>meti ao a la oonsi deraoidn y al voto 

del Senado, fu~ APROBADO: 

Terminado el conooimien to de los asuntos del Orden del 

D:ta; la Presidencia otreoid le. :pal.abra a los se!oree Sene.dores e hizo uso 

de ella el Senador Moya para pedir que f'ue:ra oeiebrada una aeaidn extraor 
< 

- dinaria oon el :f'in de considerar en segu.nda dl.isousidn el proyecto de lfV 

_ que se refiere a la liquidacidn de contra tos de mensuras catastrales. 

Sometida a la consideraoidn de la Sala la proposioidn 

formu.lada por el Senador Moya, fu.4 aceptada, y al efeoto oonvooados los 

Senadores presentes para dicha sesidn. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

deelard cerrada la sesidn. 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 248 
S E p T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA~DES E P T I E MB R EDE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

SENADO 
REPlBLICADOMI ICA A 

I.~ UNICO PUNTO DEL O. D.- "Seg. diao. del proy. da ley que auto­
riza al P. E. para liquidar los contratos d mensuras oatastra 
les irregularmente consenidos" 

---------- ººº --~~----------

En Ciudad Tru.jillo, Distrito de Santo Domingo, Repu. 

blica Dominicana, hoy dia veint1trtfs del ~ s de Septiembre del año mil no­

vecientos treinta y seis, siendo las diez horas y treinta minutos de lama 

ñana, se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el 

Senado, en sesi&n extraordinaria, los siguientes señores senadores: 
•, 

Mario• Fermin Cabral:, 

Augu.s to Oho tín • 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Manue 1 de Js. Castillo 

Emilio A. Mor el 

Lio. Juan Jos~ Smiohez 

Luis Pelle ti er 

Jos~ Fermin Plrez, 

AUSENTES:-Doroteo A. Rodriguez, 

Franoi soo Antonio Jorge 

Jaiim Mota hi~o 

Presidente 

Vicepresidente 

secretario 

Secretario ad hoo 

(En licencia) 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta 

la seaidn, pasamdose ensegu.ida a conocer del ,hiioo asunto del Orden del D!, 

objeto de esta sesicSn extraordinaria. 

O R D E N D E L D I A. 

UNICO PUNTO:- "Segunda disousidn del proyecto de ley que autoriza al Poder 

Ejecutivo a canc elar los contratos de mensuras oatattrales irregularmente 

consentidos" 
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Le!d.o el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, ru.é APROBADO. 

I, no habiendo otra cosa. de que trat.~, ;la Presiden­

cia deolar·6 cerrada la sesidn. 

SENADO 
REPÚBLICA DOMINIC A 



SENADO 
REPUI\LI( A DOMINICAN 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 249 
S E p T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 1936 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA~D~ E P T I E M B R EDE 1936 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 

SECRETARIOS, SEN ADORES: DOROTEO "'-• RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

ASUNTOS 

I.- APROBACION de las actas Nos. 244, 245 y 246.-

II.- CORRESPONDENCIA.- Del PRES. De la Cam. de Dip. 1 enviando 
proy. de ley aprobatorio de la Ord. del Ayto. de Enriquillo 
que denomina José Trujillo Valdes la calle Comercio.- 2, 
proy. de ley que prueba la Ord. del Ayto. de La Romana que 
da ei nombre de Ramfis al parque que se construirá en La Ro­
mana.- 3, proy. de ley que aprueba la Ord. del Ayto. de Ja­
nico aue denomina Jos~ Trujillo Valdez la calle Independen­
cia de aquella poblacion.- 4, proy. de ley aprueba Ord. del 
Ayto. de La Romana que designa·José Trujillo Valdez a una 
calle de aquella población.- 5, proy. de ley oue aprueba la 
Ord. del Ayto. de Luperon que denomina José · Trujillo Valdes 
la calle 27 de Febrero de aquella poblacion.- 6, proy. de le 
que denomina Mariana Vda. Hall una calle de a-quella població 
7, proy. de ley aprobatorio Ord. del Ayto. del Seybo que den -
mina José Trujillo Valdez la· calle Beler.- B, proy. de ley 
que aprueba la Ord. del Ayto. de Neyba que denomina José· Tru 
jillo Valdes la calle General Reyes de aquella poblacion.-

III.- PRIMER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley, aprobato 
rio de la Ord. del Ayto. de Entiquillo que denomina José Tru 
jillo Valdez la calle Comercio de aquella poblacion" 

IV.- SEGUNDO PUNTO ,.O .. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que 
bala Ord. del Ayto. de La Romana, que denomina Ramfis 
que que se construirá en dicha población" 

V.- TERCER PUNTO O. D.- nPrim. disc. del proy. de ley que aprueb 
la Ord. del ayto. de Jánico que denomina José Trujillo Valde 
la calle Independencia de esa población" 

VI.- CUARTO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprueb 
la Ord. del Ayto. de La Romana que denomina José Trujillo 
Valdez una calle de eaa población" 

, , 

VII.- QUINTO· PUNTO o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprueb 
la Ord. del Ayto. de Lu;eron que da el nombre de José Truji­
llo Valdez a la calle 27 de Febrero de esa población" 

' . 
VIII.- SEXTO PUNTO o. D'.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprueba 

la Ord. del Ayto. de Puerto Platabque designa Mariana Vda. 
Hall la calle cañitas de esa poblacion" 

IX.- SEPTnm PtlliTTO o. D.:... "Prim. disc. del proy. de ley que aprue 
bala Ord. del Ayto. del Seybo que designa José Trujillo Val 
dez la calle Beler de esa población" 

X.- OCTAVO PUNTO O. D.-· "Prim. disc. del proy. de ley g_ue aprue­
ba la Ord. del Ayto. de Neyba que designa José 'l'ruJillo Va.1-
dez la calle General Reyes de aquella población" 

XI.- NOVEHO PUNTO O •. D.- "Prim. disc. del proy. de ley 

\ 
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En Ciudad Trujillo Distrito de Santo Domingo, Repúbli 

ca Dominicana, hmy dia veinte y nueve del mes de Septiembre del año mil no 

·vecientos treinta y seis, siendo laa diez horas y quince minutos de la ne.­

ñana, se reunieron en el local en que se acostumbra celebrar sus sesiones 

el Senado, los siguientes señores Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotín, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Freo. Antonio Jorge 

Manuel de Js. Castillo 

Emilio A. Morel 

Luis Pelletier 

Lic. Juan José Sánchez 

AUSENTES:- José Fermin Perez 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

Secretario 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta 

la sesi6n y ordenó la lectura de actas. 

SENADO 
REPUI\LI( A [)QMIN NA 

! 

l 
El Ayudante de Secretaria di6 lectura a las actas Nos ' r) 

244, 245 y 246 correspondientes a las sesiones celebradas durante los dias 

16 y 22 de agosto de 1936, las cuales fueron APROBADAS. 

C o R R E s p o N D E N C I A 

El Senador Secretario Brea di6 lectura a la siguiente 

correspondencia recibida: 

•• DEL PRESIDENTE DE LA RON. C.AMARA DE DIPUTADOS: 

1.- Mensaje No. 685 de fecha 22 de Septiembre de 1936, ad-

junto Jl cual envía el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del A 

tamiento de la común de Enriquillo que designa José Trujillo Valdez la ca-

lle Comercio de aquella población. 
2.- Mensaje No. 679 de fecha 22 de Septiembre de 1936, ad-t 

junto al cual envia el proyecto de ley que da el nombre de Ramt.'is al parqu 

infantil que se construirá en la Romana. 

3.- Mensaje No. 680 de fecha 22 de Septiembre de 1936, ad­

junto al cual env!a el proyecto de ley que aprueba la Ordenanza del Ayunta 

miBnto de Buerto Plata que da el nombre de Mariana Vda. Hall a la calle 

añitas de a:iuella población. 
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4.- Mensaje No.681 de fecha 22 de Septiembre de 1938, ad­

junto al cual envía el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del 

Ayuhtamiento de Neyba que da el nombre de José Trujillo Valdez a la calle 

General Reyes de aquella población. 

5.- Mensaje No. 682 de fehea 22 de Septiembre de 1938, ad 

junto al cual envía el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del 

Ayuntamiento de Jánico que designa José Trujillo Valdez a la calle Indepe -

dencia de aquella población. 

6.- Mensaje No. 683 de fecha 22 de Septiembre de 1936, ad 

junto al cual envía el proyecto de ley aprobatorio de la Ordenanza del 

Ayuntamiento de Luper6n que designa con el nombre de José Trujillo Valdez 

la calle 27 de Febrero de aquella población. 

7.- Mensaje No. 684 de fecha 22 de Septiembre de 1938, ad 

junto al cual envia el proyecto de ley, aprobatorio de la Ordenanza del 

Ayuntamiento de La Romana, que designa con el nombre de José Trujillo Val 

dez una calle de aquella población. 

s.- Mensaje No. 678 de fecha 22 de Septiembre de 1936 1 

adjunto al cual env1a el proyecto de ley, aprobatorio de la Ordenanza del 

Ayuntamiento del Seybo que designa con el nombre de José Trujillo Valdez 

la calle Beler de aquella población. 

9 .- Renuncia del Senador Pérez del cargo de Senador por la 

Progincia de Puerto Plata. 

Terminada la lectura de la correspondencia, la Presiden­

cia sometió a la consideración de la Sala la renuncia presentada por el 

Señor José Ferm.in Pérez, como representante ante el Senado por la Provin­

cia de Puerto Plata. 

la. renuncia fué aceptada. 

A proposición del Senador Herrera, fué resuelto ponerle 

un telegrama al Senador Pérez participándole que el Senado habla aceptado 

su renuncia y a la vez que laioontaba su seJ13.raci6n del seno de esta Cáma­

ra, lo felicitaba por la nueva prueba de estimación y confianza que le 

daba el Honorable Presidente de la República, al designarlo como Goberna-

. dor por la Provincia de Puerto Plata. 

ORDEN DEL DI A 

PRJMER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley aprobatorio de la 

Ordenanza del Ayuntamiento de Enriquillo que denomina José Trujillo Valdez 

la xalle Comercio de aquella poblaci 6n" 

leido el proyecto y sOnBtido a la consideración y al voto 

del Senado,. fué AFROBADO. 
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SEGUNDO PUNTO:- "Primera discusión del pr9yecto de ley que aprueba la Or­

denanza del Ayuntamiento de I.a Romana, que denomina Ramfis el parque in­

fantil que se construirá en iicha población" 

Leido el proyecto y son:etido a la consideraci 6n y al vot 

del Senado, fué APROBADO. 
\ 

TERCER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayuntamiento de Jánico que denomina José Trujillo Valdez la cal e 

Indep:3ndencia de aquella población" 

Leido el proyecto y sonetido a la consideración y al voto 

del Senado, fué AIROBADO. 

CUARTO PONTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

n~za del Ayuntamiento de La Romana, que denomina José Trujillo Valdez, 

una calle de aquella poblaci6n" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del Senado, f'ué APROBADO. 

QUINTO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayuntamiento de Luper6n, que dá el nombre de José Trujillo Val­

dez a la calle 27 de Feba-ero de esa pob ación" 

Leído el proyecto de ley y sometido a la consideración y 

al voto del Senado, fué APROBADO• 

SEXTO PUN'i'O:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde­

nanza del Ayuntamiento de Puerto Plata que denomina Mariana Vda. Hall la 

calle Cañi taa de aquella poblaci 6n" 

Leido el proyecto y sonetido a la consideración y al voto 

del Senado, fué AffiOBADO. 

SEPI'IMO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza del Ayuntamiento del Seybo que a~nommna José Trujillo Valdez, la 
calle Beler de aquella poblaci6n1f 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del Senado, f'ué APROBADO. 

OCTAVO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayuntamiento de lieyba que denomina José Trujillo Valdez, la ca­

lle General Reyes de aquella población" 

Leido el proyecto y sonetido a la consideración y al voto 

del Sena.do, f'ué APROBADO. 

cerrada las 



SI: ADO 
RlPUBLICA DOMINICANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 
ACT.A No. ~50 

S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 
SESION O R D I N A R I A DEL DIA--ªº-._O~ E P T I E M B R IDE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A-R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

f 

I.- PRIMER PUNTO O. D.-· ºSeg. disc. del proy. de ley aprobatori 
de la Ord. del Ayto. de Enriquillo que denomina José Truji-
llo Valdez a ¡a calle Comercio de aquella población" t-

II.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley 
ba le. Ord. del Ayto. de La Ron.ana que denomina R 
que que se construirá en aquella población" 

III.- TERCER PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que 
la Ord. del Ayto. de Jánico que denomina José Truji 
dez la calle Ind~endencia de aquella población" 

IV.- CUARTO· PUNTO O., D.- Seg. disc. del proy. de ley que aprueb 
la Ord. del Ayto. ~ Romana, que denomina José Trujillo 
Valdez una calle e esa población" 

v.- ~UINTO PUI.\.TTO o. D.-" eg. disc. del proy. de ley que aprue 
la Ord. del Ayto. de Luperón que denomina José Trujillo Val 
dez a la calle 2? de Febrero de esa poblacion" 

' . ' -. 
VI.- SEXTO PUNTO O. D·.- "Seg. !ltisc. del proy. de ley que apru-eb 

la Ord. del Ayto. de Puerto Plata que designa Mariana Vda. 
Hall la calle Cañi tas de aquella poblacion" 

VII.- SEPTIMO Pl!JNTO O. D.:.. "Seg. disc. del proy. de ley que aprue 
bala Ord. del Ayto. del Seybo que denomina José Trujillo 
Valdez la calle Beler de esa población" 

VIII.- OCTAVO· PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que aprueb 
la Ord. del Ayto. del Neyba que da el nombre de José Truji­
llo Valdez la calle Gral. Reyes de esa poblacion" 

--------------- ººº ---------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú-. 

blica Dominicana, hoy d!a treinta del mes de Septiembre del año mil nove­

cientos treinta y seis, siendo las nueve horas y cincuenta minutos de la 

mañana, se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones 

el Senado, los siguientes señores Senadores: 

Mario Ferm.in Cabral, 

Augusto ChQtin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

" 

._ __________ J_a_im_e _M_o_t_a_ h_i-=j"-o ________________ _ 
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Manuel de Js. Castillo 

Emilio A. Morel 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Lic. Juan José Sánchez 

Francisco Antonio Jorge 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abierta 

la sesi6n y no habiéndose recibido ninguna correspondencia, se pasb ensegu -

da a conocer de los asuntos consignados en el siguiente: 

ORDEN DEL DIA 

PRIMER PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley aprobatorio de la. 

Ordenanza del Ayuntamiento de Enriquillo que denomina José Trujillo Valdez 

la calle Comereio de aquella población" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué A.ffiOBADO. 

SEGUNDO PONTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayuntamiento de la Roma.na, que denomina Ramfis el parque infanti 

que se construirá en esa población" 

Le!do el proyecto y sometido a la cons!deraci6n y a 

fué APROBADO. 

k,=.;~~;...PUN'r~~O:- "Segunda discusión del proyecto de ley aprobatorio de la O 

\ 

1 Ayuntamiento de Jánico, que denomina José Tru jillo Valdez la 

calle IndJpendencia de aquella poblaci6n" 

leido el proyecto y sometido a la consideraci 6n y a 

voto de 1 Senado, fué APROBADO• 

CUARTO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayuntamiento de La Romana, que denomina José Trujillo Valdez 

calle de esa poblacion" 

Leído el proyecto y soIIBtido a la consideración y 

voto del Senado, tué APROBADO. 

QUINTO J?ONTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayuntamiento de Luperon, que da el nombre de José Trujillo Val-

dez a la calle 27 de Febrero de esa poblac16n" 

voto del Senado, 

Le1do el proyecto y somatido a la consideraci6n y ~ 
fué APROBADO• J 

SEXTO PUNTO:- "Segunda discusión del proye oto de ley que aprueba la Orde­

nanza del Ayuntamiento de Puerto Plata que designa con el nombre Mariana 

Vda. Hall, la calle Cañitas de esa población" 

I.e!do el proyecto y sometido a la consideración y 
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voto del Senado, fué APROBADO. 

SEPTIMO PORTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley aprooo.torio de la 

Ordenanza del Ayuntamiento del Seybo, que designa con el nombre de José 

Trujillo Valdez la calle Beler de esa población" 

Leido el proyecto y sonB tido a la consideración y al vo 

to del Senado, fué APROBADO. 

OCTAVO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza del Ayuntamiento de Neiba que denomina José Trujillo Valdez, la 
I 

calle Gnn.eral Reyes de esa población~ 

Leido el proyecto y sOIIetido a la consideración y al 
.... -:::,_. ... . 

voto del Senado, fué APROBADO. 

I, no hapie.,ndo otra cosa de que tratar, la Presidencia 
r ,., - . 

declaró cerrada la ses{6 r 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1939 

ACTA No . ..=.:,25~1-
s E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDINARIA 
PRESIDENCIA DEL SENADOR 
SECRETARIOS, SENADORES: 

DEL DIA_____3Q_DEB E P T I E M B R IDE 19 36 
MARIO FERMIN CABRAL 
DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E, BREA 

A S U N T O ST 

SENADO 
REPIIBLIC A OOMI ICANA 

I.- COR¡IBSPONDENCIÁ.- Comunicacion g~l Jefe del Partido Dominican 
enviando la terna para la eleccion del Senador por la Provine 
cia de Puerto Plata. 

II.- DESIGNACI ON del Señor Carlos Ginebra como Senador por la Pro 
vincia de Puerto Plata. 

-------------- ººº ----------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repábli 

ca Dominicana, hoy día treinta del mes de Septiembre del año mil novecien 

tos treinta y seis, siendo las dos horas y treinta minutos de la tarde, 

se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Sena­

do, en sesi6n extraordinaria, los siguientes señores Senadores: 

Mario Ferm.in Cabral, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Jaime Mota hijo 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Mart1n de Moya 

Freo. Antonio Jorge 

Emilio A. Moral 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Manuel de Js. Castillo 

Lic. Juan José Sánchez 

Augusto Chotin 

Doroteo A. Rodríguez 

Presidente 

Secretario 

Secretario ad hoc 

Comprobado el quorum la Presidencia declarb abierta 

la sesión, la cual tiene por objeto nominar el Senador por la Provinqia 

de Puerto PlaDa, de acuerdo con la t a sometida por el Jefe del Partido 

Dominicano, terna que está constituida as1: 

Don Carlos Ginebra 
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La Presidencia declaró un receso y reanudados los 

jos se procedió a la distribución de boletas para la votación secreta, d -

do el despojo de la urna el siguiente resultado: 

Don Carlos Ginebra, 
Senador por la Provincia de Puerto Plata, ocho votos 

La Presidencia anunci6 a la sala el resultado de lavo 

taci6n y hallándose el Senador Ginebra en el recinto de esta Cruna.ra, lo 

invitó a prestar el juramento constitucional. 

El Senador Giaebra se incorporó a la sesi6n y prest6 

el juramento de ley. 

Y, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declaró cerrada la sesi6n. 
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SENAOO 
REPI BLICA OOMI ICA A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TE Re E :lrERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 252 
S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA___l___DE O C T U B R E DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

J 

t.- APROBACION de las actasNos. 24? y 248.-

---~-~~---- ººº --~----------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú­

blica Dominicana, hoy día primero del mes de octubre del año mil novecie * 
tos treinta y séis, siendo las diez horas y treinta minutos de la mañana, 

se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Sena 

do, los siguientes señores Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Emilio A. Morel 

Lic. Porfirio Herrera 

Don Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez 

Lic. Juan José Sánchez 

Manuel de Js. Castillo 

Jaime Mota hijo 

Francisco Antonio Jorge 

M. Martín de Moya 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

Secretario ad hoo 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abierta 

la sesión y ordenó la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaria di6 lectura a las actas 

Nos. 247 y 248 correspondientes a las sesiones que se celebraron durante 

el día 23 de Septiembre de 1936, las cuales fueron .APROBADAS. 

No habiendose recibido ninguna correspondencia, la 

Presidencia ofreció la palabra a los señares Senadores, sin hacer nihgun 

de los presentes uso de ella. 



SENADO R. D. SENADO 
RErlBL CA )OMI l~A A 

ACTA No. __ 2_52 __ DEL 1 de octubre de 1936 PAJINA __ 2_ 

'I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Pre-

sidencia declaró cerrada 

,, 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-19138 

ACTA No.---=-=25::..=;._3_ 
S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA_5 _DE O C T U B R E DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O 

I.- DUELO por la muerte del Diputado Apolinar Rey. 

-~------~-- ººº --------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, República 

Dominicana, hoy dia cinco del mes de Octubre del año mil novecientos tre· -

ta y seis, siendo las cinco horas y treinta minutos de la tarde, se reun·e­

ron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, en se 

si6n extraordinaria, los siguientes señores Senadores: 

Mario Ferro.in Cabral, 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Emilio A. Morel 

Lic. Juan José Sánchez 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez 

Jaime Mota hijo 

Freo. Antonio Jorge 

Manuel de Js. Castillo 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta la 

sesi6n y manifestó que tal como se había hecho constar en la convocatoria 

esta sesión habia sido provocada para considerar la Resolución iniciada 

por la Honorable Cámara de Diputados, por medio de la cual se declaran 

tres dias de duelo con motivo de la muerte del meritorio legislador Don 

Apolinar Rey, acaecida hoy a las trew de la tarde. 

Inmediatamente el Senador Secretario Brea di6 lectura al 

mensaje No. de fecha 5 de octubre de 1936, del Presidente de la Hons 

rable Cámara de Diputados, adjunto al cual envía el proyecto de resoluoi 



SENADO R. D. SENADO 
REPUBI !CA DOM! !CANA 

ACTA No. 253 DEL 5 de .octubre de 1936 P AJ l N A __ 2.______ 

1¡1encionada. 

ORDEN DEL DI A 

=-um:ca PUNTO:- "Conocimiento de la Resolución por cuyo medio se declaran 

tres dias de duelo con motivo de la muerte dél Diputado Don Apolinar Rey'' 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 
t 

voto del Senado, fué Am0BAD0. 

I, se cerró la sesión. 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E Re E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 254 
S E P T I H A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA---1ª-_DE O C T U B R E DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R l.l I N C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N' T O S 

SENADO 
REPUBLIC A DOMl"IIC'A"IA 

I.- APROBACION de las actas Nos. 249, 250, 251, 252 y 253.-

II.- CORRESPONDENCIA.- 1, mensajes del Pres. de la Rep. enviando 
proy. de ley que mod. el Art. 83 de la ley de Policia.- 2, 
proy. de ley que transf. fondos en favor del& Of. del Sena 
3, proy. de ley que mod. el Art. 6 de la ley iro. '758 sobre 
contratos de los colonos.- 4, proy. de ley que transf. fondo 
dentro del Cap. IX en favor de la dmon. de Correos y Telegr -
fos.- 5, proy. de ley sobre importacion de arroz.- 6, Com. 
-del Director Geral. de Esta~istica solicitando que le sean 
prestadas la memorias de las diferentes Secretarias de Estad. 
'7 Comunicacion del Ayuntamiento de Ramon Santana en favor de 
la reforma a la Constitución. 

III.- PRTIIBR PUNTO O. D.- "Prin. disc. del proy. de ley que amod. 
el .1:-.rt. 83 de la ley de Policía!! 

IV.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que auto­
riza transf. de fondos en la ley de Gastos Publicas en favor 
de la Oficina del Senado. " 

V.- TERCER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que mod. 
el Art. 6 de la ley No.'758 del 9 de Oct. de 1934 sob1~ con­
tratos con los colonos" 

VI.- CUARTO PtJNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que auto­
riza transf. fond sen la L. G.P. en favor de la Sec. de 
Comunicaciones y o. P." 

VII.- Q,UINTO PUNTO O. F.- "Prim. disc. del proy. de ley sobre im-
' portaci on de arroz" 

ººº ---------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú­

blica Dominicana, hoy día trece del mes de Octubre del año mil novecientos 

treinta y seis, siendo las diez horas y treinta minutos de la mañana, se 

reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, 

los siguientes señores Senadores: 

Augusto Chotin, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lle. Porfil·io Herrera 

M. Martín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Vicepresidente 

Secretario 

ti 
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Francisc ]francisc Antonio Jorge 

Manuel de Jesus Castillo 

Lic. Juan José Sánchez 

Emilio A. Morel 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

AUSE1'!-rrE:- :Mario Fermin Cabral, (enfermo) 

Comprobado el quorum, el Vicepresidente Senador 

Chotin, ocup6 la Presidencia por encontrarse enfermo el Senador Cabral, 

y declaró abierta la sesión. 

El Ayudante de Secretaria dió lectura a las actas 

Nos. 249, 450, 451, 252 y 253 correspondientes a las sesiones celebradas 

durante los dias 29, y 30 de Septiembre de 1936 y 1 y 5 de octubre del mis 

mo año, las cuales ·fueron APROBJ..DAS. 

e o R R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea di6 lectura a la corres­

pondencia recibida, consistente en la siguiente: 

DEL HONORABLE SR. PRESIDENTE DE LA REPUBLIC.A.: 

1.- Mensaje No. 22345 de fecha 5 de octubre de 1936, adjunto al 

cual .env1a el proyecto de ley que modifica el Art. 83 de la ley de Polici 

sobre conducción de animales o carnes. 

2.- Hensaje No.22518 de fecha 6 de ictubre de 1936, adjunto al 

envía el proyecto de ley que transfiere fondos en favor de la Oficin 

~do. 
"---

3.- Mensaje No. 22597 de fecha 8 de octubre de 1936, adjunto al 

cual envia el proyecto de ley que mod. el Art. 6 de la ley No.!l58 de fech 

9 de octubre de 1934 relativa a contratos en las colonias agrícolas. 

4.- 1rensaje io. 22616 de fecha 6 de octubre de 1936, adjunto al 

cual envía el proyecto de ley que transfiere fondos dentro del Capitulo 

JX de la ley de Gastos Públicos. 

5.- Mensaje No. 22769 de fecha 7 de octubre· de 1936, adjunto al 

cual envía el proyecto de ley sobre importación de arroz. 

6.- Comunicación del Director General de Estadistica por medi 

d6 la cual solicita que le sean prestadas las memorias de las distintas 

Secretarías de Estado a partir del año 1934. 

7.- Comunic~ción del Ayuntamientu de la Común de Rarnón Santana 

por medio de la cual se adhiere a la idea de que sea reformada la consti­

tución en e~ sentido de que el período presidencial sea de siete años en 

vez de cuatro. 
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Terminada la lectur de la correspondencia y no habie -

do ningú..~ asu.~to pendionte en el Orden del Día, el Senador Brea propuso 

que los asuntos sometidos por el Poder Ejecutivo con la correspondencia 

que se acaba de leer, sean llevados al Orden del Día con carácter de ur­

gencia. 

Sometida la proposición formulada por el 3enador Bre 

fu~ aceptada. 

ORDEN DEL DI A 

PRTh:ER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que modifica el Ar • 

83 de la ley de Policia en lo que se refiere a la conducción de animales 

o carnes" 

voto del Senado, fué 

leido el proyecto y sometido a la consideración J al 

OBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "PriDEra discusión del proyecto de ley que transfiere fo -

dos en favor de la Secretaria del Senado" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

fué .APROBADO. 

discusión del proyecto de ley que moo.ifica el 

Art. 6 de la ley No. 758 de fecha 9 de octubre de 1934 relativa a los ca -

tratos en las colonias agrícolas" 

leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué Affi.OBADO. 

CUARTO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que transfiere fon 

dos en la ley de Gastos Públicos en favor de la Secretaria de Comunica­

ciones y Obras Públicas" 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

QUINTO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley sobre importación 

dé arroz" 

Leido el proyecto y som3tido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presiden­

cia declaró cerrada la sesión. 
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SENADO 
REPl'BllC A OOMI IC ANA 

SENADO 
REPUBLlCA DOMINICANA 

T E R e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 255 
3 E P T I lJ A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 35 

SESION O R D I 1: ¡L R í A DEL DIA__J,_!_DE O C T U B R E DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R H I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A, RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

ASU !TOS 

i.- PRJJiiiER PUNTO O. D.- Seg. disc. del proy. de ley que mod. el Art. 
83 de la ley de Policia" 

II.- SEGUNDO PUNTO O. D.-· "Seg. disc. del proy. de ley que transf. 
fondos en la 1/ G. P. en favor de la Oficina del Senado" 

III.- TERCER PUNTO O. D.-· "Seg. disc. del proy. de ley que mod. el 
Art. 6 de la ley No.758 del 9 de octubre de 1936 sobre contra­
tos en las colonic s agricolas" 

IV.- CUARTO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que transfier­
fondos en favor de la Secretaria de Comunicaciones y Obr4s Pú­
blicas" 

v.- 1un:To PUNTO o. D.- "Seg. disc. del proy. de ley sobre importa­
cion de arroz" 

------------- ººº ------------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repúblie 

ominicana, hoy día catorce del mes de octubre de 1 año mil novecientos t in­

siendo las diez de la mañana, se reunieron en el local en QUe 

acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, los siguientes señores Senado 

res: 

ugusto Chotin, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

P. 1~rtín de Moya 

Manuel de Js. Castillo 

Emilio A. Morel 

Lic. Juan José Sánchez 

Carlos Ginebra 

Luis Pelle·uier 

AUSEl'!'TES:- Mario Fermin Cabral, 

Jaime I,:ota hijo 

Francisco Antonio Jorge 

Vicepresidente en funcione 
de Pre si den te 

Secretario 

tt 

Presidente (enfermo) 



SENADO R. D. 
SENADO 
REPÚB~ CA ~)OMI l(A A 

ACTA No. 255 DEL 14 de octubre de J 936 PAJI NA___._,_ __ 

Comprobado el quorura, el VicepresidenGe en funciones de 

Presidente, Senador Chotín, declaró abierta la sesi6n y excusó la lectura 

de actas. 

I~nifestó el Senador Chotin, que en la correspondencia 

leida ayer, había una comunic~6n del Dicector General de Estadistica, por 

medio de la cual solicitaba del Senado, que le fueran prestadas las 1aemo­

rias que anualmente presentan las diversas Secretarias de Estado, para sa­

car de ahi ciertos datos estadistieos del 1934 a la fecha. Que domo esa 

una cuestión que tenía que resolverla el Senado, lo sCllffitía a la consi 

r·aciórr de los señores Senadores. 

El Senador Herrera manifestó que era de opinión que se 

le facilitara1- las nemorias para que las estudiaran aquí, sin salir de la 

El Senador Morel apoyó la proposi ci6n del Senador IIerrer • 

Estando de acuerdo todos los Senadores presentes con la 

propos.:.ci6n que hizo el Senador Herrera, fué resuelto contestar al Dir·ecto 

General de Estadistica en este sentido. 

ORDEN DEL DI A 

PRTiíER PUNTO:- "Segtmda discusi6n del proyecto de ley que edifica e: Art. 

83 de la ley de Policia en lo que se refiere a la conducción de animales 

y carnes" 

Leido el proyecto y sometido a la cohsideración y al vot 

del Senado, fué APROBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- nsegunda discusión del proyecto de ley qµe transfiere fon-

dos en la ley de Gastos Públicos en favor de la Oficina del Senado" 

Leído el proyecto y sorretido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

TERCER PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que modifica el Art. 

6 de la ley To. 758 de fecha 9 de octubre de 1934 en lo que se refibre a 

los contratos en las Colonias gr1colas" 

Leido el proyecto y sonstido a la consideración y al vot 

del Senado, f'ué .APROBADO. 

CUARTO PUNTO:- "Segunda disousi6n del proyecto de ley que autoriza trans­

ferencias de fondos en la ley de Gastos Públicos en favor de la Secretaria 

de Comunicaciones y Obras Pt1blicas" 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al vo­

to del Senado, fué APROBP...DO. 



~ 

SENADO R. D. 
SENADO 
RE PUBLICA OOMII\JIC ANA 

ACTA No._~2~55~_DEL 14 de octubre de J935 PAJINA_3 __ _ 

Q,UlNTO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley sobre importación 

de arroz" 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al vo­

to del Senado, f'Ué .APROBADO. 

Terminado el conocimiento de los asuntos del Orden del 

Día, la Presidencia designó una comisión integrada por los Senadores 

Castillo, Herrera y Pelletier para que fuera a visitar al Señor Tuíario 

Fermin Caoral, Presidente de este Alto Cuerpo Legislativo, quien se en­

cuentra enfermo en el Rospi tal Padre Billini y manifestarle el sentimie -

to que experimenta el Senado con motivo de su quebranto a la vez que tes 

timoniarle su más vivo deseo de que se restablezca cuanto antes. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declaró cerrada la sesi6n. 

rTJ;RIOS: 

I 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TE R e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No __ G_5e __ 

3 E P T I M A LEGISLATURA O R 'J I N A R I A DE 19 36 

SESION O R D I N '.\. TI I A DEL DIA~ DE Q 8 T U B R E DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR 11 A R I O rl' :_; R i.I I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

,. - ..... 

A S U N T O S 

SENADO 
REPl BllC,\ DOMl"IICANA 

I.- CORRESPONDENCIA.- 1, Mensajes del Pres. de la Rep. 1, proy. de 
ley QUe designa con el nombre de Gral. Santam el puente sobre 
el rio Sánate y Juan Sánches Ram.ires el de Chavon.- 2, proy. 
de ley QUe denomina Altar de la Patria el Baluarte 2? de Fe­
brero.- 3, :proy·. de ley Que designa con el nombre de Miches 1 
comun de Jovero.- 4, Renuncia del Senador Morel.- 5, Terna de 
Presidente del Partido para la designacion de Senador por la 
Prov. del Seybo.-

II.- PRIMB.'R PUNTO O, D.- "Prim. disc. del proy. de ley QUe designa 
con el nombre de General Santana el pmmte que cruza el rio S nate 
y con el nomhre de Juan ~ánchez Ramirez el eonstrirldo sobre e 
Chavón" 

III.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley por el cua 
se da al baluarte de El Conde la denominacion de A¡tar de la 
Patria" 

IV.- TERCER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que- designa 
con el nombre de ]fiches la comun a.e Jovero en la Prov. del 
Sybo. 

v.- Conocimiento de la renuncia del Sr. Emilio A. llorel del cargo 
de Senador por la Provincia del Seybo" 

VI.- ELECCION del Dr. Teófilo Hernandez como Senador por la Provin 
cia del Seybon 

---------- ººº ------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo , Re­

pública Dominicana, hoy día quince del mes de octubre del año mil novecien 

tos treinta y sies, siendo las diez horas y diez minutos de la ma.ñai.1a, se 

reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, 

los siguientes señores Senadores: 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Martín de Moya 

Jaime-Mota hijo 

Manuel de Jesus Castillo 

Lic. Juan José Sánchez 

Vicepresidente en fun 
c iones de Pre si den te • 
Seoretari o 

11 



SENADO R. D. SENADO 
REPl Bll(A DOMINICANA 

ACTA No. 256 DEL 15 de octubre· de 1936 PAJINA_2 __ 

Carlos Ginebra· 

Luis Pelletier 

Emilio A. Morel 

AUSENTES:- Ivlario Fermin Cabral, 

Francisco Antonio Jmrge 

(enfermo() 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abiert 

la sesi6n y exdtm6 la lectura de actas. 

e o R R R s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea dió lectura a la siguie -

te correspondencia recibida: 

DEL HONORABLE SEÑOR PRESIDEI{TE DE LA REPUBLICA: 

l.- Mensaje No.22965 de fecha 15 de octubre de 1936, adjunto 

al cual envia el proyecto de ley que designa con el nombre de General San 
. -

tana el puente que cruza el rio Sánate y con el nombre de Juan Sánchez 

Ramirez el construido sobre el rio Chav6n. 

2.- 1-iensajl No. 22964 de fecha 15 de octubre de 1936, adjunto 

cual envía e 1 proyecto de ley por el cual s.e da el nombre de A1.tar de 

Patria al baluarte del Conde. 

3.- W~nsaje No. 22963 de fecha 15 de octubre de 1936, adjunto 

al cual env:Ia el :proyecto de ley que designa c!tln el nombre de 1-Iiches la 

comú..11 de Jovero en la Provincia del Seybo. 

4.- Renunnia dcll Senador Emilio A. Morel como Senador por la 

Provincia del Seybo. 

5.- Comunic~·aci6n del Jefe del Partido Dominicano, sometiendo 

la terna para elegir Senador por la Provincia del Beybo. 

Terminada la lectura de la correspondencia , la Presidencia 

ofreció la palabra a los señores senadores, e hizo uso de ella el Senador 

Rodriguez, para pedir que rueran declarados de urgencia los proyectos 

recibidos con la correspondencia que se acaba de leer y formar con ellos 

en Orden del Día de esta sesión • 

.Asi fué resuelto. 

ORDEN DEL DI A 

PRil~R "Primera discusión del proyecto de ley qur designa con el 

nombre de General Santana el puente que cruza el rj o Sanate y con el nom­

bre de Juan Sánchez Ramirez el construido sobre el rio Chav6n" 

Leido el proyecto y soDBtldo a la consideración y al voto 

del Senado, fué .AIROBADO. 



J. SENADO R. D. SENADO 
RH'UBLIC" A DOMINICA A 

ACTA No. 256 DEL 15 de octubre de 1936 PAJI NA_3=----

SEGUNDO PUNTO:- "Primera discmsi 6n del proyecto de ley por el cual se da 

al Baluarte de El Conde la denominación de Altar de la Patria" 

Leído el proyecto y son:etido a la consideración y al vot 

del Senado , fué APROBADO . 

TERCER PUNTO :- "Primera discusión del proyecto de ley q_ue designa con el 

nombre de 1Uches la co:m.tá.n de Jovero en la Provincia del Seybo" 

leído el proyecto y sonetido a la consideración y al voto 

del Senado , fué APROBADO. 

Terminado el conocimiento de los asuntos del Orden del 

Dia, la Presidencia sometió a la consideradi6n de Sala la renuncia presen­

tada por el Senador Emilio Morel, del cargo de Senador por la Provincia de 

El Séibo. 

En vista del carácter irrevocable de la renuncia, :rué 

aceptada. 

Inmediatamente la Presidencia declar6 un receso pam 

ponerse de acuerdo y proceder a la elección del nuevo Senador. 

Reanudados los trabajos, se procedió a la distribución 

de boletas para la votación secreta, dando el despojo de la urna el siguie -

te resultado: 

Doctor Te6filo Hernandez, 
Senador por la Provincia del Seibo •••••••••• diez votos 

Comprobada la elección, la Presidencia ordenó pasar un 

telegrama. al Doctor Hernandez, comunicándole su designación cono Senador. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declaró cerrada la sesión. 

1/ , 
/ ' 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 207 
3 E P T I H A LEGISLATURA O R D I :i.J A I A DE 19 36 

SESION E~TR11.0RDil1ARL~ DEL DIA~ DE O C T .Y ~__g_ E - DE 19 35 
PRESIDENCIA DEL SENADOR I: A R I O F ~ R M T h C A ,j ~ .n L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E• BRE-. 

A S U N T O S 

SENADO 
REPlJBLICA DOMINICANA 

I.- PRTI.IBR PUNTO O. D.- "Ser;. disc. del proy. de ley cue designa 
con el nombre de General Santana el puente que cruza el rio 
Sánate y con el nombre de Juan Sánche s Ramirez el c onstruído 
sobre el rio Chav6n11 

m.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley por el cua 
se da al baluarte de El Conde el nombre de A1 tar de la Patri'" 

III.- TERCER PUNTO o. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que designa co 
con el nombre de 1riches la común de Jovero, prov. del Seibo" 

------------ ººº ---------------

- En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo , enú-... 

blica Dominicana, hoy día quince del mes de octubre del año mil novecien­

tos treinta y se is, siendo las once horas y treinta minutos de la ma.ñana , 

"' reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiores el Senad: , 

señores Senadores: 

Augusto Chotin, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo a. Rodriguez, 

Lic. Porfirio Herrera 

] ~ ,.. ·., c1 r· .. • J._arv .1.n e ioya 

Jaime lfota hijo 

!!a..riuel de Js. Castillo 

Lic. Juan José 3ánchez 

C&rlos Ginebra 

Luis Pelletier 

Emilio A. l!orel 

AUS.RNTI;S :- Iíario Fermin Cabral, 

Freo. Antonio Jorge 

Vicepresidente 
de Presidente 

3ecretario 

ti 

(enferl'lo) 

Comprobado el quorum, la Presfilu.e~~ia declaró alerta 

le. sesión, pasanC.ose enseguiu.a él conocer de loa asuntos d.el Orden del ::Jia 

de avue1,Jo con la convocatoria. 



SENADO R. D. SEN DO 
REPÚBLICA DOMINllANA 

ACTA No._2~5?~ __ DEL 15 de octubre de 1936 PAJINA~2~_ 

. 
PRDIER PUNTO:- ºSegunda discusión del lJJ.~oyeoto de ley que designa con el 

nombre de General Sa.11ta11.a el puente qu& cruza el rio Sánate y con el nombr 

de Juan Sánchez Ramirez el construido sobre el rio Chavónu 

Leido el proyecto y sonetido a la consideració,,. y u., ~roto 

del Senado, fu~ ~'\.PROBADO. 

SEG1JN'"DO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley por el cual se da 

al baluarte de -El Conde la denoflinaci6n ele .nltar de la Pa i,ria" 

Leido el p'.1.·cyecto y sometido a la 0onsider·ación y al vot.o 

del 3enado, fué Al-ROBADO. 

1..L.üRCLR PULTO :- " ,eg11.c--ida discusión del _proyecto de ::.ey q_ue desi:na con el 

nonb1"'8 de I:iches la · común- de Jovero, provincia del Seibo" 

Leido el p1..,oyecto y sum&tido a la consideraci6n y al voto 

del Senado, rué APROBADO. 

I no habiendo otra cosa de que t1atar, la Presidencia de­

claró cerrada la sesió~. 



SENADO 
REPl BLICA OOMl"ll A"IA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TE :l s ~ R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-:.938 

ACTA No. 25d 

S E P T I M A LEGISLATURA O TI .J I L ... t ~ I DE 19 3 

SESION J ... t "J : ~.,. ¿, ~ I ;,. DEL DIA~ DE O C i:::' U B R E DE 19 33 

PRESIDENCIA DEL SENADOR H i,. :( I O 1;1 E R 1: I H C .t1. :S :' i. L 

SECRETARIOS, SENADORES: i)0T;.:)~O .L.I. ~L~.,nGtrr::.u ', LOE;rzo _. BPEA 

I.- CORRESPOTIDENCIA.- 1, mensaje pres. de la Rep. enviando pro. 

de ley contra el comtu1ismo.- 2, enviando proy. de ley que 
mod. el Art. 8 de la ley sobre mov. de carga y servicio de 
muelle y almacenaje.- 3, proy. de ley que transf. fondos en 
el cap VII.- 4, proy. de ley que transf. fondos para RR. EE. 
proy. de ley qué declarh día de fiesta nac. el 24 de octubre 
de cada año.- 6, proy. de ley q_ue designa co~ el nombre de 
3antiago Rodriguez la común de Sabaneta.- 7, proy. de ley qu 
aprueba le Ord. del Ayto. de Bani riue designa Julia Volina 
la calle· Restauración.- B, proy. de ley que aptueba la orde. 
del Ayto. de San Cristobal q_ue da el nombre de Pres. Tru·jill 
el paraue Central de esa ~oblación.- 9, Renuncia del Lic. Pe 
dro Rossel del cargo de Juez de la Cámara Penal.- 10, renun­
cia de Pedro Pablo Bonilla del cargo de Juez del D, Jud. de 
Azua.-· 11

1 
Renuncia del Señor Luis Tu1unnich como mienbro de 

la Cam. de Cuent~s. 

II.- PRC'.ER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley sobre el 
cormnismo" 

IIT.- SEGUNDO PlITT'I'O O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley q_ue mod. 
el Art. 8 de la ley sobre impuesto sobre movimiento de carga. 
y servicio de muelle y almacenaje" 

IV.- TERCER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que trans-
fondos en la ley de G. P., Cap. VII, Secretaria de Agricult 

v.- CUARTO PUNTO o • D. - "Prim. disc. del proy. de ley que autori 
za transf. de fondos en la L. G. p.' Cap. V, Sec. de RR. EE.' 

VI.- QUilTTO PUNTO O. D.- 11Prir11a u.isc. del proy. de ley C]_Ue decla­
_r& día de fiesta naci anal e 1 24 de octubre de cada año" 

v""II .- SE«TO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que designa 
con el nombre de Santiago Rodriguez la comun de Sabaneta, en 
la Prov. de J:fonte Cristi" 

VIII.- SEPTIMO PONTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprue 
bala Ord. del Ayunt. de Bani que designa con el nombre de 
·Julia Malina la calle Restauraciónn 

IX.- OCTAVO PUNTO O. D.- "Prin. disc. del proy. de ley que aprueb 
la Ord. del Ayto. de 3an Cristobal que designa Pres. Trujill 
el parque Central de aquella población" 

X.- NOVENO PUNTO O. D.- 1'ESIGNACION del Lic. Pedro Pablo Bonilla 
para juez de la Cámara Penal del D. J. de Santo Domingo" 

XI.- DECIMO PUNTO O·. D-.- DESIGNACION DEL LIC. VITERBO HARTINEZ"': 
para Juez de D. J. de Azua. 

XII.- undeCIMO PUNTO o. B.- "Designacion del Señor Francisco Marti 
nez para miembro de la Cam. de Cuentas" 

------------- ººº -------~--~----

En Ciudad Trujil1o• :Jistrito de Santo Domingo, Rep'­

blica Dominicana, hoy d!a ve-tnte del mes de octubre del año mil novecien-

a u 



SENADO R. D. 
SENADO 
REPUBl.lCA DOMINICANA 

ACTA No._2_5é=--__ DEL 20 de octubre de 193G PAJINA_2 __ 

tos treinta y seis, sien~o las nueve horas y veinticinco minutos de lama 

ñana. se reunieron en el local en que acostumbra celebra1· sus sesiones el 

Senado, los siguientes señores Senadores: 

AUSENTE:-

Augusto Chotín, 

Do:r.·oteo A. Rodriguez, 

Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Hartín de Hoya 

Jaime Mota hijo 

Manuel de Js. Castillo 

Francisco Antonio Jorge 

Lic. Juan José Sánchez 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

Doctor Teófilo Hernandez 

Tuiario Fermin Cabral, 

Vicepresidente en funcio 
nes de Presidente 

Secretario 

" 

Presidente (enfermo} 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abiert 

la sesión y excusó la lectura de actas 

La Presidencia le tonó juramento al Senador ·rernan-

CORRE S P O N :) E K C I A 

El Senador Secr·etario Brea dió lectura a ,.,, sigttien 

te correspondencia recibida del Honorable 3ef..or Presidente de la Rel)ú1ilic 

1.- Hensaje no.23181 de fecha 21 éie octubre de 1936, 

adjunto al cual envía el _proyecto 1e ley sobre el comunismo. 

2.- liensaje No.23165 de fecha 21 de octubre de 1936, 

adjunto al cual envía el pro:,recto de ley que modifica el Art. 8 de J a ley 

de impuesto sobre movimiento de carga y servicio de muelle y almacenaje. 

3.- líensa~e _To. 23~22 de fec:ha 21 de octubre de 1936, 

adjunto al cual envía el proyecto de ley q,1e autoriza transfeTencia.J de 

fondos en la ley de Gastos Públicos en el Cap. VII, 8ecretaría de ~stado 

cual envi'.a el proyecto de ley q_ 

en favor del CaJítulo V, 3ecretarí& 

fecha 16 de octubre de 1936, l 
"' auto .. :iza tr1:..nsfei-e ... cia s ele 

e.e Es bado (le Relaciones '2xteri 

'.IJEL PR7.e,l.iJ""°: ~ DE LA :ro_ ... C...JI/ffiA DE DJPUTADOS: 
.- !:ensc.j1::: ro. 711 de fecha 20 'ie oct~bre de 1930, 

adj·J.nto al cua1 envia Al prpv ,etc de ley qnf) declra d:íc. rl0 ,4'1i•esta • v n&c1 ona 
~1 :~4 C.e oc tub ... e de caaa ario~ 



SE.NADO R. D. SENADO 
REPI BLIC DOMI ICA A 

ACTA No. 258 DEL 20 de octubre de 1936 PAJINA_3 __ _ 

2.- Mensaje No. 701 de fecha 14 de ootubre de 1936, adjunt 

al cual envía el proyecto de ley por cuyo medio se designa con el nombre 

de Santiago Rodriguez la com'dn de Sabaneta. 

3.- Mensaje No. 699 de fecha 14 de octubre de 1936, adjun­

to al cual envía el proyecto de ley aprobatorio de la ordenanza dictada 

pc!Jr el Ayuntamiento de Bani que designa con el nombre de Julia Molina, la 

calle Restauración de aquella ciudad. 

4.- Mensaje No. 700 de fecha 14 de octubre de 1936, adjun­

to al cual envia el proyecto de ley, aprollntorio de la Ordenanza dictada 

por el Ayuntamiento de San Cristobal, designando con el nombre de Presiden 

te Trujillo el parque Central de esa población. 

5.- Comunicación suscrita por el Lic. Pedro Pablo Bonilla e­

nuñcia del cargo de J~ez de lra. Instancia del Distrito Judicial de Azua. 

6.- Comunicación suscrita por el Lic. Pedro Rosell, renun­

ciando el cargo de Juez de la Cámara Penal del Distrito Judicial de Santo 

Domingo. 

7.- Comunicación del Señor Luis Munnigh, renunciando del 

cargo de Miembro de la Cámara de Cuentas. 

Terminada la lectura de la correspondencia, la Presi­

dencia sometió a la consideración de los sefíores Senadores las renuncias 

p¡-esentadas al Senado por los señores Pedro Pablo Bonilla, Pedro Rosell y 

Luis Munnigh. las cuales fueron AffiOBADAS. 

Inmediatamente hizo uso de la palabra el Senador Brea 

para pedir oue tueran declarados de urgencia y perentoria necesidad pdbli­

ca los proyectos recibidos con la caDrespondencia, procedentes del Poder 

Ejecutivo, para que conjuntamente con los que procedian de la Honora.ble 
I 

Cdmara deDiputados,p saran al Orden del Día. 

Sometida a la consideración de los señores Sena.dores 

a proposición formulada por el Senador Brea, fué AH?.OBADA y en consecuen­

ormulado el siguiente: 

ORDEN DEL DIA 

PRIMER PUNTO:- "Primera. discusión del proyecto de ley contra el comunismo" 

leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué AH?.OB.ADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que modifica el Art 

8 de la ley de impuesto sobre movimiento de cargo y servicio de muelle y 

almacenaje No. 715 reformada por la ley No. 1165 del 29 de septiembre de 

1936" 
~!do e·l proyecto y sonetido a la con si deraci6n y 

al voto del Senado, rué APROBADO. 
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ACTA No. 258 DEL 20 de oc'blbre de 1936 PAJI NA--=ª=-•--

TERCER PUNTO~- "Primera discusi6n del pro~cto de ley q~e autoriza trans­

ferencias de fondos en la ley de Gastos Públicos {Capitulo VII, Secreta­

ria de Estado de Agricultura" 

Leido el proyecto y someti,do . a la consideración y al voto , 
1 

del Senado, fu.é APROBADO. 

CUARTO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que autoriza trans­

ferencias de tondos en la ley de. Gastos Ptlblicos en favor de la Secretar1 

de Relaciones Exteriores" 

Leido el proyecto y somtido a la consideración y al vot 

del Senado J rué ~ OBADO. 

~UINTO PUNTO:- "Primera diseusi6n del proyecto de ley que declara d!a de 

fiesta nacional. el día 24 de octubre de cada año" 

Le!do el proyecto y sonBtido a la consideración y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

SEXTO PUNTO:- "Primera disous16n del proyectó de ley que designa con el 

'nombre de santiago Rodriguez la comi.m de Sabaneta en la provincia de Mon 

te Cristi" 

I.e!do el proyecto y sODEtido a la consideración y al voto 

del Senado, tué APROBADO• 

SEPTIMO PONTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza del Ayuntamiento de Bani, que designa con el nombre de Julia Moli 

na la ealle Restauraci 6n" 

¡ 

Leido el proyecto y sonetido a la consideraci6n y al voto 

del Senado, tué APROBADO. 

OCTAVO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza del Ayuntamiento de San Cristoba.l, que designa con el nombre de Pre 

sidente Trujillo el parque Central de esa población" 

Le!do el proyecto y sonetido a la consideración y al voto 

del Senado, :rué APROBADO. 

Hallmidose él. el recinto de esta Crunara el Senador Hernan 

Presidencia lo invitó a pasar a la Sala para integrarse a la se­

estar el juramento constitucional. 

El Senador Hernandez se incorpor6 a la Sala y prest6 jura 

Inmediatamente la Presidencia dealar6 un receso para pone+ 

se de a.cuerdo y proceder a la eleec16n de los jueces y miembro de la Cáma. · 

ra de Cuentas que están vacantes. 

Reanudados los trabajos, se procedió a. la diatribuci6n de : 
1 
i 

boletas para la votaci6n seo reta, dando el despojo de la urna el siguiente; 

resultado· 
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Lic. Pedro Pablo Bonilla Atiles, 
Juez de la Cámara Penal del Dist:bito 

Judicial de Sahto Domingo•••••••••••••• doce votos 

Lic. Viterbo Mart!nez, 
Juez de lra. Instan e ia del Distrito 
Judicial de Azua••••••••••••••••••••••• doce votos 

Sefior Francisco Ma.rtinez 
Miembro de la Cámara de ~uentas •••••••• doce votos 

La Presidencia orden6 a la Secretaria eKtender inmedia.ta­

imnte los nombramientos correspondientes y darles la tramitación legal• 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, declar6 cerrada la 

sesi6n. 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

'""~ R e--.: H PERIODO LEGISLATIVO, 1 934-1938 

ACTA No. ~5g 

___ '3_ ...: _P_ T_ I __ •_LEGISLATURA_C_ ._· _~_ ... ________ DE 19 ..,j 

SESION ~ -i "' DEL DIA 21 DE O G ~ t; DE 19 ...,:; 

PRESIDENCIA DEL SENADOR _ 1"'_-'_• -~~_ I _0 __ -_ E_ R_I_,: _I_ l_i ___ .... __ ~_ L_ 
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SENADO 
REPÚBLICA DUMINl<.ANA 

I.- PtII.:... 1m·To o. D.-· Jec. cli--:c. del proy. de ley cont1·& el 
co <J.mlisno" 

II.- crrxrn:mo PU.trTO O. D.- "'":eg. disc. G.el pro-. de ley cue mod. 
el rt. 8. del& ley C:.e in:::m.,sto sobre novi1iento de ctrga 
y s0rv1c1 o c...e muelle y &lrLcent..je ;ro. 715 ref arr:1.c...dé. :r;or la 
ley I o. 1165 tel ~9 de septienbre de 19..56'' 

III.- ........ C ...... l'L TC O. D.- "..!et,• i...)c. del -rrroy. de ley '-.le autori 
Zf'. t:-&.rnf. de fo~1dos e::i. lE. leJ de G. J:. (,11 f~vor de l& u-.:c. 
de ... • L.u 11 

IV "r" , TT"-'10 T"'\ tt "• " 1 d 1 t • 
.- JU~"-_ ~v.1. - • .Jo- ,eg. 1~C. c...e ;)10/o e ey C'Ue éU 0 ... '1 

~;& ta..ansf. "3 tondos en la le::r de G. I. en fé..vor de lE. Jec. 
e 0 .. \. ricultura' 

v.- J:-'rno :,r~'TO O. D.- ".,ef'. disc. é:.el .1.'roy. é1e ley que clecl&:tE 
ci· :'estivo el ~4 de octubre de c::.d:: efio" 

n.- IBXTO r..,.,n;o o. D.- "1ef:. disc. d.e1 ,roy. de ley ue e..esicm.:. 
c0.n el 110~:bre de JE-:it..:..u6o .o ri uez le comun de .JuJ&netu, 
"1 ovi ncié. ' e I :ont e Cristi" 

v-rI.- ~~ ':J'O PTI 10 C'. D.- • .Je6 • e:_sc. del 1roy. de ley ue arrue 
113. l' Ord. del •• u11.mtfJ'liento de Be.ni '"1..1e desi(m con e:. r..01-
bre de J"uJ.ic. ::olim .. l· et.lle ... egté. ur&c:..ón" 

VIII.- OG ::·,ro E.Wn0 C. D.- ''Jec. di c. del proy. de ley ue ~ rueb 
:, Or(... del .:1.y~t&.'TI.i6:1to de ,f n c.:-· obtll, 1uu desipna con e 1 

nori1:L•e r 8 I'resi;;ente riruj:.llo el e central ele f,"uell& 
]01 1 cior" 

~) _______ ooo ________ _ 

~n Ciud&d Truj:110, Jistrito de Santo Doini~go, ~epú­

'üicc... :!)ordnic;&na, hoy diél. veintiuno del r.ies de octubre del ario mil novecie_ -

tos t ..... oinLu y se::.s, siendo las once horc..s y cinco riinutos de la ria.ñana, se 

rm lieror. er el local e:. ue L.cost-un·lr& celebrar sus sesiones el enado, 

los sit.,tlierrLes sef.i.rn es ·enaa.ores: 

.ti..Ugusto C!hotin., 

Doctor Lor·enzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Eerrera. 

Jair1e !~ota hijo 

l..anuel de ,-s. Uc....stillo 

Vicepresidente en fun­
ciones de Presidente 
.Secretario 

Secre cario ad .:ioc 

--------,--------



ACTA No__ 259 

SENADO R. D. 

DEL 21 de octubre de 193'12 

Francisco Antonio Jorge 

Lic. J'U8Jm Jos~ Sánohez 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

Doetc>r Te6filo Hernandez 

AUSEN'.'lES: Mari o . Fermin Cabll!-al, 

Doroteo A. Rodrigu.ez 

SENADO 
REPÚBLICA 00Ml"IIC"ANA 

PAJI N A----=20--_ 

Presidente (enfenmo 

La. Presidencia declaró abierta la sesi6n y excusó la 

lectura de actas. 

Por ausencia del Senador Rodriguez, ocupó la Secreta­

ria interina~nte el SenadLcrHerrera. · 

No habiéndose recibido ningtma correspondencia ni te­

ner las comisiones informes que rendir, se pas6 a conocer de los asuntos 

consignados en el siguiente: 

ORDEN DEL DIA 
~ , ______________________ _ 

l?RilER PUl{TO:+"Segunda discusión del proyecto de ley contra el comunismo" 

Leido el proyecto y sonetido a la oonsi4eraci6n y al 

voto del Senado, fué ~p~ADO • 

.§!:GUNDO PUNTO:- "Segunda discusi6n del proyecto de ley que moo.ifica el 

• B de la ley de impuesto sobre movimiento de carga y servicio de mue­

No. 715 reformado par la No. 1165 del 29 de septiembre 

de 1936" 

Leido el proyecto y som=J tido a la consideración y al 

voto del Senado, fué @tOB~-• 

~RCER PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que autoriza trans­

ferencias de fondos en la ley de G. P. en favor de la Secretaria de Rela­

ciones Exteri ares" 

leído el proyecto y sonetido a la consideraci6n y al 

voto del Senado, fué ,AI:ROBADO. 

CUARTO PUNTO:- "Segtmda discusión del proyecto de ley que autari za trans­

ferencias de fondos en la ley de Gasyos Pl1blicos en favor de la Secretaria 

de Agri cu 1 tura" 

Leido el proyecto y sonBtido a la consideración y al 

voto dél Senado, fué ,!PROB~. 

OUINTO PUNTO:- "Segunda discusión del prbyecto de ley que declara el d:1'.a 

24 de octubre de cada año, dia festivo" 

Leido el proyecto y sometido a la consideraci 6n y al 

voto del Senado, f'ué !J?ROBADO. 



SENADO R. D. 
SENADO 
REPUBll(A DOMI ICA A 

ACTA No. __;2_.c;5c....c.9 ___ DEL 21 de octubre de 193S PAJINA_3 __ _ 

SEXTO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que designa con el 

nombre de Santiago Rodriguez la común de Sabaneta, provincia de Monte 

Cristi" 

Leido el proyecto y soDBtido a la consideración y al 

voto del Senado, fué ~ OBADO. 

~PTil.10 PUNTO:- "Segun_da disoosión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza del Ayuntamiento de Baní que designa con el nombre de Julia Moli 

na la calle Restauración de esa población" 

Leido e 1 proyecto y soDB tido a la consideraci 6n y al 

voto del Senado, fué A:EROBADO. 

OCTAVO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza dictada por el Ayuntamiento de San C~istobal, que designa con el 

nombre de Presidente Trujillo el parque Central de aquella población" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y 

al voto del Senado, fué _!PROBAD'2.!_ 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presiden@ 

cia declar6 cerrada la sesión. 

( 

,.,__,,,,_._____ J ~ vt_,L/) 
REr.ARIOS: 

. V 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

r:i E Re EfRERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 
ACTA No. 250 

S E p T I H A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SENADO 
REPUBUCA DOMI IC 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA____e.1_DE O C T U B R E DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I o F E R 1.r I N e .h .o R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LOHENZO E. DREA 

A S U N T' O 
,., 
ü 

I.- APROBACim; de las actas No.s 254 y 255.-

II.- CORRE'3POIIDE~CIA.- 1, Del Pres. del& Rep. 1, proy·. de ley 
que transf. fondos en favor del Ejercito Nacional.- 2, proy 
de ley que crea le. 0:nden del Mérito Agrícola·.- 3, proy·. de 
ley sobre forma de pago a la Sucs. Bancalari.- 4, proy. de 
ley que crea un impuesto adicional· sobre las harinas de pro 
cedencia extranjera.- 5, De la Cam.de Dip. proy. de ley so­
bre represión del contrabando.-

III.- :PRil1CR PUU'.-::1v o. D.- "Priri. disc. del proy. de ley que trans 
fiere fondos dentro del Cap. III-I en favor del Ejercito Na 
cional" 

IV.- SEGUNDO PUt-:-110 o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley sobre re 
presión del contrabando" 

V.- TERCER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que crea 
la Orden del Mérito Agricola" 

VI.- CUARTO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley q_ue dispo 
ne la forma en que se pagará la suma de $425.000.- estipula 
da en el contrato inter~enido entre el Poder Ejecutivo y la 
sucesión de Don Bartola Bancalari" 

V.-Q,UINT0 PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que derog 
la No.546 y crea un impuesto adicional sobre las harinas de 
procedencia extranjera" 

--~-~--------- ººº ---------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo , R..epú 

blica Dominicana, hoy dia veintisiete del mes de octubre del año mil nove-

cientos treinta y seis, siendo las once horas diez minutos de ::.a mañana, 

se reunieron en el local en que acost'Ullibra celebrar sus sesiones el Se:nado 

los siguientes sefi.ores senadores: 

ha.río ~erro.in Cabral, 

Augusto Chotin, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

Jaime Mota hijo 

Hanue 1 de Js. Castillo 

Presidente 

Vi ce pre s ide nte 

Secretario 

" 



SENADO R. D. 
SENADO 
REPÚBLICA DOMl"IICAI\JA 

ACTA No._2o_o ___ DEL 27 de octubre de 1936 PAJINA_2 __ 

Doctor Teófilo Hernandez 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

AUSENTES:-Lic. Juan José Sánchez 

Francisco Antonio Jorge 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abiert 

sesión y ordenó la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaria di6 lectura a las actas 

s.254 y 255 correspondientes a las sesiones celebradas dunante los días 

de octubre de 1935, las cuales fueron APROBADAS. 

e o R R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea dió lectura a la siguien 

correspondencia recibida del Honorable Señor Presidente de la República 

1.- Mensaje No. 23720 de fecha 19 de octubre de 1936, adjunto al 

cual envia el proyecto de ley que autoriza transferencias de fondos dentr 

del Capitulo III-I para el Ejercito Nacional. 

2.- Mensaje No.23743 de fecha a de octubre de 1936, adjunto al 

cual envía el proyecto de- ley por cuyo medio se crea la órden del 1-i!éri to 

Agrícola. 

3.- Mensaje No. 23989 de fecha 26 de octubre de 1936, adjunto al 

cuai envia el proyecto de ley que dispone la forma en que se pagará la su­

ma de 425,000.00 estipulada en el contrato intervenido entre el Poder Eje­

cutivo y la sucesión de Don Bartola Bancalari. 

4.- Men¡mje No. 24044 de fecha 28 de octubre de 1936, adjunto al 

cual envía el proyecto de ley que deroga la No. 540 y establece un im;puest 

adicional para las harinas de procedencia extranjera. 

5.- IJensaje No. '712 del Presidente de la Honorable Cámara de 

Diputados de fecha 22 de octubre de 1936, adjunto al cual env1a el proyect 

de ley sobre represión del contrabando. 

Terminada la lectura de la correspondencia la presi­

dencia ofreció la palabra a los señores Senadores, e hizo uso de ella el 

Senador Rodriguez, para pedir que los proyectos recibidos del Poder Ejecu-

tivo, fueran declarados 

que hay sobre el tapete 

saran al Orden del Día. 

de urgencia para que conjuntamente con el proyecto¡ 

proced:ente de la _Honorable Cámara de DipQtados, pat 

Sometido al voto la proposición formulada por el 

Senador Rodriguez, fué AP.ROBADA y en consecuencia se pas6 a conocer del 

siguiente: 
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SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

ACTA No. 260 DEL 2? de octubre de 1936 PAJINA_3~-

ORDEN DEL DIA 

PRI.MER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que transfiere fon­

dos dentro del Cap. III-I en favor del Ejercito Nacional" 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del Senado, fué AffiOBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- '"Trimera discusión del proyecto de ley sobre represi6n de 

e ont ra bando" 

Le:l'.do el proyecto y soIIBtido a lá. consideración y al voto 

del Senado, fué A.PROBADO. 

TERCER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que crea la Orden 

del Mérito Agrícola" 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

CU.ARTO PtTh1TO:- "Primera discusión del proyecto de ley que dispone la for­

ma en que se pagará la suma de $425.000.00 estipulada. en el contrato inte -

venido entre el Poder E je cuti vo y la sucesión de Don Bartolo Bancalari" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del 3enado, fué APROBADO. 

Q,UINTO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que deroga la No. 

546 y establece un impuesto adicional sobre las harinas de procedencia 

extra._r1jera" 

Le:l'.do el proyecto y sometido a la consideración y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

claró ce]Jrada 

I, no habiendo otra cosa de q_ue tratar, ·1a Presiden cía de 

I 

JW , "j:? e l / /1/17 _a/ /J 
SECRETARIOS:/ / 



SENADO 
REPl BLICA OOMl"IICANA 

SENADO· 
REPUBLICA DOMINICANA 

T E R e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 20J 
S E P 1 I U A LEGISLATURA O R D I .!.J A R I A DE 19 36 

SESION o R D I H A R I A DEL DIA-28_DE O C T U B R E DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F F. R H T N C ~ B R n. L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGDEZ y LORErzo E. BREA 

A S U N T O S 

I.- PRIMER PUNTO O. ).- "Seg. disc. del proy. de ley que trans • 
fondos en el Cap. III-I en favor del Ejército Nacional" 

II.- SEGUlfDO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. n..e ley sobre 
presión del contrabando" 

III.- TERCER PUJ_\J""TO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley 
la Orden del r:éri to lrgríc ola" 

"I.V.- CUARTO PUNTO O. D. - ",Seg. disc. del proy ! de ley q_ue 
ne la forna en que se pagará la suma de ~425.000.00 est· 
la -a en el contrato intervenido entre el Estado Dominican 
y la Sucesión fü:1ncalari" 

V.- ~UIFTO PUNTO O. D.- "8eg. disc. del proy. de ley ~ue derog 
la No.546 y establece un impuesto adicional sobre las hari 
nas de procedencia extranjera" 

---------- ººº ~------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repúbli 

ca Dominicana, hoy día veintiocho del mes de octubre del año mil novecien­

t,OS treinta y seis, siendo las diez horas y diez minutos de la ruafiana, se 

reunieron en el local er1 que acostumbra celebrar sus sesiones el Senado, 

los siguientes señores Senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Augusto Chotín, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Doroteo A. Rodriguez~ 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Hartin de T.Ioya 

Jaime Mota hijo 

Ha.'11uel de Js. Castillo 

Doctor Te6filo Hernandez 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Lic. Juan José Sánchez 

Francisco Antonio Jorge 

Presidente 

Vicepresidente 

Se creta1"i o 

ti 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta 



SENADO R. D. 

ACTA No._-=2-=-ol __ DEL 28 de octubre de 1936 PAJINA_2 __ 

la sesión y excus6 la lectura de actas. 

No habiendose recibido ninguna correspondencia, se 

pasó a conocer de los asuntos del Orden del Día. 

SENADO 
REPUBllCA DOMINICANA 

ffi.DJB.:R PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que autoriza trans­

ferencias de fondos en el Capfitulo III-I en favor del Ejército Nacional" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

SEGUNDO PlJNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley sobre represión 

del contrabando" 

Leido el proyecto y sore tido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

TERCER PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley por el cual se crea 

la Orden del Mérito Agrícola" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fu.é APROBADO. 

CUARTO PONTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que dispone la for­

ma en que se pagará la suma de $425.000.00 esripulada en el contrato in­

tervenido entre el Estado Dominicano y la sucesión de Don Bartola Bancala 

ri" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y 

al voto del Senado, fué APROBADO. 

Q,UJNTO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que detoga la .ley 

No.546 y estable ce un impuesto adicional sobre las harinas de procedencia 

entranjera" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presiden 

cia declaró cerrada la sesión. 
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SfNADO 
REPUBL CA DOMI IC"A A 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

i:::i E Re E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 2eG 
S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 .36 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA~ DE O C T U B R E DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR t. 1-1. 2 I O F E R L I N C A B R A 1 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- APROB.ACION de las actas Fos.256, 25'7, 258, 259 y 260.-

II.- CORRESPONDEYCIA.- CM:ARA DE DIPUTADOS.- , mensaje enviando 
proy. de ley que aprueba la Ord. e.el Ayto. de Constanza :ue 
designa Pres. Trn~illo una ca:le de aquella población.- 2, 
proy. de ley aprobatorio del& Ord. del hyto. de Higuey que 
desiena Pres. Truüillo el parque Central de aquella població 
3, proy. de ley que aprueba ord. del yto. de Cabral que de­
signa Pres. Trujillo una calle de aquella población.-

----------- ººº ------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repu 

blica Dominicana, hoy día veintinueve del mes de octubre del año mil nove 

cientos treinta y seis, siendo las nueve horas y cincunta y cinco minutos 

de la mañana, se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus se­

siones el Senado, los siguientes señores Senadores: 

l'lario Fe .in Cabral, 

~ugusto Chotín, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Jaime Mota hijo 

Lic. Porfirio Herrera 

H. 1,artin de Hoya 

Carlos Ginebra 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Teófilo Hernandez 

Luis Pelletier 

Manuel de Js. Castillo 

Francisco Antonio Jorge 

Lic. Juan José Sánchez 

Presidente 

Vicepresidente 

Sec:betario 

" . ad hoc 

Secretario 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abiert 

la sesión y ordenó la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaria di6 lectura a las actas 

Nos. 256, 25'7, 258, 259 y 260 correspondientes a las sesiones celebradas 

durante los días 15, 20, 21 y 2'7 de octubre de 1936, las cuales fueron 



/ 
ACTA No. 262 

;. 
•· r 

APROBADAS~ : \ 
J 

SENADO R. D. SENADO 
REPÚBLICA OüMINllANA 

DEL 29 de octubre de 1936 PAJINA_2 __ _ 

e o R RE s p o N DE N e I.A 

El Senador Secretario Brea di6 lectura a la siguiente 

correspondencia procedente de la Ilonor·able Cámara de Diputados: 

1.- Mensaje No. 715 def 28 de octubre de 1936, adjunto al 

cual envia el proyecto de ley que aprueba la Ordenanza del Ayuntamiento 

de Constanza que designa con el nombre de Presidente Trujillo una calle 

de aquella población. 

2.- :Mensaje No.716 de fecha 28 de octubre de 1936, adjunto 

al cual envia el proyecto de ley que aprueba la ordenanza del áyuntamie -

to de Higuey que da el nombre de Presidente Trujillo al parque central 

de aquella población. 

3.- Uensaje No. 721 de fecha 28 de octubre de 1936, adjunt 

al cual envía el proyecto de ley qur aprueba la Ordenanza del Ayuntamien 

to de Cabral, ~üe designa con el nombre de Presidente Trujillo una calle 

de aquella población. 

Terminada la lec'tura de la correspondencia, la Presiden 

cia ofreció la palabra a los señorts Senadores e hizo uso de ella el 

Senador Brea para rr..a.nifestar que como para conocer de estos proyectos 

8ra necesario un quorum superior a las dos terceras, quorum que no lo h 0 

bía puesto que, solamente había siete Senadores presentes; no era posi­

ble conocer de dichos proyectos en la sesión de hoy. 
'°" 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Pres!de~ci 

declaró cerrada 



SENAo ·o -
REPUBLICA DOMINICANA 

T ~ R c E nPERIODO LEGISLATIVO, i934-1938 

ACTA No.- ¿63 

S E F T I l: A LEGISLATURA C' R J I l R I A DE 19 36 
SESION C TI D I I.,. .Cl. R :: .H. DEL DIA_3_oE:.,. O V I E f.. 3 P E DE 19 JO 

PRESIDENCIA DEL SENADOR 1: .d R I O F E R U I r -; A B "R . .n. 1 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A, RODRIGVEZ y 10:1..Ei ZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- APROBACION de las actas Nos. 261 y 263.-

SENADO 
RE.PUBLICA OOMI IC,\ ,\ 

II.- CORRESPONDENCIA.- 1, mensajes del Pres. que mod. la ley No. 
1142.- 2, ley que denominá Erciná Chevalier el puente sobre 
el rio Camú en la carretera Rincon-San Freo. de Macoris.- 3, 
proy. de ley que restablece el Art. ~01 del Código Penal.-
4, renuncia del Lic. J. Alcibiades Roca del cargo de Juez de 
la Corte de Apelacion de La Vega.- 5, Renuncia del S~~or Ro­
mulQ Matos del cargo de Juez de lra. Instancia del Dist. Jud 
de La Vega.-

III.-DESIGN.ACION DEL Sr. Julio Espaillat de la Iiota i:e.ra el catgo 
de Presidente de la Corte de Apelacion de La Vega.-

IV.- DESIGNACION del Señor Manuel Joaq_uin Gom.ez para el cargo de 
Puez de Instrucción del Dist. Jud. de La Vega. 

v.- DESIGNACION del Sr. Raul Connne Fernandez para el cargo de Taq 
Ame. y Contable del Senado. 

VI .- PRIMER PUNTO O. D.- "Prim.. disc. del proy. de ley que mod. el 
Art. 111 y restablece el 401 del Cod. Penal" 

VII.- SEGUNDO PUNTO O. D.- t
1Prim. disc. del proy. de ley q_ue mod. 1 

}142 y establece 1~ requisitos que han de llenar los domini­
canos para ausentarse del país 11 

VIII.- TERCER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy, de ley que denomin 
Ercná Chevalier el puente sobre el rio Camú en la carretera 1 
Rincón-San Freo. de 1íacoriatt 

~.- CUARTO PUN'J:10 o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprueba 
la Ord. del .hyto. de Higuey que deno:clina Generalísimo Trujill 
el Parque de Recreo de aquella Ciudad" 

X.- Q,Uil~O PUNTO O. D.- "Prim. disc. del nroy. de ley que aprueba 
la Ord. del Ayto. de Cabral que designa Pres. Trujillo la ca­
lle Comercio de aquella población" 

XI.- SEXTO PUNTO O D.- "Prim. disc. del proy. de ley que aprueba 
la Ord. del Ayto. de Constan.za que da el nombre de Presidente 
Trujillo a la calle Comercio de aquella poblacion" 

-------------- ººº --------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Doming9, Repú­

blica Dominicana, hoy d!a tres del mes de noviembre del año mil novecien- " . 

tos treinta y seis, siendo las diez horas y cincuenta minutos de la mafi~ 

se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiornrn el Sena 

do, los siguientes señores 3enadores: 

Har-1 o Fermin Cabral, Presiden ve 

·-----------=A=ugt:=1s_t=o'-"'C=h=o~ti_n~,,__ _______ ~V~i-ce~r~residente 
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Doroteo A. Rodriguez, 
' 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. r,.fartín de Moya 

Jaime Mota hijo 

Manuel de Js. Castillo 

Freo. Antonio Jorge 

Lic. Juan José Sánchez 

Casrlos Ginebra 

AUSEN~S:- Luis PellePier 

Doctor Teófilo Hernandez 

Secretario 

n 

SFNADO 
REPl1B1 CA lOMI IC,\ 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abierta 

la sesión y ordenó la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaria dió lectura a las actas 

Nos. 261 y 262 correspondientes a las ·sesiones celebradas durante los días 

octubre de 1936 las cuales fueron APROBADAS. 
' 

~ O R R E S P O N D E N C I A 

El Senador Secretario Brea di6 lectura a la siguiente 

correspondencia recibida: 

DEL HONOPJffiLE SEKOR PRESIDENTE DE LA REPUBLICA: 

1.- 1,fensaje No. 24262 de fecha 28 de octubre de 1936, adjunto 

al cual envía el proyecto de ley que modifica la No. 1142 y establece los 

requisitos que han de llenar los dominicanos para ausentarse del país. 

2.- Mensaje No. 24263 de fecha 28 de octubre de 1936, adjunto 

al cual envía el proyecto de ley que denomina Erciná Chevalier el puente 

sobre el rio Camú en la carretera Rlnc6~-San Freo. de t1acoris. 

3.- lfonsaje Fo. 24639 de fecha 30 de octubre de 1936, adjunto 

al cual envía el proyecto de ley que restablece el .Art. 401 y modifiea el 

Art. 311 del Código Penal. 

4.- Renuncia del Lic. J, Alcibiades Roca dal cargo de Presiden 

Corte de Apelación de La Vega. 

5.- Renuncia del Señor Roroulo ?Jatos del cargo de Juez de Ins­

trucción del Distrito Judicial de La Vega. 

6.- :Mensaje del Presidente de la 'Honorable Cámara de Diputados 

por medio del cual comunica que por renuncia del 3eñor r.aguel Angel Roca 

había sido designado como Presidente de esa Cárnara el Sen.ar Daniel Henri­

quez v. y como Vicepresidente el Señor J. Humberto Ducoudray • 

.Antes de pasar a conocer de los asuntos del Orden del Día 

la Presidencia so.metió a la consideraci 6n de la Sala las renuncias :pre sen 
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tadas por los Señores J. Alcibiades Roua y Rómulo i,;atos de los cargos que 

venian desempeñando como Presidente de la Corte de Apelación de La Vega 

y Juez de Instrucción del Distrito Judicial de La Vega respectivamente. 

Estas renuncias fueron .. CEPTADAS. 

Inmediatamente la Presidencia declaró un receso para 

ponerse de acuerdo y proceder a la elección de las personas que debian cu 

brir las vacantes de auababan de producirse. 

Reanudaóos los trabajos se procedió a la distrioución 

de boletas para la votación secreta y efectuda ésta, el despojo de la urn 

dió el si6uiente resultado: 

J1JLIO ESP .... ILLA'l' DE IA I.IOTA, 
Preside"ite de la Corte de .b.pelaci 6n de La Vega...... once votos 

JQ_u_Q,TJIN Hl rrm::::, GOI.!EZ ESQ,'tJEAt 
Juez de Instru0ción del Distrito Judicial 
de La Vega•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• 

La Presidencia anunció a la Sala el res•J.l~ado de la 

votación y ordenó a la Secretaria extender los correspondientes nombrami -

tos y darles la tramitación legal. 

Antes de pasar a conocer de los asuntos del Orden del 

Día, voy a pr·oponer tambien, q_ue designenos al Señor Raul Comme Fernandez 

como ~aquígrafo Auxiliar y Contable del 3enado para sustituir al Señor 

Próspero Roca. 

Todos los Senadores presentes: aceptaron lo propuesto 

por el Presidente, designando, en consecuenci.a,al Señor Raul CoilII!le i!'ernan 

dez para ocupar el cargo de ':1aquígrafo Auxiliar y Contable del Senado. 

OR::JEN ::::, EL D I • 

\ proposición del Senador Herrera fué resuelto decla­

rarade urgencia y perentoria necesidad pública los tres proyectos someti­

dos por el Peder Ejecutivo e incluirlos en el Orden del Día de esta se-

si6n. 

PRTIJ'R PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que mcxiifica el rt 

311 y restablece el 401 del Código Penal" 

Leído e 1 proyecto y sonetido a la consideración y al 

voto del Jenado, fué APROBADO. 

SEG UNJO. PONTO:- "Primera di scusi6n del proyecto de ley que estable ce los 

requisitos que han de llenar los dominicanos para ausentarse del país y 

moJ.ifica la Ley No. 1142" 

Leido el proyecto y soIIBtido a la consideraci6n y al 

voto del Senado, fué .APROBADO. 

TERCER PUNTO:- ".Primera discusión del _proyecto de ley que da el nombre de 
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Erciná Chevalier al puente sobre el rio Camú en la carretera Rincón-San 

Francisco de Ivlacoris" 

R 'UllllC A DOMINICA 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué fJ?ROBADO. 

CU.ARTO PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or-, 

denanza dictada por el Ayuntamiento de Higuey que designa Generalísimo 

Trujillo el parque de Recreo de aquella poblaui6n" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué AIBOBADO. 

QUTITTO PlTh.TTO:- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza del Ayuntamiento de Cabral que designa Presidente Trujillo la 

calle Comercio de aquella población" 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al; 

voto del: Senado, fué APROBADO. 

SEXTO PtThi1'0 :- "Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Or­

denanza dictada por el Ayuntamiento de Constanza que denomina Presidente 

Trujillo la calle Comercio de aquella poblaciónn 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué AffiOB.A.DO. 

Terminado el conocimiento de los asuntos a.el Orden 

del Día, la Presidencia manifestó a la Sala que siendo esta la pri.Jmra s -

si6n que celebraba el Senado despues de la reunl6n de 3enadores y- Diputa 

dos efectuada en la tarde del viernes 30 de octubre 11timo, deseaba haci::: 

constar que los Senadores Jorge, :Iernandez y Mota, no obsta.TJ. te haber he­

cho cuanto estuvo de su parte, no pudieron asistir a la citada reunión, 

en la que se conoció del caso del ex-diputado Miguel Angel Roca que tar..t 

ha conturbado la conciencia nacional; pero que al ellos enterarse del 

caso Y de la actitud asumida por el Senado, se adhirieron expresándoselo 

así al Honorable Presidente de la República por sePdos L~.nsajes telegra 

o otra cosa de que tratar, la Presiden----
cia declaró 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 264 
S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 35 

SESION O R D I N A R I A DEL DIA_4_DE N O V I E M B R E DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E M I N C A B R A L 

SECRETARIOS. SENADORES: DOROTEO A. RODRIGUEZ y LO:.IBNZO E. B A 

A S U N T O 3 

I.- PRIMER PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley· dae mod. 
el Art. 311 y restablece el 401 del Código Penal '! 

II.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que mod. 
la ro. 1142 y establece los requisitos que ban de llenar los 
dominicanis Jara ausentarse del país" . 

III.- TERCE}, PillTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que denomi­
na Erciná Chevalier el puente sobre el rio Camu en la carre 
tera Rincon-San Freo. de Macoristl 

IV.- CUARTr, PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que aprueba! 
la Ord. del Ayto. de Higuey q_ue denomina Generalísimo Truji­
llo el Parq_ue de Recreo de aquella poblacionu 

V.- Q,UilTTO PUETO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley q_ue aprueba 
la Ord. del Ayto. de Cabral que designa Pres. Trujillo la 

calle Comercio de aquella poblacion" . 
VI.- ':'EXTC PUNTO o. n.- "Seg. disc. del proy. de ley que aprueba 

la Ord. del Ayto. de Constanza que da el nombre de Presiden­
te Trujillo a la calle Comercio de aquello. poblacion" 

-------------------- ººº ---------------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Re­

pública DoI!linicana, hoy día cuatro del mes de Noviembre del año mil nove­

cientos treinta y seis, siendo las nueve horas y cuarenta minutos de la 
I 

mañana, se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesiones 

el Senado, los siguientes Señores Senadores: 

Mari o Fermin Ca bral, 

Doroteo A. Rodríguez, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Uartín de Moya 

Jaime !.Iota hijo 

Manuel de Js. Castillo 

Lic. Juan José Sánchez 

Doctor Te6filo I-Iernandez 

Casrlos Ginebra 

Luis Pellet.ier 

Presidente 

Secretario 

ti 
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AUSEl\fTES: - Francisco Antonio Jorge 

Augusto Chotín, (enfermo) 

SENADO 
REPUB (A )OMI ICA A 

Comprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta la 

sesión y excusó la lectura de actas. 

No habiéndose recib-ido ninguna correspondencia, se pasb 

a conocer de los asuntos consignados en el siguient,e: 

ORDEN DEL DI A 

PRIMER PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que mcdifica el Art. 

311 y restablece el 401 del Código Penal" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al vot 

del Senado, fué AffiOBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Segunu.a discusión del 1n·oyecto de ley q_ue mcxlifica la Ley 

No. 1142 y establece los requisitos que han de llenar los dominicanos para 

ausentarse del país" 

Leido el proyecto y sorretido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

TERCER PUI TO:- nsegunda discusión del _proyecto de ley q_ue deaomina I:rciná 

Chevalier el puente sobre el rio Camú en la carretera Rincón-San Freo. d~ 

... fa.cor:l'.s" 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y o.l 

voto del Senado, fué APROBADO. 

CU.tL'RTO PUNTO: - "Segunda discusi6n del prúye cto de ley q_ue aprueba l& Crde 

nanza del Ayto. de Iliguey que denoLina Generalísimo Trujillo el parque d 

Recreo de aquella pobiaci6n~ 

Leído el proyecto y sometido a la consideraci6n y al 

voto del 3enado, fué AffiOBADO. 

Q,UINTO PO:.l.10:- "Segu.nda discUsi6n del _proyect~ de ley que ayirueba la Orde­

nanza del Ayto. de Caoral q_ue designa Pres:dente Trujlllo a la calle Co 

mercio de aq_uel:a poblaci6n" 

Leido el p1~oyecto y sonetido a la consideración y al 

voto del Senado t fué Affi OBADO • 

m::-.XTC PU!.T70:- "Segunda discusión 

nauza del Ayto. de Constanza que 

merci o 1e aq_uella población" 

clel p1•oye cto de ley que aprueba la Crde 

designa Presider.'>e 7rujiEo la calle Coi 

Leído el proyecto y sometido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO• 

Lo. Presidencia ex:cus6 al :Jenador Chot :f.n por encontrarse 

enfermo. 
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I, no habiendo otra cosa de que tratar, la ?residencia 

declar6 cerrada la 
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SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T °": ::-. -; :"' h PERIODO LEGISLATIVO, 19'"54-1938 

ACTA No. __ 
-----=---"----LEGISLATURA_0_R_..,_: _______ DE 19 5 

SESION O • :F - DEL DIA_5_DE _ .. O ...... DE 19 3 
PRESIDENCIA DEL SENADOR_ ..... _~_._:-_-- _I _O __ F_ ...;:_R _____ ~---

SEC RETAR I OS, SEN A O ORES: ___::~-=--:::;::~~~~;........:_-----'-..._Y- ~.c.=c:.,:,,::____,"---'=-=-==-

... 

.) 

:r .- ROBACIOr de las actas ros. 263 y 264.-

SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

II . - CORRES?O .. ffi'"~TCll.- 1 en.saje del Pres. e la Rep. enviando pro--.-­
de 1e~r sobre radiocomunicaciones.- 2, .e:::isaje del rniSlno enviand 
proy. de ley ~ue transf. fondos en el Cap. XI.-

Ir . - PRil:ER PU1;-TO o. D.- 'Prim. disc. del proy. de ley que tr~sf. 
fondos den.tro del Cap. XI" 

rr.- r<.mJJ PUl'TO o. D.- "Prim. disc. de::. pro • de ley sobre radi 
co unicc.ciol!es" 

--- -----~---- ººº 

-•r, '"'1· ud:-td m .. r J·i·: o.. • t. · t d ,.. t D • D • 1 · - _ _ _ • is r1. o e 0a:... o or:J..n o , .,.,;p J. 

ra onL le , ~o ~ia cinco el mes de novienbre del a o Mil _ovecie~tos 

tre;,nta y seis , sle 1do l&s diez horas J cuarenticinco minutos de l a ,arena 

s ·eun:ero e el local er que acostunbra ce_ebrar sus seslonJs el Senado 

..... o s.i. .:.ent s .:.eL.ort.s 3enadores: 

llario Fermin Cabral , 

actor Lorenzo :C. rea, 

Doctor ~eófilo Eernandez , 

Lic. Porfirio Herrera 

M. !.artín de ::oya 

Jaime i:ota hijo 

.L!a!!uel de s. Ca til o 

Carlos rine bra 

Luis Pelletier 

• USEI TES:- Aue;usto Chotin t 

Doroteo A. odrieu,z , 

Lic. Juan José Sánchez 

Freo. Antonio Jorge 

Presidente 

Secretario 

ad hoc 

Vicepresidente 

Secret rio 

Compro ado el quorum, la resi encia decl ró abier a 

la sesión y order.ó la lectu1a de ac0as . 

El ~yudante de Secretari dió lectur a las actas os. 
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_263 y 264 correspondientes a las sesiones celebradas durante los días 3 

y 4 de noviembre de 1936, las cuales fueron APTIOBADAS. 

e o R R E s p o K D E N e I A 

El Senador Secretario Brea di6 lectura a la siguiente 

correspondencia recibida: 

SENADO 
. REPUBLIC.A DOMIN CANA 

a 

1.- Mensaje _ o. 25026 de fecha 2 de noviembre de 1936, del Honora­
¡ 

ble Señor Presidente de la República, adjunto al cual envia el proyecto de 

ley sobre radiocomunicaciones. 

2.- Mensaje ro. 25027 de fecha 3 de noviembre de 1936, de.l Honora­

señor Presidente de la República, adjunto al cual envía el proyecto de 

ley que autoriza transferencias de fondos dentro del Capitulo n, Secre­

taria de Estado de Educación y Bellas Artes. 

Ofrecida la palabra ?- los Señores Senadores, el Senador 

que fueran incluidos en el Orden del Dia ~stos dos pro­

sometidos por el Poder ~jecutivo a fin de considerarlos en esta ze-

Todos los Señores Senadores estuvieror~ de acuerdo con 

lo propuesto por el Se~ador Hernandez. 

PRU:ER PUNTO:- 11Primera discusión del proyecto de ley que autor:za transfe 

Capitulo XI, Secreta~ia de ~stado de EQucació 
---0 y Bellas Artes" 

Leído el proyecto y soretido a la co:c.sideración y al 

voto del Senado, fué ~BADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Primera discusión del p:·oyecto de ley sobre radiocomunica 

e iones'' 

Leído el r,ro:,ecto y sorretido a la considé:ración y ~l 
voto del Cenado, f•1é _.PROBADO. 

la Pres:.dercia 
decla~6 cerrada la 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._2_~5_· _ 
S E P T I L. A LEGISLATURA O R D I ff-A R I A DE 19 6 

SESION a ?. J T F b B 1 ¡, DEL DIA~ DE N O V I E I~ B R ~ DE 19 66 
PRESIDENCIA DEL SENADOR !,I L. ? 1r o F E R ? r N e .d. D J. ;,. L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A. :RODRIG1JEZ y LORENZO 5. BREA 

A S U N T o s 

I.- APROBACIOY del acta 1:o. 265 del 5 de novieribre de 1936. -

SENADO 
REPlBllCA[)OMI ICA A 

II .. - CORRESPOJ\17JENCIA .- 1 ,ler..r aje del Pres. de la Rep. enviando 
proy. de ley que trar:.sf. fondos en la Sec. de Sanidad.- 2, 

proy. de ley que transf. fondos en la Sec. de A~ricultura.-

III.- PRIMER PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley que transf. 
fondos en la Sec. de :Sducación y Bellas Artes" 

IV.- SEGUNDO PUKTO O. D.- "Seg. disc. del prpy. de ley sobre 
diocomunicacione s" 

V.- TERrER PUNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley q_ue 
fondos en el Cap. X, Sec. de Sanidad y Beneficencia" 

VI.- CUARTO I'UNTO O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que transf 
fondos dentro de la Sec. de Agricultura" 

VII .- :me ron CHOTIN --:_ue prorroga hasta por 30 dias mas la presente 
legislatura ordinaria" 

------------ ººº -------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú­

blica Domiricar .. a, hoy día diez del nes de novienbre del año w.il novecier..-

tos tre in~.& se.:.s, siend\, las diez de la mafiana, se .ceunieron en el 

cal e q~e a0ostu:i!lbra celebrar sus sesiones el Senado, los sit-uiEintes 
I 

ñores 9e~adores: 

l~rio Fennin Oabral, 

Doroteo A. Rodric~1ez, 

Doc to1' Lorenzo E. Fre- , 

L. Hartin de Hoya 

118.nuel de Js. Castillo 

Lic. J11ar~ José Sánchez 

\úiSmT'IT.3:- Doc·t,or Teó:~'ilo !!er andez, 

Jai:rie Mota hijo 

O'nrlos Ginebra 

Lic. Porfi T'io Herrera 

Pr·a ~i den te 

Yicepr esltlen te 

.Je ere t&ri. o 

tf 

(Con excusa) 

{ con excusa} 
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~omprobado el quorum, la Presidencia declar6 abierta 

la sesió~ y ordenó la lectu.::a ele actas. 

::a Ayudante de Secretaria dió lectura al auta ro. 265 

correspondienLe a la sesión c1tilebrada el üia 5 ü.e noviembre de 1936, la 

cual fué \..PROBADA. 

e o R n E s p o N D ~ N e I A 

El Senador Secretario Brea dió lectura a :a siguiente 

correspondencia: 

1.- Iiensaje del Honorable Sei:or Presidente de la Re:;_:,úbll­

ca, Uo.25355 de fecha 5 de noviembre de l -6, adjunto al cual envía el 

proyecto de ley que transfiere fondos dentro del Capitulo X, Secretaria 

de Sanidad y Bene:icencia. 

2.- 1:ensajc del mismo lto ~lllcionario To. 25437 de fech 

· 9 de noviembre de 1936, ad~un.to al cual envía el proyecto de ley que a~-
,. 

toTiza transfeiencias de fondos en :a Secretaria de ¿gricultura Cap. VII 

3.- Radiograma de excusa del Senador Hernandez, por er.­

cont~arse enfermo. 

ORDE!'T DEL DI A 

PRil~R PUNTO:- "Begunda discusión del proyecto de ley que transfiere fon 

dos a.entro del Capítulo XI, Secretaria de Educación y Bellas Artes" 

Leido el proyecto y sorretldo a la consideraci6n y al 

voto del Senado, fué u?ROBADO. 

SEG TDO PlffTO:- "Segunda disucusión del proyecto de ley sobre radiocomu-

nicaciones" 

Leido el proyecto y soretido a la consideración y al 

del Senado, fué APROBADO. 

A proposición del >enador Chotín, fueroL incluidos 

en el Orden del Día los dos proyectos sometidos por el Poder Ejecutivo 

con la correspondencia recibida hoy. 

TERCER PUNTO:- Primera cliscusi611 del proyecto de ley que t:ran:Jfiere fon­

dos dentro del cap:. tulo X, Secretaria de 1anidc..d y Beneficencian 

Leido el proyecto y sorretido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROE DO. 

'JU.,..Rrr-O PtfüTO:- "Primera discusión del proyecto de ley q_ue autoriza ~ .. ranr 
fe~encias de ... ondos dentro del Cap. VII, Secretaria de As, ricultura Y-

Leido el pro:recto ur SOI'B tido ú la ~onsideraci ÓL y ar 

voto del ':ene.do, 

Tem:.nac:o el con00:i.mie:i1~o te los asuntos del Orden 

Del ia, la Fres.iclercia ofrec.;.6 la l'alG. :i:a a los se:::..ores ::ienado1-es, e 
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hizo uso de ella el Senador Chotin para presentar una proyecto de resblu­

ci6n por medio del cual se prorroga por 30 dias, la presente legislatura 

ordinaria, proyecto para el cual solicitó la urgencia a fin de que fuera 

incluido en el Orden del Dia de esta sesión. Así fué resuelto. 

i 
1

Q.UaINTO PUHTO :- ncoriocimiento de la Resolución que prorroga par 30 dias, 

:¡ pre sen te legisla tura ordinaria" 

Leido el proyecto y soIIJ3tido a la consideración y al 

voto del Senado, fué APROBADO. 

Ir,_mediatamente hizo uso de la palabra el Senador vhotín 

' para excusar al Senador !,Iota por su inasistencia a esta sesión por encon­

trarse enfemo y solicitó para si una licencia por 30 días a partir del 

dia 14 del mes en curso. 

Esta licencia le fué concedida. 

Tambien hizo uso de la palabra el Senador Sánchez, para 

excusar su inasistencia a la sesión de raaií.ana. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia 

declaró cerrada 



SENADO 
REPl'B CA OMI ICA"IA 

SENADO 
ri E Re r. R .. REPUBLICA DOMINICANA 
T.,, r; E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 1-u7 

'J :;:· .P,,, ~LA LEGISLATURA ú - .... - .... T. DE 19 v 

SESION u u : :- •• ~. I "~ DEL DIA-=::!:_OE :; O V I -,, !:... J R :;:.. DE 19 ...,,., 

PRESIDENCIA DEL SENADOR ~= .!. r T e :' E R f.1. I I-T e . ..; _, "" L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO 1 ... TI.c::JRIGUE2 v LO?eé::l ZO E . BREn 

A 
,.,, o s 

I.- J.PRODJ1CION rlel acta ?Jo. 266 del 10 de noviemb ... e de 1936.-

II.- CORBESPO~IDEITCIA.- 1, Hensaje Pres. de la Rep. envi&ndo proy. 
de ley que transf. fondos dentro del P. Jud.- 2, .1...en::iaje 
Pres de la Cam. de Dip.devolviendo Res. Que prorroga h~sta 
por 60 clias más. 

III.- EtT·~r. PlTh.TTO c. D.- nseg. disc. del proy. de ley que transf 
fondos en el C&p. X, Secretaria de :Janidad" 

IV.- S'ttJ.UNDO PUNTO O. D.- nseg. disc. del proy. de ley que transf. 
fondos .dentro del Cap. VII, Secretaría de Agricultura" 

V.- TERrER PUNTO O. D. - "PriTI. disc. del proy. de ley (1.Ue t!'anaf 
de fondos en el Cap. ::8:I, Poder Judicialn 

VI.- C'LLTO P{Ji-TO O. D.- "Con. de l&& coll.dera~üones de la Cam. de 
::Jiputados al rroy. de ley que pror~oga la prewe •te legislatura11 

ººº 

:S~ Ciudad ':::rujillo, Distrito de Santo Domin ·o , Repú­

-._¡_ ce. D "inicana, ho., día once del mes u.e ncrie1.1bre, G.el af10 mil novecier. 

a , ·e-in' a ~ seis, s iend0 las iez ,.,._oras y treinticinco :rt.inutos de la rua 

Lc.;.1a, ~J - .u.nieror er.. el local er q_\.l.e acostu ',re. cele1Jra.L sus scs~ones el 

'""t-: a~.o, los si6uienttls s~:::01es 8enad01e.s: 

Lario Fer.min Ca1JTal, 

augusto 8' otln, 

Doroteo A. Rodriguez, 

Doctor Lorenzo~. ~rec, 

M. Ha:!"tin de I,loya 

Ja irle Mota hijo 

~-.-anuel dé Jesús Casti 1:0 

LuL Pelle ;ier 

Lic. J 1an. José Gánchez 

Pres.:.den·1.,e 

Vicepresiden e 

(con excusa¡ 
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SENADO SENADO R. D. REPÚBLICA DOMINICAN'A 

ACTA No. 267 DEL 11 de noviembre de 1936 PAJINA_2 __ _ 

Conprobado el quorum, la Presidencia declaró abierta 

la sesión y ordenó la lectura de actas. 

El Ayudante de Secretaria di6 lectur·a al acta No. 266 

correspondiente a la sesión celeb1·ada el dia 10 de Eoviembre de 1936 1 la 

cual fué aPROBADA. 

e o R R :E J P'' o N :i E N e I 

El Senador Secretario Brea di6 lectm·a a la correspon­

dencia recibida, consistente en la sieuiente: 

l.- l1¡ensaje lo. 25763 de fecha 10 de noviembre de 1936, 

del Honorable Señor Presidente de la República, adjunto al cual envía el 

proyecto de ley qae autoriza transferencias de fondos e:r.. el Cé:[pitulo XII-I 

Poder J-udicial. 

2.- Mensaje ro. 777 de fecha 10 de novii::;mbre de ::.936, del 

Presidente de la ITonorable Cámara de Dip11tc.dos, adjunto al cual devvel ve 

con modifica~iones,el :proyecto de resolución que prorroga la presertc le­

gislatura. 

TerI!J.i:r..ac1a la lectura de la correspondencla, la Presi­

dencia ofreció la palabra a los selores 3enadores, e hizo use de ella el 

Senador Chotín, para proponer q_ue sea -:eclarado de ·rr.crencia el p:-oyect,o de 

ley sometido por el Poder Ejecutivo y que transfiere fondos dentro de la 

Jecreta.c1a de Justicia, a fin de incluirlo en el Orden a.el Día de esté.. sb­

si6n. 

Sometida a la 3ala la proposición formulada por el 

na or- Chotín, fué .AIROBJJ)A. 

ORDElT :J :C L DI A 

PRTiillR PUNTO:¼ ºSegunda discusión del :proyecto de ley q_ue transfiere fon­

dos en el Capitulo X, 3ecretaria de Jan:.dad y Beneficencian 

Leido el proyecto y sometido a la considF::ración y al 

voto del 3enado, f'ué _ll..ffiOBADO. 

2EG1.JTJO PTJ1!TO:- 1t.Segunda discusión del proyecto de ley que trans.fie.ce fon­

dos dentro del Capi tnlo VII, Secretaria de A.grim ... l tura n 

Leido el proyecto y sometido a la consid.8raci6n y al 

voto del Senado, fué AffiOBADO. 

rrERCER FO}ITG:- "Primera discusión del proyecto de ley q_ue trqn8flere fon­

dos de:r.tro del Cap:.t ulo XII, Poder Judicial'' 

Le:!do el proyecto y sorn..1tido a la consid.ert.eión y al 

voto deJ 3enc.r o, :f.'iJ.é JJR OB .DO. 

GU .. ..J.Tr .i:'U11TO: - "Conocir'l.iento de las riodlí'ic&c~ones lntroduc :idas por la 

, 

.., 
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SENADO R. D. SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

ACTA No. __ 2_6_7 __ DEL 11 a.e novle:ribre de 1936 PAJINA __ 3 __ _ 

Cámara de Diputados al proyecto de Resolución ~ue prorroea la presente 

lee,.i sla tura ordi:raria" 

Leidas las modificaciones y sorrBtid&s éstas a la con­

s·deración y al voto del .3enado, fueron APROBADAS. 

Terrjinado el conocimiento de los asuntos del Orden 

del Dfa, el Senador }mya solicitó se fuera excnsada su inasisteneia a 

:e. se s:!.ó:c. de r1añana. 

I, no haciendo otr~ cosa de ~ue tratar, la Presiüen­

cia declar6 0errada la sesión. 

/ 
/ 



SENADO 
REPÚBL (A L)OMl"JIC"ANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

,..,, 
'R PERIODO LEGISLATIVO. 1 ... 4-~938 

ACTA No. 25s 

--~~~-=-.....c.__~LEG ISLATUR A_C=------=..c"=-----=---=-----=----=--::..:.........:cc......="------ºE t 9 :,.. 
SESION O • D 1 .... - J.. DEL DIA~ DE J.T e -- R E DE 19-
PRESIDENCIA DEL SENADOR ... I C -. -- L 
SECRETARIOS, SENADOR ES: __ DO_R_C_~_·o_ ... -'-.-----------=-----T")-p,:: ___ _ 

_ i. S "J - T O 3 

I.- mrco PUIY.L10 o. D.- "Seg. d·sc. del proy. de ley que autorizE:.. 
tr·n9~. de fondos en el 8&p. XII-I lPoder Judicmm:) 

-------------- ººº --------------

~p ~ s·endo 1 e •1~e~. ~-~·s ;, ._,, U.; '-4.L ~ '-' C:... ú 
. . t quL ce _nnl s 

,, 
;_._ J:..na, se 

"' .. -:>ua: 8 i ; e acos"3..J11.bra ce e rar s-;_¡s sesiones e: Senado, 

.:.e tes e __ ores ';e adores: 

?re s :.den te 

1 'lc'Jsto 8hotin, Vi ce pre sia. ei: Le 

::; r"' os ,..inel. !'a 

T 1.:. <J elletier 

ia. ~1&r Jos4 8ánche2 

TT .-r''T"~ 

..... -· i..JJ:- ,...-=-ere ta..T"i o 

Coruproblldo el q1wrum, la Preside1~cia declaró abierta la 

e o l e I A 

11:J So a~ or '1ecr- tario rr ...... d.ió ::.ect U'l.. '"" la e ::-rez. o -

de 



SENADO R. D . SENADO 
REPLBLICA DOMINICANA 

ACTA No. __ 26~8 __ DEL 12 de roviembre de 1936 PAJINA------"2-'-----

ORD2N DEL L I ..... 

UNICO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que autoriza transfe­

f'enc•ias de fondos en la ley de Gastos Públicos, Ca:p º XII-I (Pod8r JüOioial 

Leido el proyecto y sane tido a la consideración y al voto 

de 1 Senado, f'ué Affi 0BAD0 • 

Terminado el conocimiento del iínico asunto deJ Orden d81 Dí 

, la Fresidencia na:.i.'1.i:restó q·1e tenía inf'onnes de que l)roximanente 

a esta ciudad una comisi6n, con motivo de la erección del· busto a :~ximo 

G6mez, de la cual for1 ahan parte dos senaclores y ·un diputad.o; que la 

cretaria de Relaciones =x-::eriores estaba rec1actando un programa uara f. . .:s 

jar la estadía de dicha Comisión en esta ciudad, progrt..:i. ..... en e~_ .... u.l se. 

reservaría un ntilllero al Poder :r.egisla-tivo y que e:. "Honorable Presidente de 

la Rep-ú.blica, tenia interés en que se prestara a los visitantes c11banos la 

· mayor atención, por lo cual encarecía a todos los séñores Senadores que es 

vieran en la ciudad para la :fecha en y_ue llegara la comisi6n que probable­

mente seria el día 17. 

I, no habiendo ot1.·a co.sa de que tratar, la Pre.::::idenc.ia de­

clar6 cerrada la ses!0n. 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

TER e E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 269 

S E P T I M A LEGISLATURA O R D I N A R I A DE 19 36 

SESION EXTRAORDINARIA DEL DIA____l2_DEN O V I E M B R E DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DORO'I'EO A. RODRIGUEZ y LORENZO E. BREA 

A SUNTOS 

SENADO 
RErúBLICA DUMINl<.ANA 

I .- CORRESPONDENCIA.- 1, Ivfensa,ie del Pres. de la Rep. enviando 
nroy. de ley que autoriza al eregir un busto de Máximo Gom­
mez en la conjuncion de la Ve. del mismo nombre con la ve. 
Independencia y declara dia festivo el dia que se señale 
para la erección" 

II.- muco PUllTO o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley que autori 
za la ereccion de un busto del Generalísimo Il1áxim.o Góme z en 
la Ave. del mismo nombre en su cruce con la Ave. Independen 
cia y declara dia festivo el dia de la ereecci6n" 

----------- ººº --------~---

En CiUdad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Re­

pública Dominicana, hoy dia doce del mes de noviembre del año mil nove­

nt os treinta y seis, siendo las tres horas y cincuenta minutos de la 

na, se reunieron en el local en que acostumbra cele bra.r sus sesiones 
·~ 

el Senadl, en sesión extra ar dina.ria, los siguientes señores Senadores: 

Mari o Fermin Ca bral, 

Augusto Chot!n, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

M. Mart1n de Moya 

Manuel de Js. Castillo 

Lic. Juan José Sánchez 

Carlos Ginebra 

AUSENTES:- Doroteo A. Rodriguez, 

Luis Pelletier 

Doctor Te6filo Hernandez 

Jaime Mota hijo 

Francisco Antonio Jorge 

Presiden te 

Vicepresidente 

Secretario 

$ecretario 

Comprobado el quorum, la Presidencia declar6 abie r­

ta esta sesión extraordinaria, dando inmediatamente lectura, el Senador 

Brea al mensaje No. 25968 fechado el 12 de este mismo mes, del Excmo. 



~ 

é.J. SENADO 
SENADO R. D. 

ACTA No. __ 2_6_9 __ DEL 12 de noviembre de 1936 PAJlNA __ 2_R_Er-us_ucADoMi •cA A 

Señor Presidente de la República, adjunto al cual envía el proyecto de le 

por cuyo medio se autoriza la ereoci6n de un busto del Generalísimo Ma.xi­

mo G6mez en la conjunción de la Avenida del mismo nombre con la Avenida 

Independencia de esta ciudad y señala como día festivo el día de la erec 

ción. 

La Presidencia manifest6 que tal como lo expresaba la 

convocatoria, el objeto principalisimo de esta sesión, era conocer de es­

te proyecto, el cual había sido soIIBtido por el Poder Ejecutivo con carac 

:bar de ,.n:- gen cia, y que al efecto sora:, tia a la. consideración de la Sala su 

proposici6n de que pasara al Orden del D!a de esta sesión. 

La l'roposici6n de la Presidencia rué ACEPrkDA a unanimi 

dad. 

ORDEN DEL DIA 

muco PUNTO:- "Pri~ra discusión del proyecto de ley que autoriza la erec 

ción de un busto del Generalísimo Máximo Gómez en la conjunción de la Ave 

nida del mismo nombre con la Avenida Independencia en esta ciudad y decla 

ra día festivo el d1a que se señale para la erección" 

Le 1do e 1 proyecto y sorne tido a la consideración de la 

Sela, rué APROBADO. 

Agotada la Orden del Dia, la Presidencia hizo uso de 

la palabra para expresarse en los siguientes t~rminos: 

Hoy una cuestión p,.ra la. cual solicito la opinión de 

los Senadores. Mañana es el día fijado para la justicia duzgue al ex-Dipu 

tádo Miguel Angel Roo , por los hechos qµe todo el pa!s conoce. Me parece 

oue en una cuestión de esa trascendencia, debe oirse la voz nuestra: y al 

efecto propongo qµe lancemos al país un manifiesto que :redactaremos aquí 

ahora en comisión general. 

Todos los señores Senadores presen:bes se adhirieron 

a la idea de la Presidencia y se declaró un receso. 

Reanndados los trabajos el Senador Herrera di6 ~ectu­

ra al manifiesto que habian preparado, el cual, por acuerdo unénim::,, fué 

resuelto darlo a la prensa p,.ra su publicación. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, se cerró la 

sesión. 



SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

..., r: = ..--PERIODO LEGISLATIVO, 3 -1 ... 

ACTA No. ~lo 
__ _,.__...;____;____;_--'-_;__,_~LEGISLATURA~"~ ~~-~' _T~ • ~--- ,.~---DE 19 .3 

-=="---='--'------'="--=J;.._=· -=~~~--DEL D IA :::_3 DE -- 1 iT T : l - DE 19 :5 
PRES I DEN CI A DEL SEN A DO R --=---r ·--' .. =-;l. ---'---=- ----=--' ---=-....,--=E=--=-H~ i -'---'r=---..:.· ..___--=--....::.; ...... =-=J __,_::...;__..=;r ,.=----,:;._~ _ 

SECRETARIOS, SEN ADORES: ~ _,_,~'"'-.,..~~ C~, ==1:i:.;~· "'~, ....., .. =;\. _,,__. -'R'--'-_c ..... =uR=I=_l'"(,t.....,T:::==-= -r----'-=~Jc..=,.c .....,- .,.=,.-=z'--:- .....,:1=-----•-----''"--'=- '--

T O 

SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

I .- COPJlESPOTIDEYCIA.- 1, mensaje del Pres. de la Can. de Di~ •. 
devolviendo con mod. el proy. de ley que establece requ1s1 
tos para los dominic&nos que salban del país. 

I PRJJ'4..R PUNTO O. D.- "Seg. disc. del proy. a.e ley "Ue auto-
riz& la erección del busto de Uaximo Gomez en la conjuncio de 16 
de la 1 ve. Ind~pendencia con la ave. del nismo u.onbre y de 
clc..ra dia festivo el día. que se señale para le. erección" 

.- SEGU1IDO ?1JlfT0 c. D.- "Con. de las mod. introducidas por la 
Cam. de Dip. al proy. de ley ~ue establece requisitos para 
ausent&rse Jl pais 11 

-------~------ oCo ----~---------
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ACTA No. 27º 

r, 

~ 

SENADO R. D. 

DEL 13 c";.e rovie 1 re ele 1 '6 PAJINA __ !:-__ _ 

e D }!_. (' 
.,J D T' N e I 

SENADO 
REPÚBLICA DOMINICA 

El ..,e,~o.a.0r Secretario Br1;u, di6 J•,31Jturc1 u la crn·ror::pon 

bre de 1936, d.el Presidente de 1 a Honoruble CáTuura de Dlp,.,; ..... lo.;, c.djun00 

al c1 al cevuelve, con alQ.m&s mocli:'icu.r1ionea i::itrod1icidL.s er cli_c:h.a Cánaru 

e::.. ~roye cto de ley 4.ne esta""lece reg_11isi.tos -pc...ll?a que los dont ,i'1á.110S 1,,-s 

d.a."'1 ausentarse de 1 pt..í s. .i 

O R J :E ~J D:::L D I .n 

FRI:.Ef. PU1~TO:- "Seeund& discusi6"1. d9l :p:royecto •e ley c;i_:ie a11trx:·-.··za. la 

erección del busto del Generalísimo T'áxirro Gómez en lu cor .. jEncj Ar:. '1'= lu. 

.d.venir'a Iudepen~enc ia ~r la veniia riel nisrro 11 om1::1re y oe el b.r-u.. d~ c.. ..:'est:i vo 

el q12~ se seí:ale paTa la erección" 

Leido el :pro~ e etc y nonetid.o u l.:! con si deració ... , c.1 

voto del Ser~ado, :'1;.é _..PROBJ.l)O. 

SEGUlrJO p:,lJ'TTO :- "0orocir1iento de l&s moa~ fi Jaciones _·_ntro:lucida:::. f')~ la 

Cánarc. de Di:p1 1t2.dos ul proyecto de "'ey =1_11e '-'...,ta'blec8 ::'.'84.u-:.;::.;t;o~ f.c...1'0. 1q_e 

los dor1i11ic2.nos pue de.r: ai, sentarse del país" 

Leido el :9royecto y so:r:10-l:.ido a ló. co"13Í Ae~::..'Ji.ór 

voto del Sem.1.do, fné ~iPROP .. illO, cori la3 noüificG.ciones q_11e JE ~tfr'>n i"'tro 

1eclar5 cerrad& la sesión. 



SENADO 
REPÚBLICA OOMl"llCA"lA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 

T ~ R e 3 2PERIODO LEGISLATIVO, _934-1938 

ACTA No. z,~ 
S , p 'I' I H - LEGISLATURA C -• .J ! :T .<-.. : I DE 19 ..56 

SESION C :L ~ I J.; .t1. :1 I 1i.. DEL DIA 24 DE 1- O l • B E :;::: DE 19 36 
PRESIDENCIA DEL SENADOR U a R I O F E B. l_ I 11 C ;,. :3 .Lt a J.., 

SECRETARIOS, SENADORES: TIOHOT;:0 A. LOREYlO E. BREL. 

I.- f~PROBACION de lé:l.S actas Nos. 267 y 268.-

II.- COR~3P01IDENCIA.- 1, Mensajes Pres. de la Rep. enviando proy. 
de ley aue transf, fondos en favor de la Policia Nac.- 2, proy 
de ley que deroga la de minas.- 3, proy de ley que jubil& a 
Don Fed. Henriquez y Carvajal.-

r:I .- PRTI:SR Pill:r:10 o. D.- "Prim. disc. del proy. de ley q_ue transf. 
fondos para :rre jorar:üento de }ta Policia Nacional" 

Dl.- SEGUNDO PUNTO O. D.- "Prim. disc. del _proy. de ley que deroga 
la le y de rr..inas" 

- TERCER PUNTO O. D.- "Prin. disc. del proy. de ley que jubila a 
Don Eederico Heniquez y Carvajal 11 

-------------- ººº -~-------------

E:1 Ciur:.aa. Trujillo, Distrito de Santo Do1riingo , ::Iepúbl ~ 

.:. i 1ana, l oy día veinticuatro del mes de rovier.1.bre del año mil :::iove­

· er t s 1jrair.~a y seis, siena.o 10.s diez de a mañana, se reunieron er~ el 

, 1 q _e &cost..n>;ra celeb!'ar sus seslone3 el Senado, 1,J:: .3ie;uien-t-;es se 

:;ario ".:'ermin Ca ra::., 

.. ,igusto Chotin, 

Lic. Juar:. José ~ánchez, 

Doctor Lorenz J =:. lrea, 

IIa..-r1ue: de Js. Castillo 

Car:os Ginebra 

Luis Pelletier 

AU~NTES:- Doroteo A. Hodri{uez, 

Doc t,01- Teófilo ,:Ternandez 

Freo. Antonio .,..0~0 ge 

Jai e I:ota 'li..jo 

Lic. FoTfiri o ~Ierrera 

Pre sia.ente 

Vice presiden be 

:Je ere tari o éi.d :..oc 

'Je ere tari o 

'lecre tario 

( con excusa) 

( cor exc· sa) 

Couprobado el quorum, la Presidencia ecla:ró u.bie rt.1 

la sesión y o~de 6 1 & lectura de actas. 



SENADO R. D. 

ACTA No. ...?1 PAJINA_2 __ 
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SENADO 
REPL BLI( A OOMl"IICANA 

SENADO 
REPUBLICA DOMINICANA 
PERIODO LEGISLATIVO, 1 

ACTA No. 27'"' 
---""--=----=-----'---'=--=--=--=-LEGISLA TURA ___________ DE 19 3$ 
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PRESIDENCIA DEL SENADOR I · A ? I O C 1-.. E :: L. L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A/ RODPiG"'J':Z y r.oi-= J7C --=-,. BREA 

I.-

II.­

II.-

III.-

o 

• 

U r T O S 

CI_.- 1, renunci& del Senador Chotin e~ cargo ~e 
or el Distrito de ,...anto Doningo;- 2. - Terna sometida p 
el Partí o Domin:cano _ara suplir el cargo de ~enador 

i rito e ,anto DO!'lingo.-

ee;. isc. del -o • -:..e l"Y ue a_rueba 
~ Cr.:.stobal por cuyo edio se da el no 

a c&lle de icha pobl·cio~ 

• ~.- '~eg. disc. del _roy. de ley _ue aprueba 
-rto. e 3a 'h n or edio de lu cual sed& el 
erc..l"s· .o 1ri ·:i- o ó. una ce.lle de esa oulE..ción' 

~---------- ººº ~---~-----

n Cu ad Truj_llo Distrito de Santo Domingo, Repú­

ominicana, or ia e ntiseis del es e oviembre del año i: no-

tos treinta seis, siendo las diez de la mañana, se reunieron en el 

e acostu a celebrar 

o s e dores: 

s sesiones el Senado, los sig ·eutes 

"' rio Fermin Cabral, 

~ sto Chotin, 

octor Lorenzo E. Brea, 

• art1n e ffoya, 

Jaime ·ota hijo 

funuel e Js. Cast llo 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

Lic. uan José ánchez 

U TES:- Doroteo • R driguez, 

Lic. Porfirio Herrera 

reo. Antonio Jorge 

Doctor Te6filo Hernandez 

Presidente 

Vicepreside te 

Secretario 

" ad oc 

Secretario 

(oon excus ) 

Co prob do el ouorum, la Presidenci declar6 ir 

lectma de actas. 
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El Senador Sécre tari o Brea dió lectura a la siguiente 

correspondencia recibida: 

1.- Comunicación snsorita por el eñor u sto Chotin, fe­

chaaa el 17 de novi bre de 1936, por ~edio de la cual presenta formal 

e irrevocable renuncia del careo de Senador por el Distrito de Santo Do-

mingo. 

2.- Comunicaci6n suscrita or el Jefe Supremo del Partido 

Dominicano por medio de la cual somete la terna de l& C' al deberá ser 

egcogid la :persona qµe ha de llenar la vacante que se produzca por l& 

renuncia del Senador Don Augusto Chotín. 

O DE i DEL 

primer punto:- " egunda discusión del proyecto e ley a e a e a 1t:. Or e 

nanza de yunta e to e Cristobal por o o edio e a el non e 

Julia :olina a una calle de esa población" 

L-e1do e_ proyecto y sometido a la con ider ción y al 

voto del Senado, rué º· 
SEGUNDO P J.:rro :- "Segunda iscusión del proyecto de ley q e a eba la Or-

denanza de 1 A runtemien to de Bayegu.na por me io de la cual se 

· e Generalísi o Trujil o a una e le de esa poblaci n" 

el no br 

Le ido el proyecto y so.metido a la consi ración a 

Agotado el Orden del Dia, la Presidenc a s ti 6 1 

consideración de los seNores ~enadores la renuncia presentada o el 

nad.or Don .ugusto Cl .. otin con las siguiente palabras: 

La renuncia del Senador C otin rivu al 3e o e la 

Repl1blica e.e uno de sus mejores elementos por inteli ,~ cia, por su e 

dialid.ad y por su indiscutible lealtal trujillista. 

El General U€L1.Sto Chotin es de los .. ombres a e e nu s 

tro país forma filas de vanguardia con los Juancito Rodriguez, loa m16n 

Henriquez y los Osear aldez. El se ra hecho de un nombre y de lll8. repu­

tación intachales laborando incesantemente, dia a dia, hora a hora, so re 

del trabajo. 

EE él un verdadero hombre de bien que sale del Senado 

gnif1ca hoja de servicios. 

De ahí ue nuestro Generalísimo Presidente Trujillo lo 

tenea ya sindicado para ejercer altas funciones de confianza y de patrio­

tismo aue él, Chotin, sabrá prestigiar y abtillantar con su actuación 

leal, limpia y correcta. 



SENAl)O ll. lJ. SENADO 
REPI BLICA OOMI !CANA 

AC'l'A No._2?3 _DJ-<JL_,§_6_ de noviembre de 19,36 PA,JI . ..... ____ 3 __ _ 

Ofrecida la palabra hicieron uso de ella todos los 

;.;senadores presentes en el sieu,iente órden: 

SENADOR ,... cm:z.- Yo no quiero dejar pasar la renuncia del -enador 

Chotin y su ausencia del Emo de esta Cánatra sin aue algunas palabras mías 

de despedida cordial, lleven hasta el compañero mi sentir. Quiero de~larar 

que no obstante Chotin ir a ocupar un e.levado cargo dip16matico, seg1.m las 

inforraciones que circulan, yo acepto su renuncia con pesar, con el pesar 

oue produce el alejamiento en la labor aue rendinos del compai'ero afectuo­

so, del amieo casi fraterno, y del correligionario leal de too.as las oca­

siones. 

Creo interpretar el sentiniento de todos mis compañe­

ros del ,enado cuando yo digo que nuestros votos de aprecio y nuestros me­

jores deseos de prosperiaad en las funciones que ejerza Don Augusto Chotin 

por la oluntad coh aue lo distinga e_ amado y esclarecido Presidente Tru­

a o cuya irecci6n bandera servimos la causa del engranc.ecimien-

cional, seguirán al ex-Senador cuya renuncia vamos a aceptar. 

OR C ,.,TIIJ..O.- La renuncia del Senador Chot!n ne afecta de 

mane e ecial por que C otin ocupa en ni corazón el lugar de un hij 

des ea.i a c lo siente toda familia cuando los suyos se ale-

satisf ce si a e el Pres·dente rujillo en reconom.niento a los 

e Chotin, lo lleve a un alto puesto como represe ... tante de la - e-

n Europa 

sta Cámra. 

le elici to a la vez que la.re_ to su se:paraci6n del seno 

.- La renuncia el General Chotin nos priva de uno 

alto.:> alores a e ha tenido esta Cámara. Como se ha expresado 

os a ecta nos entristece la separac~ón de tan ar ial 

• ero a una cosa: la decisión de: Je e de nomb arlo ~nistro 

i.mopa e 11 na satisfacción porque ent:en o que premia as1 su efi-

e lt ci e el se ¿o e.e e ta C' ra en favor e su bie o y e 

, .- Al lanentar ~rofundanente la usencia el copa­

i o, q in de·a un gran vació en el seno e esta C# ra, me re~o-

cij sin e~bargo, 1 s ber ue irá desempefar un nue y elev do c r::o 

aue 1 confiará el Honorable Presidente de la epública y Jefe del Partido 

neral!simo Doctor af el L. Trujillo por lo que lo felicito y en el cual 

le so el más mpleto 

)IAIX) GINEB A.- Yo no puedo expresar en la fo :1a 

mls co 1pa.fieros lo han hecho en cuanto se refiere 1 _empo q_ e 

e mis e-

ie e -

purtiend las labore leBislativas con el enador Cho ín, per s on res-
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pecto a la cordialidad y a la forma de tratar a sus amigos. En el corto 
' 

tiempo que llevo sirviendo la Senaduría junto con el amigo Chot!n, puedo 

manifestar que :ta sido un compañero cordial y afectuoso. Al designarlo el 

General!simo Trujillo, para ocupar un al to cargo en el extranjero, le da 

una prueba de confianza más y espero que desempeñará sus !'Unciones con el 

amar y el celo que él sabe poner en todas sus empresas. 

SEN OR OYA.- No tengo más nada que agre.gar, sino lamenta 

con mis c~ñeros la separac16n del buen amigo Chotin, amigo de todas la 

ocasiones; amigo a toda prueba y desearle éxito en las nuevas tunoiones 

que la confianza del Gen eral!s imo Truj illo le encomiende• 

Ji DOR PELIEr.i:'IE .- Lamento ser de un léxico escaso, 

yo quisiera expresar al compaiíero Ohotin, tal como ~o siento, como lamen 

su separacion del seno de esta Cámara. La separac16n del amigo a taia pru. -

badel canpañero siempre afectuoso, siempre co1:dial sie pres presto a a 

servir a sus amigos; pero al lanentar la ausencia del gran e amigo, tengo 

·1a sati"Sfacci6n de felicitarle por las nuevas labores que le oontiar4 el 

Presiden te Trujillo y desearle los mejores ~xi tos. 

El Senador Chot!n profundamente emocionado, se expres6 an 

los siguientes términos: 

He ,ruerido a sis t1r al Senado el dia de renuncia para 

as! tener la oportunidad e despedirme de todos mis comiaiieros con un ap 

t6n de manos y expresarles mi sincero afecto. 

Para el Presidente Trujillo mis más sentidas gracias por 

el favor que ~ ha hecho trayéndome al seno de esta Cámara por m4s de 

seis años y para todos los empleados del Sena o al sentimiento de mi pe­

renne aprecio. LÉ voy de aq-di can la impresión que causa el dejar su pro­

pia casa. El ambiente de cordialidad y de afecto sincero con m m han 

tratado desde el primero hasta el 'dltimo Senador y desde el primer hasta 

el 'dltimo empleado, siempre prestos a servirme y a complacerme, lo gu.~,~ 

ré en mi pecho cano un grato recuerdo de mi vida. 

Terminado su discurso el Senador Chot!n se ausentó de la 

, despues de despedirse personalmente de sus canpafieros. 

El Presidente del Senado, Señor Mario Ferm!n Cabral, pro­

so un re eso para ponerse de acuerdo en a selección del nuevo Sena.dar. 

eanudados los trabajos se proced16 a la distribución de 

boletas pira la votaci 6n secreta dando 41 despojo de la urna el si len te 

reSlll tado, 

Lic. Ar1llro Logroño••••••••••••••• ocho votos 
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Hallándose en el edificio del 3enado el Lic. rturo 

Lorroño, fué invitado para prestar el juramento constitucional y lle ada 

e ta formalidad ocupó su curul. 

El Preside1te manifestó aue como por a renu.nc·a del 

..,e ador Chotin que aba vacante el cargo de Vicepresidente de esta ."'ámara 

él proponia a la elección de dicho funcionario • 

• epartidas las ~oletas efectuada nueva votación 

se obtuvo el sic; rler: te resultado: 

Li e. .rturo Logroño. • • • • • • • • • • • • • • ocho votos 

1 í. • :a.rtin de Ioya. • • • • • • • • • • • • • • • • un voto 

o ele 1 o •r1cepresi ente del '3enado, el Senado r Logroño. 

Prestado E:l juramento de su m1eva in-estidura, el Se­

na or Lo rono h zo uso de la palabra para dar las gracias al Serado por 

r o: 

16 e o .cepresidente y a continuaci6n leto el siguiente dis-

"' o le enado: 

El onor que bondadosa e_te acaba de conf'erirme el ilustre· 

cau o v-eneralísimo Doctor Rafael L. Trujillo :. , Jefe Su-

o del Partido Dom.i cano, - norable Presidente de 1. -,epública 

efa tor de la Patria, honor que ha· eis confirmdo con vuestra 

6 agradezco, seleccionándone para oc :par \Di e rul en es­

o, ob ga una vez más el sincero e e.:.o e ros a.estas 

en el e 1 _e to de mis ebe~es cor. respecte al Parti-

~e e e scla.Iecido y a la Patria. 

:.:>ena or e la epública desde este momento, yo no creo ue 

iscurs 1 nar ·e is futuras act!vi ades legislati as sea ne­

e rio r aceros la convicción de ue ejerceré mis funciones 

co lealt d celo. si, pues, sencillamente, os _ometo poner mi 

corazón uO o el fuego de mi entusiasmo en la si cera cooper ió 

stais restando a la obra magna de reconstrucción nacional que 

s e estal de gloria, mas ·mperecedero oue la pie a y el t l, 

1 uila señera q e defiende con alas y arras la vlda el h n r 

e la • epu ica. 

unaue militru t~ e nuestras luch s pa ti aristas ur te 

los primeros años e mi ju entud, yo soy, política.r nte, una rea­

c16n de Trujillo, formado por él, uno de los t ntos j venes saca os 

por 1 gran Jefe el parió ico, del bu_ete, e la escuela, e la o 

r torio, el aneo o el e 1 r j o el ropio jard 

de las musas, p r col e rlos en los pri 10s planos el G i m 
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dándoles, en nobilísima búsqueda de hombres útiles al pa!s, opor 
tunidad de demostrar sus aptitudes al servicio del interés :macio 

nal. Estar en contacto con el ilustre Jefe de Esta.do sin admi­

rarlo y amarlo, es imposible. El posee, quizás como un desdobla­

miento de sus extraordinarias dotes de rnndo, tal pcxler directiv , 

él irradia tan subyugante oognetismo personal, él hiere tan cer­

teramente con visión genial la solución inc6gn.1ta de un problema 

donde ninguno vislumbra, para resolvarlo como él sobo sabe hacer 

lo, que trabajar junto a él edifica, viriliza y enseña, Yo he te 

nido el privilegio de estar muy cerca del Jefe desde el año 1930, 
. . 

con una breve tregua que no hizo sino fortalecer mi a!ltmiraci6n y 

fidelidad hacia el estadista insigne porque es, precisa.rente, no 

ostenténdose una posici6n cuando se ofrece a la lealtad pura la 

más preciosa oportunidad para el acrisolam:iento de la devoción 

cuando este culto tiene sus raices en elt alnE. y en J.a gratitud, 

y, sintiéndome fervoroso religionario de la fé política de Truji 

llo y obrero modesto de su obra grandiosa, hoy Senador de la Re­

pública como ayer Secretario de Estado, mi lealtad al hombre, mi 

afección intima al amigo ilustre y mi adI:iiración al gobernante 

sin pareja en nuestra historia son rescoldo de la misma llanarad 

de orgullo con que lo vi un dia cruzar el rio Yaq_ue en gesta he!i 

roica de audacia mosquetera, jugéndose la vida conrl. una flor, y 

con que lo vi otro dia, cruzar el rio Dajabón, sonreido y gallar 

do, palad1n de buena voluntad, llevando al otro la.do de la fron-

tera las primicias de la nueva ideología dominicam. 

! 

La República,conducida del brazo, con una novia feliz, por 

el Generalísimo, alcanza actualmente el ápice de su prosperidad. 

En ésta hora, que no es hora de reconstrucción sinm de creación 

fundamental y fe.cunda, sigamos prestando con amor y eficiencia 

toda nuestra cooperación modesta al gran dominicano que prestigia1 

la más alta cumbre institucional del Estado y hagámoslo con fer-

vor, con fé absoluta y sin distingos, apretados, todos, en un só­

lo y fonnidable haz de voluntades trujillistas, de corazón y de 

conciencia, sin aspirar a privilegios por el hecho de que hayamos 

llegado al Partido o al corazón del ilustre Jefe unos antes que 

1 

otros. La circlm.stancia de que adversarios o indiferentes de 

ayer estén tambien juntos, hoy, er. redor del glorioso abanderado, 

es, precisamente, una confirmacion de su grandeza. Prucla.rJa tal 

situación que ba sido tan magna, tan soberbia er.. su estructuracióp 

Moral ~- -de. E.sta do la .obxa--®1- RéJ:oo.,- ~ ~ningún domn-iG-an~ pameL 
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ta ha podido sustraerse a los imperativos de la razón y el amar 
dejando de concurrir san sinceridad, nobleza, y entusiasmos lea-

les, a agolparse bajo las dominicanísima.s insignias estelares del 

Gene ralisimo. 

I, no habiendo 4>tra cosa de que tra. ta.r, la Presiden­

cia declaró cerrada la sesi6n. 
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' 
Luis Pelletier 

AUSENTES:- Lic. Juan José Sánchez 

Doctor Teófilo Hernandez 

Manuel de Js. Castillo 

SENADO 
REPÚBLICA DOMINICANA 

Comprobado el quorum, la Presidencia deolarb abier 

ta le. sesi6n y orden 6 la lectura de actas. 

El Ayudan te de Secretaria di6 lectura a las actas 

Nos. 276, 277 y 278 correspondientes a las sesiones celebradas dumnte 1 

d!as 2 y 3 de diciembre de 1936, las cuales fueron APROBADAS. 

e o R R E s p o N D E N e I A 

El Senador Secretario Brea di6 lectura a 

te e crrespondencia recibida: 

1.- Mensaje del Excmo. Sefior Presidente de la Rep~bli 

No. 28113 de fecha 4 de diciembre de 1936, anexo al cual env1a el proyect 

de ley que modifica el Art. 47 de la ley de Organizac16n connmal a t 

hacer más expeditivo el cobro de los créditos de los ayuntamientos. 

2.- 1~nsaje del Presidente de la Honorable Cmnara de 

Diputados No. 809 de fecha 8 de diciembre de 1936, adjunto al cual envía 

el proye oto de ley por cuyo medio se declaran exentos del ~go de ciertos 

derechos e impuestos, los barcos mcionales o extranjeros que oe.rguen tru 

tas u hortalizas. 

3.- Mensaje del mismo Alto Funcionario No. 810 de tec 

8 de diciembre de 1936, adjunto al cual envía el proyecto 

medio se fija en dos afios la prescripci6n de las acciones 

oue tengan por causa dafíos o perjuicios ocasiona.dos pcr leyes, decretos 

o resoluciones. 

4.- Comunicación suscrita por el Doctor Don Federico 

Henriquez y Carvajal, por cuyo medio da las gracias al Senado por el mddo 

unánine y honrol§ en que voto la ley que le acuerda una jubilación. 

5.- Comunicaci 6n suscrita por el Sefior Fernando Ar-turo 

Rodriguez Romtm, por cuyo medio solicita que le sea restablec4da la jubi­

laci6n que el Congreso Nacional le acordb en mérito de sus 30 afios de ser 

vicio como empleado p~blico. 

Terminada le. lectura de la correspondencia, la Presi­

dencia ofreció la pal.abra a los sefiores Senadores e hizo uso de ella el 

Senador Rodriguez i:ara pedir que el proyecto de ley sometido por el Poder 

Ejecutivo tuera declarado de urgencia ~ra que conjuntamente con los re­

mitidos por la Honorable C&nara de Diputados. 

Sometida al voto la proposición :formulada por el Sena-
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dor Rodriguez, fué APROBADA. 

ORDEN DEL DIA 

PRilt!ER PUNTO:- "Primera d1scusi6n del pro:ye cto de ley que modifica el Art. 

47 de la ley ue mo9,if"ica el Art. 47 de la ley de Organización Comunal a 

fin de hacer mas expeditivo el cobro de los créditos de los ayuntamientos 

'Leido el proyecto y soretido a la consideraci6n y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

SEGUNDO PUNTO:- "Primera d1scusi6n del proyecto de ley por ~dio del cual 

se declaran exentos de ciertos derechos los be.reos nacionales O-/~ranjeros 

aue carguen furtas y hortalizas" 

leido el J)royecto y sore tido a la consideración y al voto 

del Senado, tu.é APROBADO. 

TERCER PUNTO:- "Primera discusión del proyecto de ley por IIJ9dio del cual 

se establece en dos años la presc~1pci6n de las acciones contra el Estado 

aue tengan por causa dafios o perjuicios causados por leyes, decretos o re­

soluciones" 
Leido el proyecto y sometido a la consideraci6n y al voto 

del enado, fUé AFRO ADO. 

otado el conocimiento de los asuntos del Orden del Día, 

la Presidencia 

silencio, declarb e 

señores Senadores y reinando el 
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SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A, RODRIGUEZ y LOREHZO E. BREA 

I.-

III.-

IV.-

v.-

VII.-

VIII.-

IX.-

--------------------------

A S U r T O S 

.CIO T del acta ro. 279 del 15 de dicienbre de 1936 .-

PO cr~.- 1 ~ensaje del P •• enviando proy. de ley q_u 
• e. título 2o. de la ley de patentes.- 2, mensa~e del mism 

e n o roy. de ley e nod. la o. 670 en sei:ti::lo a.e 1:ue la 
roirid se a li _ue solamen t~ a las :::nensura.s e.e in.:.ciative. _pr· -

v .- 3, del sno enviando proy. de ley r.e transf. fon os e 
~avor el Ejercito l&cional.- 4, mensaje deL Pres. de :a Cam. 
e Di. enviando el proy. de ley q e declara día festivo el 

1~ de enero de 1937.- 5, mensaje del nismo enviando proy. 
e le a rueba Ord. el yto. de ... onte Plata que designa 

eral!· o -rujillo una calle de anuella población- 5.- nen-
de~ o enviando proy. de ley sobre organización de C 

r s de Conercio. 

o. D.- 'Seg. disc. del ~roy. de ley q_ue -od. el A t 
e Organización Ca unal a fin de h&cer r.aas ex edi o 

e los créditos a los ayunu,. · tos" 

C o. D.- 'uee. disc. del ~roy. de ley por medio de 
ecl ran exentos de ciertos derechos los barcos nácio­

·eros • e carguen frutE..s y hostalizas' 

eg. disc. del r;roy. de ley por nedio del 
t bl ce en dos anos la prescripcion de las acciones 

el ~st do ue ·en an par causa d&ños o per~uicios causa 
or 1 yes, decret s o resoluciones" 

• O. D.- Pr • disc. de: ~oy. e ley por nedio de 
r dia de ~iesta nacional el día 11 de enero 

O D.- "Prirn.. disc. del proy. de le y sobre orga.ni 
e as vámaras de Conerci o' 

o. D.- 'Prim. disc. del proy. e ley -e aprueba 
rd. del yto. de nte Plata que designa con el nombre de 

e lí imo ':'rujillo un calle de 1 poblacion" Ele 

O .o O. D.- "Prim. disc. del pro ,. • de le y _ e trensf. 
en lale G. P. dentro de::.. Uap. III-I Ejercito .. -a"::. onal 

X.- OCT VO O o. D.- "Prim. disc. del pro-. de :ey que od. la 

XI.-

o. 670 en el sentido de que 1 prioridad se aplique solanente a 
1 catastrales de i · · tiva privada" 

o. D.- 'Prim. disc. del ro. de ley 
1 le de atentes J. o. 792" 

mod. el 

En Ciudad Trujillo, Distrito de ante Domingo, Rep'l1-

blica Dominicana, hoy d!a diez y seis del m s de Di iembre del año il 

no ecientos treinta y seis, siendo las nueve horas y cincuent y cinco mi 

nutos de la mañana, se reunieron en el local en que a.costumbra cele rar 
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de la Ordenanza dictada por el Ayuntamiento de la conn1n de Monte Plata, 

por cuyo medio se designa con el nombre de Generalísimo Trujillo una cal.l 

de aaue11a poblaci 6n. 

6 .- !enaaje de la misma. procedencia No, 819 de fecha 15 

de Diciembre de 1936, adjunto al cual viene el proyecto de ley sobre or­

ganización de las Cámaras de Comercio. 

Tenninada la lectura de la correspondemia, la Presi­

dencia ofreció la palabra a los señores Senadores, e hizo uso de ella el 

enador Brea para pedir que los tres proyectos soim tidos por el Paier Eje 

cutivo, recibidos con la correspondencia que se acababa de leer, pasaran 

al Orden del D!a. con carácter de urgencia para considerarlos en esta mis­

ma sesión. 

Som::tida al voto la proposición formulada por el Sena­

dor rea, :t'ué Am OBAD • 

ORDE DE L DI A 

47 de 

PUNTO:- "Segunda discusión del proye ~to de ley que modifica el Art 1 
la Ley e Organizacion Comunal a fin de hacer más expeditivo el co-

bro de los créditos de los AyuntamientoM" 

tido el proyecto a la consideración del Senado, se s -

c1t6 una larga discusión entre los Senadores Herrera y L-ogroño, la cual 

tué 1 terrumpida para recibir la visita de una Comisión de la Honora.ble 

Cámara de Diputados, integrada por los señores Diputados Doctor Fabio A. 

ta, Do osé Antonio Hungria y Don E. Diaz. 

El Diputado ota -hablando en nombre de la Comisión- mani 

:f'estb que la Honorable Cán:ara de Diputados, a propuesta del Diputado Came 

jo, hab!a votado una resolución por cuyo medio se dispbnia dirigir al 

Excmo. señor Presidente de la República un mensaje de congratulación y 

smpatia por las muchas y valiosas obras que en provecho del pa!s había 

realizado durante el año 1936, resolución ue sería enviada a esta Cáma­

ra probableI1Bnte mañana: y aue tenia a honra otnnplir el encargo que le di 

la Cámara de invitar al Senado para ue designase una comisión, que con­

juntamente con la que designase aquella Cámara, redactase el mensaje y lo 

pusiese en manos del Excmo. Señor Presidente de la República al finalizar 

el año. 

El Senado acogió con entusiasmo la propuesta de la Cámara 

de Diputados y a proposición del Senador Herrera se subordinó la designa­

ción de la Comisión a la aprobación del proyecto. 

Al retirarse la Comisión se continúo en el conocimiento 

del Orden del. D1a, siendo aprobado si e ley rela 
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tivo al cobre de los créditbs de los Ayuntamientos, que figura en el pri­

mer Punto del Orden del D!a. 

SEGUNDO PUNTO:-"Segunda discusión del proyecto de ley por medio del cual 

se deolaran exentos de ciertos derechos los barcas nacionales o extranje­

ros que carguen frutos y hortalizas" 

laido el proyecto y somtido a la. consideración y al vot 

del Senado, fué APROBADO. 

TERCER PUNTO:- "Segunda discusión del proy;ecto de ley por medio del cual 

se establece en dos años la prescripción de las acciones contra el Estado 

que tengan por causa daños o perjuicios causados por leyes, decretos o 

resoluci6nes" 
Ia!do el proyecto y sonetido a la consideración y al vo 

del Senado, fu~ APROBADO• después de un cambio de impresiones entre el 

Senador Herrera y Senador Logrofio. 

CUARTO PUl TO:- "Primera discusión del proyecto de ley par edl o del cual 

se declara día de Fiesta I acional el día 11 de enero de 1937" 

Ie!do el proyecto y soI?B ti do a la. considerac16n del Se­

nado, el Senador Logroño propuso aue fuera modificado el proye oto en el 

sen ido de que sean declarados festivos los dias ll de emro d cada afio 

SODB ti da al voto la proposi c ión del Sen ad ar Logrofio, 1"u é 

APROBADn.. 

QUINTO PUNTO:- "Primera discusi6n del proyecto de ley sobre organización 

de las Cám:3,ras de Comercio" 

leído el proyecto y sometido a la consideración y al vot 

del Senado, :f'Ué APROBAOO. 

SEXTO PUNTO:- "Primera discusión del oyecto de ley cU3 aprueba la Orde 

nanza dictoo.a por el Ayuntamiento de la comun de k>nte Plata que des na 

con el nombre de Generalísimo Trujillo una calle de esa poblac16n" 

leido el proyecto y sometido a la consideración y al vo­

to del Senado, f'ué APROBADO. 

____ PUl_ fl_ O:- "Primera discusión del proyecto de ley aue transfiere 

:fondos en la ley de Gastos Pi1blicos dentro del Cap. III-I para DE jaramien 

to del Ejército liaci onal" 

Leido el proyecto y solIB tido a la consideración y al 

vot o del Senado, f'~ APROBADO. 

OCTAVO PONTO:- 'Primera discusión del proyecto de ley que modifica la No. 

670 en el sentido de que la prioridad se aplique solamente a las mensuras 

de iniciativa privada" 

Le!do el proyecto y sonetido a la consideración y al vo­

to del enado , fué Am <JBADO • 
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NOVEl O PUNTO: - "Primera d 1scusi6n del proyecto de ley que modifica el ti­

tulo II de la ley de patentes No. 792" 

Leido el proyecto y sODBtido a la conaidere.ci6n y al voto 

del Senado , tué AFR OBADO. 

Agotado el conocimiento de los asuntos del Orden del Die. 

la Presidencia ofreció la palabra a los señores senadores e hizo uso de 

ella el 3enador Castillo para. excusar su inasistencia a la sesión que se 

ce le br6 ayer. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Pre si denci a de 

clarb cerrada la sesión. 
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ASU? TOS 

I.- CORRESPOlIDErCll.- 1 l.ensa:j del Pres. de la Cam. de Di:p. 
envian o proy. de ley ue dispone dirigir un nensaje al 
Pres. de la ~ep. uoh moti~o d~ las~obfas llev~das a cabo 
ur nte el ano 1936 .- 2 .ensaJe de_ nusmó enviando proy. 

de ley &probat irio de lá Ord. del yto. de Puerto Plata 
oue designa con el nombre de Julia olina una calle de esa 
ciudad.- 3, corrunicacion de la 3ec. de E. de Justicia, sol -
it ndo en calidad de préstaI'lo las Pandectas. 

II.- ,..__,......,=~ O O. D.- "Seg. disc. a.el proy. e ley _ue dicla 
ia c..e fiesta nacional el día ll de enero 11 

III.- O ITO O. D.- "Seg. disc. del proy. de ley sobre or 
aniz ci on de las Cámaras de Comercio" 

IV.- TERCER rro o. D.- "Seg. disc. del proy. de le que aproe 

v.-

VI.-

n:.-

x.-

b 16. Ord. del yto. de 'aro.te Plata, que designa con el no -
bre de Generalísimo 7rujillo una calle de esa poblaci6n" 

T POl ... O O. D.- "Seg~ disc. del :PI'OY'• de ler, -:.ue t:"ans • 
en la ley de G.P. dentro del Cap. III-I' 

•mo o. D.- 'Seg. disc. del pro. de ley ~ue nod. 
o. 670 en el sentid de que la prioridad se apli_ue so 
nte a las nensuras catastrales de inciativa prive.dan 

O • D.- "Seg. disc. del proy. de ley -:. e nod. 
792 de patentes' 

II O O O. D.- "Prim. disc. del proy. de ley -:_ue a e-
la Ord. dictada por el a1r>. de Puerto Plata que da el 

no re de Juli& olina a una. calle de esa población" 

OC ... .ro O o. D.- "~onocimiento de la esolución que dis 
pone enviar un en.saje de congratulación al Hon. Presiden 
de la ~epública por las obras que en favor del J.?8-is ha rea 
lizado durante el año 1936" 

I ero del Sr. Rafael D ~fil). a y S--an-tana ¡:ara e 1 ca -
go de · yu ánte de Secreta.ria yJ.fefe lle las Oficinas del 

nado.-

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Re­

pdblioa Dominicana, hoy día diez y siete de mes de Diciembre del año mil 

novecientos treinta y seis, siendo las diez horas y cuarenta minutos de 

la mafiana, se reunieron en el local en que acostumbra celebrar sus sesio­

nes el Senado, los siguientes señores Senadores: 

Mario Fennin Cabral, 

Arturo Logroño, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Presidente 

Vioepresiden te 

Sec:retar:J o 
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M. Jrart!n de lloya 

laime Mota hijo 

Manuel de la. Castillo 

Lic. luan los6 Shohez 

Carlos Ginebra 

luis Pel.letier 

· :- Dootar Te6t1lo Bernandez 

lroo. Antonio lc,1'Be 

Doroteo A. Bo4ripz 

Ccnproba.dc> el quODl_ll, la 

ta la ses16n 7 excus6 la leetura c1e aetas. 

C O R R E S P O W D E B ~ 
n fqaaor secretario Bn 

te ocr.respondencia recll biela: 

1.- llan•~ c1el Pliside.te 4e la 

blltados Bo. 820 de techa lf de DSo 18Jilre &I l 

oto ele no16n qua d 

ore.ble Presld• te de la lle tl 

:reallmcto '1lraate el do 1916 

a.- 11eusa3e o. 821 

B'aáonble 0'1lda 

to de JA 
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SEGUNDO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley sobre organización 

de las Cémaras de Comercio" 

leído el proyecto y somtido a la consideración y al vo­

to del Senado, fué APROBADO. 

TERCER FUNTO :- "Segunda discusi~n del proyecto de ley que aprueba la Orde­

nanza dictada por el Ayuntamiento de Monte Plata q oo designa con el nombre 

de Presidente Trujillo una calle de esa población" 

leido el proyecto y SOI!B tido a. la considerac16n y al voto 

del Senado, fué APROBADO. 

CU: TO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que autoriza trans­

ferencias de fondcs en la le y de Gastos Pdblicos dentro del Capitulo III-I 

para atenciones del Ejercito Pacional" 

leido el proyecto y sonetido a la considere.ci6n y al vom 

del Senado, fué OBADO. 

O PONTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que modifica la o. 

670 en el sentido de oue la prioridad a que dicha ley se refiere sea apli­

cable solamente a las mensuras catatrales de iniciativa i:n-ivada" 

Leido el proyecto y soIIBtido a la consi4eraci6n y al vot 

del Senado, fué OBADO. 

SEXTO PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que modifica el titul 

II de la ley o. 792 de patentes" 

Leido el proyec1D y sonBtido a la consideración y al vot 

del enado, tué APROBADO. 

SEPTIMO Pmrro :-"Primera discusión del proyecto de ley que aprueba la Orde 

nanza dictada por el Ayuntamiento de la común de Puerto Plata por cuyo me 

dio se designa con el nombre de Julia olina la calle Separación de esa 

ciudad" 

leido el proyecto y SOIIB tido a la consideración y al voto 

del Senado, fué AFROBADO. 

OCTAVO PON'ro :- "Conocimiento de la Resolución por cuyo medio se dispone 

dirigir un mensaje de congratulación al Honorable Presidente de la Repú­

blica por las obras que en favor del país ha realizado durante el 

Leido el proyecto y sometido a la consideración y al v 

to del Senado, fué APROBADO. 

Tenninado el conocimiento de los asuntos del Orden del 

Dia, la Presidencia ofreció la palabra a los señores Senadores, no ha.cien 

do ninguno de los presentes uso el a. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presi encia 
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TER c E RPERIODO LEGISLATIVO, 1934--1938 
ACTA No. 2e2 

S E P T I M A LEGISLATURA O R D I A R I A DE 1936 
SESION EXTBAORDmARIA DEL DIA_l_'LDE D I C I E M B RE DE 1936 
PRESIDENCIA DEL SENADOR U A R I O F E R M I N C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: DCROTEO A, RODRIGUEZ y LORENZO E. BF.EA 

ASUl TOS 

enuncia el Lic. .. • • ~átin 18.ceo del cargo de yudante 
e Jecret&ría y Jefe de :as Oficinas del Senado.-

II.- T ... co :,m * o. D.- " eg. disc. del proy. de ley ~lle deno · 
con el nonbre de Julia olina 1~ calle Separación e :i..a po­
bl&cion e Puerto Plata" 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repú­

blica Dominicana, hoy dia diez y siete del mes de dicianbre del año mil 

no·ecientos treinta y seis, siendo las once horas y quince minutos de la 

ana, se rellll.ieron en el local en oue acostumbra celebrar sus sesiones 

el Senado, los siguientes señores senadores; en sesi6n extraordinaria: 

Uari o Fermin ~a bral, 

Arturo Logroño, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

• Martín de l oya 

Jaime Mota hijo 

1.lanuel de Js. Castillo 

Lic. Juan José Sáncm z 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

AUSENTES:- Doctor Te6filo Hernandez 

Freo. Antonio Jorge 

Doroteo A. Rodriguez 

Presidente 

Vicepresidente 

Se c:re tarl o 

Comprobado el quorum, la Presidencia declarf> abierta 

la ses16n y tratándose de una sesi 6n extraordinaria, excusó la le e tura de 

aotas. 

-º.,_ O R R E S P O N D E N C I A 

El Senador Sacre tari o Brea di6 lectura a una comunica-
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ci6n susori ta por el Lio. M. A. Patín Maceo, por medio de la cual renunci 

el cargo de Ayudante de Secreta.r1a y Jefe de las Oficinas del Senado. 

La. Presidencia som3tió' a la Sala la renuncia y en vista 

del carácter irrevocable de ~ue estaba investida, :t\té ACEPI'ADA. 

ORDEN DEL D I_Ji. 

muco PUNTO:- ·"Segunda discusión del proyecto de ley aprobatorio de la Or­

denanza dictada por el Ayuntamiento de la Comun de Puerto Plata, par cuyo 

l!ledio se designa con el nombre de Julia Molina la calle Separación de esa 

ciudad" 
Leido el proyecto y sonetido a la consideración y al voto 

del Senado, fué AffiOBADA. 

Inmediatamente la Presidencia declaró un receso para pone -

se de acuerdo y proceder a la elección del Ayudante de Secret ria y Jefe d 

las Oficinas del Senado, cargo que habla quedado vacante por la renuncia 

ya aceptada, del Lic. M. A. Patin Maceo. 

Reanudados los trabajos y efectuada la votaci6n secl."\ita, 

el despojo de la urna dió el siguiente resultado: 

Rafael D. Santana y Santane. para Ayudante 
de Secreraria y Jefe de las Oficinas del 
Senado•••••••••••••••••••••••••••••••••••• diez votos 

Encontrándose en el edificio de esta Cámra el Sefíor San 

tana, la Presidencia lo invitó a prestar el jura ento constitucional. 

El Seffor Santana se incorporó a la Sala y prestó juramen 

to. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presidencia d 

clar6 cerrada la sesi6n. 
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SE P T I M A LEGISLATURA O R D I ?1 AR I A DE fg36 
SESION O R D I N A R I A DEL DIA~DE D I C I E M B R E DE 1935 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I 1 C A B R A L 
SECRETARIOS, SENADORES: D0RCfl'E0 A. RODRIGUEZ y LORE ZO E. BREA 

A S U N T O S 

I.- CIO de l&s actas ros. 280, 281 y 282.-

II.- IJ. •• - 1 rensaje del pres. de .::..a rtep. enviando proy 

IV.-

v.-

VI.-

ley e destin~ l' sU!::la de 32.120.00 del superávit de 
?.125.25 ar& aw::entar la apropiacion del Cap. IV, V y XII-I 

• - meB je del nisno enviando pro y. de ley ue transf. fondos 
ro del Cap. VII.- 3, nensaje del m.ism.o enviando proy. de 

e o • el Art. 1214 ue transfirió fondos en favor del C 
4, ele rame. del Senador Jorge excusándose.- 5, Telegrama. 
en. o r· uez e el ni o sentido.- 6, Conunicación de Le 
ulié Vda. odriguez solicitando ue le sea restablecida 
n ión.-

O • D.- "Prim. disc. del proy. de ley ue· destina 
e 32,120.00 del superavit de la ley de G.P. para 

unentar la apropiación de los capitules IV, V y Xll 

O • D.- Prim. disc. del pro , de ley ue autori · 
fondos en la ley de G.P. vigente dentro del Cap. 
de ricul tura 

• D.- 'Prim. disc. del proy. de ley .ue mod. la 
• 114 el 3 de ov. de 1936 ue transf. fondos en el Cap. 

1 L. G. P. ar servicio de anidad" 

o. D.- "Con. de la.e esolucion _ue ispone coloca 
on. Presidente de la ... ep. en las salas de Sesion s 

s e isle. ti vas 

--~-----~----- ººº ----------------

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Rep~­

blioa Dominicana, ho día veintidós del mes de diciembre del año mil no­

vecientos treinta y seis, siendo las diez horas y cinco minutos de la ma­

fia.na, se reunieron en el local en que acostumbra celebrar 3.1.s sesiones el 

Senado, los siguientes señores senadores: 

Mario Fermin Cabral, 

Lic. Arturo Logroño, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lio. Juan. Jos~ Sanc~ez, 

Lio. Parfiri o Herrera 

Jaime Mota hijo 

M. Mart!n de Moya 

Manuel de Js. Castillo 

Doctor Te6filo Hemandez 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

n ad hoo 
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ACTA No. 28_;3 __ DEL 22 de diciembre de 1936 PAJINA __ 3_._-_ 

O R DE? DEL DIA 

PR PUNTO:- "Prin:era discusión del proyecto de ley que destina a SUJLa 

de 32.120.00 del superávit de la ley de Gastos Púbicos :para 1937 para 

aumentar las apropiaciones de los capitulas IV, V y XII-I 

Leido el proyecto y aonB tido a la cons deraci6n y al voto 

del Senado, .fué APROBADO. 

dos en la ley de Gastos Póhlicos para 1936 dentro de Capitulo -:CI, ec -

tar1a de Agricultura" 

leido el proyecto y sometido a la. consideración y al vot 

del Senado t fué APROBADO. 

===-..;;;...;;=-º :- 'Primera discusión del proyecto de ley q_ue modifica .lB. ·o. 

1214 e 30 de noviembre de 1936 que tra_ sfie:re fo os en el Cap!tul 

a le e Gastos Pllblicos para el servicio e Sanidad" 

I.eido el proyecto y SO!!etido a la consi deraci6n y al vo-

to el Sena o, ué ===---• 
Llega o el turno para la prese taci6n de mociones, el Se 

na or Cabral izo uso de la palabra pa a someter un proyecto par cuyo ne-

dio se dispone que sea colocado Busto del Honorable Presidente de la 

e ública e la alas de esiones de ambas Cárlaras Legi. sla ti vas ,En m.ér.:. 

a la con c16n de Pri r Legislador Dominicano en que se ha situado por 

s iniciativa en numerosas leyes favorecedoras de todas las actividades 

ue integ n la a nacional. 

.... Sena r rea propuso a_· e f'uera declara o un receso 

ra t r a la co sión correspondie te, estudiar el _ royecto ren-

d~r in oroe hoy,si posible co re OI:1endaci6n e aue ruera declara o de 

ureencia e incluido en este Orden del Día. 

Ia ala acogió con entusiasmo el proyecto y la proposi­

ción el Senador rea, declarándos en consecuencia un receso. 

Reanudad s los traba os el Senador Logroño a nombre e 

la o si6 1o Interior, olicia, Guerra y ~rina de la cua es mie b 

r ndi6 informe favora le al proyecto con recomendación expresa e ue se 

declarara de urgencia. 

El proyecto fué declarado de ur0 encia e incluido en el 

si ent punto del Or en del Día. 

to del Honorable Presidente de la República en las Salas de Sesion s del 

Senado y d la Cámara de Diputados" 

Leido el proyecto y soimtido a la oonsiderac16n el Se-

t¡ 
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E E R PERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No. 2s4 
..., P T I 1. A LEGISLATURA O R u I A R I A DE 193 

SESION O D I , A R I DEL DIA~DE D I C I E 1: B R E DE 19Z6 
PRESIDENCIA DEL SENADOR M ,. :. I O "" E R .Ji I l C A B : ..... L 
SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A, RODRIGUEZ y LOTIE IBO .... BREA 

I -

II.-

III.-

. -

.-

ASUNTOS 

O e & ta o. 283 del 22 de ·cieri.~re de 19 6.­

a;e el Pres. e la Cw. ~e i •• 
suprime el ª.fx. rtaa.o.15 ael • 2 

e Cárea se~icio e n e y 

e. disc de! rroy. de ley que d 
el su-oerá.vit estiriado en la le 

n+ar 1 s a ropiacion s de los 

.- "e • disc, del pro • de le e transf • 
dentro de"' Cap. VII Secretaria de .. .gri-

.:. se. del -..::rr oy. de ley ue d .. el 
sen f vor del Cap. de_ L. G. P 

V!. - isc. el r o.,r. de ley que deroga 

lica D 

2. de l& ley sobre movieminto dé carg 
1 acena:e 1 

--------------- ººº --------------

.. n Ci dad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Re:p 

ica , hoy día veintitrés del rre s de Dicie br del año mil n 

vecie tos treinta y seis, siendo diez horas y treinta minutos de 

e r un eron n 1 local en qu acostumbra celebrar sus sesiones el Sena.­

o, los siguientes sefiores senadores: 

11B.rio Fermin Cabral, 

Lio. rturo Logrofio, 

Doc or Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera 

• Martín d Moya 

Jaime ! ota hijo 

Manuel de Js. Castillo 

Lic. Juan osé Sánch z 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

Doctor 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

( 
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ACTA No. 28_4 __ DEL 23 de diciembre de 1936 PAJlNA___;3:::,.__ __ 

CUARTO PUNTO:- "Primera discusi 6n del proyecto de ley que deroga el Parr 

15 del Art. II de la ley sobre movimiento de carga y servicio de muelle 

y alnE.cenaje" 

Leido el proyecto y sometido a le. consideraci6n y al 

voto del Senado, rué APROBADO. 

Terminado el conocimient~ de los asuntos del Orden de 

la Presi4enc1a convocó a los Senadores presentes p:i.ra la sesión extraordi 

naria que se celebrard. de acuerdo con lo propuesto por el Senador oya. 

I, no habiendo otra cosa de que tratar, la Presiden­

cia, declaró cerrada la sesi6n. 

/ 

/ 



r 

p,, ~ 

. v,¡ 
1 

d.!'~ u 
SENADO 

REPUBLICA DOMINICANA 

SENADO 
REPU ILIC:A DOM C. 

TER e E rPERIODO LEGISLATIVO, 1934-1938 

ACTA No._2~~-
s E P T I ! A LEGISLATURA O R D I • R I A DE 19 36 

SESION EXTRACRDINARIA DEL DIA____M_DE D I C I E B R E DE 19 36 

PRESIDENCIA DEL SENADOR M A R I O F E R M I l C A B R A L 

SECRETARIOS, SENADORES: DOROTEO A, RODRIGUEZ y LORE "ZO E. BRE 

I.-

A s u T o s 

...., o. ;.J•- '' eg. disc. del proy. de ley _ e derogs. 
rt. o. de 1~ ley sobre movimiento de carga y 
e y ó.1.I:lEicena ~e 

En Ciudad Trujillo, Distrito de Santo Domingo, Repúbli 

ca D nicana, hoy dia veintitrés del mes de Diciembre del año nil noveci n­

t s trei ta seis, siendo las once e la maña.na, se reunieron en sesi6n 

extrae imrla en el salón en que acostumbra celebrar sus sesiones el Se-

a o, lo siguientes señores senadores: 

?Ja.rio Fermin Cabra!, 

Lic. Arturo Logroño, 

Doctor Lorenzo E. Brea, 

Lic. Porfirio Herrera, 

• :.a.rtin de ~oya 

Jaime .ota hijo 

llanuel de s. Castillo 

Lic. Juan José Sánchez 

Carlos Ginebra 

Luis Pelletier 

Doctor Tebfilo Remande 

USEl TES: -Do rote o A. odrigue z y 

Francisco Ant nio orge 

Presidente 

Vicepresidente 

Secretario 

ad hoc 

Comprobado 1 quor , integrado por los mismos senado­

res aue e atuvieron presentes en la sesi6n anterior, la Presidencia decl r 

1 rta la ses16n, pas~ndose enseguida a co siderar el único asunto del 

Orde d 1 D!a: 

_ reo PUNTO:- "Segunda discusión del proyecto de ley que der~a el a¡arta 

d 15 d 1 Art. 2. de la l y sobre movimi nto e mu lle almacenaje~ 

le o el proyecto y sometido a la consid r ci al 
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